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בס"ד

מכירה מס' 19
יודאיקה. כתבי יד. ספרי קודש. מכתבים. מכתבי רבנים
חפצי יודאיקה. אמנות. פרטי ארץ ישראל. כרזות וניירת

תתקיים אי"ה ביום שני כו' תמוז    התשע"ח

 09.07.2018, בשעה 18:00 

המכירה והתצוגה המקדימה בבית מורשת 
רח' המלך ג'ורג' 43 ירושלים 

בימים:
ב-ה  02-05.07.2018

א  07.07.2018
בין השעות 12:00-20:00

נשמח לראותכם

ניתן לראות תמונות נוספות באתר מורשת
www.moreshet-auctions.com

טל: 02-5029020   פקס: 02-5029021 
moreshet.auctions@gmail.com 

אסף: 054-3053055   ניסים: 052-8861994

ניתן להשתתף בזמן המכירה אונליין דרך אתר בידספיריט )ההרשמה מראש חובה(
https://moreshet.bidspirit.com
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בס"ד                                                                                                                                                 תמוז התשע"ח

אל החברים היקרים והאהובים

בשבח והודיה לה' יתברך על כל הטוב אשר גמלנו, 
הננו מתכבדים להציג בפניכם את קטלוג מכירה מס' 19.

בקטלוג שלפניכם ספרים חשובים ונדירים מאוספים פרטיים:

כתב יד, ספר שאר ישוב בכתב יד רבי שמואל שמלקא מקראקא. אוטוגרף - שנת ה'ת"ק | 1740. תגלית היסטורית. )פריט מס' 150(.

 
מכתב השדרו"ת מרבני חברון לאיש האלוקים המלומד בניסים רבי עמרם בן דיוואן זיע"א. תקל"ג | 1773. מסמך היסטורי חשוב. )פריט מס' 171(.

 
קמע על קלף כפי שנהג לחלק הצדיק הנשגב האדמו"ר רבי ישעי'לה קרעסטירער זי"ע - נדיר. )פריט מס' 121(.

 
כתב יד העתקה של ספר אוצרות חיים, עם הגהות שלא נדפסו מאת המקובלים רבי אברהם אזולאי ורבי אברהם אבן מוסא – מרוקו - תוניס, שנות הת"ק  )פריט מס' 149(.

 
כתב-יד דרושים וציונים בלדינו, מאת רבי אברהם קורקיידי - קושטא, המאה ה-18/19 )פריט מס' 148(.

 
לוט כ-50 דפים ושרידי דפים עתיקים בכתב-יד, שהוצאו מכריכת ספר - תימן וספרד, המאות ה-14 וה-15 )פריט מס' 154(.

 
כתב-יד פירוש המשנה להרמב"ם בערבית. כתב יד מרי שלום קורח - תימן, המאה ה-19 )פריט מס' 155(.

 
ספר הרוקח,פאנו, רס"ה | 1505. מהדורה ראשונה. הספר הראשון שנדפס עם דף שער. חתימת בעלים. )פריט מס' 019(.

 
ספר תהלים. קאפוסט, תקע"ח | 1818. התהילים החסידי הראשון. נדיר במיוחד. )פריט מס' 110(.

 
מכתב מאת רשכבה"ג רבי חיים עוזר גרודזינסקי. נדיר )פריט מס' 246(.

 
לוט, 2 מכתבים בעלי תוכן היסטורי, מאת בעלי המוסר רבי צבי לעוויטאן ורבי יצחק מאלצאן - תלמידי רבי ישראל מסלאנט אל רבי שרגא מאיר לייזרוביץ מקלם-אנגליה  

)פריט מס' 234(.

 
מכתב מאת האדמו"ר הרה"ק רבי שאול ידידיה ממודזיץ. )פריט מס' 200(.

 
לוט 2 כתובות לחג השבועות על קלף, טטואן. מרוקו. תרצ"ד | 1934. נדיר ביותר. )פריט מס' 069(.

 
ספר תורה בתוך תיק עץ מחופה כסף עם ציפוי זהב, כולל אבנים רימונים ויד, טורקמניסטן, תחילת המאה ה - 20 )פריט מס' 034(.

 
ספינת כסף מוזהב ומתכת מצופה אמאייל, הונגריה, המאה ה - 20  )פריט מס' 040(.

נר של שבת עבודת מגזרת, כסף, צפון אפריקה, המאה ה – 19 )פריט מס' 064(.

 
משה קסטל )1909-1991( "הללויה" שמן על בד. חתום ומתוארך 1958. )פריט מס' 269(.

 
מנשה קדישמן. )1932-2015( "מולדת" יציקת ברזל. חתום. )פריט מס' 272(

 

כלי כסף מכל הסוגים:

כתרים וטסים לספר תורה. 

פמוטים. חנוכיות. ידיים לספר תורה. קופות צדקה. קמעות ועוד.

מכתבים וחתימות מגדולי ישראל בדורות הקודמים.

מכתבים ודולרים מאת הרבי ר' מנחם מנדל שניאורסון )פריטים מס' 265 - 261(.

כתבי יד נדירים וחשובים:

כתבי יד חשובים מתימן. מרוקו. ועוד.

ספרים עם ההגהות. 

ספרים משנות הר', ספרי חסידות חשובים, ספרים מדפוסי סלאוויטא וזיטאמיר, ספרים מדפוסי ירושלם. ספרים מדפוסי המזרח. דפוסים נדירים ועוד.

ציורים ואומנות:

ציורי יודאיקה במחירים מפתיעים.

כפי שתוכלו לראות בקטלוג שלפניכם דאגנו למחירי פתיחה הוגנים.

moreshet-auctions.com - ניתן לראות תמונות נוספות של הפריטים באתר מורשת

אנו תפילה לבורא העולם, שלא תצא תקלה ומכשול תחת ידינו.

ולכם חברינו היקרים, אנו מודים על הייעוץ והאמון שנתתם ואתם נותנים בנו תמיד.

שלכם באהבה,

אסף העצני, ניסים ורטה וצוות מורשת. 
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בס"ד
טופס הצעה מוקדמת למכירה פומביות מס' 19 - 09/07/2018

פקס: 02-5029021

Email: moreshet.auctions@gmail.com

אני החתום מטה מציע את ההצעות הבאות עבור הפריטים להלן,

בכפוף לתנאי המכירה המופיעים בקטלוג: ואני מסכים להם. עמלת הקניה היא 20%.

		

הצעה מקסימליתתיאור הפריטמס פריט

		

		

אני מצהיר בזאת כי תנאי המכירה ידועים לי ואני מסכים להם:

שם:__________________________         

ת.ז. :_________________________

טלפון:________________________          

כתובת :______________________  
                                

אימייל:_______________________

חתימה:______________________
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תנאי השתתפות והתחייבות רוכש/מציע

להלן תנאי השתתפות לרוכשים במכירות הפומבית
 

1.  תנאים אלו מחייבים כל רוכש או מתמודד לרכישה בעצמו או באמצעות מי מטעמו, והשתתפות ברכישה כמוה כהצהרה על הסכמה לכל האמור בדף תנאים 
זה וכדלקמן.

2.  מורשת- בית מכירות פומביות )להלן "מורשת"( תציג באתר ו/או בקטלוג את הפריטים, 
תוך מסירת מידע ביחס לפריטים, כולל מספר קטלוגי, מחיר התחלתי ועוד. מורשת אינה אחראית לנכונות התוכן, ובוודאי שאינה אחראית למוצרים עצמם, למקור 
, לאישור הבעלות, למצב המוצר, תיאורו הנכון, אחריות או כל עניין אחר. על הקונה יהיה לבדוק בעצמו ובאמצעות מומחים מטעמו את מצב הפריט מקוריותו, 

ולקונה לא תהיינה טענות מכל מין וסוג שהוא כלפי מורשת בכל הקשור לפריטים.

3.  מורשת משמשת כמתווכת המציגה פריטים הנמסרים לה על ידי צדדים שלישיים, מבלי להיות אחראית לתוכנם או לנכונותם. וכל תפקידה להציגם למכירה 
פומבית בלבד.

4.  מורשת מציגה /או קובעת  מחירי פתיחה או מחירים סופיים  על פי מידע הנמסר לה על ידי בעלי הפריטים או מי מטעמם,  או לפי הערכה ראשונית של אנשי 
מקצוע, או אנשי מקצוע  מטעם מורשת. אך יודגש כי  אין במחיר המוצג כדי להוות ראיה או הערכת שווי מקובלת. הן  ביחס למחיר ההתחלתי או המחיר או הסופי 

או מחירי הביניים.

5.  המחירים ככל יוצגו לפי דולר ארצות הברית , אלא אם צוין אחרת על גבי הפריט.

6.  תשלומים אשר ישולמו במטבע ישראלי, יחושבו לפי שער הדולר היציג הסופי שיפורסם לראשונה על ידי בנק ישראללאחר המכירה או במועד  התשלום לפי 
הגבוה מבין השניים.

7.  כל פיגור בתשלום יחוייב לפי הריבית המירבית הנהוגה בבנק לאומי לישראל  בתוספת חד פעמית של  4% וצמודה לעליית שער הדולר.

8.  אופני התשלום- תשלום אשר ישולם במזומן או בהעברה בנקאית, לא יהיה מחויב בעמלות. תשלומים אשר ישולמו באמצעות כרטיסי אשראי יתווסף להם 
עמלת חברות האשראי )עמלות הנעות על פי רוב בין 1% ל-3%.

9.  על רוכש הפריטים לאסוף את פריטי המכירה בתוך 4 ימי עסקים ממועד סיום הרכישה ובכפוף לפרעון התשלום בפועל. הרוכש יהיה רשאי לבקש כי הפריט 
יישלח באמצעות שליחים או באמצעות הדואר בתשלום כקבוע במחירון של מורשת, אשר ניתן לבירור בכל עת במשרדי מורשת. אך יובהר כי מורשת אינה 

אחראית לכל נזק ו/או חבלה העשויים להיגרם לפריטים.

10.  רוכש אשר יבטל את הרכישה ו/או לא יאסוף את הפריט, יהיה מחוייב בסכום הרכישה ובכל סכום הוצאות שייגרמו למורשת , וזאת מבלי לפגוע בזכות הבלתי 
חוזרת הקיימת למורשת להציג במקרה כזה את הפריט למכירה לצדדים שלישיים לפי שיקול דעתה, ו/או לבטל את מכירת הפריט לחלוטין. וללא הצורך  לנמק 
את החלטותיה. היה ותבחר מורשת להמשיך ולמכור את הפריט לאותו רוכש אשר לא מילא אחר תנאי הסכם זה כולם או חלקם, היא תהיה רשאית לעכב בידה 
את הפריט או את המוצג וזאת עד לתשלום כל ההוצאות ו/או הריביות שנתווספו על מחיר המוצגלאחר פרעון המחיר הקובע. על הרוכש יהיה להעביר את המחיר 

הקובע לאלתר  ובכל מקרה לא יאוחר מתום 4 ימי עסקים ממועד ההכרזה על הזכייה. 

12.  מחיר ההצעה שהתקבל על פי תנאי מורשת )להלן: "מחיר הפטיש"(, יהיה המחיר שעל הרוכש  לשלם, כאשר על מחיר זה תתווסף העמלה של מורשת בשיעור 
של 20% + מע"מ )המחיר יחד עם העמלה ייחשב כמחיר הקובע(.

13.  "מורשת" רשאית לייצג ו/או להביא את עמדתם של רוכשים  אשר  אינם מעוניינים להשתתף באופן פיזי או באמצעות נציג במכירה. לקוחות אלו יתבקשו 
למלא עד יום המכירה את "טופס הצעת מ חיר" המופיע באתר האינטרנט של "מורשת". למען הסר ספק, כל מעשה ו/או מחדל בקשר לייצוג כאמור, לא יחייב את 

מורשת בחובה כלשהי. אין באמור בסעיף זה כדי לחייב מורשת לייצג ו/או להביא את עמדתם של ממלא טופס הצעת המחיר

להסכים  חייבת  אינה  מורשת  אך  תיאום,  לצורך  ובהקדם  מראש  לפנות  מתבקשים  הטלפון,  באמצעות  המכירה  במהלך  להשתתף  המעוניינים  לקוחות    .14
להשתתפותם של אותם קונים.

15.  ככל וישנן סתירות בין נוסח התנאים שבשפה העברית, לבין תרגום דף התנאים לכל שפה אחרת, הנוסח שבשפה העברית יגבר.

16.  רוכש /מציע אשר משתתף ו/או מתקשר עם מורשת , מאשר בהשתתפותו כי קרא את התנאים וכי קיבל על עצמו את כל  האמור לעיל, ומצהיר כי הדבר 
נעשה על פי כל קניין המועיל לפי כל דין.
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Sha’arei Zion, Zhitomir, 1849

Prayers and tikkunim, with the additions Tikkun Seudah and 
Sefer HaYetzirah by Rabbi Natan Neta Hanover. Printed by 
the Shapira brothers, grandsons of the Slavita Rav. Includes 
Tikkun Chazot, Tikkun HaNefesh, tikkunei tefillot, Kriyat 
HaTorah, Kriyat Shema al HaMita, Tikkun Erev Rosh Chodesh, 
Tikkun 7th of Adar, Tikkun Malakot and Hatarat Nedarim 
with the order of Tefillat HaDerech, Tikkun Seudah, Sefer 
HaYetzirah, Tikkun Shlosha Mishmarot, Tefilla LeAtzeret 
Geshamim, and Pidyon Nefesh. 320 pages, 19cm. The book 
was entirely repaired professionally with light damage to 
text. New binding, moth holes, stains, generally ok condition.

Starting at: 500

Seder Tikkun Leil Shavuot and Hoshana Raba. 
Zhitomir 1866

According to the Sefer HaShla and the Kavanat HaShmot of 
the Ari. Published by Rav Chanya Lifa Rav Yehoshua Heschel 
Shapira, grandsons of the Slavita Rav. (1) 168 page. 20cm. 2 
covers, original binding. Light professional repairs on the 
first cover. Stains. Generally very good condition.

Starting at: 500$

001 002

ספר "סדר תקון ליל שבועות והושענא רבא". זיטאמיר. תרכ"ו 
1866 |

ספר "סדר תקון ליל שבועות והושענא רבא" על פי ספר של"ה וכוונת השמות 
מהאר"י זלה"ה עם כמה מעלות והגה מדוקדקת. הוצא לאור על ידי הרב חניה 

ליפא ר' יהשוע העשיל שפירא, נכדי הרב מסלאוויטא תרכ"ו - 1866.

)1( קסח דף. 20 ס"מ. 2 שערים. כריכה מקורית. שיקום קל ומקצועי בשער 
הראשון. כתמים. מצב כללי טוב מאוד.

החל מ: 500$

ספר שערי ציון, זיטאמיר, תר"ט | 1849

יצירה,  וספר  סעודה  תקון  תוספות  עם  ותיקונים,  תפילות  ציון,  שערי  ספר 
- 1849, בדפוס האחים שפירא נכדי  זיטאמיר, תר"ט  מרבי נתן נטע הנובר. 
הרב מסלאוויטא. כולל תקון חצות, תקון הנפש, תקוני תפלות, תקון קריאת 
התורה, תקון קריאת שמע על המטה, תקון ערב ר"ח, תקון ז' באדר, תקון סדר 
מלקות והתרת נדרים עם סדר תפלת הדרך, תקון סעודה, ספר יצירה, תקון 
שלשה משמרות, תפלה לעצירת גשמים וסדר פדיון נפש. 320עמ', 19  ס"מ. 
הספר כולו משוקם בשיקום מקצועי עם פגיעה קלה בטקסט. כריכה חדשה, 

נקבי עש, כתמי רטיבות וכתמים, מצב כללי:בינוני.      

החל מ: 500$
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004

Talmud Yerushalmi, complete set. Zhitomir, signatures

Printed by the Shapira brothers, grandsons of the Slavita Rav. 5 volumes: A) Moed 
Part 1, Shabbat Eruvin, PEsachim. 1860. Missing the cover of Pesachim. B) Moed 
Part 2, Yoma-Moed Katan. 1860. C) Nezikin and Masechet Nida. 1865. D) Zraim. 
1866. E) NAshim, 1867. Covers printed partially in red ink. Signatures: Rabbi Yaakov 
Menachem Landau, Rabbi Moshe Bernstein, and others listings of ownership. 38cm. 
Bound in new half-leather binding. Number of pages professionally repaired without 
damage to text, different conditions, generally good.

Starting at: 800$

Masechet Brachot, and Mishnayot Zraim – Zhitomir, 1861

Printed by the Shapira brothers, grandsons of the Slavita Rav. With the Rosh, 
Maharsha, Rif, commentary of the Ran, and many other Tosafot. Shape of the page 
is one of the prettiest that existed by that time. Two covers, partially in red ink. 
The mishnayot have a separate cover in black ink. An important and sought after 
edition of the Shas. | The Shapira family’s Slavita printing house was closed because 
of informants, and was re-established in Zhitomir in 1847 by the Slavita Rav’s 
grandsons, Rabbi Hanina Lifa and Rabbi Yehoshua Heschel Shapira, and operated 
until 1864. In this printing house, their third edition of the Shas was printed. Books 
printed in Slavita and Zhitomir are known to have a special holiness to them, since 
the printer and the letters were tovelled in a mikveh before starting work. It is famous 
that owning a book from a Slavita or Zhitomir printing has a segula for preservation 
of the home and for success. | Bound with the original leather binding, handsome, 
with golden inscriptions. Partially disconnected binding. Rare to find a gemara in 
this condition. 39cm. Generally good condition.

Starting at: 100$

003

004

תלמוד ירושלמי- סט שלם, זיטומיר, חתימות

תלמוד ירושלמיסט שלם, זיטומיר, בדפוס רבי חנינאליפא ורבי יהושע העשיל שפירא נכדי הרב מסלאוויטא.
סה"כ 5 כרכים: כרך א:סדר מועד חלק 1, שבת עירובין, פסחים. תר"כ - 1860. חסר השער של מסכת 
פסחים. כרך ב: סדר מועד חלק 2, יומא-מועד קטן.תר"כ - 1860. כרך ג: סדר נזיקין ומסכת נדה. תרכ"ה - 
1865. כרך ד: סדר זרעים. תרכ"ו - 1866. כרך ה: סדר נשים. תרכ"ז - 1867. השערים נדפסו בחלקם בדיו 

אדומה. חתימות: רבי "יעקב מנחם לנדא" רבי "משה בערנשטין", וכן רישומי בעלות.
בטקסט,  פגיעה  ללא  מקצועי  בשיקום  משוקמים  דפים  מספר  עור.  חצי  חדשות  בכריכות  כרוך  ס"מ.   38

מצבים שונים, מצב כללי: טוב.  

החל מ: 800$

מסכת ברכות, ומשניות סדר זרעים - זיטאמיר, תרכ"ב | 1861

מסכת ברכות, ומשניות סדר זרעים דפוס רבי חנינא ליפא ורבי יהושע העשיל שפירא נכדי הרב מסלאוויטא, 
זיטאמיר. עם רא"ש, מהרש"א, רי"ף, פירוש הר"ן ועוד תוספות רבות. צורת הדף היא מהמפוארות שהיו עד 
לתקופה זו. שני שערים, חלקם בדיו אדומה. למשניות שער נפרד בדיו שחורה. מהדורה חשובה ומבוקשת 
בעיר  מחדש  הוקם  הלשנה,  בעקבות  שנסגר  מסלאוויטא  שפירא  משפחת  של  הדפוס  בית   | הש"ס.  של 
זיטומיר בשנת 1847, ע"י נכדיו של הרב מסלאוויטא, רבי חנינאליפא ורבי יהושע העשיל שפירא, ופעל 
סלאוויטא  בדפוסי  שנדפסו  לספרים  הש"ס.  מהדורת  בשלישית  הודפסה  זה  דפוס  בבית   .1864 שנת  עד 
המלאכה.  תחילת  לפני  במקווה  הוטבלו  והאותיות  הדפוס  כלי  ואף  מיוחדת,  קדושה  נודעת  וזיטומיר, 
| דפים  זיטומיר, יש בה סגולה לשמירת הבית ולהצלחה.  מפורסם, שהחזקת ספר מדפוסי סלאוויטא או 
משובחים. כרוך בכריכת עור מקורית ומפוארת עם הטבעות זהב. כריכה מנותקת חלקית. | נקבי עש. | 39 

ס"מ. מצב כללי: טוב.

החל מ: 100$
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Talmud Bavli, Masechet Nida – Slavita, 1812

And mishnayot from Seder Taharot. Cover page in red and black ink. Separate 
cover for the mishnayot. Printed by Rabbi Dov Be’er of Slavita. Rabbinical 
stamp of ownership. Moth holes, tear on the cover page, without missing text. 
Not bound. 35cm. Generally ok condition.

Starting at: 120$

Ner Moshe, first edition – printed by Yitzhak Gashzinni. Jerusalem, 
1882. Copy of Rabbi Haim Berlin

A kabbalistic book on the Torah. By Rabbi Moshe Slatki, with Igeret HaKodesh 
at the end by Rabbi Shimshon Ostropoly, a letter from Bnei Moshe living 
beyond the Sambation, and Megillat Saragossa. Many stamps of ownership 
of Rabbi Haim Berlin (1832-1913), Av Beit Din and Ram of Volozhin, rabbi of 
Moscow and Jerusalem, son of the Natziv of Volozhin. | Listings of ownership, 
2 pages missing. | [3], 80, [9], 81-92 page; 17cm. Generally good condition.

Starting at: 100$

Sha’arei Rachamim – printed by Yitzhak Gashzinni. Jerusalem, 
1881. First edition

Shotim on the Arba Turim. By the Gaon Rbbi Rahamim Yosef Franco, Av 
Beit Din of Hevron. With endorsements by Rabbi Avraham Ashkenazi, Rabbi 
Shmuel Salant, Rabbi Refael Yitzhak the Av Beit Din of Rhodes, Rabbi Refael 
Meir Panigel. Rabbi Rahamim Yosef Franco (1835-1902) was a student of 
the Yisrael yeshiva in Rhodes and the son-in-law of his rabbi Refael Yitzhak 
Yisrael. He served as a dayan for the Yisa Bracha, Rabbi Yaakov Shaul Alisher, 
Av Beit Din of Hevron before the Shadei Chemed. | Dedication and listings 
of ownership. [3], 25, 34, 50, 87 page. (page numbering is messed up). 35cm. 
Generally good condition.

Starting at: 100$

005

006

007

תלמוד בבלי, מסכת נדה - סלאוויטא, תקע"ב | 1812

נפרד  ושחור. שער  ומשניות סדר טהרות. עמוד השער בצבעי אדום  נדה מן תלמוד בבלי.  מסכת 
למשניות. בדפוס רבי דוב בער סג"ל. סלאוויטא, תקע"ב ]1812[. חותמת בעלות רבנית. | נקבי עש. 

קרע בדף השער, ללא חיסרון בטקסט. ללא כריכה. | 35 ס"מ. מצב כללי: בינוני.

החל מ: 120$

 .1882  | תרמ"ב  גאשצינני.ירושלם,  יצחק  בדפוס   - ראשונה  מהדורה  משה,  נר 
העותק של רבי חיים ברלין 

שמשון  לרבי  הקודש  איגרת  ובסופו:  סלאטקי.  משה  רבי  מאת  התורה.  על  קבלה  ספר  משה,  נר 
יצחק  בדפוס  סרגוסה.   ומגילת  לסמבטיון  מעבר  היושבים  משה  בני  מאת  מכתב  מאוסטרופולי, 
גאשצינני ושותפו. ירושלם, תרמ"ב ]1882[. | חותמות בעלות רבות של רבי חיים ברלין ]תקצ"ב-
תרע"ג[, אב"ד ור"מ וולוז'ין, רבה של מוסקבה וירושלים. בן הנצי"ב מוולוזין, | רישומי בעלים. 2 

דפים חסרים. |  ]3[, פ, ]9[, פא-צב דף, 17 ס"מ. מצב כללי: טוב. 

החל מ: 100$

ספר שערי רחמים - בדפוס גאשצינני, ירושלים, תרמ"א | 1881. מהדורה ראשונה 

ספר שערי רחמים, שאלות ותשובות על סדר ארבע טורים. מאת הגאון רבי רחמים יוסף פראנקו 
אב"ד חברון. בדפוס גאשצינני, ירושלים, תרמ"א ]1881[. עם הסכמות מאת: רבי אברהם אשכנזי. 
יוסף  רחמים  רבי   | פאניג'ל.  מאיר  רפאל  רבי  רודוס.  אב"ד  יצחק  רפאל  רבי  סלנט.  שמואל  רבי 
פראנקו ]תקצ"ה-תרסב[, תלמיד ישיבת "ישראל" ברודוס וחתן רבו רבי רפאל יצחק ישראל, כיהן 
כדיין אצל ה'ישא ברכה' רבי יעקב שאול אלישר, אב"ד חברון קודם בעל ה"שדי חמד". | הקדשה 

ורישומי בעלות. . ]3[, כה, לד, נ, פז, דף. )ספירת דפים משובשת(. 35 ס"מ. מצב כללי: טוב. 

החל מ: 100$

005

006

007
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Talmud Bavli, complete set, Munich 1948

Munich-Heidelberg, published by the “Agudat HaRabbanim Committee of the American section of Ashkenaz.” At the end of 
World War II, groups of Jewish survivors in the DP camps led to a lack of gemaras and holy texts. Beginning in 1946 the German 
Rabbinical Association, with the help of the American Army and the Joint Committee, began printing the Shas. At first only 
individual masechtot were printed. In 1948 the first complete edition was published, which is the edition before us. Each volume 
has two covers. The first was especially designed to mark the event of the publication on German soil after the Shoah. At the top 
is an illustration of a Jewish town and the inscription “from loss to redemption, from darkness to light.” 19 volumes, 39cm. With 
original bindings. Different conditions, generally good.

Starting at: 1200$

008

תלמוד בבלי - סט שלם, מינכן, תש"ט | 1948 

השנייה  העולם  מלחמת  בסיום  באשכנז".  האמריקאי  באזור  הרבנים  אגודת  ועד  ע"י  לאור  "יוצא   .1948  – תש"ט  מינכן-היידלבורג,  שלם.  סט   - בבלי  תלמוד 
והתקבצות שרידי היהודים במחנות עקורים, נוצר מחסור בגמרות וספרי קודש. החל משנת 1946 החלה "אגודת הרבנים" בגרמניה, בסיוע הצבא האמריקאי 
והג'וינט, במבצע הדפסת הש"ס עבור הניצולים. תחילה נדפסו מסכתות בודדות בפורמטים שונים. בשנת 1948 נדפסה לראשונה מהדורת הש"ס במלואה, וזו 
המהדורה שלפנינו. בכל כרך שני שערים. השער הראשון עוצב במיוחד לציון מאורע הדפסת הש"ס על אדמת גרמניה החרוכה, בראשו איור עיירה יהודית וכיתוב 

"משעבוד לגאולה מאפלה לאור גדול", בתחתית השער איור גדרות תיל ומחנה עבודה, ומעליו הכיתוב "כמעט כלוני בארץ ואני לא עזבתי פיקודיך".
19 כרכים. 39 ס"מ. עם הכריכות המקוריות. מצבים שונים, מצב כללי: טוב.    

החל מ: 1200$
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Masechet Sanhedrin from Talmud Bavli, with the table of the Maharam 
Shapira for studying the Daf Yomi – Pietrekov, 1935. Rare

Half-leather, original binding. Listing of ownership. Stains. [1], 2-113, 7 page. 
28cm. Generally good condition.

Starting at: 100$

Talmud Yerushalmi Kedoshim HaMezuyaf – 1907

Volume with masechtot Hulin and Bekhorot, with glosses from the Maharsham 
of Berzan, exegeses and notes by Shlomo Baber and the commentary Cheshek 
Shlomo, by the Mul—the forger Shlomo Yehuda sat Maharam HaSefardi, 
nicknamed the Friedlender. With endorsements from great sages who were drawn 
into the pit that was the forgery. Cover page in red and black ink. Separate cover for 
Masechet Bekhoro, published by S. Warhael, Wieder printing. The advertisement 
of a discovered ancient manuscript of the lost Seder Kedoshim from the Talmud 
Yerushalmi, awakened great interest among the entire religious Jewish world, 
even among those sages known for their critical skills, such as the Chafetz Chaim, 
the Maharsham, and others. These went to the garbage for two reasons: 1) the 
great expectation of redemption, since finding a seder kedoshim dealing with 
sacrifices in the Temple was one sign of the coming Messiah. 2) The quality of the 
forgery. The forger organized all of the articles related to Seder Kedoshim, some 
mentioned in the rishonim, some in other sedarim, some he made up himself. But 
quickly the sharp eye of some sages (the Rogachover, the Kli Chemdah, and more) 
discovered the forgery, and it became clear that the Friedlender’s hand was at fault. 
Until today there are those who stubbornly claim that this manuscript is authentic. 
Among others, the Gaon of Chevin said that he knew the Friedlender and that he 
didn’t wasn’t skilled enough at ink to create such a large forgery like that. After 
the forgery was discovered, most copies were sent to geniza. Those that remained 
became a collector’s item. | Quality paper, original binding, gilded. Signature of 
ownership that is unreadable. [9], 78, [1], 47 page. 35cm. Generally good condition.

Starting at: 100$

009

010

מסכת סנהדרין מתלמוד בבלי, עם לוח המהר"ם שפירא ללימוד הדף היומי -  פיוטרקוב, 
תרצ"ה | 1935. נדיר

מסכת  של  היומי'  דף  'לוח  נדפס  השני  בעמוד  בפיוטרקוב.  שנדפסה  בבלי  מתלמוד  סנהדרין  מסכת 
סנהדרין המתחיל בתאריך י"ד טבת ומסתיים ב-ז' באייר. אותו ייסד רבה הבלתי נשכח של פיוטרקוב - 
המהר"ם שפירא. נדיר. | כריכת חצי עור מקורית. רישומי בעלים. כתמי זמן. | ]1[, ב-קיג, ז דף. 28 ס"מ. 

מצב כללי: טוב.

החל מ: 100$

תלמוד ירושלמי קדשים המזויף  - תרס"ז | 1907

כרך ובו מסכתות: חולין ובכורות מן התלמוד הירושלמי המזוייף, עם הגהות המהרש"ם מבערזאן )!(, 
ביאור והערות מאת שלמה באבער ופירוש חשק שלמה, מאת המו"ל - הזייפן "שלמה יאודה ס"ט בהגאון 
להם  שטמן  בפח  שנפלו  הרבנים,  גדולי  הסכמות  עם  פריעדלענדער".  מכונה  הספרדי,  זצ"ל  מהר"ם 
הזייפן. עמוד השער בצבעי אדום ושחור. שער נפרד למסכת בכורות. הוצאת ס. וואראהל, בדפוס ווידער, 
תרס"ז ]1907[. | הפרסום על מציאת כתב יד עתיק ובו סדר קדשים האבוד, מן התלמוד הירושלמי , עורר 
התלהבות גדולה בקרב העולם היהודי-תורני כולו, גם גדולי ישראל הידועים בחוש הביקורת המפותח 
סיבות:  משתי  וזאת  בפח.  נפלו  לדאבוננו,  רבים,  ועוד  מברזאן  המהרש"ם  חיים',  ה'חפץ  כמו  שלהם, 
האחת, הציפייה הגדולה לגאולה, שמציאת סדר קדשים העוסק בדיני הקרבת הקרבנות בבית המקדש, 
מהווה סימן שמימי לכך שהגאולה מתקרבת, ומשמים שלחו לנו את הירושלמי בכדי שנוכל להתכונן 
הזייפן פרידלנדר העתיק  הזיוף.  והסיבה השנייה, חייבים לומר, היא איכותו של  לבניין בית המקדש. 
וסידר בכישרון רב את כל מאמרי הירושלמי הקשורים לסדר קדשים, חלקם הובאו בספרי הראשונים, 
חלקם מאמרי ירושלמי מסדרים אחרים ואת חלקם בדה ממוחו הקודח. אך עד מהרה חדי העין מבין גדולי 
ישראל )הרגוצ'ובר, ה'כלי חמדה' ועוד( חשפו את הזיוף, והתברר כי ידו של פרידלנדר במעל. עד היום 
עדיין ישנם המתעקשים כי כתב היד הוא אותנטי ואינו מזויף. מן העניין לציין כי הגאון מטשעבין אמר כי 
הוא הכיר את פרידלנדר, והוא לא היה מוכשר דיו ליצור בעצמו זיוף בסדר גודל שכזה. בכל אופן, לאחר 
שהתברר הזיוף נגנזו רוב העותקים. ואלו שנותרו הפכו פריט לאספנים. | נייר איכותי. כריכה מקורית, 

מוטבעת. חתימת כעלות בלתי מפוענחת. | ]9[, עח; ]1[, מז דף. 35 ס"מ. מצב כללי: טוב.

החל מ: 100$

009

010
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Lot of mishnayot with handsome binding gilded with an illustration 
of the Hurva – Berlin, 1863

Mo’ed and Nashim (two volumes) with commentary of Rabbi Ovadiah of 
Bartenura, additions of Yom Tov and tosafot of Rabbi Akiva Eiger. Printed by 
Julius Zittenfeld. Half-leather, red binding, handsome, with golden inscriptions 
of an illustration of the Hurva synagogue in Jerusalem. Mo’ed: [4], 174, [1] page. 
Nashim: [2], 159, [2] page. 29cm. Generally good condition.

Starting at: 100$

Reishit Chochma, early edition – copy of the sage Yaakov Bokay

One of the most well-known works of kabbalah and mussar. By Rabbi Eliyahu di 
Vidash, student of the Ramak. Probably from Amsterfdam, 1708. This edition was 
one of the most important and accurate editions. | The book before us passed 
through the Bokay family from father to son, signatures and stamps of the family 
appear over 150 years of the family’s past. On page 1d there is a signature of 
Yaakov Bokay, who died in 1900, and was born in Damascus, Rabbi of Beirut. 
Signed on an endorsement of the book Knaseiha Leshem Shamayim by Rabbi 
Moshe Sathon (appears in the book Damascus and its Sages, page 102-103). 
Original binding is covered in cloth. Moth signs. Wear. Cover page and first three 
pages missing. [2], 324, [20] pages. 24cm. Generally ok condition.

Starting at: 150$

011

011

012

012

לוט, משניות עם כריכה מפוארת בהטבעת איור  'החורבה' – ברלין, תרכ"ג | 1863 

משניות, סדר מועד וסדר נשים ]שני כרכים[, עם פירוש רבי עובדיה מברטנורא, תוספות יו"ט ותוספות 
רבי עקיבא איגר. בדפוס יוליוס זיטטענפעלד, ברלין, תרכ"ג ]1863[. כריכת חצי עור אדומה, מפוארת, 
ועליה הטבעות זהב של איור מרשים של בית הכנסת 'חורבת רבי יהודה החסיד' בירושלים, ותחתיו 
הכיתוב: "בית הכנסת החדשה בירושלים, 5637 ]תרל"ז[". ומעליו הטבעת השם: "אהרן עוזרי הי"ו". | 

שני כרכים, מועד: ]4[, קעד, ]1[ דף. נשים: ]2[, קנט, ]2[, דף. 29 ס"מ. מצב כללי: טוב.

החל מ: 100$

ראשית חכמה מהדורה מוקדמת - העותק של חכם יעקב בוקעי

תלמיד  וידאש  די  אליהו  רבי  מאת  ביותר.  הנודעים  והקבלה  המוסר  מספרי  חכמה,  ראשית  ספר 
הרמ"ק. ]ככל הנראה אמשטרדם, תס"ח - 1708[. מהדורה זו שלפנינו הינה מהחשובות והמדויקות 
ביותר. | הספר שלפנינו עבר במשפחת בוקעי מאב לבנו ובין בתריו מופיעים חתימות וחותמות בני 
המשפחה למשך כ-150 שנה. בדף ד1 חתימת בעלים בגיליון: "הצעיר יעקב בוקעי". בעמוד האחרון: 
"הספר הזה לקחתיו ירושה מאבי זקני מ"ר יעקב בוקעי ז"ל". בדף ]שה1[: "זה הספר ירושה מן דודי 
לאטי והוא היה חשוך בנים והיה מחברי יעקב בוקעי תנצב"ה...". ועוד מספר חתימות וחותמות של 
בני משפחת בוקעי. | חכם יעקב בוקעי ]נפטר בשנת תר"ס[, יליד דמשק, רב ומו"ץ בבירות. חתום 
בהסכמה לספר "כנסיה לשם שמים" לרבי משה סתהון. )מופיע בספר דמשק וחכמיה עמ' 102-103[. 
| כריכה מקורית מחופה בד. סימני עש. בלאי. דף השער ודפים א-ג חסרים. | ]2[, שכד, ]20[ דף, 24 

ס"מ.‬‬‬‬‬‬‬‬ מצב כללי: בינוני.

החל מ: 150$



14

Sefer Rabot – Mishrash Raba. Amsterdam, 1641-1642

Ancient edition, wonderful copy on the Five Books of Torah and the Five 
Megillot. With commentary Matanot Kehuna (by Rabbi Issachar Beer Katz). 
Separate illustrated cover for the Five Megillot section. Printed by Emmanuel 
Benvenisti. Cover page as a rabbinical signature of ownership. | Wooden 
binding with remains of clasps, coming apart and disconnected. Pages 
disconnected. Number of pages missing. | 302; 130 pages. 32cm. Generally ok 
condition.

Starting at: 100$

Pnei Yehoshua – Furth, 1766

On masechtot Ketubot, Gittin, and Kidushin. By the Gaon Rabbi Yaakov 
Yehoshua Folk (1681-1756), rabbi of Lviv, Berlin, and Frankfurt. Author of the 
series Pnei Yehoshua on the Talmud Bavli. HaHida writes that he succeeded in 
meeting him and describes his face as angelic. When the Heavens notified the 
Ba’al Shem Tov that he needed to serve a talmid chacham, he went to the Pnei 
Yehoshua and served him: he would bring him an ember from the fire to light 
his pipe. They discussed Chassidut together. He was the direct rabbi of the 
Maggid of Maastricht. | Binding disconnected. Signature of ownership. Stains 
from moisture. Moth damage. | 4, 212, 217-296, 23 page. 32cm. Generally bad to 
ok condition.

Starting at: 100$

013

014

ספר רבות - מדרש רבה. אמשטרדם, ת"א-ת"ב | 1642-1641 

ספר רבות,מהדורה קדומה, מרשימה ומפוארת של'מדרש רבה'. על חמשה חומשי תורה ועל חמש 
חמש  לחלק  נפרד  מאויר  שער  כ"ץ[.  בער  יששכר  רבי  ]מאת  כהונה  מתנות  פירוש  עם  מגילות. 
מגילות. בדפוס עמנואל בנבנישתי, אמשטרדם, ת"א-ת"ב ]1642-1641[.בדף השער חתימת בעלים 
רבנית. | כריכת עץ עם שרידי אבזמים, מפורקת ומנותקת. דפים מנותקים. מספר דפים חסרים. | 

שב; קל דף.32 ס"מ. מצב כללי: בינוני.

החל מ: 100$

פני יהושע - פיורדא, תקכ"ו | 1766 

פני יהושע, על מסכתות: כתובות, גיטין וקידושין. מאת הגאון רבי יעקב יושע פולק.  פיורדא, תקכ"ו 
ופרנקפורט. מחבר סדרת  – תקט"ז[, רבן של לבוב, ברלין  ]תמ"א  יהושע פולק  יעקב    |  .]1766[
ספרי פני יהושע על התלמוד הבבלי. החיד"א כותב עליו שזכה לראותו ותואר פניו כמלאך אלוקים. 
כאשר הודיעו לבעל שם טוב משמים כי הוא זקוק לשמש תלמיד חכם, הוא הלך לפני הפני יהושע 
ושמשו, בהגישו אליו גחל מן התנור להצית את מקטרתו. והם שוחחו יחד אודות תנועת החסידות. 
הוא היה רבו בנגלה של המגיד ממזריטש. | כריכה מנותקת. חתימת בעלות. כתמי רטיבות. פגעי 

עש. | ד, ריב, ריז-רצו, כג דף. 32 ס"מ. מצב כללי: בינוני-גרוע.

החל מ: 100$

014

013
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015

016

Beit Meir – Frankfurt d’Oder, 1787. First edition

On the Shulchan Aruch Even HaEzer, with the book Tzla’ot HaBayit—debates on 
halachot of the Even HaEzer by Rabbi Meir Posner. Printd by the widow of Dr. and 
Professor Grila. Special cover for Tzla’ot HaBaiy. | Attached is a testimonial that the 
book belonged to the Gaon Rabbi Moshe Manis, Av Beit Din of Kempna, for whom an 
answer is written in Tzla’ot HaBayit (page 1h).  Rabbi Meir Posner (1729-1807) was Av 
Beit Din of Maastricht, Konigsberg, and Shotland. Among the sages people turned 
to with questions, including Rabbi Akiva Eiger (who was about 30 years younger 
than him). Beit Meir is one of the foundational works of psikat halacha, as can be 
read about in the endorsement of the Gaon Rabbi Yosef Shaul Natanson (the Shoel 
u’Meishiv). | Page cutting in yellow, listing and stamps of ownership. Stains. | [1], 150; 
[1], 20 page. 33cm. Generally good condition.

Starting at: 150$

 Shmirat HaLashon, Vilna 1876. First edition

First section, “Hashlamat Chafetz Haim,” reinforcement and mussar for shmirat 
lashon and Talmud Torah. One of the first books of Rabbeinu Yisrael Meir HaKohen 
of Radin, which were published anonymously. The name of the author was printed 
in the margins of the covers, in Russian, and only abbreviated. 38 pages. Binding 
disconnected, moth damage with light damage to text, generally ok condition.

Starting at: 200$

015

016

ספר בית מאיר - פרנקפורט דאודר, תקמ"ז | 1787. מהדורה ראשונה

ויכוחים על הלכות אבן העזר, מאת   - ספר בית מאיר, על שלחן ערוך אבן העזר, עם ספר צלעות הבית 
מיוחד  שער   .]1787[ תקמ"ז  דאודר,  פרנקפורט  גרילא,  ופראפעסר  ד"ר  אלמנת  בדפוס  פוזנר.  מאיר  רבי 
ל'צלעות הבית'. | מצורף דף עדות כי הספר היה שייך לגאון רבי משה מניס אב"ד קעמפנא, אשר תשובה 
| הגאון רבי מאיר פוזנר [תפ"ט-תקס"ז[, מגדולי הפוסקים. אב"ד  אליו מופיעה בצלעות הבית )דף ח1(. 
איגר  עקיבא  רבי  בין שואליו אפשר למצוא את  בדורו,  מגדולי המשיבים  ושוטלנד.  קניגסברג  מעזריטש, 
)שהיה צעיר ממנו בכשלשים שנה( שפונה אליו בהערכה והערצה. "הגאון הגדול האמיתי, נזר הקודש, רבא 
דעמיה, מדברנא דאומתיה, בוצינא דנהורא". חיבורו זה שלפנינו "בית מאיר" על שולחן ערוך "אבן העזר" 
הינו מספרי היסוד בפסיקה. עדות לכך ניתן למצוא בהסכמתו של הגאון רבי יוסף שאול נתנזון בעל השואל 
ומשיב, "והוא ספר בית מאיר, כשמו כן הוא, כי הוא מאיר עיניים לכל באי בית שמואל, והוא יורד ונוקב עד 
תהום עמקי מצולות הש"ס… וכמעט אומר שאין ערוך אליו בכל מפרשי דברי השו"ע והפוסקים האחרונים, 
ועל דבריו יש לסמוך לדינא כעל משענת חזק. | חיתוך דפים בצבע צהוב. רישומי וחותמות בעלות. כתמי 

זמן. | ]1[, קנ; ]1[, כ דף. 33 ס"מ. מצב כללי: טוב.

החל מ: 150$

ספר שמירת הלשון, ווילנא, תרל"ו | 1876. מהדורה ראשונה 

ספר שמירת הלשון, )חלק ראשון(, "והוא השלמת הספר חפץ חיים", דברי חיזוק ומוסר לשמירת הלשון 
ולתלמוד תורה. ווילנא, תרל"ו - 1876. מהדורה ראשונה. ספריו הראשונים של רבינו ישראל מאיר הכהן 
מראדין, יצאו לאור בעילום שם המחבר, שמו של המחבר נדפס בשולי השערים, ברוסית ובראשי תיבות. 

לח דף. כריכה מנותקת, נזקי עש עם פגיעה קלה בטקסט, מצב כללי: בינוני.

החל מ: 200$
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017

018

Lot of 2 books of Chazon Ish – Vilna 1935/6. First edition

Two volumes of the Chazon Ish on Mikvaot/Kashrut and on Ohalot. Printed by 
Garber, Vilna, 1935/6 respectively. Name of the author in Cyrillic letters only. Original 
binding. Stamps of ownership of Rav M. Breslever. | The Chazon Ish is the name of 
the serious of halachic books by the great sage Rabbi Avraham Yeshayahu Karlitz, 
known as the Chazon Ish himself. This series achieved central status in studies, and 
the rabbi became very famous as a result of it. The series was edited mainly by his 
brother-in-law, Rav Shmuel Greenman. In the beginning, the book was published 
almost unedited. When the Chazon Ish would finish writing a booklet on something 
specific, he would give it to his brother-in-law to print it. Using this formula they 
published 22 volumes (all during the author’s lifetime). The volumes before us are 
from those volumes, and are rare. After the Chazon Ish’s death in 1954, Rav Greenman 
began editing the series according to the order of the masechtot of Shas and Shulchan 
Aruch. This series became the classic edition of the book, and was printed in many 
editions. Today, the normal series contains 9 volumes. | 35cm. Different conditions, 
generally good.

Starting at: 120$

Likkutei Moshe Yaakov, stencil edition. By the mystical tzaddik Rabbi 
Moshe Yaakov Revikov, the “Sandlar.” Copy 1 of 100. Tel Aviv, 1969

Book of the holy kabbalist Rabbi Moshe Yaakov Revikov, known as the Holy Sandlar. 
Book printed from chapter headings written by the Rav to himself as a preparation for 
drashot that he gave on shabbat. The internal binding says “published in 100 copies 
which are legally like manuscripts and for whom the rights are retained by Yosef 
Revikov.” The pages are doubled. Picture of the author is glued to the introductory 
page. Published by his son, the author and translator Rabbi Yosef Revikov. | Rabbi 
Yaakov Moshe Revikov (1873-1967) studied kabbalah under the Leshem Shebo 
v’Achelma. Rabbi Aryeh Levin testified that he heard from Rav Kook that Rabbi 
Yaakov was without a doubt one of the 36 tzaddikim. After the Chazon Ish encouraged 
him to publicize himself, he became better known, and many travelled to receive 
blessings from him. | Soft binding, bound by hand. [2], 460 pages, 32.5cm. Generally 
good condition.

Starting at: 150$

017

018

לוט 2 ספרי חזון איש - ווילנא תרצ"ה/ו | 1935/6. מהדורה ראשונה 

ווילנא, תרצ"ה/תרצ"ו  שני כרכים של ספר חזון איש על מקואות-מכשירין ועל אהלות. בדפוס גארבער, 
]1935/1936[ בהתאמה. מהדורה ראשונה. שם המחבר באותיות קריליות בלבד. כריכות מקוריות. חותמות 
| חזון איש הוא שמה של סדרת ספריו ההלכתיים של גדול ומופת הדור  בעלות של הרב מ. ברסלויער. 
רבי אברהם ישעיהו קרליץ, המכונה על שמה "החזון איש". סדרה זו תפסה מקום מרכזי בלימוד הישיבתי 
ובפסיקת ההלכה, והעניקה למחברה את פרסומו הרב. הסדרה נערכה בעיקרה על ידי גיסו של המחבר, 
הרב שמואל גריינימן. בתחילה, יצא הספר כמעט ללא עריכה. כאשר ה'חזון איש' היה גומר לכתוב מחברת 
בעניין מסוים, היה נותן לגיסו הרב גריינימן להדפיסה. במתכונת זו יצאו עשרים ושניים כרכים )כולם בחיי 
המחבר( הכרכים שלפנינו הינם מאותם הכרכים, הנדירים. לאחר פטירת החזון איש בשנת תשי"ד, החל 
הרב גריינימן לערוך את הסדרה על פי סדר מסכתות הש"ס והשו"ע. סדרה זו הפכה למהדורה הקלאסית 
מצבים  ס"מ.   35  | כרכים.  תשעה  הרגילה  הסדרה  כוללת  כיום,  רבות.  במהדורות  והודפסה  הספר,  של 

משתנים. מצב כללי: טוב.

החל מ: 120$

ליקוטי משה יעקב, מהדורת סטנסיל. מאת הצדיק הנסתר רבי משה יעקב רביקוב 'הסנדלר'. 
עותק 1/100. תל אביב, תשכ"ט | 1969

ספר ליקוטי משה יעקב – סטנסיל. ספרו של המקובל הצדיק הנסתר רבי משה יעקב רביקוב זצ"ל המכונה 
לעצמו כהכנה לדרשות שדרש  נדפס מתוך ראשי פרקים שכתב הרב הסנדלר  'הסנדלר הקדוש'. הספר 
בשבת. בכריכה הפנימית נכתב: "הוצא לאור במאה עותקים אשר דינם ככתב יד ואשר כל הזכויות עליו 
שמורות ליוסף רביקוב". הדפים משוכפלים בסטנסיל. תמונת המחבר מודבקת על דף ההקדמה. יצא לאור 
ע"י בנו, הסופר והמתרגם ר' יוסף רביקוב. תל אביב, תשכ"ט ]1969[. | רבי יעקב משה רביקוב ]תרל"ג-
תשכ"ז[ למד קבלה מפי בעל ה'לשם שבו ואחלמה'. רבי אריה לוין זצ"ל העיד: "שמעתי מפיו הקדוש של 
הרב קוק כי רבי יעקב הוא בלי ספק בין הל"ו צדיקים!". לאחר שמרן בעל החזו"א עודדו לצאת מד' אמותיו, 
נודע לציבור, ורבים נושעו מברכותיו. | כריכה רכה. כרוך בעבודת יד. ]2[, 460 עמ', 32.5 ס"מ. מצב כללי: 

טוב.

החל מ: 150$
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HaRoke’ach, Pano, 1505. First edition. First book printed with a cover page. Signature of ownership

Written by Rav Elazar of Gremiza, son of Rabbeinu Yehuda. One of the most important halachic books, includes (using a short 
formula) all of the laws incumbent on man for the whole year. According to many bibliographies, this is the first Hebrew book 
printed with a cover page. Pano 1505, first edition. Cover page has a signature of ownership, 28cm. New half-leather binding, 
professionally restored throughout with light damage to text. Generally ok to good condition.

Starting at: 7500$

019

ספר הרוקח,פאנו, רס"ה | 1505. מהדורה ראשונה. הספר הראשון שנדפס עם דף שער. חתימת בעלים

זצ"ל.מחשובי ספרי ההלכה והיראה, הספר מכיל בסגנון קצר את כל הדינים  יהודה  ספר הרוקח, אשר יסד הרב רבינו אלעזר מוורמייזא)מגרמייזא( בן רבינו 
הנהוגים והנחוצים לאדם בכל ימות השנה, "מוגה עם רוב הדיוק על יד האלוף מאור גלותינו מהר"ר יהודה יע"לה איש פיז"רוצ"בי". לדעת ביבליוגרפים רבים ספר 
זה הוא הספר העברי הראשון אשר נדפס עם דף שער. פאנו, רס"ה – 1505, מהדורה ראשונה. בדף השער חתימת בעלים. קח דף, 28 ס"מ. כריכת חצי עור חדשה, 

הספר כולו משוקם בשיקום מקצועי עם פגיעה קלה בטקסט, מצב כללי: טוב – בינוני.        

החל מ: 7500$
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020021

Rabbeinu BeChayei on the Torah, Venice 1544

Exegesis on the Torah via the Pardes, by Rabbeinu BeChayei 
Even-Halawa. 243 pages, 28cm. Signature of ownership. Cover 
and pages are professionally repaired with light damage to 
text. New half-leather binding. Stains. Ok condition.

Starting at: 1000

Sefer Mitzvot HaGadol (Samag), Venice 1547

By Rabbeinu Moshe Makotzi, with chiddushim and 
commentaries of Rabbi Eliyahu Mizrahi and Rabbi Isaac 
Stein. Printed by Daniel Bombirgi. 250, [2], 251-316 pages. 
31.5cm. Condition varies, ok/good, the cover and first and last 
pages are professionally repaired with light damage to text. 
Pretty leather binding, stains, moth holes.

Starting at: 1200$

020 021

סמ"ג, ונציה, ש"ז | 1547

ספר מצות הגדול )סמ"ג(, לרבינו משה מקוצי, עם חידושי ופירושי רבי אליהו 
מזרחי ורבי אייזק שטיין. ויניציאה, ש"ז – 1547 בדפוס דניאל בומבירגי. 

טוב-בינוני, השער  עד  טוב  ס"מ. מצב משתנה,   31.5 דף.  רנא-שיו   ,]2[ רנ, 
ודפים ראשונים ואחרונים משוקמים בשיקום מקצועי עם פגיעה קלה מאוד 
בטקסט,כריכת עור מהודרת. כתמי רטיבות וכתמים, נקבי עש, מצב כללי: 

בינוני.    

החל מ: 1200$

רבינו בחיי על התורה, ונציה, ש"ד | 1544

ביאור על התורה על דרך הפרד"ס מאת רבינו בחיי אבן-חלאוה. ויניציאה, 
ש"ד – 1544,

בשיקום  משוקמים  בספר  ודפים  השער  בעלים.  חתימת  ס"מ.   28 דף,  רמג 
רטיבות  כתמי  חדשה.  חציעור  כריכת  בטקסט.  קלה  פגיעה  עם  מקצועי 

וכתמים. מצב כללי: בינוני.     

החל מ: 1000$
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Q&A of the Maharik, Cremona, 1557

By Rabbi Yosef Kolon, one of the great first poskim. With 
indices for answers according to the Rambam’s seder. Second 
edition. Illustrated cover. (12) 173 (supposed to be 172) pages. 
29cm. New leather binding. The cover, first and last pages 
are repaired in the margins. Moth holes, stains. Generally ok 
condition.

Starting at: 800$

Ibur Shanim, Venice 1579

For the calendar from 1539 until the end of the world, by Rabbi 
Issachar Even-Shushan. With tables and listings. Printed by 
Juan Digara. Number of handwritten notes. 136 pages. 18cm. 
New handsome leather binding, the cover and pages are 
professionally restored with light damage to text. Light moth 
holes. Generally ok condition.

Starting at: 1000$

022 023

ספר עיבור שנים, ונציה, של"ט | 1579

ספר עיבור שנים ותקופות לעולם חלילה חוזרות משנת הרצ"ט ליצירה.. ועד 
סוף העולם, מאת רבי יששכר אבן-סוסאן. עם טבלאות ותרשימי "עיגולים". 
ונציה, של"ט- 1579. דפוס זואןדיגארה.  מספר הערות בספר בכתב יד. קלו 
משוקמים  הספר  ודפי  השער  חדשה,  מפוארת   עור  כריכת  ס"מ.   18 דף. 
בשיקום מקצועי עם פגיעה קלה בטקסט. נקבי עש קלים. מצב כללי: בינוני.   

החל מ: 1000$

שאלות ותשובות מהרי"ק, קרימונה, שי"ז | 1557

עם  קולון.מגדולי הפוסקים הראשונים.  יוסף  רבי  ספר שו"ת מהרי"ק, מאת 
מהדורה   .1557  – שי"ז  קרימונה,  הרמב"ם.  סדר  פי  על  לתשובות  מפתחות 
חדשה.  עור  כריכת  ס"מ.   29 דף.  קעב(  )צ"ל  קעג  מצויר.)12(  שער  שניה. 
השער ודפים ראשונים ואחרונים משוקמים בשוליים. נקבי עש, כתמי רטיבות 

וכתמים. מצב כללי: בינוני.   

החל מ: 800$
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Lev Aharon, Venice 1608

Commentary on the Book of Joshua by Rabbi Aharon Even Haim. 122, [2] 
pages. 29cm. Signature of ownership. Cover repaired unprofessionally without 
damage to text, moth holes with light damage to text, stains. Generally good 
condition.

Starting at: 250$

Midrash Tanchuma, Prague 1612. Partially missing copy

Copy before us begins at the end of Parshat Noach and ends at the beginning 
of Ki Tetze. A number of handwritten glosses. No binding nor cover, moth 
holes and stains, margins are a little defective, tears with light damage to text, 
generally bad to ok condition.

Starting at: 120$

Shulchan Aruch for Students, [Venice, 1584?] with additions by 
hand, rare

Yoreh De’ah, in a small format. No glosses of the Rama. With many additions 
and summaries written in Mizrahi handwriting. Original leather binding, worn. 
Stains. Partially missing copy. Rare. | 278 pages. 14cm. Generally ok condition.

Starting at: 100$

024

025

025

026

ספר לב אהרן, ויניציאה, שס"ט | 1608

ספר לב אהרן, פירוש על ספר יהושע, מאת רבי אהרן אבן חיים. ויניציאה, שס"ט - 1608. קכב,]2[ 
דף. 29 ס"מ. חתימת בעלים. שער משוקם בשיקום לא מקצועי ללא פגיעה בטקסט, נקבי עש עם 

פגיעה קלה בטקסט, כתמים. מצב כללי: טוב.    

החל מ: 250$

ספר מדרש תנחומא, פראג, שע"ב | 1612. עותק חסר

ספר מדרש תנחומא, פראג, שע"ב – 1612, עותק חסר, העותק שלפנינו מתחיל בסוף פרשת נח 
עש  נקבי  ושער,  כריכה  ללא  יד.  בכתב  הגהות  מספר  בספר  תצא,  כי  פרשת  בתחילת  ומסתיים 

וכתמים, שוליים מעט פגומים, קרעים עם פגיעה קלה בטקסט, מצב כללי: בינוני – גרוע.

החל מ: 120$

שולחן ערוך לתלמידים - ]ונציה, שמ"ד?[ עם הוספות בכתב יד, נדיר

שולחן ערוך חלק יורה דעה, בפורמט קטן. ללא הגהות הרמ"א. עם הוספות וסיכומים רבים בכתב 
יד מזרחי. ]ונציה, שמ"ד?[. | כריכת עור מקורית, בלויה. כתמי זמן. עותק חסר. נדיר. | רעח דף. 14 

ס"מ. מצב כללי: בינוני.

החל מ: 100$

026

024
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Portrait of the Maharil Diskin – Lithograph, Monson printing

On cardboard. Signed by the Monson brothers, one of their early works. | Rav 
Moshe Yehoshua Yehuda Leib—the Maharil Diskin (1817-1898), known as the 
Brisker Rav, was Rabbi of Jerusalem and a leader of the Yishuv HaYashan in 
Israel. Famous as a gaon, tzaddik, and miracle workers. | 25x23cm, generally 
very good condition.

Starting at: 150$

Lot of 13 picture of rabbis

Admorim of Vizhnitz, Chernobyl, Bohosh, Sadigura, Makova, and Peshversk. 
Different sizes and conditions, generally good.

Starting at: 250$

Medallion with portrait of Rabbi Akiva Eiger. Berlin 1937

Metal medallion in memory of Rabbi Akiva Eiger, in the center is his portrait. 
Around is an inscription “in memory of his date of death, 13th of Tishrei 1837.” 
On the back is an illustration of a pair of lions holding the Two Tablets, and 
inscriptions in German. Diameter: 9.5cm. Generally good condition.

Starting at: 200$
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תמונת דיוקן של המהרי"ל דיסקין - ליטוגרפיה, דפוס מונזון

תמונת דיוקן של המהרי"ל דיסקין, הדפס ליטוגרפי על גבי קרטון. הליטוגרפיה חתומה ע"י האחים 
מונזון, והינה  אחת העבודות המוקדמות שלהם. | הרב משה יהושע יהודה לייב - המהרי"ל דיסקין 
]תקע"ז-תרנ"ח[, מכונה גם הרב מבריסק. היה רבה של ירושלים ומנהיג היישוב הישן בארץ ישראל, 

מפורסם כגאון, צדיק ופועל ישועות. | 25X23 ס"מ. מצב כללי: טוב מאוד. 

החל מ: 150$

לוט 13 תמונות של רבנים

לוט גדול  13 תמונות של אדמורי"ם לבית וויזניץ, צ'רנוביל, בוהוש, סדיגורא, מאקווע, ופשעווארסק. 
גדלים ומצבים שונים, מצב כללי: טוב.    

החל מ: 250$

מדליה  עם דיוקן רבי עקיבא איגר. ברלין. 1937

מדליה מתכת לזכרו של רבי עקיבא איגר, 
במרכז דיוקנו של רבי עקיבא איגר, וסביבו כיתוב "צורת רשכבה"ג עבד לעבדי ד' ר' עקיבא איגר 
זצ"ל - אב"ד דק"ק פוזנא לזכרון יום פטירתו י"ג תשרי שנת תקצ"ח לפ"ק". בגב המדליה איור זוג 

אריות אוחז בלוחות הברית, וכיתובים בגרמנית.
קוטר: 9.5 ס"מ. מצב כללי טוב.

החל מ: 200$
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Sefer Torah, sofer script on gvil scroll – Morocco, 
19th century

Sefardi handwriting, written nicely by a professional scribe, 
uniform writing throughout. Ink on red gvil parchment 
(thick, soft leather). Writing done on the outside part, which 
causes its unique color: brown/red. Some of it has erasures 
and corrections done over the years. Not sold as kosher. | 
Height of the handles: 50cm. Writing: 39cm. 42 lines per 
column. Generally ok to good condition.

Starting at: 1000$

Sefer Torah written by a sofer on Gvil Parchment 
with etzei hayim

Sefardi handwriting, written nicely by a professional scribe, 
uniform writing throughout. Ink on red gvil parchment 
(thick, soft leather). Writing done on the outside part, which 
causes its unique color: brown/red. Some of it has erasures 
and corrections done over the years. Not sold as kosher. | 
Etzei Hayyim made of carved wood, in the shape of hoops, 
some of the upper portion is sharpened in order to put finials 
on top. Size with handles: 98cm. Parchment: 49cm, Writing: 
36cm. 42 lines. Good condition.

Starting at: 600$

030

 031

ספר תורה כתב יד סופר על גוויל עם עצי חיים 

ספר תורה, בכתב ספרדי, כתוב בכתיבה נאה של סופר מומחה, בכתב אחיד 
לכל אורכו. בדיו על גוויל אדום )עור עבה ורך( של בהמה גסה, שהשתמשו 
נעשה על צדו החיצוני, מה שגרם לצבעו היוצא  והכיתוב  בכל חלקי העור, 
אינו  השנים.  במשך  שנעשו  ותיקונים  מחיקות  בחלקו  חום-אדום.   - דופן 
נמכר ככשר. | עצי החיים עשויים עץ מגולף, בצורת חישוקים. חלקם העליון 
מחודד, לצורך הלבשת הרימונים. | מידות: גובה היריעות: 49, הכיתוב: 36 

ס"מ. 42 שורות. עצי החיים: 98 ס"מ. מצב כללי: טוב.

החל מ: 600$

ספר תורה, כתב יד סופר על גוויל - מרוקו, המאה ה - 19

ספר תורה, בכתב ספרדי, כתוב בכתיבה נאה של סופר מומחה, בכתב אחיד 
לכל אורכו. בדיו על גוויל אדום )עור עבה ורך( של בהמה גסה, שהשתמשו 
בכל חלקי העור, והכיתוב נעשה על צדו החיצוני, מה שגרם לצבעו היוצא דופן 
- חום-אדום. בחלקו מחיקות ותיקונים שנעשו במשך השנים. מרוקו, המאה 
ה-19. אינו נמכר ככשר. | מידות: גובה היריעות: 50, הכיתוב: 39 ס"מ. 42 

שורות. מצב כללי: בינוני-טוב.

החל מ: 1000$

030

031
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Sefer Torah, sofer writing on parchment – Sefardi 
writing

Sefardi handwriting, written nicely by a professional scribe, 
uniform writing throughout. Ink on red gvil parchment 
(thick, soft leather). Writing done on the outside part, which 
causes its unique color: brown/red. Few corrections. Not 
sold as kosher. | Parchment: 53cm. Writing: 40cm. 42 lines. 
Generally good condition.

Starting at: 600$

Sefer Torah in a wooden case, Tunisia 1903

Sefardi handwriting, written nicely by a professional scribe, 
uniform writing throughout. Ink on red gvil parchment (thick, 
soft leather). Writing done on the outside part, which causes 
its unique color: brown/red. Given in a prismatic wooden 
case with 10 patterns, the upper part of which is a crown. The 
case is closed using two clasps. Not sold as kosher. Height of 
the case: 80cm. Diameter: 37cm. Height of the parchment: 
58cm. Defects and missing bits in the case. A few corrections 
to the sefer done over the years. Ok condition.

Starting at: 1200$

032
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ספר תורה בתוך תיק עץ, תוניסיה, תרס"ג | 1903

ספר תורה כתוב דיו על גוויל אדום )עור עבה ורך( של בהמה גסה, שהשתמשו 
נעשה על צדו החיצוני, מה שגרם לצבעו היוצא  והכיתוב  בכל חלקי העור, 
דופן - חום-אדום. נתון בתוך תיק עץ מנסרתי בעל 10 פאות שחלקן העליון 
מהווה עטרה. בין פאה לרעותה מפרידים שוליים העשויים פס עץ. התיק נסגר 
באמצעות שני סגרי קרס. העטרה מעוצבת בדגמי נבל. כולל הכיתוב: בחלקו 
נערה  סעדון  מבית  היקרה  העלובה  למנוחת  הדורה  יופי  "כלילת  העליון  
במבחר...", ובחלקו התחתון "נפטרה כ"ג לח' ניסן שהתרס"ג ליצירה זה יהיה 
...במקום כן לתמורה בג"ע תהיה נשמתה צרורה". התיק נסגר באמצעות שני 
סוגרים. תוניסיה, תרס"ג - 1903. גובה התיק: 80 ס"מ. קוטר התיק: 37 ס"מ. 
גובה הקלף: 58 ס"מ. פגמים וחסרים בתיק הספר. מעט תיקונים בספר שנעשו 

במשך השנים. מצב כללי: בינוני. אינו נמכר ככשר!

החל מ: 1200$

ספר תורה, כתב יד סופר על קלף - כתיבה ספרדית

ספר תורה, בכתב ספרדי, כתוב בכתיבה נאה של סופר מומחה, בכתב אחיד 
לכל אורכו. בדיו על קלף של בהמה גסה, | מעט תיקונים. אינו נמכר ככשר. 

| מידות: גובה היריעות: 53, הכיתוב: 40 ס"מ. 42 שורות. מצב כללי: טוב.

החל מ: 600$

032

 033
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Sefer Torah in a wooden case plated in silver with golden covering, including stones, rimonim, and a yad. 
Bukhara/Afghanistan, beginning of the 20th century

Written by hand on parchment, given in a case. Interior is covered in green velvet, including cutting, welding, and filigree work of 
the Seven Species and more, with inlaid semi-precious stones, variety of colors. Closes with two clasps. Includes a pair of finials 
and a matching yad. Total weight: 10.7kg. Height including finials: 78cm. Diameter: 26.5cm. Height of the parchment: 31.5cm. 
Parchment has stains and ink smudges, underwent various repairs over time. Generally ok to good condition.

Starting at: 6500$

034

ספר תורה בתוך תיק עץ מחופה כסף עם ציפוי זהב, כולל אבנים רימונים ויד, בוכרה/אפגניסטן, תחילת המאה ה - 20

ספר תורה כתוב ביד על קלף, נתון בתוך תיק עץ מחופה כסף עם ציפוי זהב, חלקו הפנימי של התיק מחופה בד קטיפה בצבע ירוק, כולל עבודת גזירה הלחמה 
ופיליגרן, של שבעת המינים ועוד, הספר משובץ בשלל אבנים חצי טובות בשלל צבעים. כולל הכיתוב "וזאת התורה אשר שם משה לפני בני ישראל",  התיק 
נסגר באמצעות שני סוגרים. כולל זוג רימונים ויד תואמים. בוכרה/אפגניסטן, תחילת המאה ה-20.  משקל כולל: 10.7 ק"ג. גובה כללי כולל רימונים: 78 ס"מ. 
קוטר התיק: 26.5 ס"מ. גובה הקלף: 31.5 ס"מ. הקלף עם כתמים ורטיבות כולל טשטושי דיו, הספר עבר תיקונים שונים במהלך הזמן. מצב כללי טוב - בינוני.      

החל מ: 6500$
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Sefer Torah in a wooden case covered in silver, including silver finials. Israel, 1950s

Nice handwriting, given in a case that has engraving and embossing work of the silve.r At the top of the crown is filigree work. 
Closes using two hook closures. Includes a pair of silver finials. Total weight: 14.5kg. Height including finials: 90cm. Diameter: 
30cm. Height of the parchment: 42cm. Good condition, not sold as kosher.

Starting at: 5500$

035

ספר תורה בתוך תיק עץ מחופה כסף, כולל רימונים כסף, ישראל, שנות ה – 50

ספר תורה כתוב ביד על קלף בכתיבה נאה, נתון בתוך תיק עץ מחופה כסף כולל עבודת חריטה והבלטה. בראש הכתר נישא כותר עשוי בעבודת פיליגרן, התיק 
נסגר באמצעות שני סגרי קרס. כולל זוג רימונים כסף, ישראל, שנות ה – 50.   משקל כולל: 14.5 ק"ג. גובה כללי כולל רימונים: 90 ס"מ. קוטר התיק: 30 ס"מ. 

גובה הקלף: 42 ס"מ. מצב כללי טוב. אינו נמכר ככשר!    

החל מ: 5500$
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Megillat Esther written by hand on parchment 
and rolled around an etz hayim

Sefardi handwriting, corrections in a number of places.  
Etz Hayyim has holes at the bottom for fitting in a string 
for carrying. 8 pieces of parchment, 31 columns, 14 lines 
per column. Height: 18cm. Writing: 14cm. Height of the 
etz hayim: 36cm. Generally good condition.

Starting at: 100$

Megillat Esther written by hand on parchment

Sefardi handwriting, nice, uniform. Tear of around 20cm 
in width on the first and second column. Holes at the 
end of the megillah after the last page. Ink smudges 
in a number of places. Not sold as kosher. | 6 pieces 
of parchment, 23 columns, 20 lines. Height of the 
parchment: 28cm. Writing: 20cm. Generally ok to good 
condition.

Starting at: 100$

036
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מגילת אסתר כתובה ביד על קלף וגלולה על גבי עץ חיים

ספרדית.  בכתיבה  משוח.  קלף  על  ביד  כתובה  כשרה,  אסתר  מגילת 
תיקונים במספר מקומות. עץ החיים מנוקב בתחתיתו להשחלת שרוך 

נשיאה. 
מידות: 8 יריעות, 31 עמודים, 14 שורות. גובה הקלף: 18 ס"מ. הכיתוב 

14 ס"מ. גובה עץ החיים: 36 ס"מ. מצב כללי:  טוב.

החל מ: 100$

מגילת אסתר כתובה ביד על קלף

מגילת אסתר כתובה ביד על קלף משוח. בכתיבה ספרדית. כתיבה נאה 
והשנייה.  הראשונה  העמודה  לרוחב  ס"מ  כ-20  באורך  קרע  ואחידה. 
במספר  דיו  טשטושי  האחרונה.  העמודה  לאחר  המגילה  בסוף  נקבים 
 20 עמודים,   23 יריעות,   6 מידות:  ככשרה.  נמכרת  אינה  מקומות. 

שורות. גובה הקלף: 28, הכיתוב: 20 ס"מ. מצב כללי: בינוני - טוב.

החל מ: 100$

036

037
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Seemingly anti-Semitic walking stick. Europe, 
beginning of the 20th century

With a handle made of bone, carving work in the shape 
of a person with two faces (on either side). Length: 92cm. 
Good condition.

Starting at: 100$

039

מקל הליכה כנראה אנטישמי. אירופה. תחילת המאה ה - 20

מקל הליכה כנראה אנטישמי עם ידית עצם עבודת גילוף בדמות אדם עם 
פנים מתחלפות משני הצדדים. אורך: 92 ס"מ. אירופה. תחילת המאה 

ה - 20. מצב כללי טוב.

החל מ: 100$

038

039

Megillat Esther HaMelech on parchment. Like 
new

Written by a sofer, nice and uniform, on quality parchment. 
Letters of the “hey” of the king are decorated with tags 
in the shape of a crown. Kosher, like new. 4 pieces of 
parchment, 16 columns, 28 lines. Height of the parchment: 
28cm. Inscription: 21cm. Generally very good condition.

Starting at: 100$

038

מגילת אסתר 'המלך' על קלף. כחדשה

מגילת אסתר 'המלך' כתובה בכתב יד סופר, נאה ואחיד, על גבי קלף משובח. 
 אותיות ה-'ה' של המלך מעוטרות בתגים בצורת כתר. כשרה, כחדשה. 
מידות: 4 יריעות, 16 עמודים, 28 שורות. גובה הקלף: 28 ס"מ. הכיתוב 

21 ס"מ. מצב כללי: טוב מאוד.

החל מ: 100$
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Silver and gilded metal boat covered in enamel, Hungary, 20th century

Probably Hungary, 20th century. Model of a Galleon merchant ship, a type of large armed sailboat with several decks used by 
European countries from the 16th to the 18th century for war and commerce. The belly of the boat is done via wood-shaped 
incision on a sculpted pedestal. A two-story deck with openings covered with red enamel and studded with small stones, 4 masts 
with red enamel sails, in one of the sails there is a plate with the Ten Commandments. In the center is a white flag enameled with 
a Star of David in the center. Height: 34cm. Width: 25cm. A similar item was sold at Sotheby’s in April 2017 for $9,000. Very good 
condition.

Starting at: 4000$

040

ספינת כסף מוזהב ומתכת מצופה אמאייל, הונגריה, המאה ה - 20

ספינת כסף מוזהב ומתכת מצופה אמאייל,כנראה הונגריה המאה ה- 20 , בדגם ספינת סוחר גליאון )Galleon(- סוג של אוניית מפרשים חמושה גדולה בעלת 
כמה סיפונים, שהייתה בשימוש מדינות באירופה מן המאה ה-16 עד המאה ה-18, למטרות מלחמה ומסחר. בטן הספינה בחריתה דמוית קורות עץ על מעמד 
מפוסל. סיפון דו-קומתי עם פתחים מצופה אמאייל אדום ומשובץ אבנים קטנות, 4 תרנים עם מפרשים מצופים אמאייל אדום, באחד המפרשים ישנו טס עם עשרת 
הדברות. במרכז דגלבאמאייל לבן ובמרכזו מגן דוד. גובה: 34 ס”מ. רוחב: 25 ס”מ.פריט דומה נמכר בסות’בי’ס באפריל 2017 ב- 9,000 $ מצב כללי: טוב מאוד.                                   

החל מ: 4000$
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Violin, 21st century

Beautiful violin, all of the parts and the bow. The bow’s hairs need to be 
replaced. Includes a matching case covered in velvet for maximal protection. 
Generally very good condition.

Starting at: 100$

Armenian ceramic natla, hand-made. 20th century

For washing the hands. Floral decorations and geometric shapes in a variety 
of colors. In the center is an inscription “Netilat Yadayim.” Two handles for 
holding. | Missing a little bit of the lip. Height: 16cm. Diameter: 10cm.

Starting at: 100$

Natla made of stamped silver, archeological design – Italian, hand-
made

Stamped 925 sterling, with a polished texture. The shiny silver handles hatch 
on the edge of the cup and connect to the base. The unique finishing (polished) 
was created specifically to resemble a drop of water splashing across a lake. 
Inside is gilded. Stamped by the artist. Made in Italy. Height: 19cm, diameter: 
12cm. Weight: 342g. Very good condition.

Starting at: 600$

041

042

043

כינור, המאה ה-21

כינור יפהפה, עם כל החלקים והקשת. צורך בהחלפת שערות הקשת. כולל נרתיק תואם מחופה 
בקטיפה להגנה מרבית. מצב כללי: טוב מאד.

החל מ: 100$

נטלת קרמיקה ארמנית, עבודת יד - המאה ה-20

וצורות  פרחים  עיטורי  שטחו  כל  על  יד.  בעבודת  ארמנית,  קרמיקה  עשוי  ידים  לנטילת  כלי 
גיאומטריות בשלל צבעים. ובמרכזו הכתובת "נטילת ידים". לספל שתי ידיות אחיזה. | חיסרון קל 

בשפת הספל. | גובה:  16 ס"מ. קוטר: 10 ס"מ. 

החל מ: 100$

נטלה עשויה כסף חתום בעיצוב ארכיאולוגי - עבודת יד איטלקית

כלי לנטילת ידיים בעיצוב ארכיאולוגי. עשוי כסף חתום 925 סטרלינג, במרקם מלוטש. בעבודת 
יד. ידיות הכסף הנוצצות מתגבהות על שפת הספל ומתחברות לבסיס. גימורו הייחודי, המלוטש, 
הזורם, נוצר במיוחד כדי להידמות לטיפת מים המתנפצת על פני אגם. פנים הספל מצופה זהב. 
חתום בחתימת האמן.  MADE IN ITALY. | מידות: גובה: 19 ס"מ. קוטר: 12 ס"מ. משקל: 342 

גרם. מצב כללי: טוב מאוד. 

החל מ: 600$

041

042

043
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Natla for Mayim Achronim, silver with niello work. 20th century

Large natla with handle. Upper portion has an engraving of two fish and the 
inscription “Mayim Achronim.” Height: 13cm. Weight: 312g. Good condition.

Starting at: 350$

Karaite mezuzah, Israel-Egypt. Beginning of the 20th century

Made of metal, with the Ten Commandments. The Karaites don’t have to put 
a mezuzah up at the entrance to their homes and rooms—according to their 
interpretation, the verses from Deuteronomy that mention mezuzot are a 
general commandment to study, to remember, and to repeat the Torah. At the 
same time, next to public houses and a few residences, they would put a tin 
board in the shape of the Tablets but without inscriptions. Height: 6.5x7cm 
approx.

Starting at: 200$

Tzedakah box, copper etched with silver. 20th century

For resting on a table. In the center on both sides is a silver plate relief with 
the inscription “tzedakah.” At the bottom is a lock (with 2 keys). Height: 13cm. 
Generally good condition.

Starting at: 200$

044

045

046

נטלה למים אחרונים, כסף בשילוב עבודת ניילו. המאה ה-20

נטלה גדולה עם ידית למים אחרונים, כסף בשילוב עבודת ניילו, בחלקו העליון עבודת חריטה של 2 
דגים ובמרכז הכיתוב "מים אחרונים". גובה: 13 ס"מ. משקל: 312 גרם. מצב כללי: טוב.     

החל מ: 350$

מזוזה קראית, ישראל-מצרים. תחילת המאה ה-20

מזוזה קראית עשויה מתכת ועליה עשרת הדיברות, הקראים אינם מחייבים לקבוע מזוזה בפתחי 
הבית והחדרים. לפי פרשנותם, הפסוקים מספר דברים שבהם נזכרת מצוות מזוזה אינם אלא ציווי 
עָרֶיךָ"אינו  יתֶךָ ובִּשְׁ ם עַל מְזוזּתֹ בֵּ כללי ללמוד, לזכור ולשנן את דברי התורה. וגם הפסוק "וכְּתַבְתָּ
מבחינתם אלא חלק מן הציווי הכללי. עם זאת, ליד פתחי בתים ציבוריים ומקצת מבתי המגורים 
נוהגים לקבוע לוח פח חלק בצורת לוחות הברית מעוגלים ללא כתב או כיתוב ויש שכותבים עליו 

עשרת הדברות. גודל: 6.5/7 ס"מ בקירוב.    

החל מ: 200$

קופת צדקה, נחושת צרובה עם כסף. המאה ה-20

קופת צדקה המיועדת להעמידה על שולחן עשויה נחושת צרובה עם כסף, במרכז הקופה ב-2 צדדיה 
טס כסף בולט ועליו הכיתוב "צדקה", בתחתית הקופה ישנו מנעול )וכן 2 מפתחות(. גובה: 13 ס"מ. 

מצב כללי: טוב. 

החל מ: 200$

044

045

046
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Nice case for a shofar, with a ram’s horn shofar inside

Wooden, handcarved. On one side is inscribed “Teka b’Shofar Gadol,” while 
on the other is “Shofar” and the Star of David. Inside is covered in velvet. Good 
condition.

Starting at: 100$

Siddur Avodat Yisrael, publication of Sinai, Tel Aviv 1959, with 
silver binding

With stamped silver 925, decorated with filigree work on the front and relief 
and engraving work of the 12 tribes on the back. Betzalel style. Closed with a 
clasp. Size: 9x12cm. Generally excellent condition.

Starting at: 220$

Handsome velvet cover for a sefer torah – North Africa, 1982

Red, with embroidery in gold of a synagogue, Two Tablets, verses, decorations, 
the year of donation, and the name of the donor (David ben Zohara and his wife 
Se’uda bat Miryam). | 77x40cm. Very good condition.

Starting at: 100$

047

048

049

קופסה מהודרת לשופר ובתוכה שופר מקרן איל

"תקע  הפסוק:  האחד  מצדה  הקופסה,  גבי  על  יד,  בעבודת  עץ  עשויה  לשופר,  מהודרת  קופסה 
בשופר גדול", ומצדה השני המילה "שופר" עם סמל מגן דוד. פנים הקופסה מחופה בקטיפה. בתוך 

הקופסה: שופר לראש השנה מקרן איל. מעוטר בעבודת גילוף. | מצב כללי: טוב.

החל מ: 100$

סידור עבודת ישראל הוצאת "סיני" ת"א, תשי"ט | 1959, עם כריכת כסף

"925"מעוטר  חתום  כסף  כריכת  עם   .1959  - תשי"ט  ת"א,  "סיני"  הוצאת  ישראל  עבודת  סידור 
בעבודת פיליגרן בצד הקדמי, ובעבודת תבליט וחריטה של 12 השבטים בצד האחורי של הכריכה 

בסגנון בצלאל. הסידור נסגר באמצעות סוגר. גודל: 9/12 ס"מ. מצב כללי: מצוין.   

החל מ: 220$

מעיל קטיפה מפואר לספר תורה -  צפון אפריקה, תשמ"ב | 1982

מעיל מפואר לספר תורה, עשוי קטיפה בצבע אדום, ועליה עבודת רקמה בצבע זהב של: בית כנסת, 
בת  סעודא  ואשתו  זוהרא  בן  "דוד  התורם  ושם  התרומה  שנת  עיטורים,  פסוקים,  הברית,  לוחות 

מרים". | 77X40 ס"מ. מצב כללי: טוב מאוד.

החל מ: 100$

047

048

049
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Collection of 11 sifrei torah, printed on paper with etzei hayyim 
and covers

Some miniature. Most in their original packaging. Rolled around etzei hayyim. 
Different periods and conditions, generally good.

Starting at: 100$

Lot: crown for a pure silver talit, and tefillin with hand-painted 
wooden case - 19th century

1. Pair of tefillin made from leather, with straps. Wooden case with velvet on the 
inside for maximal protection. Illustrated in black ink. Given in a green case 
with embroidery of flowers and the year they were written -1896. Condition: 
Good, kashrut not checked.
2. Atara for a Tallit, made of intertwining work of pure silver threads, floral 
shapes. Length: 67cm, width: 7.5cm. Weight: 32g.

Starting at: 100$

050

051

אוסף, 11 ספרי תורה בדפוס על נייר עם עצי חיים ומעילים 

נייר. חלקם מיניאטוריים. רובם בתוך אריזתם  אוסף המכיל אחת עשרה ספרי תורה, בדפוס על 
המקורית. הספרים גלולים על גבי עצי חיים, ועטויים מעילי בד וקטיפה. על גבי המעילים רקמת: 

כתרים, לוחות הברית ועוד. | תקופות, גדלים ומצבים משתנים. מצב כללי: טוב.

החל מ: 100$

לוט: עטרה לטלית מכסף טהור, ותפילין עם נרתיק עץ מצויר ביד - המאה ה-19

1. זוג תפילין של יד ושל ראש. עשויים מעור בהמה דקה. עם רצועות. לתפילין כיסוי עץ עם חיפוי 
בנרתיק  נתונות  התפילין  שחורה.  בדיו  ביד  מצויר  התפילין  כיסוי  מרבית,  להגנה  פנימי  קטיפה 
קטיפה ירוקה ועליו רקמת פרחים והשנה בה נכתבו התפילין - 1896 ]תרנ"ו[. מצב התפילין: טוב, 

כשרותם לא נבדקה. 
2. עטרה לטלית, עשויה עבודת שזירה של חוטי כסף טהור, בדגמי פרחים. אורך: 67, רוחב: 7.5 

ס"מ. משקל: 32 גרם.

החל מ: 100$

Yad for a sefer torah made of ivory, Europe, beginning of the 20th century

Engraving and carving work, the finger is made of copper. Length: 22.5cm. Very good condition.

Starting at: 300$

052

יד לספר תורה שנהב, אירופה. תחילת המאה ה – 20

יד לספר תורה שנהב, עבודת חריטה וגילוף, האצבע עשויה נחושת, אירופה. תחילת המאה ה – 20. אורך: 22.5 ס"מ. מצב כללי טוב מאוד.      

החל מ: 300$

051

052

050
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Large and handsome yad, made of silver with filigree work. Europe, beginning of the 20th century

35cm long. Weight: 66g. Defects and light knocks, generally good condition.

Starting at: 250$

Silver Yad for a sefer torah, Russia 1894

Engraving work with 2 small gemstones. Zolotnik 84, 1894. Length: 25cm. Weight: 75g. Generally very good condition.

Starting at: 250$

054

יד לספר תורה גדולה ומפוארת כסף עבודת פילגרן, אירופה. תחילת המאה ה- 20

יד לספר תורה גדולה ומפוארת כסף עבודת פילגרן, אירופה. תחילת המאה ה- 20. אורך: 35 ס"מ. משקל: 66 גרם. פגמים ומכות קלות, מצב כללי: טוב.    

החל מ: 250$

יד לספר תורה כסף, רוסיה. 1894

יד לספר תורה כסף חתום עבודת חריטה בשילוב 2 אבני חן קטנות, Zolotnik 84  רוסיה, 1894. אורך: 25 ס"מ. משקל: 75 גרם.  מצב כללי: טוב מאוד.

החל מ: 250$

053

Decoration for an Aron Kodesh, copper, in five 
pieces. Israel, 20th century

Decorated with hammer and engraving work. Size: 135x15cm. 
Two pieces decorated with lions around vines and the 
dedication: “In memory of Chananya Azoulay bar Isa.” 
Dimensions of each: 50x27cm. Two pieces in the shape of the 
tablets, decorated by hammer work and engraving of the Ten 
Commandments. 36x21cm each. Light defects, generally good 
condition.

Starting at: 100$

055

עיטור לארון קודש נחושת בחמישה חלקים. ישראל. המאה ה-20

קודש. בחלק  וחריטה לארון  ריקוע  נחושת מעוטרים בעבודת  חמישה חלקים 
העליון כיתוב: "כי מציון תצא תורה" ומשני צידיו מגן דוד עם הכיתוב "ציון". 
סביב  אריות  ריקוע של  בעבודת  מעוטרים  חלקים  שני  ס"מ.   135X15 מידות: 
חלק:  כל  מידות  עישה".  בר  אזולאי  חנניה  נשמת  "לעילוי  והקדשה:  צמחיה 
50X27 ס"מ. שני חלקים בצורת לוחות הברית מעוטרים בעבודת ריקוע וחריטה 
של עשרת הדברות. מידות כל חלק: 36X21 ס"מ. פגמים קלים. מצב כללי טוב.

החל מ: 100$

054

053

055
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Decoration of wood for an Aron Kodesh for the Abir Yaakov, Rabbi 
Yaakov Abuhatzira. Israel, 20th century

With a shiviti at the top. The center has the tablets with the Ten Commandments. 
At the bottom is a dedication to the Abir Yaakov. Size: 90x82cm. Light defects, 
generally good condition.

Starting at: 100$

Case for a sefer torah made of tin. Israel, 20th century

In the center is a pair of Stars of David and the gilded inscription “Torat 
Hashem Temima.” Height: 70cm. Suitable for a sefer torah of 58cm. Generally 
good condition.

Starting at: 100$

Large, handsome silver cup. Germany, 20th century

Decorated with engraving work, inscription at the top “Zachor v’Shamor.” 
Stamped 925. Stands on three spherical legs. Height: 11cm. Diameter: 7.5cm. 
Weight: 172g. Light knocks, mainly to the legs, welding on two of them. 
Generally good condition.

Starting at: 400$

056

057

058

ישראל.  זיע"א.  יעקב אבוחצירא  רבי  יעקב  קודש לכבוד האביר  עץ לארון  עיטור 
המאה ה-20

עיטור לארון הקודש בראשו כתר עם כיתוב שיויתי.. מרכז העיטור בצורת לוחות הברית עם כיתוב 
עשרת הדיברות. בסופו הקדשה: "לכבוד הרה"ג רבנו יעקב אביחצירא ז"ל" מידות: 90X82 ס"מ. 

גגמים קלים. מצב כללי טוב.

החל מ: 100$

ארגז לספר תורה עשוי פח. ישראל. המאה ה-20

ארגז לספר תורה עשוי פח במכרזו זוג מגן דוד וכיתוב מוזהב "תורת ה' תמימה". גובה: 70 ס"מ. 
מתאים לספר תורה 58 ס"מ. מצב כללי טוב.

החל מ: 100$

גביע כסף גדול ומפואר. גרמניה. המאה ה - 20    

גביע כסף גדול ומפואר מגרמניה המאה ה – 20 מעוטר בעבודת חריטה עם הכיתוב בחלקו העליון 
"זכור ושמור". חתום "925". הגביע עומד על 3 רגלים כדוריים. גובה: 11 ס"מ. קוטר: 7.5 ס"מ. 

משקל: 172 גרם. מכות קלות בעיקר ברגלים, הלחמה ב – 2 מהרגלים. מצב כללי טוב.  

החל מ: 400$

056

057

058
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Set with a designed cup and plate – handmade, stamped 
silver

925 stamped sterling, with a hammered texture. Modern, 
minimalistic design, double asymmetric cone shape, sitting on a 
silver ball. The inside of the cup is gilded. Stamped by the artist 
Nadav Jr. Plate: matching, square design rounded at the edges. 
Stamped, made in Italy. Height of the cup: 16cm. Diameter: 7cm. 
Plate: 16x16cm. Total weight: 364g. Very good condition.

Starting at: 600$

Set, large silver cup with five smaller cups – Israel, 1950s

Silver with filigree work and gemstones. The large cup has a 
hexagonal shape, rests on a leg with a broad and special base.  
Soldering is broken in part of the base of the big cup and one of 
the small cups. Total weight: 275g. Generally ok condition.

Starting at: 150$

059

060

סט גביע מעוצב עם צלחת - עבודת יד, כסף חתום

גביע מעוצב לקידוש, עם צלחת תואמת. עשויים כסף 925 סטרלינג, במרקם מרוקע. 
א-סימטרי,  כפול  חרוט  בצורת  מינימליסטי  מודרני  בעיצוב  הגביע:  יד.  בעבודת 
 .NADAV JR יושב על כדור כסף. פנים הגביע מצופה זהב. חתום בחתימת האמן
 .MADE IN ITALY .הצלחת: תואמת, בעיצוב מרובע מתעגל בקצוות. חתומה
מידות הגביע: גובה: 16 ס"מ, קוטר: 7 ס"מ. הצלחת: 16X16 ס"מ. משקל כולל: 

364 גרם. מצב כללי: טוב מאוד.

החל מ: 600$

סט, גביע כסף גדול וחמישה גביעים קטנים - ישראל, שנות ה-50

סט גביעי קידוש, הכולל: גביע גדול וחמישה גביעים קטנים. עשויים כסף בשילוב 
רגל מסוגננת  על  ניצב  גוף משושה,  הגדול בעל  הגביע  חן.  ואבני  פיליגרן  עבודת 
בעלת בסיס רחב ומיוחד. חמשת הגביעים הקטנים בנויים בצורה של כחצי עיגול 
שנות  ישראל,  רחב.  בסיס  בעלת  היא  אף  כדורית,  רגל  גבי  על  וניצבים  אליפטי, 
הגביעים  אחד  ומרגלית  הגדול  הגביע  מבסיס  בחלק  מפורקת  הלחמה   | ה-50. 

הקטנים. | משקל כולל: 275 גרם. מצב כללי: בינוני.

החל מ: 150$

059

060
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061062

Crown for a sefer torah, copper covered in silver – 
Betzalel style. Israel, beginning of the 20th century

Relief work, cutting, hammering, and engraving. Crown with 
three levels. At the top is a Star of David above a small crown 
decorated with engraving work, plants and flowers. The 
second level has relief work and sawing of plants, vines and 
grapes. Bottom level has relief and engraving of plants. 12 
bells. Height: 40cm. Diameter: 27cm. Light defects. Generally 
good condition.

Starting at: 700

Plaque with an amulet in the style of a mezuzah, 
silver, Europe 20th century

Sawing, relief work, and engraving. In the center is an 
inscription “Shema Yisrael…” and the first paragraph of 
Shema. The bottom has a Star of David, the top has a crown. 
Stamped 800. Width: 18cm. Height: 25cm. Total weight: 515g. 
Generally good condition.

Starting at: 900$

061 062

טס קמיע סגנון מזוזה, כסף, אירופה המאה ה – 20

שמע   " הכיתוב  במרכז  וחריטה.  הבלטה  ניסור,  עבודת  לתליה  קמיע  טס 
ישראל... " ופרשה ראשונה של קריאת שמע,בחלקו התחתון מגן דוד, ובחלקו 
העליון כתר. כסף חתום "800", אירופה המאה ה – 20.  רוחב: 18 ס"מ. גובה: 

25 ס"מ. משקל כולל: 515 גרם. מצב כללי: טוב.     

החל מ: 900$

ישראל.  בצלאל.  סגנון   - כסף  מצופה  נחושת  תורה  לספר  כתר 
תחילת המאה ה-20

בעבודת  מעוטר  בצלאל.  סגנון   - כסף  מצופה  נחושת  תורה  לספר  ככתר 
תבליט. גזירה ריקוע וחריטה. הכתר בן שלוש קומות: בראשו מגן דוד מעל 
כתר קטן מעוטר בעבודת חריטה של צמחיה ופרחים. בקומה השניה  עבודת 
הכתר  מעוטר  התחתונה  בקומה  וענבים.  גפנים  צמחיה.  של  וניסור  תבליט 
 . פעמונים  עשר   12 וצמחיה.  פרחים  אגרטלי  של  וחריטה  תבליט  בעבודת 

גובה: 40 ס"מ. קוטר: 27 ס"מ. פגמים קלים | מצב כללי: טוב.

החל מ: 700$
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063064

Ner Zikaron, copper, for a synagogue. Morocco, 
beginning of the 20th century

In the center is a Star of David. Height: 20cm. Good condition.

Starting at: 100$

Ner Shel Shabbat, cutting work. Silver, North Africa, 
19th century

In the center is a cut inscription “Ner Shel Shabbat Kodesh.” 
The middle plate can slide out, for an oil candle. Height: 
25cm, width: 14cm. Weight: 538g. Very good condition.

Starting at: 1200$

063 064

נר של שבת עבודת מגזרת, כסף, צפון אפריקה, המאה ה – 19

נר של שבת עבודת מגזרת גב ושני דפנות צדיים, במרכז חרוט הכיתוב "נר 
של שבת קדש", עם מגש אמצעי )נשלף( לנר שמן, ומגש תחתון לנטף. כסף, 
צפון אפריקה, המאה ה – 19. גובה: 25 ס"מ. רוחב: 14 ס"מ. משקל: 538 גרם. 

מצב כללי: טוב מאוד.     

החל מ: 1200$

נר זיכרון נחושת לבית כנסת. מרוקו. תחילת המאה ה-20

נר זיכרון נחושת לבית הכנסת. במרכזו מגן דוד. מרוקו תחילת המאה ה-20. 
גובה 20 ס"מ.  מצב טוב.

החל מ: 100$
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Pair of silver candlesticks. Germany, end of the 19th/
beginning of the 20th century

Decorated with engravings. At the bottom of each candlestick are 
4 legs with relief work of vines. Stamped with a crown and moon, 
800. Height: 35cm. Weight: 547g total. Good condition.

Starting at: 600$

Channukiyah/Shabbat candlestick, silver, Israel, 1950s

2 stems, silver stamped 925, decorated with filigree work, with a 
matching bridge that turns the candlestick into a channukiyah. 
Probably Betzalel work, Israel 1950s. 22x16.5cm. Weight: 164g. 
Very good condition.

Starting at: 100$

Channukiyah, cutting work, metal with golden covering. 
20th century

In the center is a Star of David, Two Tablets with a crown, on either 
side are 2 menorot with peacocks. Stands on 2 legs with figures 
of lions. Height: 23cm. Width: 129cm. Generally good condition.

Starting at: 300$

065

066

067

זוג פמוטים כסף. גרמניה. סוף המאה ה-19. תחילת המאה ה-20

זוג פמוטים כסף מעוטרים בעיטורי חריטה. בתחתית כל פמוט 4 רגלים בעבודת 
תבליט של גפנים. חתומים כתר וירח וחתימת 800. גובה: 35 ס"מ. משקל כולל: 

547 גרם. גרמניה סוף המאה ה-19. תחילת המאה ה-20. מצב טוב.

החל מ: 600$

חנוכיה– פמוט שבת, כסף, ישראל, שנות ה 50

פמוט שבת בעל 2 קניםכסף חתום "925" מעוטר בעבודת פיליגרן ועליו מתלבש 
גשר תואם ההופך את הפמוט לחנוכיה. כנראה עבודת בצלאל, ישראל שנות ה-50. 

מידות: 22/16.5 ס"מ.משקל כולל:164 גרם. מצב כללי:טוב מאוד.

החל מ: 100$

חנוכיה עבודת מגזרת, מתכת עם ציפוי זהב. המאה ה-20

דוד,  מגן  החנוכיה  במרכז  מגזרת,  בעבודת  עשויה  זהב  ציפוי  עם  ממתכת  חנוכיה 
לוחות הברית ומעליהם כתר, ובשני צדדיו 2 מנורות ומעליהם טווסים, החנוכיה 
מצב  ס"מ.   129 רוחב:  ס"מ.   23 גובה:  אריה.  דמות  ועליהם  רגלים   2 על  עומדת 

כללי: טוב.       

החל מ: 300$

065

066

067
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068
069

Pretty channukiyah, Tetuan – Morocco. End of the 
19th century

Oil channukiyah for hanging, casting work and engraving by 
hand of birds, menorah, plants, and two columns. Extremely 
rare. Missing the shamash, height: 33cm. Generally good 
condition.

Starting at: 250$

Lot of 2 ketubot for Shavuot on parchment, Tetuan, 
Morocco. 1934. Extremely rare

“Ketuba” for Shavuot for each day of the chag. With verses 
related to the Torah. The author, Rabbi Chaviv Toledano 
(probably the 3rd), was born in 1800 in Mekhnes and authored 
the Pesach Haggadah “Peh Yesharim” (Livorno 1838), 
“Terumat HaKodesh” (Livorno 1861), and Derech Emunah—
tshuvot on faith, and many other books that were not printed. 
Authored piyyutim for holidays. Total of 2 parchment pieces, 
size 44x54cm. Stains, generally good condition.

Starting at: 1500$

068 069

לוט 2 כתובות לחג השבועות על קלף, טטואן. מרוקו. תרצ"ד | 
1934. נדיר ביותר

בנפרד,  קלף  יום  לכל  קלף,  על  צבע  ימים  לשני  השבועות  לחג  "כתובה" 
טולידאנו  חביב  ע"ה  "הכותב  זצוק"ל",  טולידאנו  חביב  כמוהר"ר  "מהרה"ג 
הקשורים  פסוקים  ובה  מסגרת  הכתובה  מסביב  לפ"ק".  תרצ"ד  סיון  הי"ו 
חביב  רבי  שזהו  כנראה  הכתובה  מחבר  טולידאנו  חביב  הרב  לתורה.  
ישרים"  "פה  נולד תק"ס במקנס, חיבר: הגדה של פסח  טולידאנו השלישי, 
)ליוורנו תקצ"ח( "תרומת הקודש" )ליוורנו תרכ"א( ו'דרך אמונה' - תשובות 
באמונה, ועוד ספרים רבים שלא נדפסו. כמו כן חיבר פיוטים שונים לחגים 
שנדפסו במחזורי נוסח מרוקו, והכותב הוא כנראה אחד מצאצאיו. סה"כ 2 

גליונות קלף בגודל 44/54 ס"מ. כתמים, מצב כללי: טוב.   

החל מ: 1500$

חנוכייה מפוארת. טיטואן - מרוקו. סוף המאה ה - 19

חנוכיית שמן לתליה עבודת יציקה וחריטה ביד של ציפורים. מנורה. צמחיה 
הנרות"  שבעת  יאירו  המנורה  פני  מול  "אל  בחריטה  כיתוב  עמודים.  ושני 

"ברוך אתה בבואך" "ברוך אתה בצאתך". חנוכיה מפוארת ונדירה ביותר.
שמש חסר,  גובה - 33 ס"מ. מצב כללי טוב.

החל מ: 250$
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Ketubah on paper, al-Qasr al-Kabir – Morocco, 1930

Northeast Morocco. 22.5x33cm. Stains, light defects in the margins, generally ok 
to good condition.

Starting at: 120$

Prayer page before and after war – Amsterdam, 20th century
 
Divided into four pages, with Psalm 130, Hebrew and Dutch translation facing 
one another. Above it is the instruction: “From the time of the war at the end of 
1939 say.” The prayer “Acheinu Kol Beit Yisrael” with Dutch translation facing, 
with instruction: “After the decree of 1939 it should be said every Shabbat and 
Yom Tov. Also Psalm 121. Printed by E. Mozes Azn. Signs of folding, tears in the 
folds. No missing text. 4 pages, 22x14cm each.

Starting at: 100$

Lot of 2 copies of a receipt letter in gilded ink – Jerusalem, 19th 
century
 
With room for adding the name of the donor, the amount, and the receiver. With 
illustrations of holy places in Israel. Two copies, folded, 29x23cm. Different 
conditions, generally ok to good.

Starting at: 100$

070

071

072

כתובה על נייר, אל-קסר אל-כביר - מרוקו, תר"צ | 1930

כתובה על נייר אל-קסר אל-כביר בצפון מערב מרוקו, תר"צ – 1930. מידות: 22.5/33 ס"מ. כתמי 
רטיבות, פגמים קלים בשוליים. מצב כללי: טוב – בינוני.      

החל מ: 120$

דף תפילה לפני ואחרי המלחמה - אמסטרדם, המאה ה-20

עמודה  להולנדית  בתרגום  עברית  בתהילים,  ק"ל  מזמור  ובו:  עמודים.  לארבעה  המחולק  נייר  דף 
מול עמודה. ומעליו ההוראה: "מעת מחילת המלחמה סוף תרצ"ט אומרים". תפילת 'אחינו כל בית 
ישראל' בתרגום להולנדית עמוד מול עמוד. ומעליו ההוראה: "אחר גזרת תרצ"ט נהגו להתפלל בכל 
שבת ויום טוב". וכן מזמור קכ"א שבתהילים. בדפוס E. MOZES AZN, אמסטרדם. | סימני קיפול. 

קרעים בקיפולים, ללא חיסרון. | 4 עמ' , 22X14 ס"מ כל עמוד.

החל מ: 100$

לוט 2 טפסים של מכתב קבלה בדיו מוזהבת - ירושלם, המאה ה-19

לוט שני טפסי "מכתב קבלה" בדיו מוזהבת. "בקול תודה הנני לקדם פני כבודו על יקרת חסדו לשים 
לי שארית מחיה בשבתי לפני ה' בהר הקדש ירושלם". עם מקום להוספת שם התורם, הסכום ושם 
נייר  גיליונות  שני   | ה-19.  המאה  ירושלם,  ישראל.  בארץ  הקדושים  המקומות  איורי  עם  המקבל. 

מקופלים 29X23 ס"מ. מצבים שונים. מצב כללי: בינוני-טוב.

החל מ: 100$

070

071

072
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Lot of 5 calendars. Israel-India. 1997-2008

3 identical from 1997, one from 2001, one from 2008. Ok to good condition.

Starting at: 100$

Advertisement for a Jewish doctor – Warsaw
 
In Yiddish, for a doctor who came to Warsaw to receive patients. The doctor says that he has 
recommendations from great rabbis, people he treated for various illnesses. At the end is a 
handwritten addition of the place where he’ll see patients. | Signs of folding, small tear in the 
fold. 8x10cm. Generally ok to good condition.

Starting at: 100$

Chalitza case of a widow of a Yom Kippur War casualty – stunning document
 
Case including hundreds of documents relating to one of the most complicated events, 
regarding a Yom Kippur War casualty who died without children, and whose wife therefore 
needed chalitza from his brothers. The problem was that the brother lived in Germany and 
was married to a non-Jew, and accused the widowed wife of having caused his brother’s death 
because she wouldn’t agree to leave Israel for Germany. The case proceeds along the bumpy 
journey, over two years, of the young widow who tried every possible way to continue her life 
and be released from the bonds of the igun. Includes the protocols of the court discussions, 
the dayanim’s decisions, the court’s research in Israel and Germany, the hate letters sent by 
the brother in Germany (“You are a murderer,” “don’t make me to come to you if you do not 
want your fate sealed,” and other personal things). The lawyer’s brilliant work to bring about 
the widow’s release. Includes the good ending, the signed marriage certificate with her new 
husband, which was forced to be carried out in secret. The case was heard in the highest court 
and the verdicts were signed by the two chief rabbis: Shapira and Goren. | Various sizes and 
conditions, generally good.

Starting at: 120$

073

074

075

לוט 5 לוחות שנה. ישראל-הודו. תשנ"ז - תשס"ח

לוט 5 לוחות שנה בעברית והודית. 3 מהן זהים משנת תשנ"ז- 1997.
אחד משנת תשס"א - 2001.

אחד משנת תשס"ח - 2008. מצב בינוני טוב.

החל מ: 100$

פרסומת של רופא יהודי - וורשה

דף פרסומת באידיש, לרופא יהודי שמגיע לוורשה לקבל חולים. בדף הפרסומת מספר הרופא שיש לו המלצות מגדולי 
הרבנים, ומאנשים שריפא אותם ממחלות שונות. בסוף הדף תוספת בכתב יד על המקום בו יקבל את מטופליו. | סימני 

קיפול. קרע קטן בקיפול. | 8X10 ס"מ. מצב כללי: בינוני-טוב.

החל מ: 100$

תיק חליצה של אלמנת חלל מלחמת יום כיפור - מסמך מטלטל

תיק המכיל מאות מסמכים, בנוגע לפרשייה מהסבוכות ביותר. אודות חלל מלחמת יום הכיפורים, שלא השאיר אחריו 
ילדים, ועל פי ההלכה אשתו זקוקה לחליצה מאת אחיו. הבעיה הייתה שהאח גר בגרמניה ונשוי לגויה, ומאשים את 
האלמנה בגרימת מותו של אחיו, בכך שלא הסכימה לרדת מהארץ לגרמניה. התיק מלווה את מסע החתחתים, במשך 
כשנתיים, של האלמנה הצעירה המנסה בכל דרך להמשיך בחייה ולצאת מכבלי העיגון. ומכיל את פרוטוקולי הדיונים 
בבית הדין, החלטות הדיינים, חיקורי הדין בארץ ובגרמניה, מכתבי הנאצה של האח מגרמניה ]"את רוצחת", "ארורה 
תהיי את וכל משפחתך", "ממני לא תימלטי", "אל תביאי אותי לידי כך שאבוא אליך אם לא תרצי שגורלך יחתם" ועוד 
כאלו פנינים[. את תרגילו המבריק של הפרקליט, לשחררה בלא חליצת האח. עד לסופו הטוב תעודת נישואין חתומה 
לבעלה החדש, נישואין שהיו צריכים להיערך בסתר. התיק נידון בערכאה הגבוהה ביותר ופסקי הדין בחתימתם של שני 

הרבנים הראשיים: שפירא וגורן. | גדלים ומצבים משתנים. מצב כללי: טוב.

החל מ: 120$
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Yiddish journal “Der Blat” on the death of Maran HaChafetz Haim – Riga, 
1934

32 pages. Edited by Rav Pinchas ben Yehoshua Heschel Elishberg (Mir-Riga, perished in 
the Shoah). Second page: “Rabban of the Diaspora, Maran HaGaon HaGadol HaTzaddik 
Rabbi Yisrael Meir HaKohen zt”l.” | Hard binding, partially disconnected with light 
missing bits of text. 34cm. Generally good condition.

Starting at: 180$

Writings of Rav Yehuda Aryeh of Modena – first printing. Facsimile edition
 
Facsimile of first edition, Budapest 1906. According to the manuscript held by the 
British Museum. At the end is translation into German. | Rav Yehuda Aryeh of Modena, 
the Ri’am (1571-1648) was a rabbi, darshan, author, and poet. He was extremely opposed 
to the kabbalah, and authored books on this subject. The Dardaim, led by Rav Yehiya 
Kapach used his texts in their battle against the kabbalah. | Elegant binding, dark & 
quality pages. | [4], 208, 96 pages. 22cm. Generally very good condition.

Starting at: 120$

Yedei Moshe – first printing. Facsimile edition
 
Book on the Five Megillot, facsimile of the first edition, printed by Yosef Yaavetz, 
Salonika 1572. By Rabbi Moshe Almoshnino (1516-1580), rabbi in Salonika (Greece). 
Parshan and thinker. Born into a family of anusim, a student of Rabbi Yosef Taitachak, 
also a qualified doctor. | Elegant binding, dark & quality pages. | 246 (supposed to be 
250) pages. 22cm. Very good condition.

Starting at: 180$

076

077

078

כתב העת האידי 'דער בלאט' על פטירתו של מרן ה'חפץ חיים' זצ"ל - ריגה, תרצ"ד | 1934

חוברת של כתב העת התורני )באידיש(
 'דער בלאט', המכילה 32 עמודים. בעריכת הרב פינחס בן יהושע השל עלישבערג )מיר-ריגה, ניספה בשואה(, 
ריגה, תרצ"ד ]1934[. בעמוד השני: "רבן של כל בני הגולה מרן הגאון הגדול הצדיק המפורסם ר' ישראל מאיר 

הכהן זצ"ל". | כריכה קשה, מנותקת חלקית עם חיסרון קל. |32  עמודים. 34 ס"מ. מצב כללי: טוב.

החל מ: 180$

כתבי הרב יהודה אריה ממודינא - דפוס ראשון. מהדורת פקסימיליה

מהדורת פקסימיליה של הספר כתבי הרב יהודה אריה ממודינא - מהדורה ראשונה, בודפסט, תרס"ו ]1906[. 
על פי כתב יד בריטיש מוזאום. בסופו תרגום לגרמנית.  | ר' יהודה אריה ממודינא - ריא"ם ]של"א-ת"ח,  -1571
1648[, רב, דרשן, סופר ומשורר. היה מתנגד חריף לקבלה, וחיבר ספרים בנושא זה. הדרדעים ובראשם הרב 
 ,]4[ | | כריכה מהודרת, דפים כהים ומשובחים.  יחיא קאפח. השתמשו בחיבוריו במלחמתם כנגד הקבלה. 

208, 96 עמ'. 22 ס"מ. מצב כללי: טוב מאוד.

החל מ: 120$

ספר ידי משה - דפוס ראשון. מהדורת פקסימיליה

יוסף יעבץ, שאלוניקי,  ידי משה על חמש מגילות - מהדורה ראשונה, דפוס  מהדורת פקסימיליה של הספר 
נולד  דעות.  והוגה  פרשן,  שביוון.  בסלוניקי  רב,   ,]1516-1580[ אלמושנינו  משה  רבי  מאת   |  .]1572[ של"ב 
כהים  דפים  מהודרת,  כריכה   | ברפואה.  גם  השתלם  טאיטאצאק,  יוסף  רבי  תלמיד  אנוסים,  של  למשפחה 

ומשובחים. | רמו ]צ"ל רנ[ דף. 22 ס"מ. מצב כללי: טוב מאוד.

החל מ: 180$

076
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Ot Emet – Prague, 1624. Facsimile edition

Facsimile of the second edition (the first edition was 
published in Salonika in 1565). Glosses and corrections of 
mistakes in the Mechilta, Sifra, Sifrei, Midrash Raba and 
Tanchuma, Midrash Shmuel, Midrash Tehilim, Midrash 
Mishlei, and Yalkut Torah. “Seder Kedusha,” glosses on 
the order of tefillot among Sefardim, with some pizmonim. 
By Rav Meir Benvenisti. | Elegant binding, dark & quality 
pages. | 70 (supposed to be 90) pages. 36cm. Generally very 
good condition.

Starting at: 150$

Psalms with the commentary of the Radak – 
Bologna, 1477. Facsimile edition

Original printing by Maister Yosef (and Neriya) Haim 
Mordechai and Chezekaya Montro. | Psalms in block lettering 
from an Ashkenazi type-setting. The first 8 columns have 
vowels (the first vowelled text in printing). The commentary 
uses “middle” letters from an Italian type-setting. | Rabbi 
David ben Yosef Kimchi (Radak—1160-1235) was a Rishon, 
a great parshan of the Bible and a grammarian of Hebrew. | 
Elegant binding, dark & quality pages. | [153] pages. 28cm. 
Very good condition.

Starting at: 180$

079080

ספר אות אמת - פראג, שפ"ד. מהדורת פקסימיליה

שפ"ד   פראג.  שניה,  מהדורה   - אמת  אות  הספר  של  פקסימיליה  מהדורת 
]1624[. )מהדורה ראשונה הוצאה לאור בשאלוניקי שכ"ה(. הגהות ותקוני 
טעיות במכילתא, ספרא, ספרי, מדרש רבה ותנחומא, מדרש שמואל, מדרש 
תפלות  בסדר  הגהות  קדושה'  'סדר  התורה.  וילקוט  משלי  מדרש  תהלים, 
הספרדים עם כמה פזמונים, מאת הרב מאיר בנבנשתי. | כריכה מהודרת, 

דפים כהים ומשובחים. | ע' ]צ"ל צ[ דף. 36 ס"מ. מצב כללי: טוב מאוד.

החל מ: 150$

תהלים עם פירוש רד"ק - בולוניה,‬ רל"ז. מהדורת פקסימיליה

"עושי  הרד"ק. ‬בדפוס:  פירוש  עם  תהלים  ספר  של  פקסימיליה  מהדורת 
המלאכה מיישטר יוסף ]ונריה[ חיים מרדכי וחזקיה מונטרו", בולוניה, רל"ז 
| התהלים באותיות מרובעות מטיפוס אשכנזי. בשמונה העמודים   .]1477[
באותיות  הפירוש  בדפוס(.  המנוקד הראשון  )הטקסט  ניקוד  יש  הראשונים 
"בינוניות" מטיפוס איטלקי. | רבי דוד בן יוסף קמחי - רד"ק ]1160–1235[, 
היה ראשון, מגדולי פרשני המקרא והדקדקנים של השפה העברית. | כריכה 
מהודרת, דפים כהים ומשובחים. | ]153[ דף. 28 ס"מ. מצב כללי: טוב מאוד.

החל מ: 180$

079080
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Noam Elimelech, first edition – facsimile edition. A segula book

By Rabbi Elimelech of Luzhinsk. The real first edition was printed by his sons Rabbi Elazar 
and Rabbi Eliezer Lipman, at the printing house of the tzaddik Rabbi Shlomo Rapaport, Lviv 
1787. In its first edition (and this facsimile edition), it was known for many segulot for those 
who owned it (the home of the owner, a wife giving birth). | Elegant binding, thick & quality 
pages. Printed by Renaissance Hebraica, Brooklyn, New York. Only between 1-10 facsimile 
editions were printed. | [4], 112, 17-28 page. 23cm. Generally very good condition.

Starting at: 180$

Kesef Tzaruf by Rabbi Yeshayahu Pinto – facsimile edition
 
On Proverbs, first printed by Leon Templo, Amsterdam 1724. By Rabbi Pinto, the Rif (1565-
1648), a sage of Syria in the 17th century. Student of Rabbi Yaakov Abulafia and certified by 
him – known as the Rav HaMusmach. In-law of Rabbi Haim Vittel (through his son Rabbi 
Shmuel). | Elegant binding, thick & quality pages. [2] 99, [1] pages. 22cm. Generally very good 
condition.

Starting at: 150$

Milot HaHigayon of the Rambam – Venice, 1550. Facsimile edition
 
A philosophic work by Rabbi Moshe ben Maimon, the Rambam. With two commentaries. 
At the end of the book is a logical explanation, a sketch in the shape of circles. Printed by 
Yoshtanian, Venice 1550. First edition of these commentaries. | Elegant binding, thick & 
quality pages. 18 pages. 22cm. Generally very good condition.

Starting at: 150$

081

082

083

נועם אלימלך דפוס ראשון - מהדורת פקסימיליה. ספר סגולה

מהדורת פקסימיליה של הספר הקדוש נועם אלימלך - דפוס ראשון, מאת הרבי ר' אלימלך מליז'ענסק. המהדורה 
הראשונה נדפסה על ידי בניו רבי אלעזר ורבי אליעזר ליפמן, בבית הדפוס של הצדיק הנסתר רבי שלמה רפאפורט, 
לבוב, תקמ"ח - 1787. לספר במהדורתו הראשונה )וכן לפקסימיליה של המהדורה הראשונה( יוחסו סגולות רבות, 
בדפוס:   ומשובחים.  עבים  דפים  מהודרת,  כריכה   | קלה.  ללידה  בדוקה  כסגולה  או  בבית  הספר  החזקת  לעצם  הן 
RENAISSANCE HEBRAUCA, ברוקלין, ניו-יורק. נדפסו בין 1 ל-10 פקסימיליות בלבד. | ]4[, קיב, יז-כח דף. 

23 ס"מ. מצב כללי: טוב מאוד.

החל מ: 180$

ספר כסף צרוף מאת רבי יאשיהו פינטו - מהדורת פקסימיליה

מהדורת פקסימיליה של הספר כסף צרוף על משלי, דפוס ליאון טמפלו, אמשטרדם, תפ"ט ]1724[. | מאת רבי יאשיהו 
פינטו - רי"ף ]1565–1648[, מגדולי חכמי סוריה במאה ה-17. תלמיד רבי יעקב אבולעפיה ונסמך על ידו - ונקרא 
"הרב המוסמך". מחותנו של רבי חיים ויטאל )חותן בנו רבי שמואל(. | כריכה מהודרת, דפים כהים ומשובחים. | ]2[, 

צט ]1[ דף. 22 ס"מ. מצב כללי: טוב מאוד.

החל מ: 150$

ספר מלות ההגיון להרמב"ם - ויניציאה, ש"י. מהדורת פקסימיליה

מהדורת פקסימיליה של הספר מלות ההגיון. חיבור פילוסופי מאת רבי משה בן מימון - הרמב"ם. עם שני פירושים, 
בסוף הספר הסבר לוגי - פילוסופי, תרשים בצורת עיגולים. דפוס יושטניאן, ויניציאה, ש"י ]1550[. מהדורה ראשונה 

של הפירושים. | כריכה מהודרת, דפים כהים ומשובחים. | יח דף. 22 ס"מ. מצב כללי: טוב מאוד.

החל מ: 150$
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Maftechot HaZohar – Venice, 1744. Facsimile 
edition

Bragadin printing, Venice. By the early kabbalistic sage 
Rabbi Shmuel. Published by Rabbi Yisrael Berachya 
Fontanilla of Reggio. Two sections in one volume. | Elegant 
binding, thick & quality pages. Printed by Renaissance 
Hebraica, Brooklyn New York. Only between 1-10 copies 
were printed. | [2], [4], 43, [1]; 48, [2] pages. Generally very 
good condition.

Starting at: 150$

Magen Avraham, only printing – facsimile edition

Printed by Daniel Zanitti, Venice 1603. Droshim and articles 
by Rabbi Avraham Laniado. | Rabbi Avraham Laniado (born 
in 1545) moved to France and studied with Rabbi Yosef Karo, 
he was the student and son-in-law of Rabbi Shmuel Laniado, 
the Kli Yakar. Travelled to Venice, where he printed the book 
in front of us, and the Kli Yakar of his father-in-law. | Elegant 
binding, thick & quality pages. | 180 pages, 22cm. Generally 
very good condition.

Starting at: 150$

084085

מפתחות הזהר - ונציה, תק"ד. מהדורת פקסימיליה

מהדורת פקסימיליה של הספר הקבלי מפתחות הזהר. "מפתח זהב טהור... 
ללומדי ספר הזהר ולמצוא בו דברי חפץ באופן נקל ונאות". דפוס בראגאדין, 
רבי  בהוצאת  שמואל.  רבי  מקובל  קדמון  חכם  מאת   .]1744[ תק"ד  ונציה, 
ישראל ברכיה פונטאנילה מריגייו. שני חלקים בכרך אחד. | כריכה מהודרת, 
דפים כהים ומשובחים. בדפוס:  RENAISSANCE HEBRAUCAברוקלין, 
ניו-יורק. נדפסו בין 1 ל-10 פקסימיליות בלבד. | ]2[, ]4[, מג, ]1[; מח, ]2[ 

דף. מצב כללי: טוב מאוד.

החל מ: 150$

מגן אברהם, דפוס יחידי - מהדורת פקסימיליה 

מהדורת פקסימיליה של הספר מגן אברהם, דפוס דניאל זניטי, וונציה, שס"ג 
 | לנייאדו.  אברהם  רבי  מאת  ומאמרים  דרושים  יחידה.  מהדורה   ,]1603[
רבי  מרן  אצל  ולמד  לצפת  עלה  ש"ה[,  בשנת  ]נולד  לנייאדו  אברהם  רבי 
יקר'.  ה'כלי  בעל  לניאדו  שמואל  רבי  של  וחתנו  תלמידו  היה  קארו,  יוסף 
נסע לוונציה ושם הדפיס את הספר שלפנינו וכן את ה'כלי יקר' של חמיו. | 
כריכה מהודרת, דפים כהים ומשובחים. | קפ דף. 22 ס"מ. מצב כללי: טוב 

מאוד.

החל מ: 150$

084085
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Novlot Chochmah, only printing – facsimile edition

Basel, 1630. By Rabbi Yosef Shlomo Rofeh (Yashar) of Candia. | Rabbi Yosef 
Shlomo Delmegido (1591-1655), known as the Yashar of Candia, was the 
grandson of R”a Delmegido (the Bekhinat HaDat). Was a rabbi, philosopher, 
and studied medicine and science. Among other things, studied with Galileo 
Galilei. For a number of years was the personal doctor of the Prince of Lithuania, 
Janos Radzivil, when he also studied other sciences and medicine, while at 
night studying Talmud and kabbalah. At the end of his life he was the Av Beit 
Din and Ram of Hamburg and Amsterdam. There were those who claimed that 
his reference to kabbalah was negative (as a result of his grandfather, who was 
opposed to kabbalah), but HaHida praises him, and says in the introduction 
to Metzaref L’Chochma that later rabbis read him widely. | Elegant binding, 
thick & quality pages. Printed by Renaissance Hebraica, Brooklyn NY. Printed 
between 1-10 facsimile copies only. | [2], [8], 208 pages. 22cm. Generally very 
good condition.

Starting at: 180$

Nekudot HaKesef, first printing – facsimile edition
 
On the Song of Songs with Ladino translation and commentaries. Bragadin 
printing, Venice 1619 (facsimile). By Rabbi Avraham Laniado. | Rabbi Avraham 
Laniado (born in 1545) moved to France and studied with Rabbi Yosef Karo, 
he was the student and son-in-law of Rabbi Shmuel Laniado, the Kli Yakar. 
Travelled to Venice, where he printed the book in front of us, and the Kli 
Yakar of his father-in-law. | Elegant binding, thick & quality pages. Printed by 
Renaissance Hebraica, Brooklyn NY. Only between 1-10 facsimile copies were 
printed. [2], 70 pages. 22cm. Very good condition.

Starting at: 120$

086

087

נובלות חכמה, דפוס יחידי - מהדורת פקסימיליה

מהדורת פקסימיליה של הספר הקבלי נובלות חכמה - בזיליה, שצ"א ]1630[. מאת רבי יוסף שלמה 
רופא ]יש"ר[ מקנדיא. | רבי יוסף שלמה דֶלמֶדיגו ]ה'שנ"א-ה'תט"ז, 1591-1655[, המכונה גם יש"ר 
מקנדיאה, נכדו של ר"א דלמדיגו בעל "בחינת הדת". היה רב, ופילוסוף, ולמד גם רפואה ומדעים. 
יאנוש  ליטא,  נסיך  של  האישי  רופאו  שנים  כמה  והיה משך  גליליי.  גלילאו  אצל  למד  היתר,  בין 
רדזיוויל, בימים היה עוסק מדעים וברפואה, ובלילות בתלמוד ובקבלה. בסוף ימיו היה אב"ד ור"מ 
המבורג ואמסטרדם. היו שטענו שיחסו לקבלה היה שלילי )זאת בעקבות סבו שהתנגד לקבלה(, 
אך החיד"א בשם הגדולים מונה שבחו, וכן בהקדמה למצרף לחכמה כתוב: "כותבי תולדותיו   של 
הגר"ז אומרים שהיה בקי מאד בספרי יש"ר וחבבם מאד כשדה מלא כרכום, וגם כותבים כי הגאון 
האלהי אבינו רכב ישראל ופרשיו ניהו כבוד אליהו מוילנא זצ"ל היו ספרי יש"ר שגורים על לשונו 
 RENAISSANCE  :והיו יקרים אצלו כבבת עינו". | כריכה מהודרת, דפים כהים ומשובחים. בדפוס
HEBRAUCAברוקלין, ניו-יורק. נדפסו בין 1 ל-10 פקסימיליות בלבד. | ]2[, ]8[, רח דף. 22 ס"מ. 

מצב כללי: טוב מאוד.

החל מ: 180$

נקודות הכסף, דפוס ראשון - מהדורת פקסימיליה 

מהדורת פקסימיליה של הספר נקודות הכסף על שיר השירים עם תרגום לדינו ופירושים. מהדורה 
ראשונה, דפוס בראגאדין, וונציה, שע"ט ]1619[. | מאת רבי אברהם לנייאדו ]נולד בשנת ש"ה[, 
עלה לצפת ולמד אצל מרן רבי יוסף קארו, היה תלמידו וחתנו של רבי שמואל לניאדו בעל ה'כלי 
 ,RENAISSANCE HEBRAUCA בדפוס:   ומשובחים.  כהים  דפים  מהודרת,  כריכה   | יקר'. 
ברוקלין, ניו-יורק. נדפסו בין 1 ל-10 פקסימיליות בלבד. | ]2[, ע דף. 22 ס"מ. מצב כללי: טוב מאוד.

החל מ: 120$
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087



47

Sefer HaChinuch – first printing (facsimile edition)

Reasons behind and for mitzvot. First edition, printed by Daniel Bombirgi, Venice 
1523. Attributed to Rabbi Aharon bar Yosef HaLevi of Barcelona. | Elegant binding, 
thick & quality pages, Printed by Renaissance Hebraica, Brooklyn NY. Only 
between 1-10 facsimile copies were printed. [2], [179] pages. 28cm. Generally very 
good condition.

Starting at: 150$

Urim v’Tumim – first printing. Facsimile edition
 
Commentary on the Prophets: Isaiah and Jeremiah. First edition printed by Zanitti 
Daniel, Venice, 1603. By Rabbi Meir Arama, son of the Akeidat Yitzhak (Rabbi 
Yitzhak Abravanel quotes in his biblical commentary parts of the book Akeidat 
Yitzhak without citing their source. As a result, Rabbi Yitzhak’s son Rabbi Meir 
Arama accuses Rabbi Yitzhak Abravanel of plagiarism). | Elegant binding, dark & 
quality pages. | 76 pages. 22cm. Generally very good condition.

Starting at: 120$

Rashi on the Torah – incunabula. Facsimile edition
 
Originally printed by Ovadia and Menashe and Binyamin of Rome, Rome 1469 
according to the Winograd Registry. |Elegant binding, dark & quality pages, 
Printed by Renaissance Hebraica, Brooklyn NY. Only between 1-10 facsimile 
copies were printed. | [1], [214] pages. 36cm. Generally very good condition.

Starting at: 250$
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ספר החינוך - דפוס ראשון. מהדורת פקסימיליה

מהדורת פקסימיליה של ספר החינוך, מניין וטעמי המצוות. מהדורה ראשונה, בדפוס דניאל בומבירגי, 
כהים  דפים  מהודרת,  כריכה   | מברצלונה.  הלוי  יוסף  ב"ר  אהרן  לרבי  מיוחס   .]1523[ רפ"ג  וונציה, 
ל-10   1 בין  נדפסו  ניו-יורק.  ברוקלין,   ,RENAISSANCE HEBRAUCA בדפוס:   ומשובחים. 

פקסימיליות בלבד. | ]2[, ]179[ דף. 28 ס"מ. מצב כללי: טוב מאוד.

החל מ: 150$

אורים ותומים - דפוס ראשון. מהדורת פקסימיליה

מהדורת פקסימיליה של הספר 'אורים ותומים', פירוש על הנביאים: ישעיה וירמיה. מהדורה ראשונה, 
בדפוס זאניטי דניאל, ויניציאה, שס"ג ]1603[. | מאת רבי מאיר עראמה בן ה"עקדת יצחק", )רבי יצחק 
אברבנאל מצטט בפירושו למקרא חלקים מסוימים מתוך ספר עקידת יצחק. בלא ציון של מקור הדברים. 
עקב כך האשים בנו של רבי יצחק, רבי מאיר עראמה, את רבי יצחק אברבנאל בגניבה ספרותית מספרו 

של אביו(. | כריכה מהודרת, דפים כהים ואיכותיים. | עו דף. 22 ס"מ. מצב כללי: טוב מאוד.

החל מ: 120$

רש"י על התורה - אינקובולה. מהדורת פקסימיליה

מהדורת פקסימיליה של פירוש רש"י על התורה. ]בדפוס עובדיה ומנשה ובנימין מרומא, רומא, רכ"ט-
 RENAISSANCE  :בדפוס ומשובחים.  כהים  דפים  כריכה מהודרת,   | וינוגרד.  לפי תקליטור   ]1469
HEBRAUCA, ברוקלין, ניו-יורק. נדפסו בין 1 ל-10 פקסימיליות בלבד. | ]1[, ]214[ דף. 36 ס"מ. מצב 

כללי: טוב מאוד.

החל מ: 250$
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Yalkut Chadash by Rabbi Yisrael of Belzitz – 
facsimile edition

Kabbalistic collection by Rabbi Yisrael ben Binyamin of 
Belzitz, a collection from midrash of Chazal and kabbalistic 
stories. Printed by Uri Weibisch, Amsterdam, 1659. | Rabbi 
Yisrael of Belzitz, a rabbi of Belzitz, Slotzk, and Lublin. 
Authored also Tiferet Yisrael. Spared from the decrees of 
1648, and he wrote a drasha and eulogies about those who 
perished. | Elegant binding, dark & quality pages, Printed 
by Renaissance Hebraica, Brooklyn NY. Only between 1-10 
facsimile copies were printed. | [2], [1], 202, [1] pages. 23cm. 
Generally very good condition.

Starting at: 150$

Lisbon Tanach, 1482 – pretty facsimile edition

Wonderful facsimile edition of the Lisbon Tanach 
manuscript, considered one of the finest and most 
sophisticated illustrated manuscripts. Decorated in a variety 
of colors and golden decorations, done by the sofer Shmuel 
Even Musa of Lisbon. Includes the Five Books of Torah, a 
list of the 613 mitzvot organized according to parshah, and 
more. The facsimile was done according to the manuscript 
housed at the British Library, number 2626-2628. The book is 
printed by high-quality paper. Published by Nahar-Mishkal 
and the British Library—London. Printed in Israel, 1988. At 
the end of the book is a long bilingual explanation on the 
culture of manuscripts in Jewish Portugal, by Gavriel Sad-
Reina, translated by Shalom Tzabar. Given in the original 
cardboard case. | 184 pages; 21, 19 p. 30cm. Very good 
condition.

Starting at: 100$

091092

ילקוט חדש מאת רבי ישראל מבלזיץ  - מהדורת פקסימיליה

מהדורת פקסימיליה של הליקוט הקבלי 'ילקוט חדש' מאת רבי ישראל בן 
מפתח.  פי שמות  על  קבלה  ומספרי  חז"ל  ממדרשי  ליקוט  מבלזיץ,  בנימין 
בדפוס אורי וייבש, אמשטילרדם ]אמשטרדם[, תי"ט ]1659[. | רבי ישראל 
ישראל.  גם את הספר תפארת  ולובלין. חיבר  מבלזיץ, רב בבלזיץ, סלוצק 
ניצל מגזירות ת"ח - וחיבר דרשה והספדים על הנספים. | כריכה מהודרת, 
 ,RENAISSANCE HEBRAUCA בדפוס:   ומשובחים.  כהים  דפים 
ברוקלין, ניו-יורק. נדפסו בין 1 ל-10 פקסימיליות בלבד. | ]2[, ]1[, רב, ]1[ 

דף. 23 ס"מ. מצב כללי: טוב מאוד.

החל מ: 150$

תנ"ך ליסבון רמ"ג | 1482 - מהדורת פקסימיליה מפוארת

לאחד  הנחשב  ליסבון,  תנ"ך  היד  כתב  של  מפוארת,  פקסמיליה  מהדורת 
בשלל  מעוטר  היד  כתב  המאויירים.  שבכתבי-היד  והמתוחכמים  מהיפים 
מוסא  אבן  שמואל  הסופר  ידי  מעשה  עין,  מרהיבי  זהב  וקישוטי  צבעים 
מליסבון, וכולל את חמשה חומשי התורה, רשימת תרי"ג המצות מסודרות 
לפי פרשיות התורה ועוד. ההעתק נעשה על פי כתב יד הספריה הבריטית 
מס' 2626-2628. הספר מודפס על נייר באיכות גבוהה. בהוצאת נהר-משכל 
הספר  בסוף  תשמ"ט-1988.  בישראל,  נדפס  לונדון.   - הבריטית  והספריה 
הסבר דו לשוני ארוך, העוסק בתרבות כתבי-היד של יהדות פורטוגל, מאת 
מקורי.  קרטון  במארז  נתון  הספר   | צבר.  שלום  תרגום  סד-ריינה,   גבריאל 

184 דף; 21, 19 עמ'. 30 ס"מ. מצב כללי: טוב מאד.

החל מ: 100$

091092
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Lot, 8 facsimiles of haggadot

1. Ettingen, 1729. Written and illustrated by Yaakov ben Michael Mei Segel. In ink and 
watercolor on parchment. With a separate introduction by Chaya Benjamin. Published by 
Nahar, Tel Aviv 1985.
2. Haggadat Copenhagen, 1739. Written and illustrated by Uri Feivush Segel, a sofer in 
Altona and Hamburg. Published by Nahar, Tel Aviv 1986.
3. Altona, Ashkenaz 1738. Written and illustrated by Yosef ben David of Leifnik. Collected by 
the Rosentaliana Library, Amsterdam. Manuscript 382. Published by V. Tornovsky Ltd, Tel 
Aviv, 1987.
4. Or Yisrael, with translation and instructions in Judeo-Arabic and French. Printed by 
Machluf Nagar Susa, Tunis, 1935. With a separate introduction page, Nissan 1997.
5. Amsterdam 1737. Handwritten on parchment in printing letters. With partial translation 
into Yiddish. No place or year of printing.
6. With illustrations by Yosef ben David of Leifnik. Amsterdam. Translation into Spanish, 
instructions in Hebrew and Spanish. Published by Tornovsky, Tel Aviv.
7. Next to Pressburg, 1770. With instructions and explanations in Yiddish and Hebrew. No 
year or place of printing.
8. Sarajevo manuscript, illustrated, in the Sefardi tradition, from the 14th century, considered 
the most complex and finest Jewish manuscripts, if not in all of Jewish artistic creation. 
Published by Prosveta Beograd Svjetlost, Sarajevo 1983.
Various sizes and conditions, generally very good.

Starting at: 100$

Lot of 5 books of Karaite prayer
 
1. First section, prayers for shabbat and regular days. Cairo 1946. Hard binding.
2. First section, prayers for shabbat and regular days. Cairo 1946. Dust jacket binding.
3. Prayers for regular days, Cairo 1946.
4. Second section, special holidays. Ramle 1937.
5. Third section, Yom Kippur and Ten Days of “Mercy,” Cairo 1948.
Various sizes and conditions, generally good.

Starting at: 100$
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לוט, 8 פקסימיליות מפוארות של הגדות 

1. הגדה של פסח, איטינגן, תפ"ט ]1729[. כתב וצייר יעקב בן מיכאל מיי סגל. בדיו ובצבעי מים על קלף. עם מבוא 
נפרד מאת חיה בנז'מין. הוצאת נהר, תל אביב, תשמ"ה ]1985[.  

2. הגדת קופנהגן, תצ"ט ]1739[. כתב וצייר אורי פייבוש סג"ל, סופר סת"ם באלטונה והמבורג. הוצאת נהר, תל 
אביב, תשמ"ו ]1986[. 

3. הגדה של פסח, אלטונה, אשכנז תצ"ח ]1738[. כתב וצייר יוסף בן דוד מלייפניק. אוסף ספריית הרוזנטליאנה, 
אמשטרדם. כתב יד 382. בהוצאת ו. טורנובסקי בע"מ, תל אביב, ]תשמ"ז[ 1987. |

4. הגדה של פסח, אור ישראל. פשט ערבי ופראנסיס. עם תרגום והוראות בערבית-יהודית ובצרפתית. בדפוס מכלוף 
נגאר סוסה, תוניס, תרצ"ה ]1935[. עם דף מבוא נפרד, ניסן תשנ"ז-1997.

5. הגדה של פסח, אמשטרדם, תצ"ז ]1737[. כתיבת יד על קלף באותיות דפוס. עם תרגום חלקי באידיש. חש"מ 
ושנת הדפסה.

תרגום   .]1740[ ה'ת"פ  אמשטרדם,  הגדת   - מלייפניק.  דוד  בן  יוסף  הצייר  מאת  ציורים  עם  פסח,  של  הגדה   .6
בספרדית, הוראות בעברית ובספרדית. הוצאת טורנובסקי, תל אביב. 

7. הגדה של פסח, קיצע סמוך לעיר פרעשבורג, תק"ל ]1770[. עם הוראות והסברים באידיש-דויטש. חש"מ ושנת 
הדפסה. 

כתבי-היד  שבין  והיפה  למורכב  הנחשב  ה-14,  המאה  מן  הספרדית  במסורת  מאוייר  כתב-יד  סראייבו  הגדת   .8
היהודיים, אם לא בין כל יצירות האמנות היהודית באשר הן. בהוצאת PROSVETA BEOGRAD SVJETLOST סראייבו, 

]תשמ"ג[ 1983. 
גדלים משתנים. מצב כללי: טוב מאוד. 

החל מ: 100$

לוט 5 ספרי תפלה קראים

1. סדור תפלות כמנהג הקראים חלק ראשון, תפלות שבת וחול. קהיר תש"ו ]1946[. כריכה קשה. 
2. סדור תפלות כמנהג הקראים חלק ראשון, תפלות שבת וחול. קהיר תש"ו ]1946[. כריכת מעטפת. 

3. סדור תפלות כמנהג הקראים חלק ראשון, תפלות חול. קהיר תש"ו ]1946[. 
4. סדור תפילה כמנהג הקראים חלק שני, תפלות המועדים. רמלה, תשל"ז - 1937. 

5. סדור תפילה כמנהג הקראים חלק שלישי, יום כפור עשרת ימי רחמים, קהיר תש"ח ]1948[. 
גדלים ומצבים משתנים. מצב כללי: טוב.

החל מ: 100$
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Set of 3 Karaite prayer books – Cairo, 1935-1946

Set of the Karaite prayer book in three sections. 1) Regular days, evening and morning, 
and for shabbatot throughout the year, and instructions. With additional minhagim of 
Yosef bar Mordechai HaKadosh. 2) Holiday prayers. 3) Yom Kippur and the Ten Days 
of “Mercy,” with writings from their first and last scholars in the back. Vilna nusach, 
1890. Cairo, 1935-1946. Original binding, elegant, signatures and stamps of ownership. 
Different sizes and conditions, generally good.

Starting at: 100$

Psalms with Yiddish translation, light blue and green pages
 
Pages and the shape of the letters according to the form used by Zhitomir printings. 
Original leather binding, wear on the binding. Repairs with tape. Moth marks. Cover 
page, page after, and the last page are missing. | [4], 220 pages. Generally ok condition.

Starting at: 100$

Ancient siddur with tables at the end handwritten for calculating the 
Hebrew calendar – copy of the Prisoner of Zion in Russia, Rabbi Aharon 
Rabinowitz
 
Ancient siddur with more than 1000 pages, including the whole Jewish year cycle, 
prayers, halachot, and more. At the end are five handwritten added pages with four tables 
for intercalating the year for setting holidays. On the first page of the book are stamps 
of ownership of Rav Aharon Rabinowitz, “former Prisoner of Zion in Russia, Rabbi and 
spiritual leader of Lachishan-Suprasal-Bialystock.” Additional listing of ownership, 
older: “Avraham David Gelberman, Kloisenbourg, 1895.” Yarzeit listings handwritten 
from 1886. Bound in its original leather binding. | Partially disconnected binding, stains, 
moth marks, missing the cover and a number of the first and last pages. | [1], 355; 44; 123, 
[12]; [6] pages. 22cm. Generally ok condition.

Starting at: 100$
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סט 3 ספרי תפילה קראים - קהיר, תרצ"ה-תש"ו | 1935-1946

סט סדור תפלה כמנהג הקראים, שלושה חלקים. חלק ראשון: תפלות חול ערב ובקר ותפלות כל שבתות השנה 
עם כל הוראותיהם וענייניהן. בתוספת מנהגים של יוסף ב"ר מרדכי הקדוש. חלק שני: תפלות המועדים. חלק 
שלישי: תפלות יום הכפורים ועשרת ימי רחמים, ובסופו עקדות חיבור חכמיהם ראשונים ואחרונים. ע"פ נוסח 
 | בעלות.  וחותמות  חתימות  מהודרות,  מקוריות,  כריכות   .]1935-1946[ תרצ"ה-תש"ו  קהיר,  התר"ן.  ווילנא 

גדלים ומצבים משתנים. מצב כללי: טוב.

החל מ: 100$

ספר תהלים עם עיברי טייטש, דפים כחלחלים וירקרקים

זיטומיר. דפוסי  כדוגמת  האותיות  וצורת  הדפים  וירקרקים.  כחלחלים  דפים  טייטש,  עיברי  עם  תהלים   ספר 
האחרון  והדף  הדף שאחריו  השער,  דף  עש.  סימני  דבק.  בנייר  תיקונים  בכריכה.  בלאי  מקורית.  עור  כריכת 

חסרים. | ]4[, רכ דף. מצב כללי: בינוני.

החל מ: 100$

סידור עתיק ובסופו טבלאות בכתב יד לחישוב הלוח העברי - העותק של אסיר ציון ברוסיה 
הרב אהרן רבינוביץ

סידור עתיק, ובו למעלה מ-1000 עמודים, המכילים בתוכם את כל מעגל השנה היהודי, תפילות, הלכות ועוד. 
חגי  קביעת  לצורך  העברי  הלוח  לחישוב  טבלאות  ארבע  ובהם  יד,  בכתב  דפים  חמשה  נוספו  הסידור  בסוף 
ומועדי ישראל. בדף הראשון של הספר חותמות בעלות של: "הרב אהרן רבינוביץ לשעבר אסיר ציון ברוסיה רב 
ומשפיע רוחני בהרב הגאון הקדוש מלאחישן - סופראסל - ביאלסטוק". רשימות בעלות נוספות, מוקדמות יותר 
"אברהם דוד געלבערמאן, קלויזענבורג, תרנ"ה". וכן רישומי יאר-צייט בכתב-יד סופר משנת תרמ"ו. הסידור 
דפים ראשונים  ומספר  סימני עש. חסר שער  | כריכה מנותקת חלקית. כתמים.  עור מקורית.  כרוך בכריכת 

ואחרונים. | ]1[, שנה; מד; קכג, ]12[; ]6[ דף. 22 ס"מ. מצב כללי: בינוני. 

החל מ: 100$
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Ma’avar Yavak (Amsterdam, 18th century)

112 chapters (“Yavak” in gematriya) including prayers for a sick person, his family, 
and those around him when he dies and is buried. The book has a great deal of 
influence in the field of psikat halacha regarding the afterlife of a Jew. Divided 
into four articles: Sfatei Tzedek, Sfat Emet, Sfatei Ranenut, and Anan HaKetoret 
(Pitum HaKetorat, Korban Ta’anit, Minchat Aharon). By the Kabbalist Rabbi Aharon 
Berachya of Modena (died on the 25th of Tammuz, 1639), born in Modena (Italy), 
studied with Rabbi Hillel HaChassid of Modena and Rabbi Menachem Azarya of 
Pano, was among the followers of Rabbi Yehuda Aryeh di Modena and Rabbi Yisrael 
Sarug. Certified by the sages of Tzfat. Author of Me’irei Shachar, Me’il Tzedaka, 
and more. Printed by Propus, (Amsterdam, 18th century?). Moth marks, first and 
last pages disconnected. Binding, cover page, and page before the final one are 
missing. | [4], 228 pages. 20cm. Ok condition.

Starting at: 150$

Lot, 2 pamphlets on prayer. Budapest
 
1. Tefila Ba’ad HaCholeh with psalms and prayers for a sick person, with 
translation into Hungarian at the bottom of the page. Published by Talmud-Torah 
Budapest.
2. Psalms translated into Hungarian on facing pages, and the prayer Acheinu Kol 
Beit Yisrael. Published by the Jewish community of Budapest.

Different sizes and conditions, generally good.

Starting at: 100$
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ספר מעבר יבק ]אמשטרדם, המאה ה-18[

בני  לחולה,  המיועדים  תפילות  הכוללים,  "יבק"(,  )בגימטריה:  פרקים   112 בספר  יבק,  מעבר  ספר 
משפחתו והסובבים אותו בשעת יציאת נשמתו וקבורתו. לספר השפעה אדירה בשדה הפסיקה בתחום 
וענן הקטורת )סדר  ונחלק לד' מאמרים: שפתי צדק, שפת אמת, שפתי רננות  יהודי.  ימיו של  אחרית 
פטום הקטורת, קרבן תענית ומנחת אהרן(. מאת המקובל רבי אהרן ברכיה ממודינה. | רבי אהרן ברכיה 
ממודינה ]נפטר בכ"ה בתמוז ה'שצ"ט[, נולד בעיר מודנה שבאיטליה, למד אצל רבי הלל החסיד ממודינה 
ורבי מנחם עזריה מפאנו והיה ממקורביהם של רבי יהודה אריה די מודינא ורבי ישראל סרוג. נסמך ע"י 
גדולי צפת. מחבר הספרים: 'מעירי שחר', 'מעיל צדקה' ועוד. ]דפוס פרופס, אמשטרדם, המאה ה-18?[. 
סימני עש. דפים ראשונים ואחרונים מנותקים. הכריכה, דף השער והדף שלפני האחרון חסרים. | ]4[, 

רכח דף. 20 ס"מ. מצב כללי: בינוני.

החל מ: 150$

לוט, 2 קונטרסי תפילות - בודפסט

1. קונטרס "תפלה בעד החולה" ובו: תהלים ותפילה בעד החולה, עם תרגום להונגרית בתחתית העמוד. 
בהוצאת תלמוד-תורה בודפסט. 

בית  כל  "אחינו  ותפילת  עמוד,  מול  עמוד  להונגרית  מתורגם  תהלים  מזמור  ובו:  תפילה  קונטרס   .2
ישראל". בהוצאת הקהילה היהודית בודפסט. 

גדלים ומצבים שונים. מצב כללי: טוב.

החל מ: 100$
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Lot of birkonim – Eastern Europe, beginning of the 20th century

1. Beit Yitzhak, including the first and last brachot of Birkat HaMazon, for engagements 
and weddings, brit milah, pidyon haben, chanukkah, megillah, tefillat haderech, and 
more. With exegesis Mei Nefesh by Rabbi Yitzhak bar Aba HaKohen. Jacket binding. 
Lifshitz printing, Warsaw 1914.
2. Birkat HaMazon with the order of brachot. Translation into German on facing pages. 
Green binding with gilded inscriptions. Published by Mendel Salzman, Vienna.

Different sizes and conditions, generally good.

Starting at: 100$

Old Pesach Haggadah. Gift of the “State Bank,” New York
 
Translated into English on facing pages with illustrations. Published by Hebrew 
Publishing Co, Ne wYork. On the second page, “Entered According to Act of Congress 
in the Year 1895.” Gift of the State Bank in New York. Advertisement in Yiddish for the 
State Bank as well. Rear binding has an English advertisement for the bank too. | Red, 
illustrated binding, disconnected. Single tears, no missing text. Wine stains. 60 pages. 
23cm. Generally ok to good condition.

Starting at: 100$

Pesach Haggadah with illustrations of Nachum Guttman, leather binding 
with Bakelite combination, 1930. Rare
 
Published by Amanot Israel, Tel Aviv. Wine stains. Binding partially disconnected. 61 
pages. 16m. Generally good condition.

Starting at: 100$
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לוט, ברכונים - מזרח אירופה, ראשית המאה ה-20

הבן,  פדיון  מילה,  ונישואין,  אירוסין  ברכות:  ואחרונות,  ראשונות  המזון  ברכות  המכיל:  יצחק,  בית  סידור   .1
חנוכה, מגילה, תפילת הדרך ועוד. עם ביאור מי נפש, מאת רבי יצחק ב"ר אבא הכהן. כריכת מעטפת.  בדפוס 

ליפשיץ, ווארשא, תרע"ד ]1914[. 
2. ברכת המזון עם סדר ברכות. בתרגום לגרמנית עמוד מול עמוד. כריכה ירוקה עם הטבעות זהב. בהוצאת 

מנדל זלצמן, וינה. 
גדלים ומצבים שונים מצב כללי: טוב.

החל מ: 100$

הגדה של פסח - עתיקה. מתנת ה-'STATE BANK', ניו יורק

 HEBREW PUBLISHING הגדה וסדר של פסח, בתרגום לאנגלית עמודה מול עמודה, עם איורים. בהוצאת
 ENTERED ACCORDUNG TO ACT OF CONGRESS, IN THE":ניו יורק. בעמוד השני של ההגדה ,.CO
YEAR 1895" . ההגדה מתנת ה-'STATE BANK' בניו יורק. בדפי הפורזץ, פרסומת באידיש ל'סטייט בנק'. 
כמו כן בכריכה האחורית פרסומת באנגלית לאותו הבנק. | כריכה אדומה מאוירת, מנותקת. קרעים בודדים 

ללא חיסרון. כתמי יין אופייניים להגדות. | 60 עמ'. 23 ס"מ. מצב כללי: בינוני טוב. 

החל מ: 100$

הגדה של פסח עם ציורי נחום גוטמן, כריכת עור עם שילוב בקליט תר"ץ | 1930. נדיר 

הגדה של פסח מצוירת ע"י הצייר נחום גוטמן, בהוצאת 'אמנות' ארץ ישראל,תל אביב, 1930c ]תר"ץ[. כריכת 
עור עם שילוב בקליט. |כתמי יין אופייניים. כריכה מנותקת חלקית. | סאעמ'. 16 ס"מ. מצב כללי: טוב.

החל מ: 100$
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Lot of 2 Karaite haggadot

1. Printed in Egypt, 1903. Stamped twice with the stamp of 
the Karaite Beit Din in Egypt, with handwritten glosses.
2. Published by the Hevrat HaHatzlacha L’Bnei Mikra 
in Israel, Jerusalem 1961. On page 3 is a dedication to a 
soldier “who died while performing his duty.” On page 4 
is an introduction by Dr. Zvi Ankori of Hebrew University. 
Stamped by the “Karaite Jewish community of Israel.”

Various sizes and conditions, generally good.

Starting at: 100$

Masechet Avot with the Talmud Bavli and 
Yerushalmi, with Chassidic endorsements – 
Warsaw 1877. Rare

With commentaries including Rav of Bartenura, mussar, 
by Rabbi Noach Haim of Kovrin. With endorsements by: 
Rabbi Leivele Eiger, Admor of Slonim, Rabbi Yaakov David 
of Amnishov, Admor of Izbitza, Rabbi Yisrael ben Rabbi of 
Katzk, and more. Printed by Goldman, Warsaw. | Binding 
and a number of pages disconnected. Moth holes. | 82, 22 
pages. 29cm. Generally ok to good condition.

Starting at: 100$
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לוט 2 הגדות קראיות

נדפס  יצ"ו,  הקראים  הישראלים  מנהג  כפי  הפסח  חג  של  הגדה  סדר   .1
דין  בית  בחותמת  פעמיים  חתום   .]1903[ תרס"ג  מצרים,  קה"ק  בהוצאות 

הישראלים הקראים במצרים. עם הגהות בכתב יד. 
2. סדר הגדה של חג הפסח כפי מנהג היהודים הקראים יצ"ו. הוצאת חברת 
בעמוד   .]1961[ תשכ"א  ירושלים,  ישראל,  במדינת  מקרא  לבני  ההצלחה 
ובעמוד  תפקידו",  מילוי  בשעת  נפל  אשר  החייל...     "לזכר  הקדשה   ]3[
]4[ הקדמה מאת ד"ר צבי אנקורי מהאוניברסיטה העברית. חתום בחותמת 

"עדת היהודים הקראים בישראל". 
גדלים ומצבים משתנים. מצב כללי: טוב

החל מ: 100$

מסכת אבות עם תלמוד בבלי וירושלמי, עם הסכמות חסידיות - 
ווארשא, תרל"ז | 1877. נדיר

מסכת אבות עם תלמוד בבלי וירושלמי, עם פירושיהן, פירוש הרב מברטנורא 
... גם לקוט תוכחת מוסר מספר  ופירוש מלוקט על מאמרי הירושלמי   ...
חיים מקוברין. עם הסכמות חסידיות מאת:  נח  רבי  הי״ד להרמב״ם, מאת 
רבי לייבל'ה איגר, האדמו"ר מסלאנים, רבי יעקב דוד מאמשינוב, האדמו"ר 
החיבור  ועוד.  מקאצק  )זצ"ל(  שליט"א  הרבי  בן  ישראל  רבי  מאיזביצא, 
כריכה   | תרל"ז-1877.  ווארשא,  גאלדמאן,  בדפוס  התלמודים.  במתכונת 
ומספר דפים מנותקים. נקבי עש. | פב, כב דף. 29 ס"מ. מצב כללי: בינוני-

טוב. 

החל מ: 100$
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Likkutei Moharan, Survivors – Regensburg, 1947. With dedication 
of Rav Aharonson

By Rabbi Nachman of Breslev. Facsimile copy of Aphtha, 1938. With a thrilling 
dedication by Rabbi Yehoshua Aharonson (1910-1994), who was a rabbi in Poland 
during the Shoah. Student of Rabbi David Burnstein, the Admor of Sochatchov. 
After the war he was appointed the rabbi of the survivor communities in 
Germany. His personal journal, answers, and articles from the Shoah and 
afterwards constitute an authentic testimony and give a unique perspective on 
the events of the Shoah from the eyes of a rabbi. After immigrating to Israel he 
served as rabbi of Petah Tikva. Father-in-law of the Admor of Lalov. | Partially 
disconnected binding, cover page disconnected. [5], 126, [1]; [1], 46 pages. 
26cm. Generally good condition.

Starting at: 180$

Yesod HaAvoda, two sections, Warsaw, 1892. First edition
 
By Admor Rabbi Avraham of Slonim, with separate covers for each section. 
Section 1: “foundation of avodah for a Jew. So that Jews will come closer to God.” 
Section 2: Letters and writings from the Admor and the Admor Rabbi Moshe of 
Kovrin. Signature of ownership of Nachum Berezanovsky. Two sections bound 
together, last pages of section 2 are defective in the margins with damage to 
text. No spine. Moth holes and stains. Ok to good condition.

Starting at: 100$
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הרב  הקדשת  עם   .1947  | תש"ז  רגנסבורג,   - הפליטה  שארית  מוהר"ן,  לקוטי 
אהרונסון

לקוטי מוהר"ן, מאת רבי נחמן מברסלב. רגנסבורג תש"ז ]1947[. דפוס-צילום של אפטא, תרצ"ח. 
עם הקדשה מרטיטה מאת הרב יהושע אהרונסון: "לאח בצרה... על שתרם מדמו להצלתי בגופי". | 
הרב יהושע משה אהרונסון ]תר"ע - תשנ"ד, 1910–1994[, היה מרבני פולין בזמן השואה. תלמידו 
של רבי דוד בורנשטיין, האדמו"ר מסוכטשוב. לאחר המלחמה הוא מונה לרב קהילות הפליטים 
אוטנטי  תיעוד  מהווים  ולאחריה  השואה  מתקופת  ומאמריו  תשובותיו,  האישי,  יומנו  בגרמניה. 
ייחודי על מאורעות השואה מנקודת מבט של רב. אחר עלייתו לישראל כיהן כרב  ונותנים מבט 
בפתח תקוה. חמיו של האדמו"ר מלעלוב. | כריכה מנותקת חלקית. עמוד השער מנותק. ]5[, קכו, 

]1[; ]1[, מו דף. 26 ס"מ. מצב כללי: טוב.

החל מ: 180$

ספר יסוד העבודה ב' חלקים, ווארשא, תרנ"ב | 1892. מהדורה ראשונה                                  

ספר יסוד העבודה ב' חלקים לאדמו"ר רבי אברהם מסלונים, בשערים נפרדים, חלק א' "הוא יסוד 
עבודת איש הישראלי בעבודת הקודש במסילה העולה בית א-ל. לקרב לבבן של בני ישראל לאביהם 
שבשמים...". חלק ב' כולל בתוכו מכתבי קודש מאדמו"ר רבי אברהם מסלאנים, ומאדמו"ר רבי משה 
מקאברין. ווארשא, תרנ"ב - 1892. מהדורה ראשונה. חתימת בעלים "...נחום...בערעזאוווסקי...". 
ב' החלקים כרוכים יחד, דפים אחרונים בחלק ב' פגומים בשוליים עם פגיעה בטקסט. ללא השדרה. 

נקבי עש וכתמים. מצב כללי: טוב – בינוני.

החל מ: 100$

105

106



55

Da’at Kedoshim, Botchatch – first edition, Lviv 1871. Copy of Rabbi Haim Berlin

On the Shulchan Aruch Yoreh De’ah, halachot of shechita and treif, by the Gaon Rabbi 
Avraham David, Av Beit Din of Botchatch (1771-1841), the “Botchatcher Rav,” a student of Rabbi 
Levi Yitzhak of Berdichov and Rabbi Moshe Leib of Sasov. Was a gaon of his generation, a 
great posek. | Stamp of ownership of Rabbi Haim Berlin (1832-1913), Av Beit Din and Ram of 
Volozhin, rabbi of Moscow and Jerusalem. Son of the Natziv of Volozhin. | [2], 33, 20, 34-146, 
31 pages. 38cm. Good condition.

Starting at: 100$

Adat Tzaddikim, stories of the Ba’al Shem Tov – Lemberg, 1874. First edition
 
By Rabbi Michael Levi Fromkin. Jacket binding. Missing the last 7 pages. Stefanski Chassidut 
453. | 33 pages, 18cm. Ok to good condition.

Starting at: 100$

Lot of 4 books bound together – 1791-1798. With the book Alfa Beita, second 
edition
 
1. Sha’arei Tshuva by Rabbeinu Yona Girondi, Lviv 1797. At the end is the book HaYirah by Rabbeinu 
Yona.
2. Alfa Beita, a book of mussar by Rabbi Zvi Hirsch of Nadvorna, second edition. He lived 1740-
1802, in his youth he was with the Ba’al Shem Tov, studied with the Maggid of Maastricht as well. 
He taught for money. When the Jew whom he taught married off his son in Zlotchov, he went with 
him and began to hobnob with Rabbi Yehiel Michal, and was one of his greatest disciples and was 
the rabbi of the Chasidic masters, among them Rabbi Tzvi Hirsh of Zidtsov, Rabbi Avraham David 
of Buchash and Rabbi Menachem Mendel of Kosov. 1791. Stefanski Chassidut 44.
3. Shem Tov Katan – tikkunim and prayers by Rabbi Binyamin Beinsh bar Yehuda Leib HaKohen of 
Kratshin. Printed by Segel, Zolkova, 1795.
4. Zechira v’Inyanei Segula – segulot, remedies, and removal of spells by Rabbi Zecharya of 
Plongiyan in lower Lithuania. Novy Dovar, 1798. | Original leather binding with gilded inscriptions, 
disconnected. Moth marks. | 56; 8; [27]; [38] pages. 20cm. Generally ok to good condition.

Starting at: 300$
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דעת קדושים, בוטשאטש - מהדורה ראשונה, לבוב, תרל"א | 1871. העותק של רבי חיים ברלין

ספר דעת קדושים, על שו"ע יורה דעה, הלכות שחיטות וטריפות, מאת הגאון רבי אברהם דוד אב"ד בוטשאטש, לבוב, 
'הבוטשאטשר  תר"א[,   - ]תקל"א  מבוטשאטש  וואהרמן  דוד  אברהם  רבי  הגאון   | ראשונה.  מהדורה  תרל"א-1871. 
רב', תלמידם של מאורי החסידות רבי לוי יצחק מברדיטשוב ורבי משה לייב מסאסוב. היה מגאוני הדור, ומגדולי 
הפוסקים. | חותמת בעלות של רבי חיים ברלין ]תקצ"ב-תרע"ג[, אב"ד ור"מ וולוז'ין, רבן של מוסקבה וירושלים. בנו 

של הנצי"ב מוולוזין, | ]2[, לג, כ, לד-קמו, לא דף. 38 ס"מ. מצב כללי: טוב. 

החל מ: 100$

עדת צדיקים, סיפורי הבעש"ט -  למברג, תרכ"ד | 1874. מהדורה ראשונה

ספר עדת צדיקים: "והיא סיפורי נורואת ונפלאות מאדון ... הבעש"ט הקדוש אשר לא הובאו בשבחי הבעש"ט ז"ל ועוד 
נוספו לזה, סיפורים אמיתים מצדיקים הקדושים ...". מאת רבי מיכאל לוי פרומקין. דפוס למברג. תרל"ד ]1874[. 
| לג דף. 18 ס"מ. מצב כללי:  מהדורה ראשונה. כריכת מעטפת. חסר 7 דפים אחרונים. סטפנסקי חסידות 453.  

בינוני-טוב. 

החל מ: 100$

לוט 4 ספרים כרוכים יחדיו - תקנ"א-תקנ"ח | 1791-1798. עם ספר אלפא ביתא מהדורה שניה.

1. שערי תשובה, מאת רבינו יונה גירונדי. לבוב, תקנ"ז ]1797[. ובסופו ספר היראה לרבינו יונה. |
2. אלפא ביתא ספר מוסר לרבי צבי הירש מנדבורנא. מהדורה שנייה. רבי צבי הירש מנדבורנה )בערך ת"ק-1740 - 
תקס"ב-1802(  בילדותו היה אצל הבעל שם טוב. למד אצל המגיד ממזריטש. לפרנסתו עסק במלמדות. כשהיהודי 
שאצלו לימד חיתן את בנו בזלוטשוב נסע עמו לשם והחל להסתופף אצל רבי יחיאל מיכל והיה מגדולי תלמידיו והיה 
רבם של גדולי החסידות וביניהם רבי צבי הירש מזידטשוב רבי אברהם דוד מבוטשאש ורבי מנחם מנדל מקוסוב. 

תקנ"א ]1791[. סטפנסקי חסידות 44.
סג"ל,  בדפוס  מקראטשין.  הכהן  ליב  יהודה  ב"ר  בינש  בנימין  רבי  מאת  ותפילות,  תיקונים   - קטן  טוב  שם  ספר   .3

זאלקווא, תקנ"ה ]1795[. |
4. ספר זכירה ועניני סגולה - סגולות, רפואות והסרת כישופים, מאת רבי זכריה מק"ק פלונגיאן במדינת זאמוט )ליטא-

תחתית(. נאווי דוואהר, תקנ"ח ]1798[. |
כריכת עור מקורית עם הטבעות זהב, מנותקת. סימני עש. | נו; ח; ]27[; ]38[ דף. 20 ס"מ. מצב כללי: בינוני-טוב.

החל מ: 300$
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Psalms, Kapost, 1818. First Chassidic psalms printing. Extremely rare

With Rashi’s commentary, kitzur Alshich and collections from the Sefer HaZohar. 

Especially rare, in the National Library there is no copy. As well as the copy in 
Genizei Yisrael - the Melheman collection is partially missing. In these copies many 
pages are missing from the body of the psalms. 

Only the last page is missing in the copy before us, with part of the yehi ratzon 
said after psalms are recited. To the best of our knowledge, a book of this type—a 
complete copy—has never been sold at auction. 76-87, 85-[162] [9] page, page 
numbering is messed up. 16.5cm. Last page missing. Some of the pages are in green 
paper. Genizei Yisrael 77 (partially missing). 

Tear with missing bit in the margin of the cover and on pages: 3, 39. Tears, holes, a 
few headings damaged by page cutting. New, handsome leather binding. Ok to good 
condition.

Starting at: 500$

Miniature shiviti on parchment
 
Sofer handwriting. In the middle is a mizmor in the shape of a menorah, with the verse 
shiviti on top. Around it are holy names, letters and kabbalistic symbols. Probably 
written as an amulet to be carried. | Size: 4.5x3.5cm. Generally good condition.

Starting at: 300$
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ספר תהלים. קאפוסט, תקע"ח | 1818. התהילים החסידי הראשון. נדיר במיוחד

ספר תהלים בדפוס יפה בקאפוסט התהילים החסידי הראשון. עם פירוש רש"י קיצור אלשיך וליקוטים 
מספר הזוהר. קאפוסט, תקע"ח - 1818.

התהלים שלפנינו נדיר באופן מיוחד בספריה הלאומית אין עותק שלם. וכן העותק בגנזי ישראל – אוסף 
מלהמן חסר. בעותקים אלו חסרים דפים רבים מגוף התהלים. בעותק שלפנינו חסר רק הדף האחרון, ובו 

חלק מתפילת יהי רצון הנאמרת לאחר אמירת התהלים
למיטב ידיעתנו לא נמכר מעולם במכירות פומביות, עותק שלם של התהלים.

,עו-פז, פה-]קסב[ ]9[ דף, ספירת דפים משובשת. 16.5 ס"מ. חסר דף אחרון. חלק מהדפים על נייר ירוק. 
גנזי ישראל 77  )עותק חסר(.

קרע עם חסרון בשולי השער ובדפים: ג, לט. קרעים. נקבים. מעט כותרות נפגעו בחתוך הדפים.. כריכת 
עור חדשה מפוארת. מצב בינוני טוב. .

החל מ: 500$

שויתי מיניאטורי על קלף

שויתי מיניאטורי, כתב יד סופר, על קלף. באמצעו, מזמור למנצח בצורת מנורה, מעליו הפסוק "שויתי 
כקמיע  שנכתב  ייתכן  קבליים.  וסימונים  אותיות  צירופי  הקודש,  שמות  ומסביב  תמיד",  לנגדי  הוי"ה 

לנשיאה. | מידות: 4.5X3.5 ס"מ. מצב כללי: טוב.

החל מ: 300$
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Shiviti written and illustrated by hand on paper. 196

Large shiviti with two menorot. Size: 100x70cm. Light defects, 
generally good condition.

Starting at: 100$

Jerusalem amulet written by the holy elder Kabbalist 
Rabbi Yitzhak Khadouri

Printed for preservation and health, segula, and blessing, with 
additional line and corrections written by the elder Kabbalist 
himself. 21x32cm. Signs of folding and stains, light tears. Generally 
good condition.

Starting at: 100$

Long amulet written on parchment by Rav Moshe 
Tzedaka, extremely rare

Framed, handwritten by the head of the Porat Yosef yeshiva, Rav 
Moshe Tzedaka, son of Rav Yehuda Tzedaka. Size: 167x19cm. 
Accompanied with a certificate from the rabbi. Very good 
condition.

Starting at: 300$
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שויתי כתוב ומצויר ביד על נייר. תשכ"ח | 1968

שויתי גדול עם 2 מנורות "למנצח" "אנא בכח"  כתוב ומצויר ביד על נייר בצבעים 
שונים. תשכ"ח- 1968. מידות: 100/70 ס"מ. פגמים קלים. מצב כללי טוב.

החל מ: 100$

קמיע ירושלמית בתוספת כתב יד קודשו של זקן המקובלים הרב יצחק 
כדורי זצוק"ל

	 
קמיע ירושלמית מודפסת לשמירה ורפואה, סגולה וברכה, בתוספת שורה ותיקונים 
בכתב יד קודשו של זקן המקובלים הרב יצחק כדורי זי"ע. 21/32 ס"מ. סימני קיפול 

וכתמים, קרעים קלים. מצב כללי: טוב.

החל מ: 100$

קמע אילן על קלף בכתב יד קודשו של הרב משה צדקה שליט"א. נדיר 
ביותר

	 
קמע אילן על קלף ארוך וממוסגר בכתב יד קודשו של ראש ישיבת פורת יוסף הגאון 
הגדול הרב משה צדקה שליט"א בנו של הרב יהודה צדקה. מידות: 167X19 ס"מ. 

מלווה באישור מהרב. מצב טוב מאוד. נדיר ביותר!

החל מ: 300$
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Lot of a medallion and coin given by the Sar HaTorah, 
Maran HaGaon Rav Haim Kanievsky. Rare

1. Half-shekel coin in a case with a picture of Maran Rabbi Haim 
Kanievsky blessing the coins, a hannukah gelt. 
2. Large medallion, on one side with the symbol of Kupat HaIr, and the 
other “a blessing from Grach Kanievsky.
Differen conditions, generally good.

Starting at: 100$

Silver amulet chain, North Africa, beginning of the 20th 
century

Gemstone at the top, old silver coin in the middle, at the bottom 3 hands 
in the shape of hamsa. Length without chain: 8cm. The chain is made 
of silver. Good condition.

Starting at: 150$

Amulet in the shape of a fish, silver with niello work. 20th 
century

On the fish are letters forming the name of God, and at the bottom are 
hanging charms with the letters A’R’G’M’N. Silver stamped 900. Chain 
for hanging. Total weight: 50g. Good condition.

Starting at: 400$
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לוט, מדליה ומטבע מידיו הקדושות של שר התורה מרן הגאון הרב חיים 
קנייבסקי. נדיר

1. מטבע בערך נקוב של חצי שקל חדש. נתון בתוך מארז ובו תמונת מרן רבי חיים קנייבסקי 
מברך על המטבעות, ונושא את הכיתוב: "מטבע דמי חנוכה מהצדיק רבי חיים קנייבסקי 

שליט"א וכל התורמים יתברכו בכל הברכות ושלא יצטרכו זה לזה, חיים קניבסקי".
2. מדליה גדולה. מצדה האחד הטבעת סמל 'קופת העיר' ומעליו הכיתוב: "מטבע ברכה", 
ומצדה השני הכיתוב: "מטבע ברכה ממרן הגר"ח קנייבסקי שליט"א שפע בריאות נחת 
ולהושיע לתורמים מכל  "...להגן  ידו של מרן:  ובהטבעת כתב  והצלחה בכל העניינים" 

צרה וצוקה, חיים קניבסקי".
מצבים שונים. מצב כללי: טוב.

החל מ: 100$

שרשרת קמע כסף. צפון אפריקה תחילת המאה ה-20

שרשרת קמע כסף בראש הקמע אבן חן במרכזו מטבע כסף עתיק ובתחתית 3 ידיים בצורת 
אפריקה  צפון  מתכת(.  עשויה  )השרשרת  ס"מ.   8 השרשרת:  ללא  הקמע  אורך  חמסה. 

תחילת המאה ה-20. מצב טוב.

החל מ: 150$

קמיע בצורת דג, כסף בשילוב עבודת ניילו. המאה ה-20

קמיע כסף בצורת דג בשילוב עבודת ניילו, על הדג אותיות שם השם, ובחלקו התחתון 
"900". לקמיע שרשרת  ". כסף חתום  ן  מ  ג  ר  "א  ועליהם האותיות  מחוברים תליונים 

תליה. משקל כולל: 60 גרם. מצב כללי: טוב.     

החל מ: 400$
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Collection of 74 different amulets

Most on parchment, some on paper and cloth. Some in leather cases 
that are closed hermetically. Some have strings for carrying it. Various 
periods, locations, sizes, and conditions (generally good).

Starting at: 100$

Lot, 26 amulets, ink on parchment

Oaths, wordings, holy names, and kabbalistic shapes. Some for hanging 
at home and some for on one’s person. Various periods, locations, 
sizes, and conditions (generally good).

Starting at: 120$

Printed picture of the Tzaddik Rabbi Yeshayle Krestirer – 
known as a segula for hanging at home. Defective

1852-1925 from Krestirer (Bodrogkeresztur), an important Admor 
and one of the most well-known in Hungary. Under the picture, his 
signature is printed. Inscription in Hungarian as well. This picture is 
known as a segula for hanging at home, safeguarding the home against 
rats and other bad things. 29x20cm. Defective, tears with missing text. 
Bad condition.

Starting at: 100$
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אוסף המכיל 74 קמיעות שונים

אוסף המכיל שבעים וארבעה קמיעות שונים, רובם כתובים על גבי קלף, חלקם על גבי 
נייר ובד. חלק מהקמיעות נתונים בחיפויי עור סגורים הרמטית. מהם בעלי שרוך נשיאה.  

תקופות, מקומות, גדלים ומצבים משתנים. מצב כללי: טוב.

החל מ: 100$

לוט, 26 קמיעות דיו על קלף

לוט, 26 קמיעות, ובהם השבעות, נוסחאות, שמות וצורות קבליות. חלקם לתליה בבית 
וחלקם לנשיאה על הגוף. דיו על קלף. | תקופות, מקומות, גדלים ומצבים משתנים. מצב 

כללי: טוב.

החל מ: 120$

הדפס תמונתו של הצדיק המופלא רבי ישעי'לה קרעסטירער – ידוע כסגולה 
לתליה בבית. פגום

הדפס של דיוקן תואר פני מלאך, רבי ישעיה שטיינר )ה'תרי"ב – תרפ"ה | 1852-1925( 
מקרעסטיר )בּוֹדרוֹגקֶרֶסטורּ Bodrogkeresztúr( היה מחשובי האדמו"רים ומהנודעים 
מוה  בן  ישעי'  הק'  קדשו:  יד  מודפסת חתימת  הדציק  לתמונת  בהונגריה. מתחת  ביותר 
זי"ע. מתחתיו כיתוב: "צורת  אשר ז"ל, שהיה משמש בקודש אצל הרב הצדיק מליסקא 
איש לב טהור, אוהב את הבריות וחונן אביונים ודלים.... רבינו ישעי' שטיינער זצוק"ל...". 
כיתוב בהונגרית עם שמו של הצדיק. תמונה זו ידועה כסגולה לתליה בבית, כשמירה מפני 

עכברים ושאר מרעין בישין.
29X20 ס"מ. פגום. קרעים עם חוסר בטקסט. כתמים. מצב כללי גרוע.

החל מ: 100$

118

119

120



60

קמע על קלף כפי שנהג לחלק הצדיק הנשגב האדמו"ר רבי ישעי'לה קרעסטירער זי"ע - נדיר

קמע על קלף כפי שנהג לתת הצדיק מקרעסטיר למבקשי ישועה. הקמע שלפנינו לפי צורת הכתב ככל הנראה נכתב ע"י אחד מסופרי ר' ישעיל'ה עם שינוי קל 
"ילשתת" עם ת' נוספת וחוסר האות ב' במילה הבאה. הקמע הנ"ל נמצא בסידור של יהודי מהאזור והשנים בהם פעל הצדיק מקרעסטיר על קמעות אלה כתב רבי 
הלל ליכטנשטיין בספרו "תשובות בית הלל החדש )סימן ל"ב(. "ודברים אלה הבאים יכתוב לו סופר על קלף קטן... ורעה לא יאונה לא לו ולא לכל אנשי ביתו",

"ילשת באשר בוליב
והאפה הבמוג ולה"

שלש פסוקים לשמירה שמרומזים בו, מופיע בספר אלף כתב, וזה ביאורו:
אָהֳלֶךָ )תהילים צ"א,י(, משולבים לסירוגין בראשי תיבות  אַרְמְנוֹתָיִךְ )תהילים קכ"ב, ז(; לאֹ תְאֻנֶּה אֵלֶיךָ רָעָה וְנֶגַע לאֹ יִקְרַב בְּ לְוָה בְּ חֵילֵךְ שַׁ לוֹם בְּ הפסוקים: יְהִי שָׁ

של השורה הראשונה.
תַח" )בראשית י"ט, א'(, מופיע בראשי תיבות של השורה השניה. טןֹ וְעַד גָּדוֹל וַיִּלְאוּ לִמְצאֹ הַפָּ נְוֵרִים מִקָּ סַּ יִת הִכּוּ בַּ תַח הַבַּ ר פֶּ ים אֲשֶׁ הפסוק: "וְאֶת הָאֲנָשִׁ

מזה דורות רבים עוברת ברטט המעשיה אודות הצדיק מקרעסטיר רבי ישעיה שטיינר על יהודי שהיגר לארה"ב, היהודי פתח מכבסה שהייתה מביאה לו פרנסה 
ברווח, אך דא עקא ששני גויים ממוצא איטלקי פתחו מכבסה מתחרה מול חנותו, היהודי שלא ידע את נפשו שלח עם יהודי שנסע להונגריה בקשה שיכנס לרבי 

ישעיל'ה ויבקש ישועה עבור מצוקתו. היהודי שב לארה"ב והביא עמו קמיע דומה לקמיע שלפנינו.
המתחרים שזממו לשרוף את חנותו של היהודי שלחו מישהו כדי שיצית את חנותו, אולם האיש נלאה מלמצוא את הפתח ושרף בטעות את חנותם הם. משנפטר 

רבי ישעי'לה הרהיב עוז היהודי בנפשו ופתח את הקמיע והשתומם לראות את הפסוק ואת האנשים אשר פתח הבית הכו בסנוורים וגו'. ויהי לפלא.
רבי ישעיה שטיינר )ה'תרי"ב – תרפ"ה | 1852-1925( מקרעסטיר )בּוֹדרוֹגקֶרֶסטורּ Bodrogkeresztúr( היה מחשובי האדמו"רים ומהנודעים ביותר בהונגריה. 
האדמו"ר שהתייתם בגיל 3 מאביו נשלח ע"י אימו האלמנה והוא בן 12 שנים בלבד לרבי צבי הירש מליסקא, שם היה עד סוף ימיו של רבו, אז מילא את מקומו, 
אולם נשאר בענוותנותו ולא החשיב את עצמו. רבי ישעי'לה נחשב לעושה פלא ומופתים רבים מסופרים אודותיו. עד עצם היום הזה אלפים רבים עולים לציון 

קברו לשפוך את שיח ליבם וסיפורי ישועות רבים נפוצו אודות התפילה בציונו.
הצדיק מקרעסטיר נודע בליבו הרחום ובדאגתו לפרנסתם של בני ישראל והיה נוהג לומר: בזמן שגדולי ישראל עוסקים "ברזין דרזין" אני עוסק ב"לשובע ולא 
לרזון". הקמיעות שנתן בחייו למבקשי ישועה נכתבו על גבי קלף ע"י סופרים מומחים מתלמידיו והוא עצמו היה נוטלם בידו ומברכם טרם נתינתם, סיפורים רבים 
נלחשו מפה לאוזן אודות הישועות הגדולות להם זכו מחזיקי הקמיעות. ביותר נודעה תמונתו כסגולה לשמירה מפני עכברים בבית, בעקבות מעשה שהיה שבזכות 

ברכתו יצאו עכברים מאסמי חיטים של יהודים ולאחר ברכה שהעניק לאחד מחסידיו עכברים אכלו את תיק התביעה שהיה תלוי ועומד נגדו בבית משפט.
גודל: 4.5/8.5 ס"מ. מצב מצוין.

קמע מידיו הקדושות שהיה אצלנו במורשת מכירות פומביות במכירה מס' 12 )פריט 270( נמכר ב-160000$.

החל מ: 10000$
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Amulet on parchment given out by the Admor Rabbi Yeshay’le Kristerer – rare

The amulet before us is written in the shape of one of the scribes of Rabbi Yeshay’le with slight changes: “Yelshatet” with an extra 
taf and missing the bet of the next word. The above amulet was found in a siddur of a Jew from the area and the time period when 
the Tzaddik was active. “The following things the author would write on a small parchment, and no evil would befallen him nor to 
any members of his household,” so wrote Rabbi Hillel Liechtenstein in his book “Tshuvot Beit Hillel HaChadash” (32). “Yelshat 
B’Asher Boliv v’haAph HaBamug v’la” (the words written on the parchment)—three verses for preservation are hinted at in it, 
appearing in the book Elef Katav, and this is the exegesis: “the verses are ‘Yehi Shalom B’Kheilech Shalva b’Armnotaich’ (Psalms 
122:7); ‘Lo TeUna Elayech Ra’ah v’Negah Lo Yikrav B’Ohalayech’ (Psalms 91:10), linked by the first initials of the first line. The 
verse ‘Ve’et HaAnashim Asher Petach HaBayit Hiku BaSanverim MiKotan v’Ad Kadol Vayelu Limtzo HaPatach,” (Genesis 19:1), 
appears in the first initials of the second line.” For many generations, the deeds of the Tzaddik from Krestir, Rabbi Yeshaya 
Steiner, have reverberated, especially the story of the Jew who immigrated to the United States, who opened a laundromat for 
parnasa that he profited off. Two goyim opened a laundromat across the street from him to compete, and the Jew sent another 
Jew to Hungary with a request to go to Rabbi Yeshayla and ask him for deliverance from his difficulty. The Jew returned to the 
United States and brought with him an amulet similar to the one before us here. The competitors decided to burn the Jew’s store, 
and sent someone to light it on fire, but the person couldn’t identify the storefront and accidentally burned down the Italians’ 
store. When the Rabbi Yeshayla died, the Jew dared to open the amulet and was astonished in seeing the verse and people who 
entered the home were struck with blindness. Rabbi Yeshaya Steiner (1852-1925) from Krestir (Bodrogkeresztur) was one of the 
most important and well-known Admorim in Hungary. When he was 3, his father died, and at age 12 his widowed mother sent him 
to Rabbi Zvi Hirsch from Liska, where he was until his Rav died, and then he succeeded him, but remained indigent and did not 
think of himself. He is considered a miracle-worker and many amazing stories are told of him. Until today thousands of people 
continue to visit his grave and unburden their hearts there, and many amazing stories have been generated about the power of 
that event. He is known for his merciful heart and his care for the parnasa of the Jewish people. The amulets given during his 
lifetime to those seeking deliverance were written on parchment by professional scribes from his students, and he would himself 
bless them and give them by hand. His picture is most known as a segula against rats in a home, after an incident when he 
blessed a home and rats left the Jews’ bags of wheat, as well as another where he blessed a Jew who had been sued and rats came 
and ate the suit that was hanging before him in the court. Size: 4.5x8.5cm. Excellent condition. 

An additional amulet from his holy hands was sold in Auction #12 (Item 270) and sold for $160000.

Starting at: 10000$
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Amulet from Rabbi Moshe Teitelbaum, the Yismach Moshe of Ohel

Printed amulet from the Av Beit Din of Ohel (1759-1841), born in Premyslan, known as a genius from his youth, and also was 
housed in the Gra’s yeshiva in Vilna. Served in the Shinowa-Ohel Rabbinate, and was in contact with the great rabbis of his 
generation. 17x12.5cm, light tears in the margins, stains. Ok to good condition.

Starting at: 100$

Amulet on parchment for preservation, style of Admorei Ruzhin

Four lines in the style known to the amulets of Rabbi Yeshay’le of Krestirer. “Yelshat B’Asher Boliv v’haAph HaBamug v’la” (the 
words written on the parchment)—three verses for preservation are hinted at in it, appearing in the book Elef Katav, and this is 
the exegesis: “the verses are ‘Yehi Shalom B’Kheilech Shalva b’Armnotaich’ (Psalms 122:7); ‘Lo TeUna Elayech Ra’ah v’Negah Lo 
Yikrav B’Ohalayech’ (Psalms 91:10), linked by the first initials of the first line.  The second line produces one of the holy names. 
Familiar from amulets of the Admor of Sadigura-Premyslan, Rabbi Mordechai Shalom Yosef Friedman, the Knesset Mordechai. 
Printed generally by his scribe Rabbi Moshe Schfond. 9.5x3.5cm. Good condition.

Starting at: 100$
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קמיע מרבי משה טייטלבוים בעל "ישמח משה" מאוהעל

קמיע  מודפס, "לשמירה ממגפה ר"ל ולהצלחה בכל ענינים", מרבי משה טייטעלבוים אב"ד דק"ק אוהל, רבי משה טייטלבוים אב"ד אוהעל )תקי"ט-תר"א(, נולד 
בפרמישלה. נודע מצעירותו לגאון מופלג, ואף זכה לחסות בבית מדרשו של הגר"אבווילנא. כיהן ברבנות בשיניוואובאוהעל, ועמד בקשרי תשובות הלכתיות עם 
גדולי הרבנים בדורו.מספריו: שו"ת השיב משה בהלכה, ישמח משה ותפלה למשה. צאצאיו הם האדמו"רים הקדושים מסיגעטומסאטמר ועוד שושלות חסידיות 

חשובות.  17/12.5 ס"מ, קרעים קלים בשוליים, כתמים. מצב כללי: טוב – בינוני.    

החל מ: 100$

קמיע על קלף לשמירה, בסגנון אדמור"י רוז'ין

קמיע בן ארבע שורות בשורה הראשונה "ילשת באשר בוליב", הנוסח המוכר מקמעותיו של ר' ישעיה'לה מקרסטיר. בשורה זו משולבים לסירוגין ראשי התיבות 
אָהֳלֶךָ". בשורה השניה המילה  אַרְמְנוֹתָיִךְ" עם הפסוק )תהלים צא, י( "לאֹ תְאֻנֶּה אֵלֶיךָ רָעָה וְנֶגַע לאֹ יִקְרַב בְּ לְוָה בְּ חֵילֵךְ שַׁ לוֹם בְּ של הפסוק )תהלים קכב, ז( "יְהִי שָׁ
"יואאחצצבירון" - צירופי אותיות  היוצרים את אחד השמות הקדושים. שילוב של שתי השורות הללו מוכר לנו מקמעותיו של האדמ"ור מסדיגורה-פשמישל, ר' 
מרדכי שלום יוסף פרידמן, בעל "כנסת מרדכי". שנכתבו דרך כלל ע"י סופרו הרה"ח ר' משה שפונד שליט"א. על פי מסורת מהרה"ק האוהב ישראל מאפטא, 

שעברה מדור לדור מפה לאוזן בלבד. | 9.5X3.5 ס"מ. מצב כללי: טוב.

החל מ: 100$
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A Collection of 2 Volumes, Tur Even Ha'Ezer and Choshen Mishpat – with the 
Handwritten Signature and Stamps of the Rebbes of Chust

A collection of two volumes from the Arba Turim: Tur Even Ha'Ezer and Tur Choshen 
Mishpat. With Beit Yosef, Bayit Chadash and all the commentaries. Ergelbrand Printing 
Press, Warsaw, 1868-1877. On the endpapers and on the title page are the stamps of the 
Rebbes: Rabbi Shmuel Shmelke and his son Rabbi Aharon Moshe Leifer of Chust. As well 
as the handwritten signature of Rabbi Aharon Moshe. | The Rebbe Rabbi Shmuel Shmelke 
Leifer [died in 1934] succeeded his father in Chust. Grew up with his grandfather Rabbi 
Mordechai'le of Nadvorna and was renowned for his miracles and his sharpness. His 
son and successor, Rabbi Aharon Moshe [1906-1991] had a very close relationship with 
his grandfather the first Rebbe Rabbi Yisrael Yaacov of Chust, who treated him with such 
affection that when he was only 17 years old he gave him the honor of teaching Torah at 
the tisch in his place, an extremely rare honor. Before his death he blessed him that his 
blessings will bear fruit, and this indeed came true. He was rescued from the Holocaust 
in the middle of the death march by Raoul Wallenberg and emigrated to New York. He was 
the son-in-law of Rabbi Baruch Pinchas Rabinowitz of Skoyle. His teachings were printed 
in the book 'Toldot Aharon Moshe'. The book also contains his glosses and the story of his 
salvation during the Holocaust. | Each volume has two title pages. Original faded binding 
covered in cloth, leather-covered spine. | 40 cm. Overall condition: Good. 

Starting at: 200$

The Book Chayei Aryeh – The Copy of Rabbi Yitzchak Leib Sofer of Drohobych, 
Son of the Ktav Sofer
 
The book Chayei Aryeh – responsa, two parts, a separate title page for each part. By Rabbi 
Chaim Aryeh Leibush Ish Horowtiz, Av Beit Din of Zolkiew and Krakow. In the Fischer 
Printing Press, Krakow, 1890. On the title page is an ownership stamp "Yitzchak Leib Sofer 
son of ASB"S Drohobych". | Rabbi Yitzchak Leib Sofer – the fourth son of the 'Ktav Sofer'. 
Served as president of the 'Machzikei HaDat' organization in Galicia, and president of the 
Kollel Chibat Yerushalayim. | Front and back cover and title page are detached. | [2], 91; [1], 
36 leaves. 32 cm. Overall condition: Fair – Good. 

Starting at: 200$
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לוט 2 כרכים, טור אבן העזר וחשן המשפט - בחתימת יד קדשם וחותמותיהם של אדמור"י חוסט 
זצ"ל

וכל המפרשים.  חדש  בית  יוסף,  בית  עם  חושן המשפט.  וטור  העזר  אבן  טור  הטורים:  כרכים מארבעת  שני  לוט 
דפוס ארגעלבראנד, ווארשא, תרכ"ח-תרל"ז ]1868-1877[. בדפי הפורזץ ובדף השער חותמותיהם של האדמורי"ם: 
 | משה.  אהרן  רבי  של  קדשו  יד  חתימת  וכן  מחוסט.  לייפער  משה  אהרן  רבי  ובנו  שמעלקי  שמואל  רבי  הרה"ק 
האדמו"ר הרה"ק רבי שמואל שמעלקי לייפער ]נפטר בכ"ז בסיוון תרצ"ד[, מילא את מקום אביו בחוסט. גדל אצל 
סבו הרה"ק רבי מרדכי'לה מנדבורנא, והיה מפורסם במופתיו ובפקחותו. בנו ממלא מקומו, רבי אהרן משה ]תרס״ו 
- תשנ"א[, היה מקורב מאוד לסבו האדמו"ר הראשון הרה״ק רבי ישראל יעקב מחוסט, שהראה לו חיבה יתירה עד 
כדי כך שבעודו נער כבן 17, כיבדו לומר תורה במקומו ב'טיש', כיבוד נדיר ביותר. ולפני פטירתו בירכו שברכותיו 
יעשו פירות למתברכים, וכן היה.  ניצל מהשואה מתוך צעדות המוות בידי ראול וולנברג. והיגר לניו יורק. היה 
חתנו של רבי ברוך פנחס רבינוביץ מסקאליע. תורותיו הועלו על הכתב, בספר 'תולדות אהרן משה'. בספר מופיעות 
גם הנהגותיו וסיפור הצלתו בשואה. | שני שערים לכל אחד מן הכרכים.  כריכה מקורית בלויה מחופה בד, שדרה 

מחופה עור. | 40 ס"מ. מצב כללי: טוב. 

החל מ: 200$

ספר חיי אריה - העותק של הרה"ק רבי יצחק ליב סופר מדרוביטש בנו של ה'כתב סופר'

ספר חיי אריה - שו"ת, שני חלקים, שער נפרד לכל חלק. מאת רבי חיים אריה ליבוש איש הורוויץ, אב"ד זאלקווא 
וקראקא. בדפוס פישער, קראקא, תר"ן - 1890. בעמוד השער חותמת בעלות "יצחק ליב סופר בה"ג מה"ר אשב"ש 
זצ"ל דראהביטש". | הרה"ק רבי יצחק ליב סופר - בנו הרביעי של ה'כתב סופר'. שימש כנשיא ארגון 'מחזיקי הדת' 
ודף השער  | כריכה קדמית, אחורית  ירושלים. כונה: נשיא ואמרכל דארעא קדישא.  ונשיא כולל חבת  בגליציה, 

מנותקים. | ]2[, צא; ]1[,לו דף. 32ס"מ. מצב כללי: בינוני-טוב.

החל מ: 200$
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Sefer HaZohar, the Copy of Rabbi David [Dovche] Schweks 

The book of the Zohar on the book of Shemot. The copy of Rabbi David [Dovche] Schweks. On 
the leaf before the title page "This Zohar on the book of Shemot was owned by Rabbi Lipman 
David Schweks who was Av Beit Din and dayan in the city of Jerusalem, and it was given to 
me by my uncle Rabbi Yisrael Shneur Zalman as a gift, the grandson of Menachem Mendel 
son of Shimon Friedman." | Rabbi Lipman David [Dovche] Schweks [circa 1830 – 1924], Av 
Beit Din of the Beit Din of the chassidim in Jerusalem. At the age of 14 the Rebbe Rabbi 
Menachem Mendel of Kotzk arranged for him to marry his niece, and at the age of 16 he was 
ordained as a Rabbi by the Rebbe of Kotzk who even appointed him as a dayan in the city 
of Kotzk. His study partner was his cousin (the Rebbe's son-in-law) the author of the 'Avnei 
Nezer' of Sochatov. He immigrated to Israel in 1898 and headed the Beit Din of Jerusalem. 
On his tombstone is written: "Judged the Jewish People for seventy years, had the merit of 
serving in the capital city of Kotzk during the lifetime of the Rebbe Rabbi Menachem Mendel 
and from there immigrated to settle in our holy land and was appointed as Av Beit Din, as 
which he served until the day he died". | Colored page cut. Repairs with sellotape. Worming 
holes. The title page and the first and last leaves are missing. | 5-279 leaves, 23 cm. Overall 
condition: Fair – Good. 

Starting at: 100$

Chiddushei HaRitba – copy of the Admor Rabbi Alter Beiderman of Sosnovitz, 
son of Rabbi Elazar Mendel of Lalov, glosses. Rare
 
On Masechet Yevamot, printed by Rabbi Yitzhak Madpis, Sadilkov, 1833. Light blue pages, 
two stampf of ownership of Alter ben Rav Eliezer Menachem,” the Admor Rabbi Alter of 
Sosnovitz-Lalov. The cover page has a handwritten listing of ownership, Yitzhak David, 
probably the signature of his uncle Rabbi Yitzhak David, son of Rabbi Moshe of Lalov, who 
was called after two of his elders, one from his mother and one from his father: Rav David 
of Lalov, and the Yehudi HaKadosh of Peshischa. Glosses handwritten in pencil. Books 
signed by Admorim of Lalov are extremely rare. | The Admor Rabbi Alter Avaraham Betzalel 
Natan Neta (1862-1933) son of the Admor Rabbi Elazar Mendel and brother to Admor Rabbi 
David Zvi Shlomo of Lalov. Returned to Poland during the First World War and settled in 
Sosnovitz. There he became known as the “Admor of Eretz Yisrael.” He was the son-in-law 
of his cousin, Rav Binyamin Yehuda Leib Bernstein. Stamps and listing of ownership. Moth 
damage. [1] 56 pages. 34cm. Generally ok to good condition.

Starting at: 100$
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ספר הזהר, העותק של הגאון הקדוש רבי דוד ]דובצ'ה[ שובקס

ספר הזהר על חומש שמות. העותק של הגאון הקדוש רבי דוד ]דובצ'ה[ שובקס. בדף שלפני השער " זה הזהר שמות 
היה אצל זקני הרב ר' ליפמאן דוד שובאקס שהיה הראב"ד ומו"ץ דעיה"ק ירושלים ת"ו, ונתן לי דודי ר' יעקב ישראל 
שניאור זלמן במתנה, נכדו מנחם מענדיל ב"ר שמעון פרידמאן". | רבי ליפמאן דוד ]דובצ'ה[ שובקס ]תק"צ בערך-
תרפ"ד[, אב"ד בד"ץ החסידים בירושלים. בגיל 14 השיאו האדמו"ר הרה"ק רבי מנחם מנדל מקוצק לבת-אחותו, 
ובהיותו נער בן 16 הוסמך לרבנות ע"י האדמו"ר מקוצק שאף מינהו למו"צ ומורה הוראה בעיר קוצק. למד בחברותא 
עם בן-דודו )חתן האדמו"ר( הגאון בעל ה'אבני נזר' מסוכטשוב. עלה לארץ בשנת תרנ"ח, ועמד בראש בית הדין 
בירושלים. על מצבתו נכתב: "שפט את ישראל כשבעים שנה, זכה לשמש בעיר הבירה קאצק בחיי האדמו"ר הגה"ק 
הרמ"מ ומשם עלה לשכון כבוד בארצנו הקדושה ונתעלה לראב"ד ושימש בה עד יום הסתלקותו". | חיתוך דפים 
צבעוני. תיקונים בנייר דבק. סימני עש. דף השער ודפים ראשונים ואחרונים חסרים. | ה-רעט דף. 23 ס"מ. מצב 

כללי: בינוני-טוב.

החל מ: 100$

בן הרה"ק רבי אלעזר  בידרמן מסוסנוביץ  - העותק של האדמו"ר רבי אלטר  חידושי הריטב"א 
מנדל מלעלוב, הגהות. נדיר

חידושי הריטב"א, על מסכת יבמות. בדפוס רבי יצחק מדפיס, סדילקאב, תקצ"ג  ]1833 [. דפים כחלחלים. שתי 
חותמות בעלות של "אלטר בהרה"צ הקדוש ר' אליעזר מנחם זצ"ל" - האדמו"ר רבי אלטר מסוסנוביץ - לעלוב. בדף 
השער רישום בעלות בכתב יד "יצחק דוד". יתכן וזו היא חתימת דודו הרה"ק רבי יצחק דוד בנו של הרה"ק רבי משה 
מלעלוב. אשר נקרא על שם שני זקניו, מצד אמו ומצד אביו: הרה"ק ר' דוד מלעלוב, והיהודי הקדוש מפשיסחא. 
הגהות בכתב יד בעיפרון. ספרים בחתימתם של אדמור"י בית לעלוב הינם נדירים ביותר. | האדמו"ר רבי אלתר 
אברהם בצלאל נתן נטע ]תרכ"ב - תרצ"ג[, בנו של האדמו"ר רבי אלעזר מנדל ואחיו שלהאדמו"ר רבי דוד צבי 
שלמה מלעלוב. חזר לפולין בזמן מלחמת העולם הראשונה והתיישב בסוסנוביץ'. כונה בשם האדמו"ר מארץ ישראל. 
היה חתנו של בן דודו הרב בנימין יהודה לייב ברנשטיין. | חותמות ורישומי בעלות. פגעי עש. | ]1[ נו דף. 34 ס"מ. 

מצב כללי: בינוני-טוב.

החל מ: 100$
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Babylonian Talmud with a Dedication in the Handwriting of 
Rabbi Yissachar Ber Chassid, Who Conducted the Wedding of 
the 'Chatam Sofer' and Handwritten Glosses

A volume from tractates Shabbat and Eiruvin from the Babylonian Talmud, 
with a separate title page for each tractate. Frankfurt on the Oder, 1716. 
Ownership inscriptions on the title page and inscriptions of names of 
students on the last leaf. A long dedication [4 lines] to the congregation of 
Eibeshitz, in the handwriting of Rabbi Yissachar Ber Chassid Av Beit Din of 
Mattersdorf. And handwritten glosses. | Rabbi Yissachar Ber [Bloch] Chassid, 
[1730 – 1798], one of the foremost Rabbis of his time. Author of the 'Binat 
Yissachar', Av Beit Din of serval communities and finally of Mattersdorf 
(the 'Chatam Sofer' succeeded him as Rabbi of the city of Mattersdorf). The 
'Noda B'Yehuda' – with whom he corresponded extensively – refers to him 
in one of his responsa as "my beloved, the wonderful rabbi the prince of 
Torah. Speaks in clear language. Rabbi Ber Av Beit Din of the community 
of Goiten", (Responsa Noda B'Yehuda, first edition, Yoreh Deah 93). Studied 
Kabbalah extensively, the famous responsum of the Noda B'Yehuda 
regarding reciting 'Leshem Yichud' which ends with the words "The words 
of God are straight, the righteous will stride in them and chassidim will 
stumble on them…" (Responsa Noda B'Yehuda, first edition, Yoreh Deah 93) 
were also written to him. The 'Chatam Sofer' revered him and even invited 
him to conduct his wedding ceremony. He mentions him many times in his 
books, and even writes about him: "The great pious one… after detaching 
himself completely from all the desires of this world, dedicated himself 
completely to holiness and purity". His son Rabbi Shimon Sofer of Krakow 
attests in his attribution to his book "Bnei Yissachar" (on Mishnayot): "I 
heard my father exuberantly praise his Torah and sanctity several times". 
| Original binding, detached. Spine is missing. Detached leaves. Worming 
holes. | 159, 28; 106, 20, 15 leaves. 29 cm. Overall condition: Fair.  

Starting at: 500$

128

בער  יששכר  רבי  הקדוש  הגאון  קדשו של  בכתב-יד  עם הקדשה  בבלי  תלמוד 
חסיד מסדר קידושיו של ה'חתם סופר' והגהות בכתב יד

כרך מסכתות שבת ועירובין מתלמוד בבלי, שער נפרד לכל מסכת. פרנקפורט דאודר, תע"ו 
]1716[. רישומי בעלות בדף השער ורישומי שמות תלמידים בדף האחרון. הקדשה ארוכה ]4 
שורות[ אל קהילת אייבשיץ, בכתב-יד קדשו של הגאון הקדוש רבי יששכר בער חסיד אב"ד 
דורו.  ]ת"ץ-תקנ"ח[, מגאוני  ]בלוך[ חסיד,  | רבי יששכר בער  יד.  והגהות בכתב  מטרסדורף. 
גויטיין, בסקוביץ ומטרסדורף, )אחריו כיהן ה'חת"ם סופר' כרב  בעל ה'בינת יששכר', אב"ד 
העיר מטרסדורף(. ה'נודע ביהודה' - שהתכתב אתו רבות -  מכנהו באחת מתשובותיו "אהובי 
הרב המופלא האלוף בתורה. מדבר בשפה ברורה. כבוד מוהר"ר בער נר"ו אב"ד דק"ק גויטיין 
יע"א", )שו"ת נודע ביהודה, מהדורא קמא, יורה דעה סימן צ"ג(. עסק רבות בתורת הנסתר, 
תשובתו המפורסמת של ה'נודע ביהודה בעניין אמירת 'לשם יחוד' המסתיימת במילים "ישרים 
דרכי ה' וצדיקים ילכו בם וחסידים יכשלו בם..." )שו"ת נודע ביהודה, מהדורא קמא, יורה דעה 
סימן צ"ג( ממוענת אף היא אליו. ה'חת"ם סופר' העריצו ואף הזמינו לסדר את קידושיו. ומזכירו 
רבות בספריו, וכך הוא כותב עליו: "החסיד הגדול... אחר שכבר המית את עצמו מכל תאות 
העוה"ז, חזר ומת בקדושה ובטהרה". וכן בנו רבי שמעון סופר מקראקא מעיד בהסכמתו לספרו 
"בני יששכר" )על המשניות(: "כמה פעמים שמעתי מאאמו"ר זצ"ל מפליג מאד בשבחי תורתו 
וקדושתו" . | כריכה מקורית, מנותקת. שדרה חסרה. דפים מנותקים. סימני עש. | קנט, כח; קו, 

כ, טו דף. 29 ס"מ. מצב כללי: בינוני.

החל מ: 500$
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Shot of the Chatam Sofer – first edition, Pressburg, 1841-1855. 
Copy of the Gaon Rabbi Haim Berlin with glosses handwritten 
by him

Sections: Orech Hayyim and Yoreh De’ah bound together. Each section 
has a separate cover page. First edition. Printed by Anton/Franz Schmidt, 
Pressburg 1841-1855, respectively. With listing of ownership on the cover 
and last page of Yoreh De’ah: “Hayim Berlin of Volozhin.” A number of 
glosses in both sections written by hand by Rabbi Haim Berlin. Rabbi Moshe 
Sofer (1762-1839) was a leader of the Charedi community in Germany and 
Mediterranean Europe. A great rabbi and posek. Rabbi of Pressburg, which 
was the most important community in the country, and served there until 
his death. The yeshiva he founded became a spiritual center for European 
Jewry and was the largest since the Jews of Babylon. His teaching method 
was slowly adopted by a majority of yeshivot in Hungary. Authored around 
100 different text. Rabbi Haim Berlin (1832-1913), Av Beit Din and Ram of 
Volozhin, rabbi of Moscow and Jerusalem, son of the Natziv of Volozhin. 
| New binding, stamps of ownership, moth holes. | 82; [4], 153, [6] pages. 
38cm. Generally good condition.

Starting at: 180$
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לוט 'שו"ת חת"ם סופר' - מהדורה ראשונה, פרעסבורג, תר"א-תרט"ו | -1841
1855. העותק של הגאון רבי חיים ברלין עם הגהות בכתב ידו 

'שו"ת חת"ם סופר', חלקים: אורח חיים ויורה דעה כרוכים יחדיו. לכל חלק שער נפרד. מהדורה 
- 1841-1855, בהתאמה. עם  ראשונה, בדפוס אנטון/פראנץ שמיד, פרעסבורג, תר"א-תרט"ו 
רישומי בעלות בדף השער ובדף האחרון של חלק יורה דעה: "חיים ברלין מוולאזין", ומספר 
הגהות והשגות בשני החלקים בכתב ידו של הגאון רבי חיים ברלין. לדוגמא, חלק אורח חיים, 
דף נו1, תשובה קמ"ט, מניף הגאון רבי חיים ברלין ידו ומראה את תוקפו, להשיג על רבן של 
ישראל, וכך הוא כותב: "אישטמיטתי' במחכ"ת ]במחילת כבוד תורתו[ גמרא מפורשת ברה"ש 
ל"ב ב' וצע"ג החב"ר". | רבי משה סופר ]תקכ"ג- ת"ר, 1762-1839[, מנהיג היהדות החרדית 
לעם  שקמו  והפוסקים  הרבנים  מגדולי  התיכונה.  ואירופה  גרמניה  יהודי  של  אורתודוקסית 
ישראל. רבה של קהילת פרשבורג שהיתה הקהילה החשובה במדינה, וכיהן בה עד יום פטירתו. 
הישיבה שהקים הפכה להיות למרכז רוחני לכל יהדות אירופה והייתה לישיבה הגדולה ביותר 
מאז ימי יהדות בבל. שיטת הלימוד שהנהיג בה נתקבלה במרוצת הזמן ברוב ישיבות הונגריה. 
פירושיו  וכן ספר  ותשובות שלו שלפנינו,  הנודעים שבהם הם שאלות  חיבורים  חיבר כמאה 
| הגאון רבי  כינויו.  ומכאן  )=חידושי תורת משה( סופר  כולם בשם "חת"ם  לתורה, שנקראו 
חיים ברלין ]תקצ"ב-תרע"ג[, ראש הישיבה המפורסמת ביותר בעולם, ישיבת וולוז'ין המכונה 
'אם הישיבות', אב"ד ור"מ וולוז'ין, רבן של מוסקבה וירושלים. בן הנצי"ב מוולוזין, אשר פעמים 
רבות בספריו, מזכיר הנצי"ב את דברי בנו "הגאון ר' חיים". | כריכה חדשה. חותמות בעלות. 

נקבי עש. | פב; ]4[, קנג, ]6[ דף. 38 ס"מ. מצב כללי: טוב. 

החל מ: 180$
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Lot of 2 books from the library of Rabbi Haim Berlin, son of the Natziv of 
Volozhin

1. Shot Tov Ta’am and Da’at, section 1 by Rabbi Slomo Kluger, Lemberg 1857. Spine in 
the binding is a little worn, stains, moth hole on the cover, (4) 100 (13) pages. Very good 
condition.
2. Mar’ot HaTzov’ot, commentary on the First Prophets by Rabbi Moshe Alshich, 
Warsaw 1862.

Both books stamped by Rabbi Haim Berlin, when he was in Jerusalem. Rabbi Haim 
Berlin (1832-1913), Av Beit Din and Ram of Volozhin, rabbi of Moscow and Jerusalem, 
son of the Natziv of Volozhin. Cover page has an inscription. | Binding disconnected, 
moth holes and stains. Good condition.

Starting at: 150$

Shot Beit HaLevi, 2 sections, Warsaw, first section 1863, second 1874. First 
edition, many notes handwritten. Partially missing copy
 
By Rabbi Yosef Dov HaLevi Soloveitchik, 2 sections. First edition, bound at the end of 
section 2 without a cover, copy goes until page 172. Intro and first pages unprofessionally 
repaired, damage to text. Second section is first edition, cover repaired. After the cover 
are 3 pages with dozens of handwritten notes, small, identity and content not checked. 
Stains, moth holes, generally good condition.

Starting at: 500$
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לוט 2 ספרים  מספרייתו של רבי חיים ברלין בן הנצי"ב מוואלוז'ין 

1. שו"ת טוב טעם ודעת חלק א' מהדורא ה' על שו"ע יו"ד, מאת רבי שלמה קלוגר, לעמבערג, תרי"ז – 1857. 
השדרה בכריכה מעט בלויה, כתמי רטיבות, נקב עש בשער, )4( ק )13( דפים. מצב כללי: טוב מאוד.

2. ספר מראות הצובאות פירוש על נביאים ראשונים מאת רבי משה אלשיך, ווארשא תרכ"ב – 1862.      

בספרים חותמת של רבי חיים ברלין, בעת שבתו בירושלים עיה"ק. רבי חיים ברלין )תקצ"ב – תרע"ג | -1832
1912( אב"ד ור"מ וולוז'ין, רבה של מוסקבה וירושלים, בנו של הנצי"ב מברלין. 

בדף השער כיתוב מוגה אברהם משה ... כריכה מנותקת, נקבי עש וכתמים, מצב כללי: טוב.                                                                                               

החל מ: 150$

 .1874 | ב תרל"ד  | 1863, חלק  א' תרכ"ג  ווארשא, חלק  ב' חלקים,  ספר שו"ת בית הלוי 
מהדורה ראשונה. הערות רבות בכתב יד. עותק חסר          

ספר שו"ת בית הלוי מרבי יוסף דוב הלוי סולובייציק, ב' חלקים, ווארשא, חלק א' תרכ"ג - 1863, מהדורה 
ודפים  ההקדמה  דף   .172 עמוד  עד  נמצא  שלפנינו  בעותק  שער,  ללא  ב'  חלק  לאחר  בסוף  כרוך  ראשונה, 
 ,1874  | תרל"ד  ב'  חלק  כרוך  הספר  בראש  בטקסט.   פגיעה  עם  מקצועי  לא  בשיקום  משוקמים  ראשונים 
מהדורה ראשונה,  שער משוקם. לאחר דף השער ישנם 3 דפים עם עשרות הערות הכתובות בכתב יד קטן, 
זהות הכותב והתוכן לא נבדקו יתכן וימצאו דברים חשובים, דפים אלו משוקמים בשיקום לא מקצועי עם פגיעה 

קלה בטקסט. וכן בדפי הספר מספר הערות בכתב יד. נקבי עש קלים, כתמים. מצב כללי: טוב. 

החל מ: 500$
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Korban Aharon – second edition, Dessau, 1742. Copy of Rabbi Haim Berlin – 
with glosses

Commentary on Sefer Sifra by Rabbi Aharon Even-Haim. Printed by Eli of Dessau from the 
Isserles family, 1742. At the front of the book is a text called Midot Aharon by the author. 
Second edition. Stamp of ownership of Haim Berlin (see about him in other items from 
this auction. | New binding, a few signs of moths damage. | [2], 20; 260 page. 34cm. Good 
condition.

Starting at: 120$

Sefer Or Chadash with Many Glosses and Additions in the Author's Handwriting
 
The book Or Chadash, which includes three books: Or Chadash, Toldot Rababach v'Sifrut 
Yemei Kedem and Mefa'aneach Ne'elamim. A separate title page for each book. By Rabbi 
Elazar David Sofer Orenstein, son of the Rebbe Rabbi Avraham Yehoshua Heschel of 
Moglanitza (1826-1878) and a descendant of the "Yeshuot Yaacov", the Maggid of Koznitz, 
Rabbi Avraham Yehoshua Heschel of Apta and others. | Throughout the copy before us are 
many long glosses and additions in the author's handwriting. Apparently in preparation for 
the next edition. Levitsky printing press, Tel Aviv, 1945. | Binding and first leaf are detached. 
30; 22; 18 pages. 23 cm. Overall condition: Good. 

Starting at: 120$

Collection, Book of Psalms with Many Handwritten Glosses, Bound 
Together with the Book Yesod Ma'aravi with Author's Dedication 

1. The Book of Psalms with the commentary Eretz HaChaim. With dozens of long glosses in 
pencil, in oriental, rabbinic handwriting. The content of the glosses was not examined. First 
leaves are missing. 
2. The book Yesod Ma'aravi, mussar and tikkun habrit, by the sage the emissary Rabbi Rafael 
Ochana, who was referred to by the 'Yisa Bracha' Rabbi Shaul Elyashar as "the great Rabbi". 
With a dedication of the author in his handwriting. |
Original binding, and one leaf detached. Age stains. Ownership inscription. | 70; 78 leaves. 
17 cm. Overall condition: Fair. 

Starting at: 120$
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ספר קרבן אהרן – מהדורה שניה, דעסוי, תק"ב | 1742. העותק של הגאון רבי חיים ברלין - עם 
הגהות 

ספר קרבן אהרן, פירוש על ספר ספרא, מאת רבי אהרן אבן-חיים. בדפוס אלי דעסויא ממשפחת... מוהר"ר איסרליס 
זצ"ל, דעסויא, תק"ב ]1742[. בראש הספר חיבור בשם 'מדות אהרן', מאת המחבר. מהדורה שניה. חותמות בעלות 
רבות של "חיים ברלין בהגאון הנצי"ב זצ"ל לפנים רב במאסקווא ואב"ד ור"מ בואלאזין ועתה בירושלם עה"ק ת"ו". 
]ראה אודותיו בפריטים נוספים במכירה זו[. | חותמות ורישומי בעלות. כריכה חדשה. מעט סימני עש. | ]2[, כ; רס 

דף. 34 ס"מ. מצב כללי: טוב. 

החל מ: 120$

ספר אור חדש עם הגהות והוספות רבות בכתב-יד המחבר

ספר אור חדש, הכולל שלושה ספרים: אור חדש, תולדות רבב"ח וספרות ימי קדם ומפענח נעלמים. שער נפרד לכל 
ספר. מאת רבי אלעזר דוד סופר אורנשטיין, בן האדמו"ר רבי אברהם יהושע העשיל ממוגלניצא )תקפ"ו-תרל"ח(. 
וצאצא של ה"ישועות יעקב", המגיד מקאזניץ', רבי אברהם יהושע העשיל מאפטא ועוד. | לכל אורך העותק שלפנינו 
מופיעות הגהות והוספות רבות וארוכות בכתב-יד המחבר. ככל הנראה כהכנה למהדורה הבאה. דפוס לויצקי, תל 

אביב, תש"ה ]1945[. | כריכה ודף ראשון מנותקים.| ל; כב; יח עמ'. 23 ס"מ. מצב כללי: טוב. 

החל מ: 120$

לוט, ספר תהלים עם הגהות רבות בכתב-יד, כרוך יחד עם ספר יסוד מערבי עם הקדשת המחבר

1. ספר תהלים עם פירוש ארץ החיים. עם עשרות הגהות ארוכות בעיפרון, בכתב יד מזרחי, רבני. תוכן ההגהות לא 
נבדק. דפים ראשונים חסרים. 

2. ספר יסוד מערבי, מוסר ותיקון הברית, מאת החכם השד"ר רבי רפאל אוחנה, אשר ה'ישא ברכה' חכם שאול 
אלישר מכנהו "הרב העצום". עם הקדשת המחבר בכתב ידו. 

כריכה מקורית, ודף אחד מנותקים. כתמי זמן. רישום בעלות. | ע; עח דף. 17 ס"מ. מצב כללי: בינוני.

החל מ: 120$
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Prayer Book with a Dedication and Blessings in the Handwriting and with the 
Signature of the Elder of the Kabbalists Rabbi Yitzchak Kaduri

Prayer Book Nachalat Yitzchak published by the kabbalist yeshiva 'Nachalat Yitzchak' 
headed by the elder of the Kabbalists Rabbi Yitzchak Kaduri. On the leaf before the title 
page is a long dedication [8 lines] and blessings in the handwriting and with the signature 
of Rabbi Kaduri. The Rabbi blesses anyone who prays from the prayer book that his prayers 
will be accepted! "May God grant him success in everything he does and may he always 
pray from it for a good and happy life Amen so may it be. I affix my signature in 5744 [1994] 
in the month of Sivan, Yitzchak Kaduri." | The Kabbalist Rabbi Yitzchak Kaduri: born in the 
late 19th century in Iraq, as a child he saw and was acquainted with the Ben Ish Chai, he 
learned Torah and Kabbalah from the sages of Iraq and from the sages of Jerusalem to where 
he immigrated in 1922. In his early years in Jerusalem he made a living selling books and 
studied in the Beit El and Porat Yosef yeshivot in the Old City of Jerusalem. Over the years, 
his greatness in Kabbalah became known and many people came to his house to receive 
his blessing and advice. He died at an old age of over a hundred year's old in 2006 and his 
funeral was attended by great Torah scholars from all sects and groups. | 700; [1], 116 [6] 
pages. Overall condition: Very Good. 

Starting at: 300$

Sefer Lev Marpeh, Jerusalem 1887. With a Dedication of the Author the Rishon 
L'Zion Rabbi Meir Panigel to Rabbi Shmuel Salant
 
Sefer Lev Marpeh, halachic investigations in alphabetical order with homilies on different 
matters, by Rabbi Rafael Meir Panigel the Rishon L'Zion, Jerusalem, 1887. On the rear side 
of the title page is a dedication printed in gold ink filled out in the handwriting of the author 
to the "Rabbi the gaon the wonder Rabbi Shmuel Salant" and his signature. The author the 
Rabbi Hamarpeh: 1804-1893, appointed as Rishon L'Zion after Rabbi Avraham Ashkenzai in 
1880. His son-in-law is Rabbi Chaim Moshe Elyashar the son of the Yisa Bracha author of the 
book Moshe Ha'Ish and more. At the age of 37 the Rabbi was sent to Tunisia and Algeria. In 
his visit to Tunisia in 1863 there was a drought, the local Rabbis asked him to pray for rain, 
and a miracle happened and before he completed his prayers the heavens were covered 
with clouds and copious rain fell, which was a miraculous sign for the entire community. 
This event made him famous. The Rabbi enacted many decrees in the communities he 
came to, one of the decrees was printed in this book in the introduction named "Zikaron 
Lifnei Hashem Tamid". 127 leaves. Title page is partially detached, worming holes. Overall 
condition: Good.  

Starting at: 200$
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סידור, עם הקדשה וברכות בכתב יד קדשו ובחתימתו של זקן המקובלים רבי יצחק כדורי זי"ע

כדורי.בדף  יצחק  רבי  המקובלים  זקן  של  בראשותו  יצחק',  'נחלת  המקובלים  ישיבת  בהוצאת  יצחק  נחלת  סידור 
מי  את  מברך  כדורי.הרב  הרב  של  ובחתימתו  קדשו  יד  בכתב  וברכות  שורות[   8[ ארוכה  הקדשה  השער  שלפני 
שיתפלל בסידור שיתקבלו תפילותיו! "השם יצליח אותו בכל מעשי ידיו ויתפלל בו תמיד לחיים טובים ומאושרים 
אכי"ר באתי על החתום שנת התשנ"ד בחודש סיון, יצחק כדורי".| המקובל רבי יצחק כדורי: נולד בשלהי המאה 
ה - 19 בבבל )עירק(, בילדותו אף הכיר וראה את הבן איש חי, קיבל תורה וקבלה מחכמי בבל ומחכמי ירושלים 
אליה עלה בשנת תרפ"ב, בשנותיו הראשונות בירושלים התפרנס מכריכת ספרים ולמד בישיבות "בית אל" ו"פורת 
יוסף" בעיר העתיקה. עם השנים התפרסמה גדולתו בחכמת הסוד ורבים עלו לביתו לקבל את ברכתו ועצותיו. נפטר 
בשיבה טובה בהיותו בן למעלה ממאה שנה, בשנת תשס"ו, ובהלוויתו השתתפו רבבות עם ישראל מכל גווני הקשת. 

| תש; ]1[, קטז, ]6[ עמ'. מצב כללי: טוב מאוד.

החל מ: 300$

ספר לב מרפא, ירושלים, תרמ"ז | 1887. עם הקדשת המחבר הראשל"צ הרב מאיר פאניג'ל לרבי 
שמואל סלאנט

ספר לב מרפא חקרי הלכה לפי סדר א' ב' עם דרשות לענינים שונים, מאת הרב רפאל מאיר פאניג'ל הראשון לציון, 
ירושלים, תרמ"ז - 1887. מעבר לשער הקדשה מודפסת בדיו זהב עם מילוי בכתב יד המחבר ל"הרב הגאון המפו' 
כקש"ת מוהר"ר שמואל סלאנט הי"ו" וחתימתו. המחבר הרב המרפ"א: תקס"ד – תרנ"ג, הוכתר לראשון לציון אחרי 
ר' אברהם אשכנזי בשנת תר"מ, חתנו הוא הרב חיים משה אלישר בנו של הרב היש"א ברכה מחבר ספר משה האיש 
ועוד, בהיותו עוד בן ל"ז שנים נשלח הרב לתוניסיה ואלג'יר. בביקורו בתונס בשנת תרכ"ג היתה עצירת גשמים ושנת 
בצורת, רבני המקום פנו לרב שיתפלל לגשמים, והנה קרה הנס שבטרם סיים רבנו את תפילתו נתקדרו השמים 
בעבים וירדו גשמי ברכה מרובים, ויהי לאות ולמופת בקרב הצבור, ומאורע זה פרסם את שמו, הרב תקן תקנות 
רבות בקהילות שאליהם הגיע אחת התקנות נדפסה בספרו זה בהקדמה בשם "זכרון לפני ה' תמיד". קכ"ז דף.  שער 

מנותק חלקית, נקבי עש, מצב כללי: טוב.

החל מ: 200$
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Sefer Ish Emunim, Jerusalem, 1888. With a Dedicaiton from the Author the 
Rishon L'Zion author of the Yisa Bracha to Rabbi Shmuel Salant

Sefer Ish Emunim, homilies, by Rabbi Yaacov Shaul Elyashar – the Yisa Bracha. Jerusalem, 
1888. In the inside cover is a leaf of a printed dedication from the author, filled out in the 
handwriting of the author to "The Rabbi the famous gaon Rabbi Nahorai Rabbi Shmuel 
Salant". 146 leaves. A few worming holes on the binding. Overall condition: Very Good. 

Starting at: 200$

Sefer Shnot Eliyahu, Altona, 1842. The Copy of Rabbi Shmuel Salant including 
Handwriting Glosses
 
The book Shnot Eliyahu on the order of Zeraim by Rabbi Eliyahu of Vilna. Altona, 1842. On the 
title page of the book are two ownership stamps of Rabbi Shmuel Salant Rabbi of Jerusalem. 
In the book are several handwritten glosses in handwriting, apparently in the handwriting of 
Rabbi Shmuel Salant. 38 leaves. Worming holes. Overall condition: Very Good. 

Starting at: 250$

A Collection of 2 Books with a Dedication of Rabbi Shalom Mashash to Rabbi 
Goren

1. Tevuot Shemesh – Responsa, by Rabbi Shalom Mashash when he was chief rabbi of 
Jerusalem. In the Alfa printing press, Jerusalem, 1981. On the second page is a dedication in 
the handwriting and signature of Rabbi Mashash "To our great friend… the great luminary, 
famous throughout the Jewish diaspora, Rabbi Shlomo Goren the Chief Rabbi of Israel". | 2. 
Responsa Mishpatim Yesharim, by Rabbi Rafael Birdogo. Second edition by Rabbi Mashash. 
On the second page is a correction in his handwriting. On the leaf before the title page is a 
dedication in his handwriting and with his signature: "To our friend the great and famous 
gaon Rabbi Shlomo Goren with great honor and glory". | Rabbi Shalom Mashash [1909-
2003], the Chief Rabbi of Morocco, immigrated to Israel in 1978 at the initiative and upon 
the request of Rabbi Ovadiah Yosef. He served as chief rabbi of Jerusalem until his death in 
2003. Wrote many books of halacha and Aggadah, and was considered the most important 
halachic adjudicator in Moroccan Jewry in the 20th century. | Rabbi Shlomo Goren [1917-
1994], the chief rabbi of the IDF and later the chief rabbi of Israel. | Sizes and conditions vary. 
Overall condition: Good. 

Starting at: 100$
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ספר איש אמונים, ירושלים, תרמ"ח | 1888. עם הקדשת המחבר הראשל"צ בעל היש"א ברכה 
לרבי שמואל סלאנט

ספר איש אמונים, דרושים, מאת רבי יעקב שאול אלישר–יש"א ברכה. ירושלים, תרמ"ח 1888-. בכריכה הפנימית 
דף הקדשה מודפס מהמחבר, עם מילוי בכת"י  המחבר ל"הרב הגאון המפורסם רב נהוראי נ"י ע"ה מ"ה כקש"ת 

שמואל סלאנט". קמו דף. מעט נקבי עש בכריכה, מצב כללי: טוב מאוד.

החל מ: 200$

ספר שנות אליהו, אלטאנא, תר"ב | 1842. העותק של רבי שמואל סלאנט כולל הגהות בכת"י

ספר שנות אליהו על סדר זרעים מאת הגאון רבי אליהו מווילנא. אלטאנא, תר"ב - 1842 , בשער הספר 2 חותמות 
שונות של רבי שמואל סלאנט רבה של ירושלים. בספר מספר הגהות בכתב יד ככל הנראה בכתב יד רבי שמואל 

סלאנט. לח דף. נקבי עש, מצב כללי: טוב מאוד.

החל מ: 250$

לוט 2 ספרים עם הקדשה מאת הרב שלום משאש אל הרב גורן

1.  תבואות שמ"ש - שו"ת, מאת רבי שלום משאש בעת כהנו כרבה הראשי של ירושלים. בדפוס אלפא, ירושלים, 
הגדול,  המאור  ידידנו...  "למעלת  משאש:  הרב  של  וחתימתו  ידו  בכתב  הקדשה  השני  בעמוד   .]1981[ תשמ"א 

המפורסם בכל תפוצות ישראל, הגאון הגדול הרב שלמה גורן שליט"א הרב הראשי לישראל". |
2. שו"ת משפטים ישרים, מאת רבי רפאל בירדוגו. הוצאה שניה על-ידי הרב משאש. בעמוד השני תיקון בכתב ידו. 
ובדף שלפני השער הקדשה בכתב ידו וחתימתו: "לכבוד ידידנו הגאון הגדול המפורסם כקש"ת שלמה גורן שליט"א 

בכל כבוד ויקר". 
הגאון הרב שלום משאש ]תרס"ט – תשס"ג, 1909-2003[, הרב הראשי של מרוקו, בשנת תשל"ח ביוזמתו ובקשתו 
של מרן רבינו עובדיה יוסף עלה הרב משאש לארץ ישראל וכיהן כרבה הראשי של ירושלים עד לפטירתו בשנת 
תשס"ג, חיבר ספרים רבים בהלכה ובאגדה, ונחשב לפוסק ההלכה החשוב ביותר שהוציאה מקרבה יהדות מרוקו 
במאה העשרים. | הרב שלמה גורן ]1917-1994[, הרב הצבאי הראשי ולאחר מכן הרב הראשי לישראל. | גדלים 

ומצבים משתנים. מצב כללי: טוב.

החל מ: 100$
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A Collection of 2 Books with a Dedication, and a Letter from Rabbi 
Moshe Malka Rabbi of Petach Tikva to Rabbi Goren 

1. Nitfei Chaim – Sermons from Rabbi Moshe Malka. In HaMa'arav Printing Press, 
Jerusalem, 1973. With a dedication in his handwriting: "To the great Gaon Rabbi 
Shlomo Goren the Chief Rabbi of the State of Israel". 
2. Mikveh HaMayim – Responsa, by Rabbi Moshe Malka. Published by Haktav 
Institute, Jerusalem, 1984. With a dedication in his handwriting and his signature. 
3. A letter on official letterhead in the handwriting and with the signature of Rabbi 
Moshe Malka, dated: 5th Tammuz 1985, to Rabbi Goren. 
Rabbi Moshe Malka [1911-1997], rabbi of the communities of Larache, Ksar el-
Kbir and Arcila in Northern Morocco. After immigrating to Israel he served as 
the Sephardi chief rabbi of Petach Tikva and as a member of the Council of the 
Chief Rabbinate. | Rabbi Shlomo Goren [1917-1994], the Chief Rabbi of the IDF 
and subsequently the Chief Rabbi of Israel. | Sizes and conditions vary. Overall 
condition: Good. 

Starting at: 100$

The Book Moadei Yisrael by Rabbi Goren – With Thousands of 
Glosses and Corrections in his Handwriting 
 
The book Moadei Yisrael, by Rabbi Goren. The book explains the Jewish festivals 
from a halachic, historical, mystic and philosophical perspective. Published by 
Yediot Achronot, Israel, 1993. With thousands of glosses and corrections in the 
handwriting of Rabbi Goren, in preparation for the next edition of the book. On 
the page after the title page is an anthology to understand the glosses. | Rabbi 
Shlomo Goren [1917-1994], the chief rabbi of the IDF and subsequently the Chief 
Rabbi of Israel. In his youth he studied in the "Etz Chaim" Talmud Torah, where 
he was known as a prodigy. At the age of 12 he began to study in the Chevron 
Yeshiva in Jerusalem (an extremely rare phenomenon considering his young 
age). During the War of Independence he was appointed by Ben Gurion as Chief 
Rabbi of the IDF, and served in this position from the establishment of the State 
until 1971, and then as Chief Rabbi of Israel. | [12], 364 leaves. 23 cm. Overall 
condition: Very good. 

Starting at: 120$
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לוט 2 ספרים עם הקדשה, ומכתב, מאת הרב משה מלכה רבה של פתח תקווה אל הרב 
גורן

1. נטפי המים - דרשות, מאת הרב משה מלכה. בדפוס המערב, ירושלים, תשל"ג ]1973[. עם הקדשה 
בכתב ידו: "לכבוד מרן הגאון הגדול והדגול מו"ר הרב שלמה גורן שליט"א הרב הראשי למדינת ישראל". 
עם   .]1984[ ירושלים, תשד"מ  מכון הכתב,  בהוצאת  שו"ת, מאת הרב משה מלכה.   - 2. מקוה המים 

הקדשה בכתב ידו וחתימתו. 
3. מכתב על גבי נייר מכתבים רשמי בכתב ידו וחתימתו של הרב משה מלכה, מתאריך: ה' תמוז תשמ"ה 

]1985[, אל הרב גורן. 
וארזילא  אלקסאר-אלכביר  )לאראצ'ה(,  לעראיש  בקהילות  רב  תשנ"ז[,   - ]תרע"א  מלכה  משה  הרב 
שבצפון מרוקו. לאחר עלותו לארץ כיהן כרב הראשי הספרדי של פתח תקווה וכחבר מועצת הרבנות 
הראשית. | הרב שלמה גורן ]1917-1994[, הרב הצבאי הראשי ולאחר מכן הרב הראשי לישראל. | גדלים 

ומצבים משתנים. מצב כללי: טוב.

החל מ: 100$

ספר מועדי ישראל מאת הרב גורן - עם אלפי הגהות ותיקונים בכתב ידו

מיסטי  היסטורי,  הלכתי,  ממבט  ישראל  מועדי  את  מסביר  הספר  גורן.  הרב  מאת  ישראל,  מועדי  ספר 
ופילוסופי. בהוצאת ידיעות אחרונות, ישראל, ]תשנ"ג[ 1993. עם אלפי הגהות ותיקונים בכתב ידו של 
הרב גורן, כהכנה לקראת המהדורה הבאה של הספר. בעמוד שאחרי השער מקראה להבנת ההגהות. 
| הרב שלמה גורן ]1917-1994[, הרב הצבאי הראשי ולאחר מכן הרב הראשי לישראל. בילדותו למד 
בתלמוד תורה "עץ חיים", שם הוכר כעילוי. בגיל 12 החל ללמוד בישיבת חברון בירושלים )דבר נדיר 
ביותר, מחמת גילו הצעיר(. במלחמת השחרור מונה על ידי בן גוריון לרב הצבאי הראשי, בתפקיד זה 
כיהן מקום המדינה ועד שנת תשל"א. ולאחר מכן כרב הראשי לישראל. | ]12[, שסד דף.23 ס"מ. מצב 

כללי: טוב מאוד.

החל מ: 120$
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Collection, 3 Books of the Zohar with Stamps and Glosses – 16th 
and 18th Centuries. Blemished

1. The book of the Zohar on the book of Bereishit, ownership inscriptions 
and stamp. 255 [11] leaves. 2. The book of Zohar on the book of Bereishit, 
with many glosses in oriental handwriting. 1515. | 251, 18 leaves. 3. The book 
of the Zohar on the books of: Vayikra, Bamidbar and Devarim. A separate 
title page for the book of Bamidbar. In the printing press of Yonah son of 
Yaacov Kustandina, 1736. Ownership inscriptions and rabbinical signatures 
in oriental handwriting. 308 leaves. Sizes and conditions vary. Overall 
condition: Fair – Poor. 

Starting at: 200$

Collection, 2 Diaries of Rabbi Goren – A Fascinating Historical 
Document 
 
A collection of 2 diaries of the Chief Rabbi of Israel Rabbi Shlomo Goren, 
which list all his meetings between the years 1977-1981. In the diaries we 
get a glimpse into the full schedule into the person in the one of the high-
ranking positions in the State of Israel, the Chief Rabbi and Head of the 
Rabbinic Courts, and of one of the most controversial figures in the ultra-
orthodox and wider community. Rabbi Goren was initially a part of the ultra-
orthodox community and studied in the most prestigious and conservative 
institutions, and was eventually completely ostracized by the ultra-orthodox 
establishment in the case of the "Brother and Sister Controversy" and other 
cases. In the diaries, among other things, are his meetings with the heads of 
state and the army and the topics of the meetings. On the other hand, there 
are also records of his meetings with the ultra-orthodox establishment, who 
externally denigrated him in notices and placards but also meet with him and 
asked for his help from time to time. A fascinating historical document. | [2] 
diaries with hundreds of pages. Sizes and conditions vary. Overall condition: 
Good. 

Starting at: 300$
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לוט, 3 ספרי 'זהר' עם חותמות והגהות -  שנות ה-ש' וה-ת'. פגומים

1. ספר הזהר על חומש בראשית, רישומי וחותמת בעלות. רנה, ]11[ דף.
2. ספר הזהר על חומש בראשית, עם הגהות רבות בכתב יד מזרחי. שנת ה'תע"ה ]1515[ | רנא, 

יח דף. 
3. ספר הזהר על חומשים: ויקרא, במדבר ודברים. שער נפרד לחומש במדבר. בדפוס המחוקק 
הר"ר יונה ב"ר יעקב, קושטאנדינא, תצ"ו ]1736[. רישומי בעלות וחתימות רבניות בכתב מזרחי. 

שח דף.
גדלים ומצבים משתנים. מצב כללי: בינוני-גרוע.

החל מ: 200$

לוט 2 יומנים של הרב גורן - מסמך היסטורי מרתק

לוט 2 יומנים של הרב הראשי לישראל הרב שלמה גורן, הכוללים את כל פגישותיו בין השנים 
1977-1981. ביומנים, סדר יומו המלא של אחד מבעלי התפקידים הרמים ביותר במדינת ישראל, 
הרב הראשי וראש בתי הדין הרבניים. ושל אחת מהדמויות השנויות ביותר במחלוקת בין הציבור 
החרדי והכללי. הרב גורן שהיה בתחילה בשר מבשרה של היהדות החרדית ולמד במוסדותיה 
השמרנים והמעולים ביותר. ובסופו של דבר נודה לחלוטין על ידי הממסד החרדי, בפרשת האח 
והאחות הממזרים, ובעוד פרשיות. ביומנים, בין היתר, פגישותיו עם ראשי המדינה והצבא ונושאי 
הפגישות. ומאידך פגישותיו עם הממסד החרדי, שכלפי חוץ גידפוהו במודעות ופשקווילים, אך 
גם נפגשו עמו ובקשו את עזרתו מעת לעת. מסמך היסטורי מרתק. | ]2[ יומנים המכילים מאות 

עמודים. גדלים ומצבים שונים. מצב כללי: טוב.

החל מ: 300$
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Manuscript, America, Early 20th Century

Manuscript, in scribal handwriting, on which a thousand names, of both 
married couples and individuals are immortalized. Their first names, 
surnames and place of residence. The commemorations are from between 
the years: 1944-1950. America, early 20th century. | 74 written pages. 32x21 
cm. Overall condition: Good. 

Starting at: 300$

Manuscript – Donations – Early 20th Century

A manuscript, a large bound ledger with tabs in the order of the English 
alphabet. Some ten thousand names of donors, their addresses, the amount 
of the contribution and the date. The text is in Hebrew and in a foreign 
language. | 299 pages. 35 cm. Overall condition: Good. 

Starting at: 300$

Manuscript, Zion L'Nefesh – Memorial Book, U.S.A., Early 20th 
Century 

A manuscript, Zion L'Nefesh, a commemoration for the gabbais and 
members who were written in the Sefer Hamapilim in their lifetime. The 
names of the people who died between circa 1910-1940 and their burial 
places are recorded in handwriting. The memorial book contains records 
of thousands of deceased people. America, early 20th century. | 10-392 
leaves. 28x22 cm. Overall condition: Good. 

Starting at: 500$
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כתב-יד, ארה"ב, ראשית המאה ה-20

ובודדים.  נשואים  זוגות  שמות,  כאלף  מונצחים  ובו  סת"ם[.  ]כתיבת  אשורי  בכתב  כתב-יד, 
בשמותיהם הפרטיים, בשם משפחתם ומקום מגוריהם. ההנצחות הן בין השנים: תרע"ד-תר"ף 
]1950-1944[. ארה"ב, ראשית המאה ה-20. | 74 עמ' כתובים. 32X21 ס"מ. מצב כללי: טוב.

החל מ: 300$

כתב-יד, תרומות - ראשית המאה ה-20

כתב-יד, פנקס גדול כרוך עם לשוניות לפי סדר האלפא ביתא הלועזי. ובו כעשרת אלפים שמות 
של התורמים, כתובתם, סכום התרומה והתאריך. הרישומים בעברית ובלועזית. | 299 עמ'. 

35 ס"מ. מצב כללי: טוב.

החל מ: 300$

כתב-יד, ציון לנפש - ספר זיכרון, ארה"ב, ראשית המאה ה-20

וחברות שזכו בחיים להכתב לזכרון בספר  זכרון לגבאים, חברים  ציון לנפש מצבת  כתב-יד, 
המפעלים. בכתב היד מונצחים שמות הנפטרים שנפטרו בין השנים תר"ע-ת"ש ]1910-1940[ 
לערך, ומקום קבורתם. בספר הזיכרון מונצחים כעשרת אלפים נפטרים. ארה"ב, ראשית המאה 

ה-20. | 10-392 דף. 28X22 ס"מ. מצב כללי: טוב. 

החל מ: 500$
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Collection of Manuscripts by Rabbi Chananya Zohar

1. A bound book which contains 156 leaves, written by hand in Rashi script and deals 
with homilies on the weekly Torah portions and other matters. At the top of the 
manuscript is a colophon and in its margins "This is my work Chananya Zohar". | 2. 
Within the pages of the book are dozens of different-sized leaves, also in the author's 
handwriting. | 3. Notebook, with Torah novaelle of the author. | Sizes and conditions 
vary. Overall condition: Good. 

Starting at: 150$

A Manuscript and Homilies and References in Ladino, by Rabbi Avraham 
Korkaidi, 18/19th Century

A manuscript, in ink on high-quality paper, in semi-scribal handwriting in Ladino. 
The first part of homilies on the Torah, and the second part are references to all parts 
of Maimonides's 'Yad Chazaka'. In the handwriting of Rabbi Avraham Korkidi, one of 
the sages and rabbis of the city of Izmir. The manuscript was written in the 18th and 
19th centuries, some of the handwritten homilies are dated: "A homily I wrote…23rd 
Tammuz 1773" "Upon the marriage of my brother-in-law the great sage Yosef HaCohen 
1733 to the portion of Ki Tetzei", "a homily I wrote in Constantinople on 27th of the month 
of Nissan 1733", "A homily I wrote… within the year for the sister-in-law the wife of 
Yosef Yeshoshua Gukra… on 15th Iyar 1871" "A homily I composed… Rabbi David Azan 
1842". The author even mentions his father-in-law and his son in the manuscript (see 
more about them below). "My son the clever and important young man Chaim Moshe 
Korkaidi…a homily composed by my father-in-law Rabbi Chaim Moshe HaCohen". | 
Rabbi Avraham Korkodi, one of the sages of Izmir, a disciple of Rabbi Chaim Palagi who 
even mentions him in his book 'Nishmat Kol Chai' (part II omission from page 100). 
His son Rabbi Chaim Moshe Korkodi, known as 'Moreinu' was also one of the sages 
of Izmir and author of the book 'Moshe Eved' with the approbations of Rabbi Avraham 
Palagi, who wrote about him: "Rabbi Chaim Moshe is a great author… and it was all 
consumed by fire, and this is the last remnant and is a miniscule amount". Rabbi 
Avraham Korkodi's father-in-law – who is also mentioned in the manuscript – Rabbi 
Chaim Moshe HaCohen was also among the sages of Izmir. | Original binding, front is 
detached, back is missing. Leather spines. First leaves are detached. Worming holes. 
Water signs. | Enclosed is signed confirmation of the manuscript expert Rabbi Shimon 
Schwartz about identification of the manuscript. | [173] leaves. Overall condition: Fair 
– Good 29x23 cm.  

Starting at: 400$
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לוט כתבי יד מאת הרב חנניה זוהר

1. ספר כרוך המכיל 156 דפים, כתובים בכתב יד, באותיות רש"י. ועוסק בדרוש על פרשיות השבוע ועוד 
עניינים. בראש כתב היד קולופון ובשוליו "זה חיבורי חנניה זוהר הי"ו". 

2. בין בתרי הספר עשרות דפים בגדלים שונים. אף הם בכתב יד המחבר. 
3. מחברת, ובה חידושי תורה מאת המחבר. 

גדלים ומצבים משתנים. מצב כללי: טוב.

החל מ: 150$

כתב-יד דרושים וציונים בלדינו, מאת רבי אברהם קורקיידי - קושטא, המאה ה-18/19

וחלקו  על התורה,  דרושים  בלדינו. חלקו הראשון  קולמוס,  נייר משובח, בכתב חצי  גבי  על  בדיו  כתב-יד, 
השני ציונים על כל חלקי ה'יד החזקה' להרמב"ם. בכתב ידו של רבי אברהם קורקידי מחכמי ורבני איזמיר. 
כתב היד נכתב במאות ה-18 וה-19, חלק מן הדרושים בכתב היד מתוארכים: "דרוש שדרשתי... כ"ג תמוז 
יום כ"ז  יוסף הכהן תקצ"ג לסדר כי תצא", דרוש שדרשתי בקושטא  תקל"ג", "בנישואי גיסי החכם הנעלה 
לחודש ניסן תקצ"ג ליצירה", "דרוש שדרשתי... בתוך שנת מרת גיסת אשת ר' יוסף יהושכ גוקרה... ביו"ט 
ובנו  היד את חמיו  מזכיר בכתב  אזן תר"ב". המחבר אף  דוד  "דרוש שדרשתי... הרב  אייר תרל"א".  חודש 
מ"ח  ראשי  עטרת  דרוש שדרש  קורקידי...  חיים משה  הבחור החכם החשוב  "בני  להלן(.  אודותיהם  )ראה 
החשקן בתורה כמהר"ר חיים משה הכהן". | רבי אברהם קורקידי, מחכמי ורבני איזמיר, תלמידו של רבי חיים 
פלאג'י, אשר אף מזכירו בספרו 'נשמת כל חי' )חלק ב' השמטות דף ק'(. בנו רבי חיים משה קורקידי, המכונה 
'מורנו'. אף הוא מחכמי ורבני איזמיר מחבר ספר 'משה עבד', בהסכמתו של הגאון רבי אברהם פלאג'י, אשר 
כותב עליו: "כי ידיו של רבי חיים משה רב לו כחובר חברים... והכל היה למאכולת אש וזה שארית הפלטה 
ואינו אלא מיעוטא דמיעוטא". חמיו של רבי אברהם קורקידי - המוזכר אף הוא בכתב היד - רבי חיים משה 
הכהן, אף הוא היה מחכמי ורבני איזמיר. | כריכה מקורית, קדמית מנותקת, אחורית חסרה. שדרת עור. דפים 
ראשונים מנותקים. סימני עש. כתמי רטיבות.  | מצורף אישור חתום על-ידי מומחה כתבי היד הרב שמעון 

שווארץ על זיהוי כתב-היד". | ]173[ דף. 23X29 ס"מ. מצב כללי: בינוני-טוב. 

החל מ: 400$
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A Manuscript of a Transcript of the Book Otzrot Chaim, with Never-Printed Glosses by the Kabbalists Rabbi 
Avraham Azulai and Rabbi Avraham Ibn Mussa – Morocco – Tunisia – 1740's

A manuscript of a transcript of the book Otzarot Chaim, the teachings of the Ari from Rabbi Chaim Vital, with never-printed 
glosses by the Kabbalists: Rabbi Avraham Ibn Mussa in the name of his rabbi Rabbi Yaacov Maragi, and Rabbi Avraham Azulai. 
Morocco, circa 1740's. The book Otzarot Chaim was edited by Rabbi Yaacov Tzemach and it contains the seder ha'atzilut as 
Rabbi Chaim Vital heard from his rabbi the Ari. As the book does not contain the full seder ha'atzilut – the Kabbalists in Morocco 
re-edited it and integrated several she'arim from the book Mevo She'arim into it. In the pages of the manuscript before us are 
glosses of the foremost Kabbalists in Morocco in the 1740's, Rabbi Avraham Azulai (died in 1741) – who was one of the teachers of 
Rabbi Shalom Buzaglo author of Mikdash Melech on the Zohar and Rabbi Avraham Ibn Mussa (died in 1743) – a disciple of Rabbi 
Yaacov Maragi. Their glosses are signed with the initials A.A. [Avraham Azulai] and "Ab"m" [Avraham Ben Mussa]. The Chida 
relates about Rabbi Avraham Ibn Mussa (in the book Shem Hagedolim) that he had arguments about Kabbalah with the Rabbi 
Avraham Azulai…as can be seen in their glosses to the book Otzrot Chaim". From this it appears that the debate between the pair 
can be can be seen from their glosses. Some of their glosses were printed in the Livorno edition, but the printed glosses do not 
attest to any dispute between them. However, in Ginzei Meir Banyahu an entire booklet appears in which the glosses of Rabbi 
Avraham Azulai and Rabbi Avraham Ibn Mussa were printed. These glosses were copied out separately, not on the pages of the 
book Otzrot Chaim, and contain glosses not printed in the Livorno edition, and indeed disputes and disagreements between the 
two sages appear in them (see: M. Benayahu, Rabbi Avraham Ibn Mussa U'bno Rabbi Moshe: M'Roshei Hamedabrim B'Kabbalat 
Ha'Ari B'Tzfon Africa, sefer Michael H, Tel Aviv 1978, pages 22-24). Some of these glosses were printed prior to the1844  Livorno 
edition as a separate booklet within the book Makom Binah, Salonika 1813, but there too the glosses were not printed in full. In 
the manuscript before us the glosses of the aforementioned sages appear in full, but here they are in their place on the pages 
of the book – each gloss in the place it refers to, and here too the arguments the Chida refers to appear. 282 pages, pleasant 
handwriting, 20 cm. Old slightly blemished leather binding, partially detached, detached leaves. Stains and water stains. Very 
slight worming holes. Overall condition: Good.    

Starting at: 2500$
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כתב יד העתקה של ספר אוצרות חיים, עם הגהות שלא נדפסו מאת המקובלים רבי אברהם אזולאי ורבי אברהם אבן מוסא – מרוקו - 
תוניס, שנות הת"ק

כתב יד העתקה של ספר אוצרות חיים, תורת האר"י מפי רבי חיים ויטאל, עם הגהות שלא נדפסו מאת המקובלים: רבי אברהם אבן מוסא בשם רבו רבי יעקב 
מראג'י, ורבי אברהם אזולאי. מרוקו, שנות הת"ק בקירוב. ספר אוצרות חיים נערך ע"י רבי יעקב צמח ובו סדר האצילות כפי ששמע רבי חיים ויטאל מרבו האריז"ל. 
מאחר והספר אינו כולל את סדר האצילות בשלמותו - ערכוהו מחדש המקובלים במרוקו ושילבו בו מספר שערים מספר מבוא שערים. בגליונות כתב-היד שלפנינו 
נכתבו הגהות גדולי המקובלים במרוקו בשנת הת', רבי אברהם אזולאי )נפטר תק"א( - שהיה מרבותיו של רבי שלום בוזאגלו בעל "מקדש מלך" על הזוהר, ורבי 
אברהם אבן מוסא )נפטר תצ"ג( - תלמידו של רבי יעקב מאראג'י. הגהותיהם חתומות בראשי התיבות "א"א" ]אברהם אזולאי[ ו"אב"מ" ]אברהם בן מוסא[. החיד"א 
מספר על רבי אברהם אבן מוסא )בספר שם הגדולים( שהיה מתווכח "בקבלה עם הרב החסיד מהר"א אזולאי של מרוויקיס כנראה מהגהותיהם בספר אוצרות 
חיים". מדבריו נראה שהויכוח ביניהם ניכר בהגהותיהם של השניים. ואמנם, חלק מהגהותיהם נדפסו במהדורת ליוורנו, אך בהגהות הנדפסות לא ניכר שיש 
ביניהם ויכוח. לעומת זאת, בגנזי מאיר בניהו נמצא קונטרס שלם שבו הועתקו הגהות רבי אברהם אזולאי ורבי אברהם אבן מוסא. הגהות אלה הועתקו בנפרד, 
לא על גליונות ספר אוצרות חיים, שם מופיעות הגהות שלא נדפסו בדפוס ליוורנו, ואכן בהן מופיעים ויכוחים ומחלוקות בין שני החכמים )ראה: מ' בניהו, רבי 
אברהם אבן מוסא ובנו רבי משה: מראשי המדברים בקבלת האר"י בצפון אפריקה, ספר מיכאל ה, תל אביב תשל"ח, עמ' כב-כד(. חלק מהגהות אלה נדפסו קודם 
למהדורת ליוורנו תר"ד כקונטרס עצמאי בתוך הספר מקום בינה, שאלוניקי תקע"ג, אך גם שם לא נדפסו ההגהות בשלמותן. בכתב-היד שלפנינו מופיעות הגהות 
החכמים הנ"ל בשלמותן, אלא שכאן הן משולבות במקומן בגליונות הספר - כל הגהה במקומה, וכאן גם מופיעים הויכוחים עליהם כתב החיד"א. 282 עמודים, 

כתיבה נאה, 20 ס"מ. כריכת עור ישנה מעט פגומה ומנותקת חלקית, דפים מנותקים. כתמים וכתמי רטיבות, נקבי עש קלים מאוד. מצב כללי: טוב.   

החל מ: 2500$
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Manuscript, the Book She'ar Yashuv in the Handwriting of Rabbi Shmuel Shmelke of Krakow. Autograph – 
1740. A Historical Discovery

A manuscript, a complete book ready for print. Appears never to have been published. The book is in the handwriting of Rabbi 
Shmuel Shmelke of Krakow. At the beginning of the book is a colophon which explains the content of the book in rhyme, and 
at the end: "The author's name is in the introduction which appears immediately after the colophon. And it is slightly by way of 
trickery". The book is a commentary on the Five Books of the Torah and the Megillot, on four levels. Rabbi David Shmuel Shmelke 
Shidlov of Krakow. A great and famous genius in his time, appointed as Rabbi of Khmylnik in 1729 and as Rabbi of Krakow in 
1732, where they made his life difficult and argued with him. He died in 1751. His son Rabbi Moshe Mendel of Krakow (Otzar 
HaRabbanum 5224). Original binding reinforced with sellotape. Worming marks. | [4], 121 leaves. 22x18 cm. Confirmation of the 
expert Shimon Schwartz is enclosed with the manuscript. Overall condition: Good.  

Starting at: 5000$
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כתב יד, ספר שאר ישוב בכתב יד רבי שמואל שמלקא מקראקא. אוטוגרף - שנת ה'ת"ק | 1740. תגלית היסטורית

כתב-יד, ספר שלם מוכן לדפוס. ככל הנראה מעולם לא ראה אור. הספר בכתב יד רבי שמואל שמלקא מקראקא.  בראש הספר קולופון המסביר את תוכן הספר 
בחרוזים, ובסופו: "שם המחבר בהקדמה המופיעה מיד לאחר הקולופון. והוא מעט דרך ערמה".. הספר הינו פירוש על חמישה חומשי תורה והמגילות, בארבעה 

פנים. 
רבי דוד שמואל שמלקא שידלוב מקראקא. רב גאון גדול ומפורסם בדורו בתפ"ט רב בחלמניק בתצ"ב רבה של קראקא וימררו ורבו אתו. נפטר בה' אב תקי"א. בנו 
רבי יעקב משה מנדל מקראקא )אוצר הרבנים 5224(. בין השאר ר' דוד שמואל שמלקא ואחיו שהיו מגדולי הדור באותה תקופה היו מעורבים בפרשיה הכאובה 

של אותו דור בחרם הנורא על כתבי הרמח"ל זיע"א.
כריכה מקורית מחוזקת בנייר דבק. סימני עש.  | ]4[, קכא, דף. 22X18 ס"מ. כתב היד מצורף אישור מהמומחה הרב שמעון שוורץ. מצב כללי: טוב.

החל מ: 5000$
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A Complete Work on One Sheet of Paper in Tiny Handwriting 

A complete work on a sheet of paper written on both sides. In ancient 
oriental handwriting, the content of the work was not examined. | Folding 
marks. Tears with lack on the folds. | [1] sheet, 27x22 cm each page. Overall 
condition: Fair. 

Starting at: 100$

A Manuscript of Prayers – North Africa. Late 19th Century

A manuscript which contains the headings and customs of the prayers 
for all Jewish festivals: Rosh Hashana, the Fast of Gedaliah, Yom Kippur, 
Succot, Simchat Torah, Chanukah, Tenth of Tevet, Arba Parshiyot, Fast of 
Esther, Purim and Pesach. In semi-scribal handwriting, the titles are in 
block script. In blue ink. | Several leaves are detached. Worming holes. | 44 
pages. 11x9 cm. Overall condition: Fair. 

Starting at: 120$

Manuscript – North Africa, Circa 18th Century

A manuscript about grammar and rhymes, from aleph to taf. Unknown 
author. On 89 the names: Rabbi Rafael Arzi and Rabbi Daniel are mentioned. 
On page 145 "This is what we wrote here in Tarundant" [a city on the edge 
of the Sahara Desert where the great rabbis Rambam Elbaz, Rabbi Yehuda 
Chanin, Rabbi Yaacov Ifergan and others were active]. | Pleasant oriental 
writing, on dark leaves. The titles and headings are written in block script. 
Partially vowelized. At the end of the book is a late ownership signature 
from 1864. North Africa, circa 18th century. | Cover binding, ownership 
inscriptions. Worming holes. | [183] pages. 21 cm. | Overall condition: Good.

Starting at: 300$

151
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חיבור שלם על גבי גיליון נייר אחד בכתב יד מיניאטורי

חיבור שלם, על גבי גיליון נייר כתוב משני צדיו. בכתב-יד מזרחי עתיק. תוכן החיבור לא נבדק. 
כללי:  מצב  עמוד.  כל  ס"מ   27X22 גיליון,   ]1[  | בקיפולים.  חיסרון  עם  קרעים  קיפול.  סימני 

בינוני.

החל מ: 100$

כתב-יד תפילות - צפון אפריקה. סוף המאה ה-19

כתב-יד המכיל את ראשי הפרקים ומנהגי התפילה לכל מועדי השנה: ראש השנה, צום גדליה, 
יום הכיפורים, סוכות, שמחת תורה, חנוכה, עשרה בטבת, ד' פרשיות, תענית אסתר, פורים 
ופסח. בכתב חצי קולמוס, הכותרות בכתב מרובע. בדיו כחולה. | מספר דפים מנותקים. נקבי 

עש. | 44 עמ'. 11X9 ס"מ. מצב כללי: בינוני.

החל מ: 120$

כתב-יד - צפון אפריקה, המאה ה-18 לערך

כתב יד על דקדוק וחרוזים, מאות א' ועד ת'. שם המחבר לא ידוע. בעמ' 89 מוזכרים השמות: 
רבי רפאל ארזי ורבי דניאל. בעמ' 145 "זה אשר כתבנו פה בתרודאנת" ]עיר מחוז על גבול 
מדבר סהרה בה פעלו הצדיקים: הרמב"ם אלבאז, רבי יהודה חנין, רבי יעקב איפרגאן ועוד[. | 
כתיבה מזרחית נאה, על גבי דפים כהים. הכותרות וראשי הפרקים כתובים בכתיבה מרובעת. 
מנוקד חלקית. בסוף הספר חתימת בעלים מאוחרת משנת תרכ"ד. צפון אפריקה, המאה ה-18 

לערך.| כריכת מעטפת, רישומי בעלים. נקבי עש. | ]183[ עמ'. 21 ס"מ | מצב כללי: טוב

החל מ: 300$
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Lot of around 50 pages and remains of ancient handwritten pages, 
removed from a book’s binding-Yemen, 15th and 16th centuries.

More than 50 ancient handwritten pages, including: around 25 ancient pages preserved 
in readable condition, and dozens of remains from pages. Among them: pages from 
Tanach, with vowels, ta’amim, and translation; pages in Sefardi handwriting, in Arabic, 
amulets, and many more. The content of most pages was not checked. | The gluing of 
older pages to book binding was widespread as a means of strengthening the binding. A 
special art is required to remove them and return them to their original condition. Over 
the years, many discoveries have been made from ancient pages that were removed 
from book binding. Location, sizes, and conditions vary.

Starting at: 1000$

A Manuscript of Maimonides's Commentary on the Mishnah in Arabic. 
Handwriting of Mori Shalom Korach – Yemen, 19th Century

A manuscript of Maimonides's commentary on the Mishnah on the order of Moed. 
Tractates: Shabbat, Eiruvin, Pesachim, Shekalim, Yoma, Succah, Beitza, Rosh 
Hashana, Ta'anit, Megillah, Moed Katan and Chagiga. It is interesting to note that the 
names of the tractates in the manuscript: Yona, Ta'anit and Moed Katan are written 
differently than how they are usually written nowadays. With additions, corrections and 
omissions on the page. The manuscript is written in Judeo-Arabic, and Arabic words 
appear in it. As the book was originally written by Maimonides. The manuscript was 
written in sparkling, high-quality ink on thick and top-quality paper in the magnificent 
handwriting of the scribe Mori Shalom Korach. The colophon leaf at the end of the 
manuscript was ripped out, but due to the potency of the ink a strong impression of 
the colophon remains in mirror writing on the following leaf "The order of Moed is 
completed with the help of God…Shabbat Eiruvin etc…twelve tractates…eighty eight 
chapters…completed and blessed be the one who helped". | Mori Shalom son of Yichye 
Korach was a sage and scribe, the books he copied out excel in their tremendous 
precision and their magnificence. Wrote many books. (Encyclopedia L'Chachmei 
Teiman page 566). | Wide margins. New leather binding. Worming holes. | 117 leaves. 
36x25 cm. Overall condition: Good. 

Starting at: 1000$
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וספרד,  תימן   - ספר  מכריכת  שהוצאו  בכתב-יד,  עתיקים  דפים  ושרידי  דפים  כ-50  לוט 
המאות ה-14 וה-15

מעל ל-50 כתבי יד עתיקים הכוללים: כ-25 דפים עתיקים שנשתמרו במצב קריא, ועשרות שרידים. ביניהם: 
דפים מהתנ"ך מנוקדים עם טעמים ותרגום, דפים בכתיבה ספרדית, דפים בערבית, קמיעות ועוד רבים. תוכנם 
של רוב הדפים לא נבדק. | הדבקת דפים ישנים בכריכות ספרים, בכדי לחזק את הכריכה, הייתה תופעה 
רווחת. אמנות מיוחדת נדרשת בכדי לשלפם ולשחזרם למצבם המקורי. במשך השנים נחשפו גלויים רבים 

בדפים עתיקים שנשלפו מכריכות ספרים. | מקומות, גדלים ומצבים משתנים.

החל מ: 1000$

כתב-יד פירוש המשנה להרמב"ם בערבית. כתב יד מרי שלום קורח - תימן, המאה ה-19

סוכה,  יומא,  שקלים,  פסחים,  עירובין,  שבת,  מסכתות:  מועד.  סדר  על  להרמב"ם  המשנה  פירוש  כתב-יד 
יומא, תענית  ביצה, ר"ה, תענית, מגילה, מו"ק וחגיגה. מעניין לציין כי השמות בכתב היד של המסכתות: 
ומו"ק שונים מכפי שהם נקראים כיום. עם השלמות, תיקונים והשמטות בגליון. השפה בכתב היד היא ערבית 
יהודית, ושזורות בו מילים עבריות. כפי שהספר נכתב במקורו על-ידי הרמב"ם. כתב היד נכתב בדיו נוצצת 
ומשובחת על גבי נייר עבה ואיכותי בכתב ידו המפואר של הסופר מרי שלום קורח. דף הקולופון בסוף כתב 
היד נתלש אך מפני חוזק הדיו נותרה החתמה ברורה של הקולופון בכתב ראי על הדף שאחריו "נגמר סדר 
מועד בעזרת ש-ד-י ב"ה ... שבת עירובין וכו'... שנים עשר מסכתות... שמונה ושמונים פרקים... נשלם וברוך 
העוזר". | מרי שלום בן יחיא קורח חכם וסופר, הספרים שהעתיק מצטיינים בדיוקם הרב ובהידורם. חיבר 
ספרים רבים. )אנציקלופדיה לחכמי תימן עמ' 566(. | שולים רחבים. כריכת עור חדשה. נקבי עש. | קיז דף. 

36X25 ס"מ. מצב כללי: טוב.

החל מ: 1000$
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155



79

Yemenite Manuscript, Shulchan Aruch laws of Ritual Slaughter with 
the Commentary Yemin Moshe

The manuscript is written in pleasant and clear Yemenite script on thick, high-
quality paper. Divided into simanim and seifim. Surrounded by the commentary 
Yemin Moshe by Rabbi Moshe son of Tura. The text of the Shulchan Aruch is in block 
script and the commentary in Rashi script. With additions and glosses on the page. 
New binding. First and last leaves are missing. Aging stains. Very few worming 
holes. | [19] leaves. 18x12 cm. Overall condition: Good.  

Starting at: 150$

Yemenite Manuscript, Shulchan Aruch laws of Ritual Slaughter with 
the Commentary Roshei Besamim

The manuscript is written in pleasant and clear Yemenite script on thick, high-quality 
paper. Divided into simanim and seifim. Surrounded by the commentary Roshei 
Besamim. The text of the Shulchan Aruch is in block script and the commentary in 
Rashi script. With glosses on the page. | On the leaf penultimate leaf is an inscription 
of the date of his father's death. | New binding. First leaves are missing. Very few 
worming holes. | [55] leaves. 12x18 cm. Overall condition: Good. 

Starting at: 150$

Yemenite Manuscript – Tochechot Mussar

Manuscript of Tochechot Mussar. With an introduction and signature of the author: 
Ibrahim son of Moshe Elarussi from the city of Almhayut. The manuscript contains 
four stories: a. The story of the tragedy of the flood in the city of Amran in 1800, with 
a signed colophon at the end. b. "Bav Chadit Elgamgama" – Gate of the story of the 
skull. c. Midrash Gan Eden – according to the Kabbalah, with prayers, pizmonim 
and bakashot at the end. d. Laws of ritual slaughter, ta'amim, questions to sharpen 
the knowledge of the students, Achitofel's lots, war of the bull and the lion and more. 
| The manuscript is written in clear Yemenite handwriting. On thick, high-quality 
paper. New binding. | [57] leaves. 18x12 cm. Overall condition: Good. 

Starting at: 200$
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כתב-יד תימני, שולחן ערוך הלכות שחיטה עם פירוש ימין משה

כתב היד כתוב בכתיבה מיושרת, בכתב תימני נאה וברור. על גבי נייר עבה ומשובח. מחולק לסימנים 
וסעיפים. ומסביבו פירוש ימין משה מאת רבי משה בן טורא. סעיפי השו"ע בכתב מרובע והפירוש בכתב 
רש"י. עם הוספות והגהות בגיליון. | כריכה חדשה. דפים ראשונים ואחרונים חסרים. כתמי זמן. נקבי עש 

בודדים. | ]19[ דף. 18X12 ס"מ. מצב כללי: טוב.

החל מ: 150$

כתב-יד תימני, שו"ע הלכות שחיטה עם פירוש ראשי בשמים 

כתב היד כתוב בכתיבה מיושרת, בכתב תימני נאה וברור. על גבי נייר עבה ומשובח. מחולק לסימנים 
עם  רש"י.  בכתב  והפירוש  מרובע  בכתב  סעיפי השו"עכתובים  ראשי בשמים.  פירוש  ומסביבו  וסעיפים. 
הגהות בגיליון. | בדף שלפני האחרון רישום יום פטירת אביו. | כריכה חדשה. דפים ראשונים חסרים. נקבי 

עש בודדים. | ]55[ דף. 18*12 ס"מ. מצב כללי: טוב.

החל מ: 150$

כתב-יד תימני - תוכחות מוסר

כתב-יד תוכחות מוסר. עם הקדמת וחתימת המחבר:איברהים בן משה אלערוסי, מהעיר אלמחוית יצ"א. 
כתב היד מכיל ארבעה ספרים: א. סיפור אסון השיטפון בעיר עמרן בשנת תר"ס. ובסופו קולופון חתום. 
תפילות,  ובסופו  הקבלה,  על-פי   - עדן  גן  מדרש  ג.  הגולגולת.  סיפור  שער   - חדיתאלגמגמה"  ב."באב 
פזמונים ובקשות. ד. הלכות שחיטה, טעמים, שאלות לחידוד התלמידים, גורלות אחיתופל, מלחמת שור 
 ]57[  | חדשה.  כריכה  ומשובח.  עבה  נייר  גבי  על  ברורה.  תימנית  בכתיבה  כתוב  היד  |כתב  ועוד.  וארי 

דף.18X12 ס"מ. מצב כללי: טוב.

החל מ: 200$
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A Collection of Yemenite Manuscripts on Halacha and Aggadah Bound 
Together 

A collection which contains three Yemenite manuscripts about halacha, Aggadah and 
Kabbalah. a. Laws of ritual slaughter, Talmud and Mishnaic concepts. b. Sefer Ben Sira 
– segulot and amulets. c. Sefer HaTa'amim, with a colophon at the end. | Written in clear 
Yemenite handwriting. On thick, high-quality paper. New binding. Page cut is not straight. 
Aging stains. Very few worming holes. | [109] leaves. 12x18 cm. Overall condition: Good. 

Starting at: 200$

A Yemenite Manuscript on Practical Kabbalah, Amulets, Goralot, Prayers 
and Segulot. Yemen, 19th Century

A Yemenite manuscript which contains practical Kabbalah, amulets, Holy Names, goralot, 
Kabbalistic illustrations. Segulot and more. Various writes from the 19th century, over 160 
leaves. Sizes differ, maximum size 12 cm. The condition of the leaves varies, fair condition. 

Starting at: 120$

Manuscript, Festival Prayer Book – Sana'a, 19/20th Century. With the Letter 
of Protection to the Jews 'Kitav Eldama'

A manuscript, a Yemenite festival prayer book, with prayers for the entire yearly cycle, 
including prayers unique to the Yemenite liturgy. The manuscript includes: Tikun for 
Purim, prayers for the evening and morning of Pesach (it is interesting to note that the 
psalm "Hodu L'Hashem ki tov" which the chassidim recite on Friday nights as instituted 
by the Ba'al Shem Tov, appears in the liturgy before us as being recited on the evening of 
Pesach). Prayers for the festival of Shavuot, azharot, Seder Tisha B'Av, ashmurot, prayers 
for the High Holy Days, Keter Malchut, prayers for the entire festival of Succot, meranot, a 
chart of the years according to the minyan hashtarot (from 1889), resolution of dreams and 
more. At the end of the manuscript: 'Kitav Eldama' – a letter of protection for the Jews from 
the religious Moslem ruler, in Judeo-Arabic, and at the end the king's family tree from 
father to son tracing back to Ishmael the son of the patriarch Avraham and from there 
to Adam! | Written in the handwriting of the scribe Mori Natan son of Chilkia Tzoram, 
one of the sages of Sana'a in the 19/20th century (Encyclopedia L'Chachmei Teiman page 
511). In ink, on thick, high-quality paper. In smooth and pretty writing. Partially vowelized. 
Yemen, 1874. | Original leather binding, partially detached. Several leaves are detached. | 
[173] leaves. 18x12 cm. Overall condition: Fair – Good. 

Starting at: 500$
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מקבץ כתבי-יד תימניים בהלכה ובהגדה כרוכים יחדיו

א. הלכות שחיטה, מושגים בתלמוד  ובקבלה.  מקבץ המכיל בתוכו שלושה כתבי-יד תימניים בהלכה, בהגדה 
ובמשנה. ב. ספר בן סירא- סגולות וקמיעות. ג. ספר הטעמים. ובסופו קולופון. | כתובים בכתיבה תימנית ברורה. 
דף.   ]109[  | בודדים.  סימני עש  זמן.  ומשובח. כריכה חדשה. חיתוך דפים לא מיושר. כתמי  נייר עבה  גבי  על 

12X18ס"מ. מצב כללי: טוב. 

החל מ: 200$

כתב יד תימני קבלה מעשית, קמעות, גורלות, תפלות וסגולות. תימן. המאה ה-19

כתב יד תימני כולל קבלה מעשית, קמעות, שמות קודש, גורלות, תפלות, איורים קבליים. סגולות ועוד. כותבים 
שונים מהמאה ה-19. מעל 160 דף. גדלים שונים גודל מירבי 12 ס"מ. מצב דפים משתנה, מצב בינוני, 

החל מ: 120$

כתב-יד, מחזור תפילה – צנעא, המאה ה-19/20. עם כתב החסות ליהודים 'כתאב אלדמה'

כתב-יד, מחזור תפילה תימני. ובותפילות לכל מעגל השנה, ביניהן תפילות ייחודיות לנוסח תימן. כתב היד כולל: 
תקון לפורים,תפילתליל ושחרית של פסח, )מעניין לציין כי המזמור "הודו לה' כי טוב" שאומרים החסידים בליל 
שבת כתקנת הבעש"ט, כבר מופיע בנוסח זה שלפנינו לאומרו בליל פסח(. תפלות חג השבועות, אזהרות, סדר ט' 
באב, אשמורות, תפילות הימים הנוראים, כתר מלכות, תפילות לכל חג הסוכות,מרנות,לוח סידור השנים למניין 
השטרות )החל משנת תרל"ט-1889(, פתרון חלומות ועוד. בסוף כתב היד: 'כתאב אלדמה'כתב החסות ליהודים 
מהשלטון המוסלמי-דתי, בערבית באותיות עבריות, ובסופו מגילת יוחסין של המלך בן אחר בן עד ישמעאל בן 
אברהם אבינו ולמעלה עד אדם הראשון! | כתיבת ידי הסופר מרי נתן ב"ר חלקיה צארום, מחכמי צנעה במאה 
ה-19/20 )אנציקלופדיה לחכמי תימן עמ' 511(. בדיו, על גבי נייר עבה ומשובח. בכתב רהוט ויפה.מנוקד חלקית.
תימן, שנת ב'קפ"ו לשטרות -תרל"ד ]1874[. | כריכת עור מקורית מנותקת חלקית. מספר דפים מנותקים. | ]173[ 

דף. 18X12 ס"מ. מצב כללי: בינוני-טוב.

החל מ: 500$
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A Manuscript, Festival Prayer Book – Yemen, 1938

A manuscript, a Yemenite festival prayer book, with prayers for the 
entire yearly cycle, including prayers unique to the Yemenite liturgy. The 
manuscript includes: Tikun for Purim, prayers for the evening and morning 
of Pesach (it is interesting to note that the psalm "Hodu L'Hashem ki tov" 
which the chassidim recite on Friday nights as instituted by the Ba'al Shem 
Tov, appears in the liturgy before us as being recited on the evening of 
Pesach). Pesach haggadah, azharot, Seder Tisha B'Av, ashmurot, prayers 
for the High Holy Days, prayers for the entire festival of Succot, tractate 
Yoma, order of betrothal and marriage, seder shtarot, divorce, chalitza, 
keter malchut, a chart of the years according to the minyan hashtarot and 
more. With laws and customs. | Written in scribal handwriting in ink, on 
thick, high-quality paper. The text is in Rashi script, titles in block script. 
Yemen, 1938. New binding. A few stains and worming damage. | [144] leaves. 
16x10 cm. Overall condition: Fair – Good. 

Starting at: 150$

Manuscript of a Transcription of a Deed of Sale, Fes – Morocco, 
1865

A manuscript of a transcription of a deed of sale "A deed from deeds of sale, 
we were required to copy them to have evidence owned by … Chaim son of 
Atzaraf…", Shlomo Eliyahu Ibn Zur and others are also mentioned in the 
deed. Signatures. Fes – Morocco, 1865. 23x36 cm. A total of 4 pages, 1 page 
completely written with 4 lines on the other side and another 2 half pages. 
Folding marks, stains. Overall condition: Good. 

Starting at: 400$
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כתב-יד, מחזור תפילה – תימן, תרח"צ | 1938

כתב-יד, מחזור תפילה תימני. ובו תפילות לכל מעגל השנה, ביניהן תפילות ייחודיות לנוסח 
תימן. כתב היד כולל: תקון לפורים, תפילת ליל ושחרית של פסח, )מעניין לציין כי המזמור 
זה  בנוסח  מופיע  כבר  הבעש"ט,  כתקנת  שבת  בליל  החסידים  שאומרים  טוב"  כי  לה'  "הודו 
שלפנינו לאומרו בליל פסח(. הגדה של פסח, אזהרות, סדר ט' באב, אשמורות, תפילות הימים 
הנוראים, תפילות לכל חג הסוכות, מסכת יומא, סדר אירוסין ונישואין, סדור שטרות, גיטין, 
חליצות, כתר מלכות, לוח סידור השנים למניין השטרות ועוד. עם דינים והוראות. | כתב יד 
ומשובח. הטקסט בכתב רש"י, הכותרות בכתב מרובע. תימן,  נייר עבה  גבי  סופר, בדיו, על 
תרצ"ח ]1938[. | כריכה חדשה. מעט כתמים ופגעי עש. | ]144[ דף. 16X10 ס"מ. מצב כללי: 

בינוני-טוב.

החל מ: 150$

כתב יד העתקה של טופס שטר מכירות, פאס – מרוקו, תרכ"ה | 1865   

יד העתקה של טופס שטר מכירות "טופס מטופס שטר מכירות נדרשנו להעתיקם כדי  כתב 
להיות לראיה ביד... ר' חיים בן אצאראף נר"ו...", בשטר נזכר גם ר' שלמה אליהו אבן צור 
ועוד. חתימות. פאס – מרוקו, תרכ"ה – 1865. 23/36 ס"מ. סה"כ 4 עמודים, עמוד 1 כתוב כולו 

ובצידו השני 4 שורות, ועוד 2 חצאי עמודים. סימני קיפול, כתמים, מצב כללי: טוב.

החל מ: 400$
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Collection, 2 Letters from the Chief Rabbi and Chief Rabbinate of Egypt

1. A letter printed by stencil on official letterhead of the Chief Rabbinate of Egypt and 
signed with the stamp of the rabbinate. 6 handwritten lines were added at the end. The 
letter was addressed to Rabbi Yitzchak Toretz, head of the Ashkenazi community in 
Egypt. In the letter: instructions of the rabbinate to recite a prayer for King Farouk, and 
the wording of the prayer. 
2. A letter with historical value, in the handwriting and with the signature and on the 
official letterhead of Rabbi Chaim Nachum Effendi, Chief Rabbi of Egypt (and of the 
Ottoman Empire). Dated 24 th Adar 1942. To the chief rabbi of Israel Rabbi Yitzchak 
Isaac Herzog. In his letter he informs Rabbi Herzog about his meeting with Mr. John 
Hope Simpson (a member of the British Liberal1. party, author of the Hope-Simpson 
Report about the 1929 massacres) regarding sending food and medicine to Polish Jews 
during the Holocaust. 
Sizes and conditions vary. Overall condition: Fair – Good.

Starting at: 150$

Lectures of Rabbi Goren to IDF Soldiers in his Handwriting – 1958. A 
Historical Item

A binder containing lectures and speeches of Rabbi Goren to IDF soldiers, some of 
which were typewritten and some in his handwriting. The material is from 1958. The 
background: A decade since the establishment of the State of Israel. In the binder are 
additional authentic IDF documents on the topic of 'The tenth anniversary of the State 
of Israel'. The lectures before us begin with the words: "Dear soldiers of Israel… on 
dry land, in the air and at sea, God is with you brave heroes". These words are well 
known from the speech Rabbi Goren delivered nine years later upon the outbreak of 
the Six Day War. A unique historical item. | Rabbi Shlomo Goren [1917-1994], the chief 
rabbi of the IDF and subsequently the Chief Rabbi of Israel. In his youth he studied in 
the "Etz Chaim" Talmud Torah, where he was known as a prodigy. At the age of 12 he 
began to study in the Chevron Yeshiva in Jerusalem (an extremely rare phenomenon 
considering his young age). During the War of Independence he was appointed by Ben 
Gurion as Chief Rabbi of the IDF, and served in this position from the establishment of 
the State until 1971. | The binder contains 29 leaves, sizes and conditions vary. Overall 
condition: Good. 

Starting at: 120$
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לוט, 2 מכתבים מאת הרב הראשי והרבנות הראשית למצרים

וחתום בחותמת  נייר מכתבים רשמי של הרבנות הראשית של מצרים,  גבי  על  1. מכתב מודפס בסטנסיל 
הרבנות. ובסופו תוספת של 6 שורות בכתב-יד. המכתב ממוען אל הרב יצחק טוריץראש הקהילה האשכנזית 

במצרים. במכתב: הוראת הרבנות לומר תפילה לשלום המלך פארוק, ונוסח התפילה. 
2. מכתב בעל ערך היסטורי, בכתב ידו וחתימתו ועל גבי נייר רשמי של הרב חיים נחום אפנדי רבה הראשי 
של מצרים )ושל האימפריה העות'מאנית(. מתאריך כ"ד אדר תש"ב-1942. אל הרב הראשי לישראל הראי"ה 
הרצוג. במכתבו הוא מודיע לרב הרצוג על פגישתו עם מרג'ון הופ סימפסון )מהמפלגה הליברלית באנגליה, 
בתקופת  פולניה  ליהודי  ותרופות  מזון  משלוח  בעניין  תרפ"ט(  פרעות  על  הופ-סימפסון  דו"ח  של  מחברו 

השואה. 
גדלים ומצבים שונים. מצב כללי: בינוני-טוב.

החל מ: 150$

הרצאות של הרב גורן לחיילי צה"ל בכתב ידו - תשי"ח | 1958. פריט היסטורי

תיקיה ובה הרצאות ונאומים של הרב גורן אל חיילי צה"ל, חלקן מודפסים במכונת כתיבה וחלקן בכתב ידו. 
תקופת החומר: תשי"ח-1958. הרקע: עשור למדינת ישראל. בתיקיה, מסמכים צה"ליים נוספים, אותנטיים, 
ביבשה,  היקרים...  ישראל  "חיילי  במילים:  פותחות  שלפנינו  ההרצאות  ישראל'.  למדינת  'העשור  בנושא 
מכן  לאחר  שנים  גורן תשע  הרב  של  מנאומו  היטב  הזכורות  מילים  החיל".  גיבורי  עמכם  ה'  ובים,  באוויר 
עם פרוץ מלחמת ששת הימים. פריט היסטורי ייחודי. | הרב שלמה גורן ]1917-1994[, הרב הצבאי הראשי 
ולאחר מכן הרב הראשי לישראל. בילדותו למד בתלמוד תורה "עץ חיים", שם הוכר כעילוי. בגיל 12 החל 
ללמוד בישיבת חברון בירושלים )דבר נדיר ביותר, מחמת גילו הצעיר(. במלחמת השחרור מונה על ידי בן 
| תיקיה המכילה 29 דפים,  גוריון לרב הצבאי הראשי, בתפקיד זה כיהן מקום המדינה ועד שנת תשל"א.  

גדלים ומצבים משתנים. מצב כללי: טוב.

החל מ: 120$
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Manuscript of Maran HaGaon HaRav Ovadia Yosef zt”l. 4 pages 
answering a question of halacha

4 pages written on one side, an answer to an issue of halacha on the piyyut 
“hashem shamata shim’ach yarati” that we say on Rosh Hashanah between 
the silent amidah and the repetition of the chazzan. Written on letterhead 
when he was Chief Rabbi of Israel.
The first page is cut in its margins.
Excellent condition.

Starting at: 300$

A Letter of Approbation in the Handwriting and with the 
Signature of Rabbi Ovadiah Yosef. 1982

A letter of approbation for the book 'Devorat Avraham' in the handwriting 
and with the signature of Rabbi Ovadiah Yosef. 1982. Fold marks. 

Starting at: 120$

A Certificate of Ordination to the Rabbinate with the Signature 
of Rabbi Ovadiah Yosef

A certificate of ordination to the rabbinate with the signature of Rabbi 
Ovadiah Yosef, written on thick paper (imitation parchment), in pleasant 
scribal writing, with the logo of the rabbinical study house Yachveh Da'at, 
1991. Size: 34x49 cm. Overall condition: Very Good. 

Starting at: 120$
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כתב יד מרן הגאון הרב עובדיה יוסף זצוק"ל. 4 דפים תשובה בהלכה

4 דפים כתובים מצדם האחד בכתב ידו של מרן הגאון רבינו עובדיה יוסף זצ"ל, תשובה בהלכה 
בענין הפיוט "ה' שמעת שמעך יראתי" שאומרים בראש השנה בין תפלת לחש לחזרה. כתוב על 

נייר מסמכים רשמי בתקופת רבנותו כרבה הראשי לישראל. 
הדף הראשון חתוך בשוליו.

מצב מצוין.

החל מ: 300$

מכתב הסכמה בכתב יד קודשו וחתימתו של מרן הרב עובדיה יוסף זצוק"ל. אב 
תשמ"ב | 1982

מכתב הסכמה על ספר 'דברות אברהם' בכתב יד קודשו וחתימתו של מרן הרב עובדיה יוסף 
זצוק"ל. כט' מנחם אב תשמ"ב - 1982. סימני קיפול. פגמים קלים בשוליים ללא פגיעה בטקסט. 

מצב כללי טוב. 

החל מ: 120$

תעודת סמיכה להוראה בחתימת מרן הראשון לציון הרב עובדיה יוסף  זצוק"ל

תעודת סמיכה להוראה בחתימת מרן הרב עובדיה יוסף זצ"ל, כתוב על נייר עבה )דמוי קלף(, 
בכתיבה אשורית נאה, עם לוגו של בית המדרש לרבנים יחוה דעת, כסלו, תשנ"א –1991. גודל: 

49 \ 34 ס"מ. מצב כללי: טוב מאוד.

החל מ: 120$
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A Historical Letter from the Rabbi of Bnei Brak 
Rabbi Yaacov Landau to Rabbi Ovadiah Yosef

A historical letter of greeting on an official letterhead with 
the handwritten signature of Rabbi Yaacov Landau Rabbi of 
Bnei Brak from 1969. To the Rishon L'Zion Rabbi Ovadiah 
Yosef on the occasion of his appointment as chief rabbi of 
Tel Aviv – Jaffa. Filing holes. Very good condition. 

Starting at: 120$

Ktav Shadrut – Safed, 1894

 A Ktav Shadrut written by hand on paper by the rabbis of 
Safed to the rich man Avraham son of Tata, which was given 
to the emissary Yehoshua Weiss with the signature of the 
rabbis of Safed. Among the signatories: the young one Yosef 
Yehuda HaCohen, the young one Gabriel Sithon, the young 
one Yishmael ? HaCohen, the young one… the young one 
Yisrael Pinto, the young one Yaacov Chai Abu, the young 
one Yosef Mizrachi. Dimensions: 20x30 cm. Fold marks 
stuck with sellotape on the back with slight blemishes in the 
writing on that place, stains, general condition: Good. 

Starting at: 400$

169170

מרן  אל  לנדא  יעקב  הרב  ברק  בני  של  מרבה  היסטורי  מכתב 
הראשון לציון הרב עובדיה יוסף זצוק"ל

מכתב ברכה היסטורי על נייר מסמכים רשמי בחתימת יד קודשו של הרב 
יעקב לנדא זצוק"ל רבה של בני ברק מיום ד' תמוז תשכ"ט - 1969. אל מרן 
הראשון לציון הרב עובדיה יוסף זצוק"ל לרגל הכתרתו לרבה הראשי של תל 

אביב יפו. נקבי תיוק. מצב טוב מאוד.

החל מ: 120$

כתב שדרו"ת - צפת, תרנ"ד | 1894

טאטא,  בן  אברהם  לגביר  צפת  מרבני  נייר  על  ביד  כתוב  שדרו"ת  מכתב 
שניתן לשד"ר יהושע וואעיש בחתימת רבני צפת. בין החתומים: הצעיר יוסף 
יהודה הכהן, הצעיר גבריאל סתהון, הצעיר ישמעל? הכהן, הצעיר..., הצעיר 
ישראל פינטו, הצעיר יעקב חי עבו, הצעיר יוסף מזרחי. מידות: 20/30 ס"מ. 
סימני קיפול עם הדבקת נייר דבק בחלקו האחורי עם פגמים קלים בכתב 

במקום זה, כתמים, מצב כללי: טוב.

החל מ: 400$
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Shadrut letter from the rabbis of Hevron carried by the godly Rabbi Amram ben  Divan, 1773. An important, 
historical letter

A Shadrut letter signed by the great rabbis of Hevron. Sent to the Gaon Rabbi Eliyahu HaTzarfati of Morocco, sent in the hands 
of Rabbi Amram ben Divan. In the letter they describe the difficult situation of the city and tell about the Jews who are in prison. 
As is known, in this delegation he met HaHida in Egypt, and after great worries he sailed for Morocco and died there next 
to Ouazzane on Tu B’Av 1782. On the letter are signatures from great rabbis of Hevron: Rabbi Aharon Alfandri, the Markevet 
HaMishnah and Yad Aharon (HaHida praises him a lot in his book). Rabbi Avraham Gedalya (signature erased). Rabbi Hayim 
Yehuda Gometz Pato,
Rabbi Pinhas Mordechai Bagayo. Rabbi Hiya Zeevi. Rabbi Amram ben Divan is mentioned withfear and awe by the Jews of 
Morocco, he was born in Jerusalem in 1740 and became a student of the revealed and hidden Torah. He settled in Hevron, and 
in 1763 he was sent as a Shadar to Morocco with an appointment letter signed by Rav Yitzhak Zeev. After he travelled around 
Morocco and gathered the donations for Hevron, he returned to Israel. After a short time in Israel he left again for a second time 
in 1773. He stayed more than 8 years, most in Makanes by Rabbi Zecharya Masas. The reason for his stay was the tribal war taking 
place outside Makanes, though it seems possible his medical situation also prevented him from travelling, as a result of his deep 
asceticism. He left Fez and then Tangiers in 1782, but died on the way back to Israel and is buried in the cemetery of Asjan next 
to Lusan. His grave is a pilgrimage site in Morocco. Stories of his miracles abound. The paytan Rav David Hassin, who knew him 
personally for many years, composed a piyyut in his honor and called it HaHar HATov. This letter appeared in a book of shluchim 
by Avraham Ya’ari published by Mossad HaRav Kook in Jerusalem, 1951, p. 585.
Attached is an official letter on letterhead by Rabbi Refael HaTzarfati, who inherited the letter.
The letter underwent professional restoration. Damage to the text through the letter in the center.
Generally ok to good condition. Attached is a certificate from Rav Shimon Schwartz, shlita.

Starting at: 8000$

מכתב השדרו"ת מרבני חברון לאיש האלוקים המלומד בניסים רבי עמרם בן דיוואן זיע"א. תקל"ג | 1773. מסמך היסטורי חשוב

אגרת שדרו"ת בחתימת גדולי רבני חברון  משנת תקל"ג - 1773. שנשלחה לגאון הגדול הנדיב רבי אליהו הצרפתי ממרוקו בידיו הקדושות והטהורות של איש 
האלוקים המלומד בניסים רבי עמרם בן דיוואן זיע"א. 

במכתב מתארים רבני חברון את המצב הקשה של עיר הקודש ומספרים על יהודים קדושים הנתונים בבית האסורים. "חלינו פני החכם השלם סוה"ר כמהר"ר 
עמרם דיוואן ללכת בשליחותינו למחנה תהילתו ולעמוד..". 

כפי הידוע בשליחות זו פגש רבי עמרם בן דיוואן זיע"א את החיד"א במצרים ולאחר חששות גדולים הפליג לבסוף למרוקו ונפטר סמוך לעיר וואזן בט"ו מנחם אב 
תקמ"ב - 1782. ושם מנוחתו כבוד. 

על מכתב השדרו"ת שלפנינו חתימות גדולי רבני חברון: רבי אהרן אלפנדרי זצוק"ל בעל מרכבת המשנה ויד אהרן )החיד"א הקדוש בספרו שם הגדולים מפליג 
בשבחו(. רבי אברהם גדליה זצוק"ל )חתימה מחוקה(. רבי חיים יהודה גומץ פאטו זצוק"ל. רבי פנחס מרדכי באגאיוו זצוק"ל. רבי חייא זאבי זצוק"ל.

רבי עמרם בן דיוואן זיע"א ששמו מוזכר ביראה ופחד בפיהם של יהודי מרוקו נולד בירושלים בשנת ת"ק הגה בתורת הנגלה והנסתר ונמנה עם תלמידי ישיבת 
המקובלים. לאחר מכן התיישב בחברון ובשנת ה'תקכ"ג )1763( נשלח על ידי קהילת חברון כשד"ר למרוקו. בכתב המינוי שלו, עליו חתם ר' יצחק זאבי, הכתירוהו 
נכבדי חברון בתארים: "החכם השלם, סיני ועוקר הרים". ר' עמרם דיוואן התיישב באסז'ן מיד עם הגיעו למערב הפנימי ופתח בה ישיבה. לאחר שסבב בקהילות 

ישראל ברחבי מרוקו ואסף את התרומות למען כוללות חברון, שב ר' עמרם דיוואן לארץ ישראל.
לאחר שהות קצרה בארץ ישראל יצא ר' עמרם למרוקו בשליחותו השנייה שלפנינו מטעם כוללי חברון בשנת ה'תקל"ג )1773(. בשליחות זו שהה למעלה משמונה 
שנים, רובן במקנס )מאדר ה'תקל"ה ועד א' בכסלו ה'תקמ"א(, בביתו של ר' זכרי משאש. סיבת השתהותו במרוקו נבעה ממלחמות השבטים שהתנהלו סביב מקנס, 
ואולם ייתכן גם שמצבו הבריאותי מנע ממנו את המשך הדרך בגלל הסיגופים החמורים שנטל על עצמו. בד' בתמוז ה'תקמ"ב יצא עם בנו מפאס לעבר נמל טנג'יר, 
אולם נפטר בדרכו חזרה לארץ ישראל בערב שבת ט"ו באב ה'תקמ"ב ונטמן בבית העלמין של הכפר אסז'ן הסמוך לוזאן. קברו הוא אתר עלייה לרגל המפורסם 
ביותר במרוקו. סיפורי מופתים וניסים גלוים לאין מספר שגורים בפיהם של יהודי מרוקו והמוסלמים תושבי המקום. בהילולה השנתית על קברו משתתפים מלך 

מרוקו ופמליתו.
הפייטן ר' דוד חסין שהכירו אישית הכרות רבת שנים, חיבר לכבודו פיוט וקינה בשם "ההר הטוב" סמוך מאוד למועד פטירתו עת ביקר בקברו.  

)מכתב זה הופיע בספר שלוחי ארץ ישראל מאת אברהם יערי בהוצאת מוסד הרב קוק ירושלים תשי"א עמוד מס' 585 (.
מצורף מסמך רשמי על בלנק רשמי מרבי רפאל הצרפתי שירש את המכתב.

מכתב השדרו"ת עבר שיקום מקצועי. פגיעה בטקסט לאורך המכתב במרכזו. מצב כללי בינוני טוב. 
מצורף אישור מהרב שמעון שווארץ שליט"א.

החל מ: 8000$
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A Letter of Approbation in the Handwriting and with the Signature of the 
Rabbi of Jerusalem Rabbi Shalom Mashash

A letter of approbation for the Siddur HaChida, in the handwriting and with the 
signature of the Rabbi of Jerusalem Rabbi Shalom Mashash. The letter is on official 
document paper. With his signature (in rare block letters) and his stamp. Excellent 
condition. 

Starting at: 120$

A Letter in the Handwriting and with the Signature of Shaul Moshe 
Zilberman the Rabbi of Viershov

A letter to the chief rabbi Rabbi Herzog from Rabbi Shaul Moshe Zilberman, the rabbi 
of Viershov. On official document paper. Rabbi Shaul Moshe Zilberman, the rabbi of 
Viershov (1850-1939) a Rabbi in Poland. Serviced as rabbi of several cities, and known 
for his tenure as rabbi of Viershov. At the end of his life he was the rabbi of the Gerer 
chassidim in the Land of Israel. At the end of the letter is a signature in his handwriting. 
Size: 20x15 cm. 12 handwritten lines. Fold marks, stains. Overall condition: Good. 

Starting at: 120$

An Interesting Letter from the Rabbi of Safed Rabbi Avraham Leib 
Zilberman
 
A letter on official letter paper, in the handwriting and with the signature of the rabbi 
of Safed Rabbi Avraham Leib Zilberman. The letter is dated 1923 and addressed to the 
Religious Committee for the Land of Israel. In the letter is an interesting story about 
an honorable and rich rabbi (who is mentioned by name) who wants to benefit from 
the chuluka funds and spreads slander about the management of the yeshiva when 
they refuse to fulfill his whims. | Rabbi Avraham Yehuda Leib Zilberman [1889-1947], 
the chief rabbi of Safed for thirty years, and a grandson of Rabbi Rafael Zilberman, 
who served as the chief rabbi of the Ashkenazi congregation of Safed. Rabbi Zilberman 
continued the tradition of the rabbinical dynasty of the Zilberman family and served as 
the emissary of the Rebbes of Boyan to light the Lag B'Omer bonfire at Meron. | 20x17 
cm. Fold marks. A paper leaf written on both sides. | Overall condition: Good. 

Starting at: 100$
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מכתב הסכמה בכתב יד קודשו וחתימתו של רבה של ירושלים הרב שלום משאש זצוק"ל

מכתב הסכמה על סידור החיד"א בכתב יד קודשו וחתימתו של רבה של ירושלים הרב שלום משאש זצוק"ל. 
המכתב על נייר מסמכים רשמי. עם חתימתו )בכתב מרובע נדיר( וחותמתו. מצב מצוין. 

החל מ: 120$

מכתב בכתב יד קודשו וחתימתו של ר' שאול משה זילברמן הרב מוויערושוב

מכתב לרב הראשי הרב הרצוג מהרב שאול משה זילברמן הרב מוויערושוב. על נייר מסמכים רשמי. 
ר' שאול משה זילברמן הרב מוויערושוב.)תר"י - תרצ"ט( רב בפולין כיהן ברבנות במספר ערים, ונודע על שם 
רבנותו בוויירושוב, בסוף ימיו היה רבם של חסידי גור בארץ ישראל. בסוף המכתב חתימה בכתב יד קודשו. 

גודל:20/15 ס"מ. כ-12 שורות בכתב יד. סמני קיפול, כתמים, מצב כללי טוב.     

החל מ: 120$

מכתב מעניין מאת רבה של צפת הרב אברהם ליב זילברמן

מכתב על גבי נייר מכתבים רשמי, בכתב ידו וחתימתו של רבה של צפת הרב אברהם ליב זילברמן. המכתב 
מתאריך כ"ט שבט תרפ"ג ]1923[, וממוען אל הועד הדתי לא"י. במכתב, סיפור מעניין על רב מכובד ועשיר 
)הנקוב בשמו( שרוצה ליהנות מכספי החלוקה, ומוציא לעז על הנהלת הישיבה כאשר אינם נענים לגחמותיו. 
| הרב אברהם יהודה לייב זילברמן ] תרמ"ט-תש"ח, 1889-1947[, רבה הראשי של צפת במשך שלושים שנה, 
זילברמן המשיך את  זילברמן, שכיהן כרבה הראשי של עדת האשכנזים בצפת. הרב  ונכדו של הרב רפאל 
המסורת של שושלת הרבנים לבית זילברמן ושימש כשליחם של אדמו"רי בויאן להדליק את ההדלקה על גג 

ציון קברו של רשב"י בל"ג בעומר. | סימני קיפול. | דף נייר כתוב משני צדיו 20X17 ס"מ. מצב כללי: טוב.

החל מ: 100$
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A Letter from Rabbi Shmuel Shapiro One of the Leaders of Breslov 
Chassidut

A letter on an airletter, in the handwriting and with the signature of Rabbi 
Shmuel Shapiro. The letter is dated 24th Cheshvan 1959 and addressed to 
Rabbi Raphael Shimshon Weiss. In the letter the tazadik offers a blessing: "May 
he be successful in everything he does…and see much pleasure from all his 
descendants out of wealth and honor…" | Rabbi Shmuel Shapiro [1913-1989] 
one of the foremost rabbis of the Breslov Chassidut. Born in Jerusalem to the 
Shapiro family, a pedigree non-chassidic family (his maternal grandfather was 
Rabbi Shmuel Hominer, his uncles were Rabbi Zvi Pesach Frank and Rabbi 
Aryeh Levin). He studied in the Etz Chaim under Rabbi Isser Zalman Meltzer. 
Rabbi Meltzer admired him and used to stand up in his honor. Rabbi Shmuel 
Horowitz, one of the leaders of Breslov Chassidut in Jerusalem, drew him close 
to Breslov Chassidut until he himself became one of the leaders of Breslov. 
Among his disciples: Rabbi Yaaacov Meir Shechter. He abstained from all 
pleasures of this world and dedicated all his time to Torah and prayer. He would 
walk along the street with closed eyes to avoid seeing forbid sights. The Rebbe 
the "Beit Yisrael" of Gur said that "Rabbi Shmuel's protection of his eyes saves 
and protects the entire generation". | Fold marks. A tear with slight lack where 
the envelope opens. 19x28 cm. | Overall condition: Good.  

Starting at: 200$

A Collection of 3 Letters in the Handwriting and with the Signature 
of Rabbi Eliezer Berland Rosh Yeshiva of Shuvu Banim

A letter on a large sheet of paper to "Rabbi Rubin, be strong and strengthened 
in your life's work for the sake of the Jewish people and for the sake of God 
and his Torah and protect kashrut and fear of Heaven as in the days of old…" 
and another two letters of recommendation in the handwriting of Rabbi Eliezer 
Berland, founder and Rosh Yeshiva of Shuvu Banim. The letters are from 2010. 
21x27 cm. Overall condition: Very Good. 

Starting at: 350$
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מכתב מאת הצדיק רבי שמואל שפירא ממנהיגי חסידות ברסלב. נדיר

מכתב על גבי איגרת אוויר, בכתב יד קדשו וחתימתו של הצדיק רבי שמואל שפירא. המכתב מתאריך 
"יצליח  ווייס. במכתב מברך הצדיק:  וממוען אל הרב רפאל שמשון   ,]1959[ כ"ד מרחשון תשי"ט 
בכל דרכיו... ויראה הרבה נחת מכל יו"ח הי"ו מתוך עושר ואושר..." | הרב שמואל שפירא ]תרע"ג-

תשמ"ט, 1913-1989[, מהרבנים הבולטים של חסידות ברסלב. נולד בירושלים למשפחת שפירא 
פסח  צבי  הרב  היו  דודיו  הומינר,  שמואל  הרב  היה  אמו  מצד  )סבו  מיוחסת,   ליטאית  משפחה   -
פרנק והרב אריה לוין(. למד בישיבת עץ חיים אצל הרב איסר זלמן מלצר. הרב מלצר העריכו ונהג 
לקום לכבודו. הרב שמואל הורוביץ, ממנהיגי חסידות ברסלב בירושלים, קרבו לחסידות ברסלב. עד 
שנהיה בעצמו לאחד המנהיגים הבולטים בברסלב, בין תלמידיו: הגאון הצדיק רבי יעקב מאיר שכטר. 
היה פרוש מענייני העולם והקדיש את כל זמנו לתורה ולתפילה. היה מהלך ברחוב בעיניים עצומות 
כדי להימנע ממראות אסורים. האדמו"ר ה'בית ישראל' מגור התבטא עליו כי "שמירת העיניים של 
ר' שמואל מצילה ומגינה על הדור כולו". | סימני קיפול. קרע עם חיסרון מינימלי במקום פתיחת 

המעטפה. | 28X19 ס"מ. מצב כללי: טוב.

החל מ: 200$

לוט 3 מכתבים בכתב ידו ובחתימתו של הרב אליעזר ברלנד ראש ישיבת שובו בנים

מכתב על פני גיליון נייר גדול ל"הרב הגאון רובין שליט"א חזק ואמץ במפעל החיים שלך למען ישראל 
ולמען ה' ותורתו ותעמוד על משמר הכשרות והיראה כימים ימימה...". ועוד 2 מכתבי המלצה בכתב 
ידו וחתימתו של הרב אליעזר ברלנד מייסד וראש ישיבת שובו בנים. המכתבים משנת תש"ע – 2010. 

21X27 ס"מ. מצב כללי: טוב מאוד.

החל מ: 350$
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A Letter About an Inheritance – Copenhagen, 1812

An interesting letter addressed to "The commissioners who lead the holy 
community here". The letter was written in Yiddish and deals with how to 
divide up the estate of the deceased Rafael Onah. The letter was written in 
European-Rabbinic handwriting and signed: "The small one Itzik son of 
Rabbi Yaacov Hamburger". The body of the letter is not dated, but at the 
top of the letter is a line in English: "N' 33, Copenhagen… October 11, 1812". 
Greenish paper, thick. | 21x16 cm. Overall condition: Good. 

Starting at: 100$

A Letter to the Rabbis of Warsaw Regarding 400 Agunot After the 
War from Rabbi Yitzchak Naftali Hertz Bielsky 
 
A letter – postcard in the handwriting, with the signature and stamp of Rabbi 
Yitzchak Naftali Hertz Bielsky, a member of the Aggudat HaRabbanim. At the 
top of the letter is the heading "To remedy Agunot" to the Rabbis of Warsaw 
regarding 400 women who were left as agunot after the war. The letter is on 
an official postcard. Filing holes. Overall condition: Good. 

Starting at: 120$

A Letter in the Handwriting and with the Signature of Rabbi 
Yosef Zvi HaLevi Av Beit Din of Tel Aviv – Jaffa
 
A will in the handwriting and with the signature of Rabbi Yosef Zvi HaLevi 
Av Beit Din of Tel Aviv – Jaffa. 28x22 cm. Fold marks, slight stains. Overall 
condition: Very Good. 

Starting at: 200$

177

178

179

מכתב בעניין ירושה - קופנהגן, ה'תקע"ב | 1812

מכתב מעניין, הממוען אל "הנציבים המנהיגים דק"ק בכאן". המכתב נכתב באידיש, ועוסק בעניין 
חלוקת עזבונו של המנוח ר' רפאל אונה. המכתב כתוב בכתב יד אירופאי-רבני, ועל החתום: 
המכתב  בראש  אך  מתוארך,  אינו  המכתב  גוף  זצ"ל".  המבורגר  יעקב  בכמהור"ר  איצק  "הק' 
מופיעה שורה בלועזית: "N' 33, Copenhagen… 11 October 1812" . | נייר ירקרק, עבה. 

21X16 ס"מ. מצב כללי: טוב.

החל מ: 100$

נפתלי  יצחק  עגונות לאחר המלחמה מהרב  וורשה בעניין 400  מכתב אל רבני 
הערץ ביעלסקי זצ"ל

מכתב - גלויה בכתב יד קודשו. חתימתו וחותמתו של הרב יצחק נפתלי הערץ ביעלסקי זצ"ל 
ממוציד חבר אגודת הרבנים. בראש המכתב כותרת " לתקנת עגונות" אל רבני וורשה בעניין 400 

עגונות לאחר המלחמה. המכתב על גלויה רשמית. נקבי תיוק. מצב כללי טוב. 

החל מ: 120$

מכתב בכתב ידו ובחתימתו של רבי יוסף צבי הלוי אב"ד תל אביב - יפו

מכתב צוואה בכתב ידו ובחתימתו של רבי יוסף צבי הלוי אב"ד תל אביב –יפו. 28/22 ס"מ, סימני 
קיפול, כתמים קלים, מצב כללי: טוב מאוד.

החל מ: 200$
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178

179



89

A Letter in the Handwriting and with the Signature of Rabbi 
Binyamin Mendelsohn Av Beit Din of Komemiyut

A letter in the handwriting and with the signature of Rabbi Binyamin 
Mendelsohn Av Beit Din of Komemiyut from 1946 when he was rabbi of Kiryat 
Ata in Haifa, regarding immigration of children to the Land of Israel. Rabbi 
Binyamin Mendelsohn: 1904-1979, born to his father Rabbi Menachem Mendel 
Mendelsohn one of the rabbis of Plotsk in Poland and an Aleksander chassid. In 
1934 he immigrated to Israel under the influence of the Rebbe the Imrei Emmet 
of Gur, was appointed as Rabbi of Kfar Ata and later as rabbi of the ultra-orthodox 
Komemiyut settlement, where he was very involved in keeping shemitta in 
the ultimate manner. His name was involved in the case of the kidnapping of 
the child Yossele Schumacher. 15x120 cm, filing holes, slight stains. Overall 
condition: Good. 

Starting at: 150$

An Interesting Letter from Rabbi Binyamin Mendelsohn Av Beit 
Din of Komemiyut

A printed letter on an official letterhead, with four lines at the end in the 
handwriting and with the signature of Rabbi Binyamin Mendelsohn Av Beit Din 
of Komemiyut from the date Kislev 1953 to the Va'ad HaYeshivot regarding an 
Avrech who studied Torah in Moshav Komemiyut day and night. He requests 
an exemption from the army for him even though he does not study in a 
formal yeshiva "because what difference does it make if he studies here or in 
Jerusalem". | Rabbi Binyamin Mendelsohn: 1904-1979, born to his father Rabbi 
Menachem Mendel Mendelsohn one of the rabbis of Plotsk in Poland and an 
Aleksander chassid. In 1934 he immigrated to Israel under the influence of the 
Rebbe the Imrei Emmet of Gur, was appointed as Rabbi of Kfar Ata and later 
– at the recommendation of the Chazon Ish –  as rabbi of the ultra-orthodox 
Komemiyut settlement, where he was very involved in keeping shemitta without 
compromises. He was arrested and charged in the case of the kidnapping of 
the child Yossele Schumacher and the leading Rabbis of the time worked for his 
release. | 22x13 cm. Fold marks. A water stain without damage to text. Overall 
condition: Good. 

Starting at: 100$
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מכתב בכתב ידו ובחתימתו של רבי בנימין מנדלזון אב"ד קוממיות

מכתב בכתב ידו וחתימתו של הרב בנימין מנדלזון אב"ד קוממיות, משנת תש"ו בהיותו רבה של קרית 
אתא בחיפה, בעניין עליית ילדים לארץ ישראל. הרב בנימין מנדלזון: תרס"ד – תשל"ט, נולד לאביו 
הרב מנחם מנדל מנדלזון מרבני פלוצק בפולין ומחסידי אלכסנדר, בשנת תרצ"ד על ארצה בהשפעת 
האדמו"ר האמרי אמת מגור, מונה לרבה של כפר אתא ואח"כ כרבה של היישוב החרדי קוממיות 
ופעל רבות לשמירת השמיטה, שמו נקשר בפרשת חטיפת הילד יוסל'ה שוחמכר. 15/20 ס"מ, נקבי 

תיוק, סימני קיפול, כתמים קלים. מצב כללי: טוב.     
 

החל מ: 150$

מכתב מעניין מאת הגאון הרב בנימין מנדלזון אב"ד קוממיות

מכתב מודפס על גבי נייר מכתבים רשמי, ובסופו ארבע שורות בכתב ידו וחתימתו של הרב בנימין 
במושב  שלומד  אברך  בעניין  הישיבות,  ועד  אל  תשי"ג,  כסלו  מתאריך  קוממיות,  אב"ד  מנדלזון 
קוממיות יומם ולילה, ומבקש עבורו שחרור מהצבא, למרות שאינו לומד בישיבה מסודרת, "כי מה 
ההבדל אם לומד בפה או בירושלים". | הרב בנימין מנדלזון ]תרס"ד-תשל"ט, 1904-1979[, נולד 
לאביו הרב מנחם מנדל מנדלזון מרבני פלוצק בפולין ומחסידי אלכסנדר, בשנת תרצ"ד עלה ארצה 
בהשפעת האדמו"ר בעל האמרי אמת מגור, מונה לרבה של כפר אתא ואח"כ - בהמלצת החזון איש -  
כרבו של המושב החרדי קוממיות. פעל רבות לשמירת השמיטה ללא פשרות. הואשם ונעצר בפרשת 
הילד החטוף יוסל'ה שוחמכר וגדולי הדור פעלו לשחרורו. | סימני קיפול. כתם רטיבות ללא פגיעה 

בטקסט. 22X13 ס"מ. מצב כללי: טוב.

החל מ: 100$
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Collection, 2 Letters from Rabbi Yehoshua Neuwirth author of 
'Shmirat Shabbat Kehilchata'

Two letters on an official letterhead of 'The Mikvaot Committee in Bayit V'Gan' 
in the handwriting and with the signature of Rabbi Yehoshua Neuwirth. Dated 
21st Shevat and 6th Elul 1980 respectively. To the deputy mayor of Jerusalem Mr. 
Shmuel Shaulson regarding paving a road leading to the mikveh used by the 
residents of the Bayit V'Gan neighborhood and the surrounding area which is 
crucial to the purity of Jewish homes. | Rabbi Yehoshua Neuwirth [1927-2013], a 
rabbi and rosh yeshiva in Jerusalem, author of the monumental work 'Shemirat 
Shabbat Kehilchata' on the laws of Shabbat and festivals. One of the foremost 
disciples of Rabbi Shlomo Auerbach, served as the halachic adjudicator of the 
Sha'rei Zedek Medical Center. | [2] leaves written on both sides. Filing holes, fold 
marks. | 22 cm. General condition: Good. 

Starting at: 150$

A Happy New Year Letter from the Emissary Zalman Leib Levinthal  

A letter with wishes for a happy new year on an official letterhead in the handwriting 
and with the signature of the emissary Zalman Leib Levinthal "Rosh Yeshiva of the 
holy yeshiva Chayei Olam, in the Geulah neighborhood". Dated 15th Elul 1908. To 
Rabbi Eliezer Silver rabbi of Cincinnati. | Rabbi Zalman Leib Levinthal of Jerusalem 
– died in an accident in 1942 in the U.S.A. His father was a native of Tiberius, a 
branch of the famous Barzel family, and he was named after the patriarch of the 
family – Zalman Leib. | Fold marks. 27 cm. General condition: Good. 

Starting at: 100$
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לוט, 2 מכתבים מאת הגאון רבי יהושע נויבירט בעל ה'שמירת שבת כהלכתה'

שני מכתבים על גבי נייר מכתבים רשמי של 'ועד המקוואות בבית וגן', בכתב ידו וחתימתו שלהגאון 
ו-ו' אלול תש"מ בהתאמה. אל סגן ראש עירית ירושלים  רבי יהושע נויבירט. מהתאריכים כ"א שבט 
מר שמואל שאולסון, בעניין סלילת כביש גישה אל מקווה הטהרה המשמש את תושבי שכונות בית וגן 
ישיבה  וראש  רב  נויבירט]תרפ"ז-תשע"ג[,  ישעיה  יהושע  הרב  ישראל.|  בתי  לטהרת  ונחוץ  והסביבה, 
בירושלים, מחבר הספר המונומנטלי'שמירת שבת כהלכתה' על הלכות שבת ויום טוב.תלמיד מובהק 
של הרב שלמה זלמן אוירבך,שימש כפוסק ההלכה של המרכז הרפואי שערי צדק. | ]2[ דפים כתובים 

משני צדיהם. נקבי תיוק. סימני קיפול. | 22 ס"מ. מצב כללי: טוב.

החל מ: 150$

מכתב שנה טובה מאת השד"ר רבי זלמן ליב לוינטל

מכתב שנה טובה על גבי נייר מכתבים רשמי בכתב ידו וחתימתו של השד"ר רבי זלמן ליב לוינטל "ראש 
הישיבה הקדושה חיי עולם, שכונת גאולה". מתאריך טו"ב אלול בנין ירושלים לפ"ק ]1908[. אל רבי 
אליעזר סילבר רבה של סינסינטי. | רבי זלמן לייב לעווינטאהל מירושלים - נפטר בתאונה בשנת תש"ב 
ראש  שם  על  נקרא  הוא  ואף  המפורסמת,  ברז"ל  ממשפחת  ענף  טבריה,  מילידי  היה  אביו  בארה"ב, 

המשפחה - זלמן לייב. | סימני קיפול. 27 ס"מ. מצב כללי: טוב.

החל מ: 100$
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A Letter from Rabbi Yitzchak Yaacov Reines Av Beit Din of Lida

A letter in the handwriting and with the signature of Rabbi Yitzchak Yaacov 
Reines Av Beit Din of Lida. Dated 15th Tevet 1890. To Avraham Mendel Ussishkin, 
regarding arrangements for his trip to London. | Rabbi Yitzchak Yaacov Reines 
[1840-1915], founder of the "Mizrachi" movement. Born in Karlin near Pinsk. 
One of the foremost Torah scholars in Lithuania, studied in the Volozhin 
yeshiva where he was known as a Talmudic genius, among his works: "Eidut 
B'Yaacov", "Chotam Tochnit", "Orim Gedolim" "Nad Shel Dma'ot", "Or Shivat 
Hayamim" "Sha'arei Orah V'Simcha" "Or Chadash Al Zion". | Reinforcements 
with sellotape. | 17 cm. General condition: Good. 

Starting at: 150$

Collection, 2 Leaves of Responsa in the Handwriting and with the 
Signature of Rabbi Chanoch Dov Padwa Av Beit Din of London

Two leaves of responsa containing halachic responsa on the laws of Even HaEzer
with the signature &quot;the transcriber Chanoch Dov Padwa&quot;. Apparently 
in preparation for his book &quot;Chashav Ha&#39;&#39;Efod&quot;. | Rabbi 
Chanoch Dov (Henich) Padwa [1908-2000], Av Beit Din of the Union of Ultra-
Orthodox Congregations in London and author of the responsa &quot;Chashav 
Ha&#39;Efod&quot;. When he immigrated to the Land of Israel he settled in 
Jerusalem where he developed a relationship with the foremost rabbis of the 
time, including Rabbi Yosef Zvi Dushinsky Av Beit Din of Jerusalem, Rabbi Dov 
Berish Weinfeld of Tschebin and Rabbi Shimshon Aharon Polonsky of Teplik. 
Rabbi Chanoch Dov was appointed as a dayan on the Eidah Chareidit and as 
rabbi of the Batei Rand, Batei Broyda and Knesset Yisrael neighborhoods. When 
his rabbi Rebbe Aharon of Belz stayed in Jerusalem Rabbi Padwa was given the 
honor of sitting at the head of the table at the tisch, and the Rebbe referred 
halachic questions to him. When the Rabbi of Tschebin founded the Kochav 
M&#39;Yaacov yeshiva in Jerusalem, he called upon Rabbi Chanoch Dov to 
head the yeshiva. In 1956 he was appointed as Av Beit Din of the Union of Ultra-
Orthodox Congregations in London, a position which made him head of all the 
city&#39;s ultra-orthodox congregations, and which he held until his death. | 
Folding marks, tiny tears in the margins without lack. [2] blank leaves, 28x22 cm 
each. Overall condition: Good.

Starting at: 100$

184
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מכתב מאת הרב יצחק יעקב ריינס אב"ד לידא

מכתב בכתב ידו ובחתימתו של הרב יצחק יעקב ריינס אב"ד לידא. מתאריך טו"ב טבת תר"ן ]1890[. 
אל אברהם מנדל אוסישקין. בעניין סידורי נסיעתו ללונדון.| הרב יצחק יעקב ריינס ]ת"ר - תרע"ה[, 
בישיבת  למד  ליטא,  ביהדות  התורה  מגדולי  פינסק.  שליד  בקרלין  "המזרחי".נולד  תנועת  מייסד 
וולוז'ין ונודע שם כעילוי תלמודי, מחבוריו: "עדות ביעקב" "חותם תוכנית", "אורים גדולים", "נאד 
של דמעות", אור שבעת הימים" שערי אורה ושמחה" "אור חדש על ציון". | חיזוקים בנייר דבק. | 17 

ס"מ. מצב כללי: טוב.
	 

החל מ: 150$

לוט, 2 דפי שו"ת בכתב ידו וחתימתו של הגאון רבי חנוך דב פאדווא אב"ד לונדון

שני דפי שו"ת ובהם תשובות הלכתיות בהלכות אבן העזר, בחתימת "המעתיק חנוך דוב פדווא". 
תש"ס[,   - פאדווא]תרס"ח  )העניך(  דב  חנוך  רבי   | האפוד".  "חשב  לספרו  כהכנה  הנראה  ככל 
התיישב  לארץ  האפוד".בעלותו  "חשב  שו"ת  ומחבר  בלונדון,  החרדים  קהילות  התאחדות  אב"ד 
דב  רבי  ירושלים,  אב"ד  דושינסקי  צבי  יוסף  רבי  ביניהם  הרבנים,  לגדולי  והתקרב  בירושלים 
בעדה  כמו"ץ  התמנה  דב  חנוך  רבי  פולונסקימטפליק.  אהרן  שמשון  ורבי  בערישוידנפלדמטשעבין 
החרדית, וכרב בשכונות בתי ראנד, בתי ברוידא, ושכונת כנסת ישראל. כאשר רבו האדמו"ר רבי 
ירושלים, היה הרב פאדווא מכובד לשבת בראש השולחן בעת עריכת  אהרן מבעלזא, היה שוהה 
הטיש והאדמו"ר היה שולח אליו שאלות בהלכה. כשיסד הרב מטשעבין את ישיבת כוכב מיעקב 
בירושלים, קרא לרבי חנוך דב לכהן כראש הישיבה. בשנת תשט"ו נקרא לכהן כאב"ד התאחדות 
קהילות החרדים בלונדון, תפקיד שאיחד תחתיו את כלל הקהילות החרדיות בעיר, ובו כיהן רבי חנוך 
דב עד לפטירתו. | סימני קיפול. קרעים זעירים בשולים ללא חיסרון.  | ]2[ דפים דקים, 28X22 ס"מ 

כל אחד. מצב כללי: טוב. 

החל מ: 100$
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A Congratulatory Letter in the Handwriting and with the Signature of 
Rabbi Yisrael Weiz to the Chief Rabbi of Israel Rabbi Herzog

A congratulatory letter in the handwriting and with the signature of Rabbi Yisrael 
Weiz to the Chief Rabbi of Israel Rabbi Herzog on the occasion of his appointment 
as Chief Rabbi of Israel. Rabbi Yisrael Weiz [1887-1974] a disciple of the Shevet 
Sofer in Pressburg, Av Beit Din of Budapest until the Holocaust and later a dayan 
in Jerusalem. One of the heads of 'Otzar HaPoskim' author of the three-part 
responsa Divrei Yisrael. | The letter is on an official letterhead. Filing holes. 26x20 
cm. Overall condition: Very Good. 

Starting at: 180$

A Collection of 2 Letters, From Rabbi Shlomo Yosef Zevin and from 
Rabbi Baruch Kunstadt

1. A letter in the handwriting and with the signature and on an official letterhead 
of Rabbi Shlomo Yosef Zevin. Dated: 2nd Nissan 1948. The letter is addressed to 
the 'She'arim' newspaper and lists two conditions under which he permits them to 
publish excerpts from his book. | Rabbi Shlomo Yosef Zevin [1885-1978], one of the 
foremost scholars of the past generation and editor of the Talmudic Encyclopedia. 
Ordained to the rabbinate by the Rogatchover and Rabbi Yechiel Michel Epstein. A 
Chabad chassid and one of the first to sign the letter of connection with the Rebbe. 
He was the first chairman of a beit din of Chabad rabbis in the Land of Israel.  2. 
A typewritten letter with the handwritten signature and on an official letterhead 
of Rabbi Baruch Kunstadt Rosh Yeshiva of the Kol Torah Yeshiva. Dated: July 6, 
1966. The letter is addressed to his son-in-law, the deputy minister of education 
Rabbi Kalman Cahana, and contains a request for a budget of 130,000 Israeli lira to 
purchase a plot for the yeshiva despite the opposition of the Ministry of Religious 
Affairs. | Rabbi Baruch Kunstadt [1885-1967], rosh yeshiva of the Kol Torah yeshiva 
in Jerusalem. A disciple of the Shevet Sofer in Pressburg, who ordained him to the 
rabbinate. At the age of 22, as an unmarried yeshiva student, he was appointed as 
Rabbi and dayan of the Fulda community. In the Buchenwald concentration camp 
he vowed that if he survives he will immigrate to the Land of Israel and establish a 
yeshiva there, and indeed when he immigrated to the Land of Israel he established 
the Kol Torah yeshiva. This yeshiva was the first in Israel in which the Jewish 
studies were studied in Hebrew [not Yiddish]. Sizes and conditions vary. Overall 
condition: Fair – Good. 

Starting at: 100$
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מכתב ברכה בכתב יד קודשו וחתימתו של הרב ישראל וועץ אל הרב הראשי לישראל 
הרב הרצוג זצוק"ל

הרצוג  הרב  לישראל  הראשי  הרב  אל  וועץ  ישראל  הרב  של  וחתימתו  קודשו  יד  בכתב  ברכה  מכתב 
זצוק"ל לרגל הבחרו לרב הראשי לישראל.

הגאון רבי ישראל וועלץ ]ה'תרמ"ז-ה'תשל"ד[, תלמיד בעל ה'שבט סופר' בפרשבורג, ראב"ד בבודפשט 
עד השואה, ולאחר מכן מורה הוראה בירושלים. ומראשי 'אוצר הפוסקים', מחבר שו"ת דברי ישראל 

ג' חלקים. | המכתב על נייר מסמכים רשמי. מידות: 26X20 ס"מ. נקבי תיוק. מצב כללי: טוב מאוד.

החל מ: 180$

לוט 2 מכתבים, מאת רבי שלמה יוסף זוין ומאת הרב ברוך קונשטט

1. מכתב בכתב ידו, חתימתו ועל גבי נייר מכתבים רשמי של הגאון הרב שלמה יוסף זוין. מתאריך: י"ב 
ניסן תש"ח ]1948[. המכתב ממוען אל העיתון 'שערים', ובו שני תנאים בהם הוא מתיר להם לפרסם 
קטעים מספרו. | הגאון הרב שלמה יוסף זוין ]תר"נ-תשל"ח 1885-1978[, מגאוני הדור האחרון, ועורכה 
של האנציקלופדיה התלמודית. הוסמך לרבנות על ידי הרוגוצ'ובר והרב יחיאל מיכל אפשטיין. חסיד 
בארץ  חב"ד  רבני  דין  בית  של  הראשון  היו"ר  היה  לרבי,  ההתקשרות  מכתב  חותמי  ומראשוני  חב"ד 
ישראל.  2. מכתב מודפס במכונת כתיבה, בחתימת ידו ועל גבי נייר מכתבים רשמי של הגאון הרב ברוך 
קונשטט ראש ישיבת קול תורה. מתאריך י"ח אלול תשכ"ו-6/7/66. המכתב ממוען אל חתנו, סגן שר 
החינוך הרב קלמן כהנא, ובו בקשה לקדם תקציב בסך 130,000 ל"י עבור קניית מגרש לישיבה, חרף 
התנגדות משרד הדתות. | הרב ברוך קונשטט ]תרמ"ה-תשכ"ז, 1885-1967[, ראש ישיבת קול תורה 
בירושלים. תלמיד בעל השבט סופר מפרשבורג, והוסמך על ידו להוראה. בהיותו בן 22, עדיין תלמיד 
יעלה לארץ  יצא חי,  נדר שאם  ודיין בקהילת פולדה. במחנה בוכנוולד  ישיבה לא-נשוי, התמנה לרב 
ישראל ויקים בה ישיבה. ואכן בעלותו לארץ הקים את ישיבת קול תורה. ישיבה זו הייתה הראשונה 

בארץ שבה התנהלו לימודי הקודש בעברית.
גדלים ומצבים שונים. מצב כללי: בינוני-טוב.

החל מ: 100$
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A Long Halachic Ruling, Signed by Rabbi Mordechai Zilberman Av 
Beit Din Safed, 1862

A large sheet folded into two leaves. On the first: a long and well-reasoned ruling 
regarding unmovable property. Signed by Rabbi Mordechai from Uman [who 
is Rabbi Mordechai Zilberman, Rabbi of Safed, who was previously Av Beit Din 
of Uman] and Rabbi Moshe Marodman. On the second leaf are the words: "A 
decision from the court R' Feivel…". | Rabbi Mordechai Zilberman – 'Reb Motte 
Dayan' [1819-1872] the chief rabbi of the Askenazi congregation of Safed. He 
was born in Uman in the Ukraine. According to tradition, his ancestors lived in 
Safed during the time of the Ari and later emigrated to Uman. He used to sit in 
solitude and study Torah in the study hall above the grave of Rabbi Shimon bar 
Yochai in Meron. He was the emissary of the Rebbes of Boyan in lighting the 
Lag B'Omer bonfire in Meron and even passed this right down to his sons who 
succeeded him as rabbi of Safed. | Fold marks. Tiny tears on the folds. | 41x29 
cm. Overall condition: Fair – Good. 

Starting at: 100$

A Letter in the Handwriting of Rabbi Menachem Mendel Dovber 
Rabbi of Riga

A letter of recommendation in the handwriting of the Rabbi of Riga Rabbi 
Menachem Mendel Dovber to the rabbi of the congregation of Stockholm – 
Sweden. The letter is on an official letterhead. Filing holes. Fold marks. Overall 
condition: Very Good. 

Starting at: 350$

188
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פסק דין ארוך, בחתימת רבי מרדכי זילברמן אב"ד צפת, תרכ"ב | 1862

גיליון גדול מקופל לשני דפים. בראשון: פסק דין ארוך ומנומק, בעניין נכסי דלא ניידי. חתום על ידי 
רבי מרדכי מאומין ]הוא רבי מרדכי זילברמן רבה של צפת, שהיה לפני כן אב"ד אומן[. ורב משה 
מרודמן. ובדף השני הכיתוב: "החלטה מבית ר' פייבל...". | רבי מרדכי זילברמן - 'ר' מוטיה דיין' 
]תקע"ט-תרל"ב, 1819-1872[, הרב הראשי של עדת האשכנזים בצפת. נולד באומן שבאוקראינה. 
לפי המסורת, אבות משפחתו ישבו בצפת עוד מימי האר"י ואח"כ היגרו לאומן. נהג להתבודד וללמוד 
תורה בבית המדרש שעל קבר הרשב"י במירון. היה שליחם של אדמו"רי בויאן, בהדלקת המדורה 
בל"ג בעומר. ואף הוריש זכות זאת לבניו ממשיכי דרכו ברבנות צפת. | סימני קיפול. קרעים זעירים 

בקיפולים. | 41X29 ס"מ. מצב כללי: בינוני-טוב. 
	 

החל מ: 100$

מכתב בכתב יד קודשו של ר' מנחם מנדל דובער ז"ק רבה של ריגה

העדה  רב  אל  ז"ק  דובער  מנדל  מנחם  הרב  ריגה  של  רבה  של  קודשו  יד  בכתב  המלצה  מכתב 
בשטוקהולם - שוודיה. המכתב על ניר מסמכים רשמי. נקבי תיוק. סימני קיפול. מצב כללי טוב מאוד.

החל מ: 350$
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A Letter with the Handwritten Signature and Stamp of Rabbi Shlomo 
David Kahana 'Father of Agunot'

Official letterhead, with the signature and stamp of Rabbi Shlomo David Kahana. 
Regarding inheritance. Rabbi Shlomo David Kahana [1869-1953], Av Beit Din of 
Warsaw and the Ashkenazi rabbi of the Jewish Quarter of the Old City of Jerusalem 
until its fall in 1948. He studied Torah in the Volozhin yeshiva from Rabbi Chaim 
HaLevi Soloveitchik and the Netziv, as well in the Kollel Prushim in Kovno, and was 
ordained to the rabbinate by Rabbi Yitzchak Elchanan Spektor. Known primarily 
for his work in enabling the agunot of the First and Second World Wars to remarry, 
which earned him the title "Father of Agunot". As soon as the Second World War 
broke out he began preparations to release agunot from the warzone. He drew up 
a document freeing an agunah which could be used in most cases and began to 
collect testimonies and permit agunot to remarry relying on the 'trei rubi' rule. He 
attested that he released 3000 agunot during the Second World War relying on this 
rule, and the husband did not return in any of the cases. 29x21 cm. Fold marks with 
slight tears on the folds. Filing holes. Overall condition: Good. 

Starting at: 120$

A Letter from Rabbi Nachman Zvi Ebin Av Beit Din of Buffalo, New 
York

A letter on an official letterhead in the handwriting and with the signature of Rabbi 
Nachman Zvi Ebin Av Beit Din of Buffalo, New York, dated 5th Sivan 1930. To the 
managers of "Central Ba Knesset Yisrael" regarding a donation. | Fold marks. 
Slight tear without lack. | 28x21 cm. Overall condition: Good.

Starting at: 100$
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מכתב בחתימת יד קודשו וחותמתו הרב שלמה דוד כהנא 'אבי העגונות'

נייר מכתבים רשמי, בחתימתו וחותמתו של הרב שלמה דוד כהנא זצוק"ל. בעניין ירושה.

הרב שלמה דוד כהנא ]תרכ"ט-תשי"ד, 1869-1953[.  ראב"ד ורשה, ורבו האשכנזי של הרובע היהודי 
והנצי"ב  סולובייצ'יק  חיים הלוי  רבי  וולוז'ין מפי  בישיבת  קנה  נפילת הרובע בתש"ח. את תורתו  עד 
מוולוז'ין, ובכולל הפרושים בקובנה ונסמך לרבנות בידי רבי יצחק אלחנן ספקטור. נודע בעיקר בשל 
פעילותו להתרת עגונות מלחמת העולם הראשונה ועגונות מלחמת העולם השנייה, ולכן דבק בו השם 
עגונות מהארצות  היתר  מיד עם פרוץ מלחמת העולם השנייה החל להיערך לקראת  'אבי העגונות'. 
שבהן התחוללה המלחמה. הוא ניסח היתר עגונות עקרוני שיוכל לשמש ברבים מהמקרים, והחל לגבות 
עדויות ולהתיר עגונות תוך שהוא מסתמך על היתר הלכתי של 'תרי רובי'. לפי דבריו, התיר עוד במהלך 
המלחמה כ-3,000 מעגונות מלחמת העולם השנייה בהתבסס על היתר זה, ומעולם לא אירע מקרה שבו 

שב הבעל בחיים לאחר מכן.
29X21 ס"מ. סימני קיפול עם קרעים קלים בקיפולים. נקבי תיוק

מצב כללי: טוב.

החל מ: 120$

מכתב מאת הרב נחמן צבי עבין אב"ד באפאלו, נ.י.

נ.י.  באפאלו,  אב"ד  עבין  צבי  נחמן  הרב  של  וחתימתו  ידו  בכתב  רשמי,  מכתבים  נייר  גבי  על  מכתב 
מתאריך ה' ניסן תר"ץ ]1930[. אל מנהלי 'סנטראל בא. כנסת ישראל', בעניין תרומה. | סימני קיפול. 

קרע קטן ללא חיסרון. | 28X21 ס"מ. מצב כללי: טוב.

החל מ: 100$
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A Letter from Rabbi Shraga Feivel Reisenman to the 'Chayei Olam' Yeshiva

A letter on an official letterhead, in the handwriting, with the signature and stamp of Rabbi 
Shraga Feivel Reisenman to the famous 'Chayei Olam' yeshiva – the chassidic counterpart of the 
Etz Chaim yeshiva in Jerusalem. The letter is dated 9th Iyar 1956 and deals with raising money 
for the yeshiva. The Rabbi adds in the margins of the letter "Parenthetically, mention to the 
publisher of the journal…'Or Olam' not to send to me…because I do not even have time to read 
it". | Rabbi Shraga Feivel Reisenman, Av Beit Din of East Toronto – Canada. A scion of the author 
of the 'Be'er Heitev' on the Shulchan Aruch, a descendent of Rabbi Yaacov Emden and Rashi. 
Author of the books: Chiddushei HaRashba, Tiferet Yerushalayim, Imrei Shefer and Techiyat 
Zion. | Fold marks. Double filing holes. 28x21 cm. Overall condition: Good.

Starting at: 100$

An Interesting Letter from Rabbi Yisrael Weiz to Rabbi Eliezer Yehuda Waldenberg 
Regarding the Prohibition Against Writing an Affidavit to the Supreme Court
 
An interesting halachic letter, dated 19th Kislev 1963 in the handwriting and with the signature 
of Rabbi Yisrael Weiz Av Beit Din of Budapest and one of the heads of Otzar HaPoskim to Rabbi 
Eliezer Yehuda Waldenberg a member of the Beit Din Rabbani Gadol which contains a halachic 
discussion, whether it is forbidden to file a written declaration (which is like an oath) to the 
Supreme Court and adds that it should be avoided for the time being. | Rabbi Yisrael Weiz 
[1887-1974] a student of the Shevet Sofer in Pressburg up to the Holocaust and later a dayan in 
Jerusalem. One of the heads of the Otzar HaPoskim, author of the three-part responsa Divrei 
Yisrael. | 26x20 cm. Overall condition: Good. 

Starting at: 120$

A Letter in the Handwriting and with the Signature of Rabbi Elimelech Ashkenazi 
Av Beit Din of the Adat Yisrael Congregation in Melbourne Australia 
 
A letter of approbation with fascinating content to the books of the Maharam Shik on official 
letterhead in the handwriting and with the signature of Rabbi Elimelech Ashkenazi who served 
for decades as rabbi of ultra-orthodox communities in Australia (Av Beit Din of the Adat Yisrael 
community in Melbourne) and in Brazil (San Paulo), one of the last students of the Chachmei 
Lublin yeshiva, one of the primary disciples of Rabbi Meir Shapiro the initiator of the Daf Yomi. 
He had a close relationship with many important Torah scholars. Total of 3 leaves. 21x27 cm. Fold 
mark. Overall condition: Very Good.  

Starting at: 120$
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מכתב מאת הרב שרגא פייבל ריזענמאן אל ישיבת 'חיי עולם'

מכתב על גבי נייר מכתבים רשמי, בכתב ידו, חתימתו וחותמתו של רבי שרגא פייבל ריזענמאן, אל ישיבת 'חיי עולם' 
המפורסמת -  המקבילה החסידית בירושלים לישיבת עץ חיים. המכתב מתאריך ט' אייר תשט"ז ]1956[. ועוסק בעניין 
גיוס כספים לישיבה, הרב מוסיף בשולי המכתב  "אגב להזכיר להמו"ל ירחון... 'אור עולם' שלא ישלחו לי... כי אין לי 
פנאי אפילו לעיין בו". | הרב שרגא פייבל ריזענמאן, ראב"ד איסט טארנטא- קנדה. ניו ונכד לבעל ה"באר היטב" על ש"ע, 
צאצא של ר"י עמדין ומגזע רש"י. מחבר הספרים: חדושי הרשב"א, תפארת ירושלים, אמרי שפר ותחית ציון. | סימני 

קיפול. נקבי תיוק כפולים. | 28X21 ס"מ. מצב כללי: טוב.

החל מ: 100$

מכתב מעניין מאת הגאון רבי ישראל וועלץ אל הגאון רבי אליעזר יהודה ולדינברג בעניין האיסור 
בכתיבת תצהיר לבג"ץ

מכתב הלכתי מעניין, מתאריך י"ט כסליו התשכ"ג ]1963[, בכתב ידו וחתימתו של הגאון רבי ישראל וועלץ אב"ד בודפסט 
ומראשי אוצר הפוסקים, אל הגאון רבי אליעזר יהודה ולדינברג חבר בית הדין הרבני הגדול, ובו משא ומתן הלכתי, האם 
יש איסור למסור הצהרה בכתב )שכמוה כשבועה(, לבית המשפט העליון, ומוסיף שהוא לעת עתה נמנע מכך. |  הגאון 
רבי ישראל וועלץ ]ה'תרמ"ז-ה'תשל"ד[, תלמיד בעל ה'שבט סופר' בפרשבורג, ראב"ד בבודפשט עד השואה, ולאחר מכן 
מורה הוראה בירושלים. ומראשי 'אוצר הפוסקים', מחבר שו"ת דברי ישראל ג' חלקים. | 26X20 ס"מ. מצב כללי: טוב 

מאוד.

החל מ: 120$

מכתב בכתב ידו ובחתימתו של רבי אלימלך אשכנזי אב"ד ק"ק עדת ישראל מלברון, אוסטרליה

מכתב הסכמה עם תוכן מרתק לספרי המהר"ם שיק על גבי נייר מכתבים רשמי בכתב ידו ובחתימתו של רבי אלימלך 
אשכנזי, אשר שימש במשך עשרות שנים כרבן של קהילות חרדיות באוסטרליה )אב"ד ק"ק עדת ישראל מלברון( ובברזיל 
)סאן פאלו( היה מתלמידיה האחרונים של ישיבת חכמי לובלין, מתלמידיו המובהקים של הגאון הרב מאיר שפירא מחולל 
ויוזם רעיון הדף היומי והיה מקורב לגדולי ישראל רבים וחשובים. סה"כ 3 דפים. 21/27 ס"מ. סימני קיפול. מצב כללי: 

טוב מאוד.        

החל מ: 120$
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A Letter in the Handwriting and with the Signature of the 
Rebbe Rabbi Meshulam Zussia Twersky of Chernobyl. 
Jerusalem, 1948

A letter to the Rebbe of Cheshinov, written in the handwriting and 
with the signature of the Rebbe of Chernobyl Rabbi Meshulam Zussia 
Twersky, Iyar 1948. Written on an official letterhead with an official 
stamp – paper. Envelope. Good condition.  

Starting at: 180$

A Letter of Recommendation in the Signatures of Rabbi 
Moshe Aryeh Freund Av Beit Din of the Eidah Chareidit and 
Rabbi Meir Bransdorfer a Member of the Bedatz

A letter of recommendation in the handwriting, with the signature and 
the stamp and on the official letterhead of Rabbi Meir Bransdorfer, with 
an addition in the margin with the signature and stamp of Rabbi Moshe 
Aryeh Freund. Dated: 26th Tishrei 1985. Regarding help to a sick Torah 
scholar. Rabbi Freund gives a blessing for an "abundance of blessing 
and success". | Rabbi Moshe Aryeh Freund, born in Hungary to Rabbi 
Yisrael Freund, the rabbi of the city of Honiad. Lost his wife and ten 
children in the Holocaust. Served for as rabbi of the city of Stamar for 
a short time. Immigrated to Israel and appointed as rosh yeshiva of the 
Yitav Lev yeshiva of the Satmar Yeshiva in Jerusalem. In 1989 he was 
appointed as Av Beit Din of the Eidah Chareidit. Considered a genius, 
righteous man and miracle worker. | Rabbi Meir Bransdorfer, author of 
the responsa Keneh Bosem, a member of the Bedatz Eidah Chareidit 
and rabbi of the Toldot Avraham Yitzchak community. | Fold marks. | 
28x22 cm. Overall condition: Good. 

Starting at: 220$
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מכתב בכתב יד קדשו וחתימתו של האדמו"ר הרב משולם זוסיא טווערסקי 
מטשערנוביל. ירושלים תשי"ח

מכתב אל הגאון הצדיק האדמו"ר מצישנוב, כתוב בכתב יד קדשו וחתימתו של האדמו"ר 
מטשערנוביל הרב משולם זוסיא טווערסקי, אייר תשי"ח.
כתוב על נייר מסמכים עם חותמת רשמית - נייר מעטפה.

מצב טוב.

החל מ: 180$

מכתב המלצה בחתימת יד קדשם של הגאונים רבי משה אריה פריינד גאב"ד 
העדה החרדית ורבי מאיר ברנדסדורפר חבר הבד"צ

נייר מכתבים רשמי של הגאון רבי  גבי  ועל  ידו, חתימתו, חותמתו  מכתב המלצה בכתב 
מאיר ברנסדורפר, ובשוליו תוספת בחתימת יד קדשו וחותמתו של הגאון הצדיק רבי משה 
אריה פריינד. מתאריך כ"ו תשרי תשמ"ה ]1985[. בעניין עזרה לחולה תלמיד חכם. הרב 
פריינד מברך "בשפע ברכה והצלחה". | רבי משה אריה פריינד, נולד בהונגריה לרב ישראל 
פריינד, רב העיר הוניאד. איבד בשואה את רעייתו ועשרת בניו. שימש זמן קצר כרב העיר 
סאטמר. עלה לארץ ישראל ומונה כראש ישיבת 'ייטב לב' של חסידות סאטמר בירושלים. 
בשנת תשמ"ט התמנה לגאב"ד העדה החרדית. נחשב לגאון, צדיק ובעל מופת. | רבי מאיר 
ברנדסדורפר, בעל שו"ת קנה בושם, חבר בד"ץ העדה החרדית ורב קהילת תולדות אברהם 

יצחק. | סימני קיפול. | 28X22 ס"מ. מצב כללי: טוב

החל מ: 220$
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A Collection of 4 Letters from the Foremost Rabbis of the Previous Generation

1. A typewritten letter of approbation, on an official letterhead with the signature and stamp of 
Rabbi Natan Geshtetner author of &#39;Lhorot Natan. Dated 15 th Adar 1976. The long letter 
contains an enthusiastic approbation to the book ;Birur Halacha by Rabbi Yechiel Zilber.
2. A typewritten letter on an official letterhead with the signature of Rabbi Menashe Hakatan Av 
Beit Din of Unwar. The letter is from 1977 and is to Rabbi Yechezkel Mendel congratulating him 
upon the marriage of his children.
3. A typewritten letter on official letterhead with the signature, stamp and a row added in the 
handwriting of Rabbi Yaacov Bezalel Jolty a Dayan in the Beit Din Hagadol and Ashkenazi chief 
rabbi of Jerusalem. Dated 9 th Iyar 1972 to Rabbi Yaacov Kamenetsky Rosh Yeshiva of Torah 
Vodaas in New York and a member of the Moetzet Gedolei HaTorah of America. Regarding aid to 
a Torah scholar from a distinguished family.
4. A letter on an official letterhead, in the handwriting and with the signature of Rabbi Eliezer 
Yehuda Waldenberg author of the responsa Tzitz Eliezer and a member of the Beit Din HaGadol. 
Dated 10 th Shevat 1955 to the chief rabbi of Tiberius Rabbi Refael Kook, regarding his new book 
Hilchot Medinah.
Sizes and conditions vary. Overall condition: Good.

Starting at: 200$

A Letter from Rabbi Elimelech Ashkenazi Av Beit Din of Melbourne to the Rebbe 
of Tomashov – Father of Rabbi Yehoshua Leifer President of 'Oz V'Hadar'
 
An interesting letter on an official letterhead in the handwriting and with the signature of Rabbi 
Elimelech Ashkenazi Av Beit Din of Melbourne to the Rebbe of Tomashov – the father of Rabbi 
Yehoshua Leifer, founder and president of the 'Oz V'Hadar' Torah empire, on the occasion of 
the marriage of his son (apparently Rabbi Yehoshua himself). In the letter the Rabbi informs the 
Rebbe that he arranged a "marriage assistance" delivery for him. | Rabbi Elimelech Ashkenazi 
[1918-2012] was one of the foremost and last students of the Chochmei Lublin Yeshiva. He had a 
close relationship with the Rebbes of Belz and Satmar. Served as rabbi of Melbourne, Australia. 
Lived until close to the age of 100 and was the elder of the Rabbis of the U.S.A. | 20x26 cm. Fold 
marks. Tiny tears on folds. Overall condition: Good. 

Starting at: 180$
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לוט 4 מכתבים מאת בכירי הפוסקים בדור האחרון

1. מכתב הסכמה מודפס במכונת כתיבה, על גבי נייר מכתבים רשמי, בחתימתו ובחותמתו של הגאון רבי נתן גשטטנר 
בעל ה'להורות נתן'. מתאריך ט"ו אדר תשל"ו ]1976[. במכתב הארוך, הסכמה נלהבת לספר 'בירור הלכה', מאת הרב 

יחיאל אברהם זילבר. 
2. מכתב מודפס במכונת כתיבה, על גבי נייר מכתבים רשמי, בחתימתו של הגאון רבי מנשה הקטן אב"ד אונוואר. המכתב 

משנת תשל"ז ]1977[. אל הרב יחזקאל מנדל, בברכות לנישואי ילדיו.
3. מכתב מודפס במכונת כתיבה, על גבי נייר מכתבים רשמי, בחתימתו, חותמתו ובתוספת שורה בכתב ידו של הגאון 
רבי יעקב בצלאל ז'ולטי דיין בבית הדין הגדול, ורבה הראשי האשכנזי של ירושלים. מתאריך ט' אייר תשל"ב ]1972[. אל 
הגאון רבי יעקב קמינצקיראש ישיבת תורה ודעת בניו יורק וחבר מועצת גדולי התורה באמריקה. בעניין עזרה לתלמיד 

חכם משושלת היחס. 
וולדינברג מחבר שו"ת ציץ  ידו ובחתימתו של הגאון רבי אליעזר יהודה  נייר מכתבים רשמי, בכתב  4. מכתב, על גבי 
אליעזר, וחבר בית הדין הרבני הגדול. מתאריך י' שבט תשט"ו ]1955[. אל רבה הראשי של טבריה רבי רפאל הכהן קוק. 

בעניין ספרו החדש 'הלכות מדינה'. 
גדלים ומצבים משתנים. מצב כללי: טוב.

החל מ: 200$

מכתב מאת הרב אלימלך אשכנזי גאב"ד מלבורן אל האדמו"ר מטאמשוור  - אביו של רבי  יהושע 
לייפר נשיא 'עוז והדר'

מכתב מעניין על גבי נייר מכתבים רשמי, בכתב ידו וחתימתו של הרב אלימלך אשכנזי גאב"ד מלבורן, אל האדמו"ר 
מטאמשוור  - אביו של רבי  יהושע לייפר מייסד ונשיא ממלכת התורה 'עוז והדר', לרגל נישואי בנו )ככל הנראה רבי 
יהושע הנ"ל(. במכתב מודיע הרב לאדמו"ר שסידר עבורו משלוח "עזר נישואין". | הגאון רבי אלימלך אשכנזי ]תרע"ח-

תשע"ב[, היה מבחירי ואחרוני התלמידים בישיבת חכמי לובלין. היה מקורב לאדמורי"ם מבעלז וסאטמר. כיהן כרבה 
של מלבורן, אוסטרליה. האריך ימים עד קרוב לגיל 100, בערוב ימיו התגורר בעיר סיגעט בארה"ב והתפרסם כזקן רבני 

ארה"ב. | סימני קיפול. קרעים זעירים בקיפולים. | 26X20 ס"מ. מצב כללי: טוב.

החל מ: 180$
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A Letter from Rabbi Moshe Neishloss Av Beit Din of Skver

A letter on an official letterhead, in the handwriting and with the 
signature and stamp of Rabbi Moshe Neishloss Av Beit Din of Skver. 
Regarding assisting a scribe to complete a Torah scroll which will be 
brought into the burial site of Rabbi Shimon bar Yochai in Meron. | 
Rabbi Moshe Neishloss [died in 1996], a disciple of Rabbi Shalom Eliezer 
of Ratzfert. Succeeded his father Rabbi Yaacov Neishloss as rabbi of 
the village of Saydel and was later rabbi of the Skver neighborhood in 
America. | 18 cm. General condition: Very good. 

Starting at: 100$

A Letter from the Rebbe Rabbi Shaul Yedidya of Modzitz 

A typewritten letter on an official airmail postcard with the signature of 
the Rebbe Rabbi Shaul Yedidya of Modzitz. Dated Sunday Bechukotai 
1938. To the chassid the philanthropist Rabbi Chanoch Henich 
Zilberberg from Tel Aviv. Regarding a match for his son Rabbi Yitzchak, 
who also signed the other side of the postcard. In the letter the Rebbe 
writes a blessing "May God send you his help from on high with a full 
and speedy recovery". | The Rebbe Rabbi Shaul Yedidya Eleazar Taub – 
the Imrei Shaul of Modzitz [1887-1948], son of the founder of the dynasty 
Rabbi Yisrael Taub. Composed over 1500 niggunim. He was a member 
of the worldwise Moetzet Gedolei HaTorah in Poland. Known as a lover 
of the Land of Israel and was very active in settling the Land. He escaped 
from the Nazis by the skin of his teeth. The letter before us is from the 
final period in Poland. | Age stains. Filing holes. | 14x10 cm. General 
condition: Good. 

Starting at: 600$
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מכתב מאת רבי משה ניישלאס אב"ד סקווירא

משה  רבי  הגאון  של  וחותמתו  ידו,בחתימתו  בכתב  רשמי,  מכתבים  נייר  גבי  על  מכתב 
ניישלאס אב"ד סקווירא. בעניין עזרה לסופר לסיים ספר תורה שיוכנס לציונו של הרשב"י 
אליעזר  שלום  רבי  של  תשנ"ו[,תלמידו  אדר  כ"ז  ניישלאס]נפטר  משה  רבי   | במירון. 
מראצפערט. ממלא מקום אביו רבי יעקב ניישלאס כרבה של העיירה סעהדעהל, ולאחר 

מכן רבה של שיכון סקווירא בארה"ב. | 18 ס"מ. מצב כללי: טוב מאוד. 

החל מ: 100$

מכתב מאת האדמו"ר הרה"ק רבי שאול ידידיה ממודזיץ

מכתב מודפס במכונת כתיבה, על גבי גלוית דואר רשמית, בחתימת יד קדשו של האדמו"ר 
הרה"קרבי שאול ידידיה ממודזיץ. מתאריך א' בחוקותי תרצ"ח ]1938[. אל החסיד הנגיד 
רבי חנוך העניךזילברברג מתל אביב. בעניין שידוך לבנו רבי יצחק, אשר חתום אף הוא 
ברפואה  מקודש  עזרתו  ה'  לו  "ישלח  האדמו"ר:  מברך  במכתב  הגלויה.  של  השני  מצדה 
שלמה במהרה". | האדמו"ר רבי שאול ידידיה אלעזר טאוב -האמרי שאולממודז'יץ ]תרמ"ז-
תש"ח[, בנו של מייסד השושלת רבי ישראל טאוב. הלחין למעלה מ-1,500 ניגונים. היה 
למען  רבות  ופעל  ישראל,  ארץ  כאוהב  נודע  בפולי.  העולמית  התורה  גדולי  מועצת  חבר 
האחרונה  מתקופתו  הינו  שלפנינו  המכתב  הנאצית.  מהתופת  שיניו  בעור  ברח  יישובה. 

בפולין. | כתמי זמן. נקבי תיוק. | 14X10 ס"מ. מצב כללי: טוב.

החל מ: 600$
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A Letter in the Handwriting and with the Signature of the Rebbe Rabbi 
Mordechai Shalom Yosef Friedman author of 'Knesset Mordechai' of 
Sadigura

A letter on an official letterhead, in the handwriting with the signature and stamp of 
the Rebbe Rabbi Mordechai Shalom Yosef Freidman author of Knesset Mordechai&#39; 
of Sadigura. Dated 21 st Av 1948. Regarding confirmation about a 22 year old married 
woman, the daughter of a chassid from Romania that he knows her and her family to 
be religious, chassidim and Torah observant. | The Rebbe Rabbi Mordechai Shalom 
Yosef Friedman [1896-1979] of Sadigura-Przemyszl author of Knesset Mordechai&quot;. 
Appointed as Rebbe at the age of 16. He was a member of the Moetzet Gedolei Hatorah 
for many years. In 1939 during his visit to Israel he visited his cousin the Rebbe Rabbi 
Yisrael of Husiyatin. When he was leaving the Rebbe of Husiyatin asked to see his 
passport, which he then took and put in his pocket to prevent him from returning to 
Europe. He was thus saved from the Holocaust, and even managed to bring his children 
to Israel before the war broke out. He established his court in the city of Tel Aviv, and 
many people flocked to him to receive his blessing. | Fold marks, a tear in the upper 
white
margin, without lack. | 21 cm. General condition: Good.

Starting at: 200$

Heter Iska with the Signature of the Rebbe Rabbi Aryeh Leibush 
Halberstam of Zemigrad
 
A 'Heter Iska' deed with the handwritten signature of the Rebbe Rabbi Aryeh Leibush 
Halberstam of Zemigrad, Bnei Brak, 1974. Rabbi Aryeh Leibush Halberstam (1912-2007) 
son of Rabbi Sinai the Rebbe of Kalshitz and Zemigrad, son of the Rebbe Rabbi Baruch 
of Gorlitz and great-grandson of the 'Divrei Chaim'. One of the students of the Chachmei 
Lublin Yeshiva. Escaped to Siberia during the Second World War, where he studied 
Torah day and night without going to the hard labor. After the Holocaust he reached 
Jaffa in the Land of Israel. Travelled to America and then returned and established his 
study court in the city of Bnei Brak. His teachings were printed in the series of books 
'Aryeh Sha'ag'. 22x14 cm. Fold marks and stains. Overall condition: Good.  

Starting at: 130$
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מכתב בכתב יד קדשו ובחתימתו של האדמו"ר הרה"ק רבי מרדכי שלום יוסף פרידמן בעל 
"כנסת מרדכי" מסדיגורא

מכתב על גבי נייר מכתבים רשמי, בכתב יד קדשו, חתימתו וחותמתו של האדמו"ר הרה"ק רבי מרדכי שלום 
יוסף פרידמן בעל "כנסת מרדכי" מסדיגורא. מתאריך כ"א מנחם אב תש"ח ]1948[. בעניין אישור על אשה 
נשואה בת 22 בתו של חסיד מרומניה כי היא ומשפחתה ידועים לו כדתיים, חסידים ושומרי תורה. | האדמו"ר 
רבי מרדכי שלום יוסף פרידמן ]תרנ"ז-תשל"ט, 1896-1979[,מסדיגוראפשמישל, בעל "כנסת מרדכי". בהיותו 
כבן 16 שנים הוכתר לכהן באדמורו"ת. היהחבר מועצת גדולי התורה במשך שנים רבות. בשנת תרצ"ט בעת 
האדמו"ר  ביקש  לצאת  ובבואו  מהוסיאטין,  ישראל  רבי  האדמו"ר  דודו  בן  את  ביקר  ישראל,  בארץ  ביקורו 
מהוסיאטין לראות את הדרכון שלו, כשנתן לו את הדרכון, לקח האדמו"ר מהוסיאטין את הדרכון ושמו בכיסו 
ניצל מהשואה. ואף הצליחלהעלות אתבני  יוכל לחזור לאירופה, וכך הוא  ולא החזיר לו אותו, בכדי שלא 
ביתו לארץ טרם פרוץ השואה. הקים את בית מדרשו בעיר תל אביב, המקום הפך לאבן שואבת, ורבים נושעו 

מברכותיו. | סימני קיפול. קרע בשולים העליונים הלבנים, ללא חיסרון. | 21 ס"מ מצב כללי" טוב.

החל מ: 200$

היתר עסקא בחתימת האדמו"ר רבי אריה לייבש הלברשטאם מזמיגראד

שטר היתר עסקא בחתימת כתב יד קודשו של האדמו"ר רבי אריה לייבש הלברשטאם מזמיגראד, ב"ב, תשל"ד 
– 1974. רבי אריה לייבש הלברשטאם )תרע"ב -תשס"ז(, בן רבי סיני אדמו"ר מקאלשיץ וזמיגראד, בנו של 
האדמו"ר רבי ברוך מגורליץ,ונינו של בעל ה"דברי חיים". מתלמידי ישיבת "חכמי לובלין - יח"ל". במלחמת 
העולם השניה נמלט לסיביר, שם למד במסירות נפש יומם ולילה מבלי לצאת לעבודת הפרך. לאחר השואה 
נדפסה בסדרת  בני-ברק. תורתו  והקים את בית מדרשו בעיר  וחזר  נסע לארה"ב  ליפו בארץ-ישראל.  הגיע 

הספרים "אריה שאג".  22/14 ס"מ. סימני קיפול וכתמים. מצב כללי: טוב. 

החל מ: 130$
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A Letter with the Signature of Rabbi Avraham Shlomo Katz, the Riskewer Rav, and 
Av Beit Din of Kiryat Yoel, Bnei Brak. 1974

A printed letter of approbation to the book Maharam Shik on an official letterhead with the 
handwritten signature of Rabbi Avraham Shlomo Katz, the Riskewer Rav and Av Beit Din of 
Kiryat Yoel in Bnei Brak, author of the book Orchot Mishpatim on Choshen Mishpat and the book 
Divrei Esh on freeing agunot. Tammuz, 1974. 21x28 cm. Overall condition: Very Good. 

Starting at: 150$

A Letter from Rabbi Meshulam Roth Av Beit Din of Suczawa and Chernowitz
 
A letter on a postcard in the handwriting and with the signature of Rabbi Meshulam Roth. Dated: 
Wednesday Ekev 1933. On rabbinical matters. | Rabbi Meshulam Roth [1875-1963] the 'Iluy from 
Horadonka', Av Beit Din of Suczawa and Chernowitz, disciple of the foremost rabbis of Galicia: 
the 'Kochav M'Yaacov', the 'Machazeh Avraham' and Rabbi Meir Arik. After immigrating to Israel 
he served as a dayan on the Beit Din HaGadol and a member of the Council of the Israeli Chief 
Rabbinate. Author of the book Kol Mevaser. | Age stains. Slight repair. | 15 cm. General condition: 
Good.   

Starting at: 180$

A Telegram from the Rebbe the Pnei Menachem of Gur to the Mayor of Bnei Brak
 
A postal telegram dated September 17, 1990 sent from the post office in Jerusalem, by the Rebbe 
Rabbi Pinchas Menachem Alter author of the Pnei Menachem of Gur. To the mayor of Bnei Brak 
Moshe Ornstein on the occasion of a family celebration. The Rebbe blesses: "Much pleasure 
from all his dear children up to 120 years and may you have a ketivah v'chatimah tovah". The 
telegram was sent while he served as the Rosh Yeshiva of the 'Sfat Emet' yeshiva, two years before 
being appointed as the Rebbe of Gur. | The Rebbe Rabbi Pinchas Menachem Alter [1926-1996], 
the seventh Rebbe of Gur and president of the Moetzet Gedolei HaTorah of Agudat Yisrael. The 
youngest son of the Rebbe of Gur Rabbi Avraham Mordechai Alter author of the Imrei Emet, who 
was 60 when he was born. He was a genius, sharp, a talented speaker and maintained a modest 
lifestyle, He was revered by his followers and considered to have Ruach HaKodesh. | Fold marks. 
The telegram in is the original envelope. | 26 cm. Overall condition: Good. 

Starting at: 100$
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מכתב בחתימתו של רבי אברהם שלמה כ"ץ,הריסקיווע רב, ואב"ד ור"מ קרית יואל ב"ב. תשל"ד | 
1974

וחותמתו של רבי אברהם שלמה  ידו  נייר מכתבים רשמיבחתימת  גבי  מכתב הסכמה מודפס לספרי המהר"ם שיק על 
כ"ץ,הריסקיווע רב, ואב"ד ור"מ קרית יואל ב"ב, מחבר ספר אורחות המשפטים על חו"מ וספר דברי אש על תקנת עגונות. 

תמוז, תשל"ד -  1974. 21/28 ס"מ. מצב כללי: טוב מאוד.     

החל מ: 150$

מכתב מאת הגאון רבי משולם ראטה אב"ד שאץ וצ'רנוביץ

ידו וחתימתו של הגאון רבי משולם ראטה. מתאריך: ד' עקב תרצ"ג ]1933[.בענייני  מכתב על גבי גלוית דואר בכתב 
הרבנות. | הרב משולם ראטה]תרל"ה – תשכ"ג[, 'העילוי מהורנדקה', אב"ד שאץ וצ'רנוביץ,תלמידם של גאוני גליציה: 
ה'כוכב מיעקב', ה'מחזה אברהם' ורבי מאיר אריק.לאחר עלותו לארץ שימשכדיין בבית הדין הרבני הגדול וכחבר מועצת 

הרבנות הראשית לישראל. מחבר הספר קול מבשר. | כתמי זמן. תיקון קל. | 15 ס"מ. מצב כללי: טוב.

החל מ: 180$

מברק מאת האדמו"ר ה'פני מנחם' מגור אל ראש עירית בני ברק

מברק דאר שנשלח בתאריך 17/9/1990 ]תש"ן[, ממשרד הדואר בירושלים, על ידי האדמו"ר רבי פנחס מנחם אלטר בעל 
ה'פני מנחם' מגור. אל ראש עירית בני ברק משה אירנשטיין לרגל שמחה משפחתית. האדמו"ר מברך: "רוב נחת מכל 
יוצאי חלציו היקרים עד 120 שנה כה לחי וכתיבה וחתימה טובה, פנחס מנחם אלטר ומשפחתו". המברק נשלח בעודו 
מכהן כראש ישיבת 'שפת אמת', כשנתיים קודם התמנותו כאדמו"ר מגור. | האדמו"ר רבי פנחס מנחם אלטר ]תרפ"ו-
תשנ"ו[, האדמו"ר השביעי לחסידות גור ונשיא מועצת גדולי התורה של אגודת ישראל. בן זקוניו של האדמו"ר מגור רבי 
אברהם מרדכי אלתר, בעל ה"אמרי אמת", שהיה בן 60 בעת לידתו.היה גאון, חריף, בעל כשרון רטורי והקפיד על קיום 
אורח חיים צנוע.היה נערץ על חסידיו ונחשב על ידם כבעל רוח הקודש. | סימני קיפול. המברק נתון במעטפתו המקורית. 

| 26 ס"מ. מצב כללי: טוב.        

החל מ: 100$
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A Letter from the Bedatz Eidah Chareidit, with the Signature of the Rabbis of the 
Bedatz. 1974

A letter of approbation for the books of the Maharam Shik in handwriting on official letterhead. 
In the margins of the letter is the signature of the Bedatz's rabbis: Rabbi Yitzchak Yaacov Weiss, 
Av Beit Din, Rabbi Moshe Aryeh Freund. Rabbi Yisrael Moshe Dushinsky, Rabbi Eliyahu Zlotnik. 
1974. 22x28 cm. Fold marks and stains. Overall condition: Good. 

Starting at: 180$

A Collection of 3 Posters from the Rebbe Rabbi Aharon of Belz. Extremely Rare! 
Belz, 1930's

A collection of 3 historical posters about participation in the elections in the village of Belz, 2 of 
them a photocopy of a manuscript. The signature and stamp of the Rebbe Rabbi Aharon of Belz. 
Tears and pastings. Without damage to text. Overall condition: Fair – Good. 

Starting at: 250$

A Long and Fascinating Letter from Rebbetzin Sarah Rokeach of Belz
 
A long, two-page letter in the handwriting and with the signature of Rebbetzin Sarah Rokeach 
of Belz. Dated 2 nd Tammuz 1972. To her close friend. The letter was written when she was 
staying in Europe, and she writes freely about her experiences, her homesickness and even 
about the diet she began. She notes that she was delayed in sending the letter as she did not 
want the messenger to see what she was writing, and she had go to the post officer herself. She 
ends From me your friend who loves you very much and misses you, Sarah&quot;. A fascinating 
glimpse into the life of rabbinic aristocracy. | Rebbetzin Sarah Rokeach is a member of the ultra-
orthodox nobility. A daughter of the Rebbe Rabbi Moshe Yehoshua Hager of Vizhnitz and wife 
of the Rebbe Rabbi Yissachar Dov Rokeach of Belz. Two of the largest chassidic courts in the 
world. Her wedding was described as the largest chassidic wedding in the post-Holocaust era. 
The Police estimated that some twenty thousand people attended the wedding ceremony and the 
Israeli media covered the event extensively. The Rebbetzin is very involved in the Chassidut and 
even blesses the chassidim. She was recently documented conducting a tisch in the house of a 
relative. | Fold marks. | [2] leaves, 22 cm each.

Starting at: 200$
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מכתב מאת הבד"ץ של העדה החרדית, בחתימת רבני הבד"ץ. תשל"ד | 1974

מכתב הסכמה לספרי המהר"ם שיק בכתב יד על גבי נייר מכתבים רשמי בשולי המכתב חתימת רבני הבד"ץ: הרב יצחק 
יעקב וויסראב"ד. הרב משה אריה פריינד. הרב ישראל משה דושינסקי, הרב אליהו זלאטניק. תשל"ד - 1974. 22/28 ס"מ, 

סימני קיפול וכתמים.מצב כללי: טוב.

החל מ: 180$

לוט 3 כרזות מהאדמו"ר הקודש הרב אהרן מבעלזא זי"ע. נדיר ביותר! בעלזא שנות ה-30

לוט 3 כרזות היסטוריות להשתתפות בבחירות בעיירה בעלזא 2 מהן עם צילום כתב ידו. חתימתו וחותמתו של האדמו"ר 
הקודש הרב אהרן מבעלזא. קרעים והדבקות. ללא פגיעה בטקסט. מצב כללי בינוני טוב.

החל מ: 250$

מכתב ארוך ומרתק מאת הרבנית שרה רוקח מבעלזא תליט"א

מכתב ארוך המתפרס על שני עמודים מלאים, בכתב ידה ובחתימתה של הרבנית שרה רוקח מבעלזא. מתאריך: ב' תמוז 
תשל"ב ]1972[. אל ידידתה הקרובה. המכתב נכתב בעת שהייתה באירופה, והיא מתנסחת בו בחופשיות על חוויותיה, 
געגועיה ואפילו על הדיאטה בה פתחה. היא מציינת שהתעכבה במשלוח המכתב מפני שלא רצתה שהשליח יראה מה 
היא כותבת, והייתה צריכה ללכת בעצמה לבית הדואר. ומסיימת "ממני חברתך אוהבתך במאוד ומתגעגעת, שרה". אוויר 
פסגות של האריסטוקרטיה הרבנית. מרתק. | הרבנית שרה רוקח מאצולת היהדות החרדית. בתו שלהאדמו"ר רבי משה 
יהושע הגר מויז'ניץ זצ"ל. ואשת האדמו"ר רבי יששכר דב רוֹקֵחַ מבעלזא שליט"א. שניים מן החצרות החסידיות הגדולות 
בעולם. חתונתה תוארה כחתונה החסידית הגדולה ביותר אחרי השואה. לפי הערכות המשטרה נטלו חלק בטקס החופה 
כעשרים אלף איש והתקשורת בישראל העניקה כיסוי נרחב לחתונה ולאירועים סביבה. הרבנית מעורבת מאוד בענייני 
החסידות ומחלקת אף היא ברכות לחסידים. לאחרונה תועדה בעריכת שולחן )טיש( בבית מקורביה. | סימני קיפול. | 

]2[ דפים, 22 ס"מ כל אחד.

החל מ: 200$
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A Letter from the Bedatz of the Eidah HaChareidit, With the Signature of the 
Rabbis of the Bedatz. 1957

A handwritten letter on an official letterhead from the Rabbis of the Bedatz to the managers of the 
Etz Chaim Yeshiva in Jerusalem regarding salaries. In the margins of the letter are signatures 
of the rabbis of the Bedatz Rabbi Pinchas Epstein Av Beit Din, Rabbi Yisrael Reisman and Rabbi 
David HaLevi Jungreis. Jerusalem 1957. 14x22 cm. Fold mark. Overall condition: Very Good. 

Starting at: 150$

A Letter in the Handwriting and with the Signature of the Jerusalemite Tzaddik 
Rabbi David Beharan
 
A touching letter in the handwriting and with the signature of the Jerusalemite tazaddik Rabbi 
David Beharan, to the management of the Meah Shearim Committee regarding help for the 
wedding of his granddaughter, daughter of his son Rabbi Shlomo Zalman. Rabbi David Beharan: 
1866 – 1946. One of the righteous men and kabbalists in Jerusalem, a student of Rabbi Meir 
Auerbach author of 'Imrei Binah' and one of the students of the 'Etz Chaim' yeshiva headed by 
Rabbi Yehoshua Moshe Yehuda Leib Diskin. He used to learn from midnight until the following 
evening, studied together with the greatest Kabbalists in Jerusalem including: Rabbi Shlomo 
Elyashiv author of the 'Leshem Shevo V'Achlama', the Kabbalist Rabbi Eliyahu David Slotky and 
more. Very good condition, filing holes without damage to text. 

Starting at: 180$

A Letter with the Signature of Rabbi Zelig Reuven Bengis, Av Beit Din of Jerusalem, 
1951
 
A letter asking for help for the students of the L'Plugat Reuven Yeshiva to Rabbi Zvi Markowitz 
with the signature and stamp of Rabbi Zelig Reuven Bengis, Av Beit Din of Jerusalem, 1951. Rabbi 
Zelig Reuven Bengis (1864-1953) served as Rabbi of Belarus and later Av Beit Din of the Eidah 
Chareidit. Author of L'Plugat Aharon. His students include: Rabbi Shlomo Zalman Auerbach and 
Rabbi Yosef Shalom Elyashiv. 

Starting at: 150$
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מכתב מאת הבד"ץ של העדה החרדית, בחתימת רבני הבד"ץ משנת תשי"ז | 1957

מכתב בכתב יד על גבי נייר מכתבים רשמי מאת רבני הבד"ץ אל מנהלי ישיבת עץ חיים בירושלים בעניין משכורות. 
בשולי המכתב חתימת רבני הבד"ץ הרב פנחס אפשטיין ראב"ד, הרב ישראל רייזמן, והרב דוד הלוי יונגרייז. ירושלים 

תשי"ז - 1957. 14/22 ס"מ, סימני קיפול. מצב כללי: טוב מאוד

החל מ: 150$

מכתב בכתב יד קודשו וחתימתו של הצדיק הירושלמי הרב דוד בהרן זצ"ל

מכתב מרגש בכתב ידו ובחתימתו של הצדיק הירושלמי הרב דוד בהרן זצ"ל, אל הנהלת ועד מאה שערים בעניין עזרה 
לחתונת נכדתו בת בנו מוהר"ר ר' שלמה זלמן זצ"ל.

הרב דוד בהרן: תרכ"ו – תש"ו. מצדיקי ומקובלי ירושלים, תלמיד הרב מאיר אוירבך בעל 'אמרי בינה' ומתלמידי ישיבת 
נהג ללמוד מחצות הלילה עד תפילת ערבית למחרת, למד  יהודה לייב דיסקין,  יהושע משה  'עץ חיים' בראשות הרב 
חברותא עם גדולי המקובלים בירושלים מהם: המקובל הרב שלמה אלישיב בעל ה'לשם שבו ואחלמה", המקובל הרב 

אליהו דוד סלוטקי ועוד. 
מצב טוב מאוד, נקבי תיוק ללא פגיעה בטקסט.

החל מ: 180$

מכתב בחתימת הרב זעליג ראובן בענגיס, ראב"ד ירושלים, תשי"א | 1951

מכתב בקשת עזרה ללומדי ישיבת לפלוגת ראובן אל הרב צבי מרקוביץ בחתימת יד קודשו וחותמתו של הרב זעליג ראובן 
בענגיס, ראב"ד ירושלים, תשי"א 1951-.

רבי זליג ראובן בענגיס )תרכ"ד,  1864 - תשי"ג, 1953( כיהן כרב בבלארוס ולאחר מכן גאב"ד העדה החרדית בירושלים. 
מחבר לפלגות ראובן.

מתלמידיו: הרב שלמה זלמן אוירבך והרב יוסף שלום אלישיב זצ"ל.  

החל מ: 150$
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A Letter in the Handwriting and with the Signature of the Rebbe of 
Slonim Rabbi Shalom Noach Berezovsky, the 'Netivot Shalom'

A letter from 1975 in the handwriting and with the signature of the Rebbe of 
Slonim Rabbi Shalom Noach Berezovsky the 'Netivot Shalom' to Rabbi Y. Prush. 
With thanks and a blessing for his donation to the poor, written on letterhead of 
the 'Beit Avraham' yeshiva in Jerusalem. Excellent condition. 

Starting at: 180$

Fascinating letter-Chassidic practices from Toldot Aharon, signed 
by the Admor of Toldot Aharon.

“Seder HaYom” with practices for all hours of the day, Shabbat and weekday, 
with details about what to do during every hour, sent to students of the Toldot 
Aharon yeshiva in 1986. By Rabbi Avraham Yitzhak Rata, when he was resting in 
Switzerland. Because of his great weakness, he dictated the letter to the manager 
of the Rav Aharon Steinberger institute. At the end he signed his name. The 
letter sheds light on one of the most extreme Chassidic groups. Rabbi Avraham 
Yitzhak Kahan (1914-1996), an important Admor and founder of Toldot Aharon: 
after his father-in-law died, most of his students crowned Rav Avraham and 
followed him, and the movement flowered, with centers in Beit Shemesh and 
New York. Considered one of the great opponents of Zionism. 1 lined paper, 
15x21cm, written on both sides. Given in the envelope it was sent in. Signs of 
folding, stains.

Starting at: 200$
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ברזובסקי  נח  שלום  הרב  מסלונים  האדמו"ר  של  וחתימתו  קדשו  יד  בכתב  מכתב 
"הנתיבות שלום"

ברזובסקי  נח  שלום  הרב  מסלונים  האדמו"ר  של  וחתימתו  קדשו  יד  בכתב  תשל"ה  משנת  מכתב 
"הנתיבות שלום" אל הרב י' פרוש תודה וברכה על תרומתו לנצרכים, כתוב על נייר מסמכים של 

ישיבת 'בית אברהם' ירושלים.
מצב מצוין.

	 
החל מ: 180$

של  קדשו  יד  בחתימת  אהרון',  'תולדות  חסידות  בחורי  הנהגות   – מרתק  מכתב 
האדמו"ר מ'תולדות אהרון' זצ"ל

מה  מדויק  פירוט  עם  חול,  ובימי  היממה בשבתות  הנהגות לכל שעות  היום", הכולל  "סדר  מכתב 
לעשות בכל שעה משעת הקימה ועד השינה. שנשלח אל תלמידי ישיבת 'תולדות אהרון' בתאריך י"א 
אב תשמ"ו ]1986[. מאת האדמו"ר מתולדות אהרון הרה"ק רבי אברהם יצחק ראטה, בעת שהותו 
למנוחה בשוויץ. האדמו"ר, מפאת חולשתו הרבה, הכתיב את המכתב למנהל המוסדות הרב אהרון 
במסירות  ונודע  אמונים,  השומר  בעל  הקודם  האדמו"ר  של  אמונו  איש  היה  ]שאף  שטיינבערגער, 
נפשו להגברת המודעות לחשיבות עניית 'אמן יהא שמיה רבא'[, ששהה עמו לשמשו. ובסופו חתם 
האדמו"ר את שמו בכתב יד קדשו. המכתב שופך אור על הנהגותיהם של אחת החסידויות הפרושות 
מחשובי   ,]1914-1996 ]תרע"ד-תשנ"ז,  קאהן  יצחק  אברהם  רבי  הרה"ק   | ביותר.  והקיצוניות 
האדמורי"ם ומיסד חסידות 'תולדות אהרון'. לאחר פטירת חמיו האדמו"ר רבי אהרון ראטה הנודע 
האדמו"ר,  של  מקומו/  וממלא  כממשיכו  להכתירו  החסידים  רוב  החליטו  אהרל'ה',  'רבי  בכינויו 
בתקופתו פרחה החסידות וגדלה מאוד והוקמו מרכזי חסידות בעיר בית שמש וכן בניו יורק, נחשב 
מגדולי המתנגדים לציונות, נודע בקדושתו ופרישותו. | ]1[ דף נייר שורות, 21*15 ס"מ, כתוב משני 
צדיו. נתון במעטפה ועליה כיתוב "זה סדר היום... שהאדמו"ר זי"ע אמר לזקני לכתוב, וזקני שליט"א, 
כתב מלה במלה, והרבי זי"ע חתם עליו. קבלתי זאת כמתנת אפיקומן מזקני ר' אהרן שטיינבערגער 

שליט"א שנת תשע"ב..."  סימני קיפול, כתמי זמן.

החל מ: 200$
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A Letter in the Handwriting and with the Signature of the Kabbalist Rabbi Yeshaya Asher Zelig Margaliot 

A letter from Sunday the Fast of Gedaliah 1964 in the handwriting, with the signature and stamp of the Kabbalist Rabbi Yeshaya 
Asher Zelig Margaliot. The Kabbalist Rabbi Yeshaya Asher Zelig Margaliot (the Riyaz) (1894-1967) was a Torah scholar from 
Jerusalem, a Kabbalist and author of many books. Some of his rabbis: his first Rabbis was Rabbi Avraham Simcha Horowitz, the 
Rebbe of Barnov. His second Rabbi was Rabbi Chaim Shaul HaCohen Dweck, in his yeshiva (the Rechovot HaNahar Yeshiva) 
in the Bukharim Neighborhood. A student of Kabbalah. The Riyaz introduced Rabbi Chaim Shaul to the chumashim with the 
Kabbalist commentary 'Heichal Bracha' by the Rebbe Rabbi Yitzchak Isaac Safrin Komarno and he wanted to re-publish them, 
but despite all his efforts was unsuccessful due to the First World War which broke out at that time. In 1925, Rabbi Chaim Shaul 
sent the Riyaz to Damascus where he prayed at the grave of Rabbi Chaim Vital. The third rabbi of the Riyaz was the 'Saba Kadisha' 
Rabbi Shlomo Eliezer Alfrandi. The Riyaz is the one who connected between Rabbi Alfrandi and Rabbi Chaim Elazar Shapira 
of Munkacs. The Saba Kadisha did not used to shake anyone's hands apart from the Rebbe of Munkacs and Rabbi Yosef Chaim 
Sonnenfeld, but on Friday night after the Ma'ariv prayer, when discussing Torah with the Riyaz, until the time for nightfall 
according to Rabbeinu Tam, he deviated from this custom and extended his hands to the Riyaz. The Riyaz took action to publish 
Rabbi Alfrandi's responsa and also published his biography in the introduction to the responsa. The Riyaz was in close contact 
with the Chazon Ish and corresponded with him. He also corresponded with the Rebbe Rabbi Yoel Teitelbaum of Satmar, with 
whom he had a close relationship. The Riyaz was deeply connected to Meron and to Rabbi Shimon Bar Yochai, and would visit his 
grave several times a year. He celebrated Lag B'Omer as a festival, and wore his festive clothes. He liked the custom of giving a 
boy his first haircut at the age of three, and cut off the first lock of hair of thousands of boys with his silver scissors which hung 
on a gold chain around his neck, while the band played "Osher Zeliger Niggen" (In Yiddish: the niggun of Asher Zelig, which is 
known as the Breslov tune to "Moshe Emmet"). Among the books he wrote are several books about Rabbi Shimon Bar Yochai and 
his son Rabbi Elazar. He died on 27th Nissan 1969 and was buried on the Mount of Olives. The letter is on an official letterhead 
and is in very good condition. 

Starting at: 120$
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מכתב בכתב יד קודשו וחתימתו של הריא"ז המקובל הרב ישעיה אשר זליג מרגליות זצוק"ל

מכתב מיום א' צום גדליה תשכ"ד בכתב יד קודשו. חתימתו וחותמתו של הריא"ז המקובל הרב ישעיה אשר זליג מרגליות זצוק"ל.
המקובל הרב ישעיה אשר זליג מרגליות )הריא"ז( )תרנ"ד, 1894 - כ"ז בניסן תשכ"ט 1967( היה תלמיד חכם ירושלמי, מקובל ומחבר ספרים.

מרבותיו: 
רבו הראשון היה רבי אברהם שמחה הורוביץ, האדמו"ר מבארנוב.

רבו השני היה הרב חיים שאול הכהן דוויק, בישיבתו )ישיבת רחובות הנהר(, שבשכונת הבוכרים, למד קבלה. הריא"ז הכיר לרבי חיים שאול את החומשים עם 
הפירוש הקבלי "היכל ברכה", מאת האדמו"ר מהרי"א ספרין מקומרנא, והוא רצה להוציאם לאור מחדש, אך למרות כל ההכנות לא עלה הדבר בידו, עקב מלחמת 

העולם הראשונה שפרצה באותה עת. בשנת תרפ"ה, בשליחותו של רבי חיים שאול, נסע הריא"ז לדמשק, והשתטח שם על קברו של רבי חיים ויטאל.

רבו השלישי של ריא"ז היה "הסבא קדישא" רבי שלמה אליעזר אלפנדרי. הריא"ז הוא זה שקישר בין הרב אלפנדרי לבין רבי חיים אלעזר שפירא ממונקטש. הסבא 
קדישא לא נהג ללחוץ יד לאף אדם מלבד לאדמו"ר ממונקטש ולרבי יוסף חיים זוננפלד, אך בערבי שבתות, לאחר תפילת ערבית, בעת ששוחח בדברי תורה עם 
הריא"ז, עד שעת צאת הכוכבים לשיטת רבנו תם, חרג ממנהגו זה והושיט ידו לריא"ז ושלחו לביתו. הריא"ז פעל להוציא לאור את תשובותיו של הרב אלפנדרי, 

וכן פרסם את תולדותיו בהקדמה לשו"ת.

הריא"ז עמד בקשר הדוק עם החזון איש, והחליף עמו מכתבים. כן החליף מכתבים עם האדמו"ר רבי יואל טייטלבוים מסטמר, והיה איתו בידידות רבה.

הריא"ז היה קשור בכל נימי נפשו למירון ולרבי שמעון בר יוחאי, והיה מגיע לקברו מספר פעמים בשנה. את יום ל"ג בעומר חגג כיום טוב ממש, לבוש בשטריימל 
ובגדי שיראין. אהב את מנהג החלאקה, ואלפי ילדים איבדו את מחלפות ראשם תחת מספרי הכסף שלו שהיו קשורות לצווארו בשרשרת זהב, תוך כדי שהתזמורת 
מנגנת את "אושר זעליג'ס ניגען" )ביידיש: ניגונו של אשר זעליג, מוכר כניגון "משה אמת" של חסידי ברסלב(. בין הספרים שחיבר, מספר ספרים על רבי שמעון בר 

יוחאי ורבי אלעזר בנו. נפטר ביום כ"ז בניסן ה'תשכ"ט ונטמן בהר הזיתים. המכתב על נייר מסמכים רשמי במצב טוב מאוד.

החל מ: 120$
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A Letter in the Handwriting of the Bostoner Rebbe Rabbi Pinchas 
David HaLevi Horowitz

A long, 33-line letter. In Yiddish from 1933. In the handwriting of the Bostoner Rebbe 
Rabbi Pinchas David HaLevi Horowitz. Rabbi Pinchas David HaLevi Horowitz 
("the Bostoner Rebbe") 1876-1941, was the first Rebbe in the dynasty of rebbes of 
the Boston chassdiut, which he led from 1914 until his death in 1941. He was a 
descendant on his father's side of Rabbi Pinchas Horowitz (the "Hafla'ah") and his 
brother Rabbi Shmelke of Nikolsberg. On his mother's side he was the grandson of 
Rabbi Elazar Mendel Biderman of Lelov, and a descendant of the Chozeh of Lublin, 
the Yehudi HaKadosh of Peshischa and Rabbi Neta of Chelm. The letter is on an 
official letterhead. Fold marks. Good overall condition.     

Starting at: 100$

handwritten letter and signature of the Admor HaRav Yaakov Yosef 
Weiss of Spinka

Letter from 1979 written entirely in the handwriting of the Admor of Spinka, HaRav 
Yaakov Yosef Weiss (1912-1988), to the Rav Shmuel Weinberg, a blessing on his 
book.
Written on official letterhead, signs of folding, light defect at the bottom of the letter.

Starting at: 120$

A Letter from the Rebbe Rabbi Yitzchak Isaac Rosenbaum of Strozhnitz 
– London

A letter on an official letterhead, in the handwriting and with the signature of the 
Rebbe Rabbi Yitzchak Issac of Strozhnitz-London, son of the Rebbe Rabbi Asher 
Mordechai of Strozhnitz Cleveland, grandson of the Rebbe Rabbi Itamar, the elder 
Rebbe of Nadvorna, and son-in-law of Rabbi Shraga Feivush Shenlbag, Av Beit 
Din of Vizhnitz in London and author of the book 'Shraga HaMeir'. The letter is 
dated Sunday Vayikra 1971 and addressed to Rabbi Yechiel Leifer and contains 
encouragement and blessings. | Fold marks. 22x28 cm. | Overall condition: Good. 

Starting at: 220$

215

216

217

מכתב בכתב יד קודשו של האדמו"ר מבוסטון הרב פנחס דוד הלוי הורוויץ זצוק"ל

מכתב ארוך 33 שורות. באידיש משנת תרצ"ג - 1933. בכתב יד קודשו של האדמו"ר מבוסטון הרב פנחס 
דוד הלוי הורוויץ זצוק"ל.

היה   )1941–1876 תש"ב;  בכסלו  תרל"ו-ח'  )אלול  מבוסטון"(  )"הרבי  הורוביץ  הלוי  דוד  פינחס  רבי 
ועד לפטירתו  ועמד בראשה משנת תרע"ד )1914(  האדמו"ר הראשון בשושלת אדמו"רי בית באסטאן, 
שמעלקה  רבי  ולאחיו  )"ההפלאה"(  הורוביץ  פנחס  לרבי  אביו  מצד  מיוחס  היה   .)1941( תש"ב  בשנת 
מניקלשבורג. מצד אמו היה נכדו של רבי אלעזר מנדל בידרמן מללוב, וצאצא של החוזה מלובלין, היהודי 

הקדוש מפשיסחה ורבי נטע מחלם. המכתב על נייר מסמכים רשמי. סימני קיפול. מצב כללי טוב.
	 

החל מ: 100$

מכתב בכתב יד קדשו וחתימתו של האדמו"ר הרב יעקב יוסף וייס מספינקא

מכתב משנת תשל"ט כתוב כולו בכתב יד קדשו וחתימתו של האדמו"ר מספינקא הרב יעקב יוסף וייס 
]תרע"ב – תשמ"ח[, אל הרב שמואל וינברג מכתב תשורה וברכה על ספרו.

כתוב על נייר מסמכים רשמי, סימני קיפול, ופגם קל בתחתית המכתב.

החל מ: 120$

מכתב מאת האדמו"ר רבי יצחק אייזיק רוזנבוים מסטרזניץ-לונדון

מכתב על גבי נייר מכתבים רשמי, בכתב יד קדשו וחתימתו של האדמו"ר הרה"צ רבי יצחק אייזיק שליט"א 
מסטראזניץ-לונדון בן הרה"ק רבי אשר מרדכי מסטרזיניץ קליוולאנד נכד הרה"ק רבי איתמר האדמו"ר 
וויזניץ בלונדון בעמח"ס  זצ"ל אב"ד  פייבוש שנעעבאלג  וחתן הרה"ג רבי שרגא  זיע"א.  הזקן מנדבורנא 
'שרגא המאיר'. המכתב מתאריך א' ויקרא תשל"א ]1971[. וממוען אל ש"ב רבי יחיאל לייפער,  ועוסק 

בענייני חיזוק וברכות. | סימני קיפול. | 28X22 ס"מ. מצב כללי: טוב.

החל מ: 220$

215

216

217
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A Kvittel (Note Asking for Salvation) from 
Chassidim of Husiyatin to their Rebbe Rabbi 
Yaacov of Husiyatin, with the Rebbe's Signature in 
the Margins
 
A general kvittel, which bears the names of all those who 
donated Ma'amadot (a sum of money a chassid gives to his 
Rebbe, thereby strengthening his bond to the righteous 
man as explained at length in holy books) sent by the 
chassidim of Husiyatin to their rabbi the Rebbe Rabbi 
Yaacov of Husiyatin. The kvittel is signed by twenty one 
chassidim with their name, their mother's name and their 
surname. The kvittel bears the date the month of Av 1950 
and at the end has their request "for peace and health for all 
those associated with them and for success and abundant 
sustenance and salvation". In the margin is the Rebbe's 
signature: "Yaacov son of Rabbi Yitzchak". | Rabbi Yaacov 
Friedman of Husiyatin [1878-1955], son of the Rebbe Rabbi 
Yitzchak of Bohush and grandson of the Kadosh Yisrael of 
Ruzhin. At the age of 16 he married the daughter of his uncle 
the Rebbe Rabbi Yisrael of Husiyatin, and after his father-
in-law's death was appointed as Rebbe of Husiyatin. His 
teachings were compiled in the book "Ohalei Yaacov" | Fold 
marks. 26x21 cm. | Overall condition: Good.

Starting at: 300$

A Fascinating Historical Item 'Distribution of 
Bread to the Yeshiva Students" with the Signatures 
of the Great Rabbis of Jerusalem
 
A historical document, four pages long, which bears the logo 
of the 'American Jewish Joint Aid Committee – Joint'. From 
the date Tammuz 1961. It contains a list of the students of 
the 'Etz Chaim' yeshiva – the primary yeshiva in Jerusalem, 
who received loaves of bread from the Joint, the number of 
people in each family and the signature of the recipients [133 
signatures!]. Among the signatories are the great Rabbis: 
Rabbi Zelig Braverman, the bothers Rabbi Chaim and Rabbi 
Yehoshua Brim, Rabbi Yitzchak David Guttfarb, Rabbi 
Shmuel Hominer, Rabbi Binyamin Cheshin, Rabbi Zev 
Twersky, Rabbi Yosef Salant, Rabbi Yisrael Yaacov Fisher, 
Rabbi Chaim Uri and Rabbi Sender Freund, Rabbi Velvel 
Cheshin, Rabbi Zundel Kroiser, Rabbi A. Rosenthal, Rabbi 
Yudel Rabinowitz, the Rebbe of Pinsk-Karlin, Rabbi Zalnik 
and many others. | Fold marks. Tiny tears without lack. 20x35 
cm. [4] leaves. | Overall condition: Good. 

Starting at: 350$

218

218

219

רבם  אל  הוסיאטין  חסידי  מאת  לישועה(  )פתקא  קוויטל 
האדמו"ר רבי יעקב מהוסיאטין, ובשוליו חתימת האדמו"ר

המעמדות  נותני  כל  שמות  את  הנושא  קוויטל",  "כוללות   - כללי  קוויטל 
עם  ההתקשרות  את  מחזק  ובזה  לרבו,  חסיד  שמעביר  סכום   - )מעמדות 
הצדיק כמובא באריכות בספה"ק(. ששלחו חסידי הוסיאטין לרבם האדמו"ר 
ואחד חסידים בשמם,  על הקוויטל חתומים עשרים  יעקב מהוסיאטין.  רבי 
מנחם-אב  חודש  התאריך  את  נושא  הקוויטל  משפחתם.  ושם  אמם  שם 
אליהם  הנלווים  ע"כ  הבריאות  "לשלמות  בקשתם  ובסופו   ,]1950[ תש"י 
וישועה בכ"י". בשולי הקוויטל חתימת  וכוח"ט  ופרנסה ברחבה  ולהצלחה 
מהוסיאטין  פרידמן  יעקב  רבי   | יצחק".  במוה"ר  "יעקב  האדמו"ר:  של  ידו 
]תרל"ט-תשי"ז, 1878-1955[, בן הרה"ק רבי יצחק מבוהוש נכדו של קדוש 
ישראל מרוז'ין. בהיותו בן 16 נשא לאשה את בת דודו הרה"ק רבי ישראל 
מהוסיאטין, ולאחר פטירת חמיו הוכתר כאדמו"ר מהוסיאטין. דברי תורתו 

כונסו בספר "אהלי יעקב". | סימני קיפול. | 26X12 ס"מ. מצב כללי: טוב.

החל מ: 300$

פריט היסטורי מרתק 'חלוקת לחם לבני הישיבות', בחתימת יד 
קדשם של גדולי ירושלים

היהודי  'הועד  של  הלוגו  את  הנושא  עמודים,  ארבעה  בן  היסטורי,  מסמך 
האמריקאי המאוחד לסיוע - ג'וינט'. מתאריך: תמוז תשכ"א ]1961[. ומכיל 
'עץ חיים' - אם הישיבות הירושלמיות, מקבלי  את רשימת תלמידי ישיבת 
יד  וחתימת  אב  בית  בכל  הנפשות  מספר  הג'וינט,  מאת  הלחם  ככרות 
המקבלים ]133 חתימות![. בין החותמים הרבנים הגאונים: ר' זליג ברוורמן, 
האחים ר' חיים ור' יהושע ברים, ר' יצחק דוד גוטפרב, ר' שמואל הומינר, 
יוסף סלנט, ר' ישראל יעקב פישר, ר'  ר' בנימין חשין, ר' זאב טברסקי, ר' 
חיים אורי ור' סנדר פריינד, ר' וועלוול חשין, ר' זונדל קרויזר, רא"ד רוזנטל, 
ר' יודל רבינוביץ, האדמו"ר מפינסק קרלין, רא"י זלזניק ועוד רבים. | סימני 
כללי:  ס"מ. מצב   20X35 ,דפים  ]4[  | חיסרון.  ללא  זעירים  קרעים  קיפול. 

טוב.

החל מ: 350$

219
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12 Application Forms to be Accepted as Members in Otzar HaPoskim and 
in the Association of Rabbis who Fled from Russia with the Handwritten 
Signatures of the Rabbis of Jerusalem

An extremely important collection which contains 12 application forms to be accepted 
as members in 'Otzar HaPoskim' and in the 'Association for the Rabbis who Fled 
from Russia" with the handwritten signatures of the Rabbis of Jerusalem. Among the 
signatories are the rabbis: Rabbi Natan Stern – a direct descendant of Rabbi Natan of 
Breslov; Rabbi Mordechai Zuckerman – a student of the Chafetz Chaim; the miracle 
worker Rabbi Yehuda Weiner, Rabbi Kalish – the rabbi of Bnei Brak; Rabbi Malka of 
Petach Tikva and others. | Sizes and conditions vary. Overall condition: Good. 

Starting at: 400$

A Postcard in the Handwriting and with the Signature of Rabbi Yehuda 
Leib Chasman (the Stuchiner) Author of the 'Or Yahel'

A postcard regarding the 'Va'ad HaYeshivot' from 1925. In the handwriting and with the 
signature of Rabbi Yehuda Leib Chasman (the Stuchnier) author of the 'Or Yahel' (1869-
1936). In this letter Rabbi Chasman signed with the initials Yahe"l (as he signed on the 
name of his books). He was rosh yeshiva in Shchuchyn and the menahel ruchani of the 
Telz and Chevron yeshivot. One of the leaders of the Musser Movement. 

Starting at: 400$

A Letter from Rabbi Avraham Dovber Cahana Shapiro author of 'Dvar 
Avraham' 

A letter on an airmail postcard, in the handwriting and with the signature of Rabbi 
Avraham Dovber Cahana Shapira, Av Beit Din of Kovno. Dated: 15th Av 1937. To the 
doctor Yaacov Dr. Levy. Regarding obstetrics. | Rabbi Avraham Dovber Cahana Shapira 
[1870-1943], Rabbi of Kovno, author of 'Dvar Avraham', one of the foremost scholars of 
her generation and one of the leaders of Lithuanian Jewry. Son-in-law of the 'Gadol of 
Brisk' Rabbi Yerucham Yehuda Leib Pearlman. | Partially erased postal stamp. | 15 cm. 
General condition: Good.

Starting at: 400$

220

221

222

רוסיה'  פליטי  הרבנים  וב'התאחדות  הפוסקים'  ב'אוצר  כחברים  בקשה להתקבל  טפסי   12
בחתימת ידם של רבני ירושלים

לוט חשוב ביותר, המכיל 12 טפסי בקשה להתקבל כחברים ב'אוצר הפוסקים' וב'התאחדות הרבנים פליטי 
רוסיה', בחתימת יד קדשם של רבני ירושלים. בין החותמים הרבנים הגאונים: רבי נתן שטרן - בן אחר בן 
למוהרנ"ת מברסלב, רבי מרדכי צוקרמן - תלמיד החפץ חיים, בעל המןפת רבי יהודה ווינר, הרב קאליש - 

רבה של  בני ברק, הרב מלכא מפ"ת ועוד. | גדלים ומצבים משתנים. מצב כללי: טוב.
	 

החל מ: 400$

גלויה בכתב יד קדשו וחתימתו של הרב יהודה לייב חסמן )הסטוצ'ינר( בעל "האור יהל" 

חסמן  לייב  יהודה  הרב  של  וחתימתו  קדשו  יד  בכתב   .1925  - תרפ"ה  משנת  הישיבות  ועד  בעניין  גלויה 
)הסטוצ'ינר( בעל "האור יהל" 

)תרכ"ט, 1869 - תרצ"ו, 1936( 
במכתב זה חתם ר' יהודה לב חסמן בראשי התיבות יה"ל )כפי שנהג לחתום על שם ספריו(.

היה רב ליטאי, ראש ישיבה בשטוצ'ין )Shchuchyn( והמנהל הרוחני של ישיבות טלז וחברון. היה מראשי 
תנועת המוסר.

החל מ: 400$

מכתב מאת הגאון רבי אברהם דובער כהנא שפירא, בעל ה'דבר אברהם'

מכתב על גבי גלויית דואר, בכתב-ידו וחתימתו של הגאון רבי אברהם דובער כהנא שפירא, אב"ד קובנה. 
רבי  הגאון  נשים.|  רפואת  בענייני  לוי.  ד"ר  יעקב  מוהר"ר  הרופא  אל   .]1937[ תרצ"ז  מנ"א  ט"ו  מתאריך: 
אברהם דובער כהנא שפירא ]תרל"א-תש"ג, 1870-1943[, רבה של קובנה,בעל "דבר אברהם", מגדולי דורו, 
הדואר  חותמות   | פרלמן.  לייב  יהודה  ירוחם  רבי  ממינסק'  'הגדול  של  חתנו  ליטא.  יהדות  של  וממנהיגיה 

מחוקות בחלקן. | 15 ס"מ. מצב כללי: טוב.

החל מ: 400$

220

221

222
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A Letter of Recommendation in the Handwriting and with 
the Signature of Rabbi Moshe Halberstam a Member of the 
Bedatz and Author of the Responsa Divrei Moshe

A letter of recommendation in the handwriting and with the signature of 
Rabbi Moshe Halberstam a member of the Bedatz Eidah Chareidit and 
author of the responsa 'Divrei Moshe' and rosh yeshiva of the 'Divrei 
Chaim' yeshiva – Tshakov. Fold marks. Overall condition: Very Good. 

Starting at: 100$

An Important Letter with the Handwritten Signature of the 
'Netivot Shalom' the Rebbe of Slonim

A printed letter on an official letterhead of the yeshiva in Jerusalem, 
with the handwritten signature of the 'Netivot Shalom' of Slonim Rabbi 
Shalom Noach Berezovsky the Rebbe of Slonim, dated 27th Sivan 1972. 
The letter was sent to Rabbi Menachem Porush and contains a request for 
assistance in building the central building of the yeshiva. Additionally, a 
photocopy is enclosed of a letter sent to the mayor Mr. Teddy Kollek on 
the same matter. 28x28 cm, filing holes. Overall condition: Very Good.

Starting at: 250$

A Letter in the Handwriting and with the Signature of Rabbi 
Shmuel HaLevi Wosner, Tammuz 1974

A letter of approbation for the books of the Maharam Shik on an official 
letterhead in the handwriting and with the signature of Rabbi Shmuel 
HaLevi Wosner, Tammuz 1974, a total of 15 lines. 21x28 cm. Overall 
condition: Very Good.

Starting at: 400$

223

224

225

מכתב המלצה בכתב יד קודשו וחתימתו של הרב משה הלברשטאם זצוק"ל 
חבר בד"ץ ומחבר שו"ת "דברי משה" 

בד"ץ  זצוק"ל חבר  הרב משה הלברשטאם  וחתימתו של  קודשו  יד  בכתב  מכתב המלצה 
העדה החרדית ומחבר שו"ת "דברי משה" וראש ישיבת "דברי חיים – טשאקאווא. 

סימני קיפול. מצב כללי טוב מאוד. 

החל מ: 100$

האדמו"ר  שלום"  "הנתיבות  של  קודשו  יד  כתב  בחתימת  חשוב  מכתב 
מסלונים זצ"ל

מכתב מודפס על גבי נייר מכתבים רשמי של הישיבה בירושלים, בחתימת כתב יד קודשו 
של "הנתיבות שלום" מסלונים, הרב שלום נח ברזבסקי האדמו"ר מסלונים, מתאריך כ"ז 
סיון תשל"ב – 1972. המכתב נשלח להרב מנחם פרוש ובו בקשת עזרה לבנית הבנין המרכזי 
של הישיבה, וכן מצורף צילום של המכתב שנשלח לראש העיר מר טדי קולק בעניין. 22/28 

ס"מ, נקבי תיוק, מצב כללי: טוב מאוד.          

החל מ: 250$

 | תשל"ד  תמוז,  וואזנר,  הלוי  שמואל  רבי  של  ובחתימתו  ידו  בכתב  מכתב 
1974

מכתב הסכמה לספרי המהר"ם שיק על גבי נייר מכתבים רשמיבכתב ידו ובחתימתו של 
רבי שמואל הלוי וואזנר, תמוז, תשל"ד -  1974 סה"כ 15 שורות. 21/28 ס"מ. מצב כללי: 

טוב מאוד.     

החל מ: 400$
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A Letter in the Handwriting and with the Signature of the Rabbi Avraham 
Elimelech of Karlin

A long letter (17 lines) on an official letterhead in the handwriting and with the signature 
of Rabbi Avraham Elimelech Pearlman of Karlin. In the letter the Rebbe mentions the 
elders of the Chassidut Aharon Haltovsky and Moshe Meir Kirshenbaum. The Rebbe is 
exuberant and untypically offers many blessings: "May you be blessed from the source 
of blessing and salvation with all that is good, may only good and kindness pursue you 
on all days including the nights…and may you be written and sealed for life in the book 
of the righteous immediately for life and a good and joyous new year as you and the 
one who wishes for your health wishes, I bless him Avraham Elimelech Pearlman". | 
The Rebbe Rabbi Avraham Elimelech Pearlman of Karlin [1892-1942] son of the Rabbi 
Yisrael the 'yanuka' of Karlin. He served as Rebbe from 1921 following his father's death 
in Frankfurt, and was the most famous Rebbe from among his brothers. He visited Israel 
several times. His final visit was in 1939 right before the Holocaust began. His disciples 
attempted to persuade him not to return to Europe, but despite knowing what was 
happening in Europe, he refused to stay, saying that "the Rabbi who saves himself and 
abandons his congregation during trying times is pathetic", and left on the last ship that 
leave Israel before the war. Before he left he distributed all of his possessions, including 
his glasses, to the elders of the Chassidut saying "this way there will be less for the 
Germans to loot from us" and "when we run through the mountains there we won't need 
all these possessions". He and his offspring were all murdered in the Holocaust. | Fold 
marks. Filing holes. Tiny tears. Professionally restored. | 20x21 cm. General condition: 
Fair. 

Starting at: 250$

A Letter in the Handwriting of the Rebbe Rabbi Aharon Leifer, the Rebbe 
of Nadvorna – Safed 

A letter to the Mercaz Agudat Yisrael in the handwriting of the Rebbe Rabbi Aharon 
Leifer, the Rebbe of Nadvorna – Safed. From 22nd Cheshvan 1952. Dimensions: 16x12 
cm. Overall condition: Good. 

Starting at: 120$
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מכתב בכתב יד קדשו וחתימתו של האדמו"ר רבי אברהם אלימלך מקארלין הי"ד

אברהם  רבי  האדמו"ר  של  וחתימתו  קדשו  יד  בכתב  רשמי,  מכתבים  נייר  גבי  על  שורות(,   17( ארוך  מכתב 
אלימלך פערלאוו מקארלין הי"ד. במכתב מזכיר האדמו"ר את זקני החסידים ר' אהרן הלטובסקי ור' משה מאיר 
קירשנבוים. הרבי יוצא מגדרו, ושלא כדרכו הוא מפליג בברכותיו: "שיתברך ממקור הברכות והישועות בכל 
מילי דמיטב אך טוב וחסד ירדפוהו כל הימים לרבות הלילות... ויכתב ויחתם לחיים בספרן של צדיקים לאלתר 
לחיים בשנה טובה ומאושרה כחפצו וכחפץ דושו"ט ומברכו אברהם אלימלך בהרה"ק זצוק"ל". | האדמו"ר רבי 
אברהם אלימלך פרלוב מקרלין ]תרנ"ב-תש"ג, 1942-1892[ בנו של האדמו"ר רבי ישראל 'הינוקא' מקרלין. 
הוא כיהן כאדמו"ר משנת תרפ"ב ]1921[ לאחר פטירת אביו בפרנקפורט, והיה האדמו"ר המפורסם מבין אחיו. 
ביקר פעמים אחדות בארץ ישראל. ביקורו האחרון היה בשנת תרצ"ט ערב פרוץ השואה, חסידיו ניסו לעצור 
בעדו מלשוב לאירופה, אך הוא, למרות שידע מה שקורה באירופה, ולפני עלותו לאניה חילק את כל חפציו, 
כולל משקפיו לזקני החסידים, באמרו "שיהיה לגרמנים פחות מה לשדוד מאיתנו", וכן "שם כאשר נרוץ בהרים 
כבר לא נזדקק לכל החפצים הללו". סירב להישאר, ואמר "שעלוב הוא הרב שממלט את עצמו ומשאיר את קהל 
עדתו בזמנים קשים", והפליג בספינה האחרונה שיצאה מהארץ, ונהרג בשואה הוא וצאצאיו. | סימני קיפול. 

נקבי תיוק. קרעים זעירים. שיקום מקצועי. | 20X12 ס"מ. מצב כללי בינוני.

החל מ: 250$

מכתב בכתב יד קודשו של האדמו"ר ר' אהרן לייפער האדמו"ר מנדבורנה-צפת

מכתב אל מרכז אגודת ישראל בכתב יד קודשו של האדמו"ר ר' אהרן לייפער האדמו"ר מנדבורנה-צפת. מיום 
כב' חשון תשי"ב - 1952. מידות: 16X12 ס"מ. מצב כללי טוב.

החל מ: 120$
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A Letter of Recommendation with the Signature of the Rabbis of 
the Bedatz Eidah Chareidit, Jerusalem. 1977

A letter of recommendation with the signature of the rabbis of the Bedatz 
Eidah Chareidit Jerusalem. Rabbi Yitzchak Yaacov Weiss. Rabbi Moshe 
Aharon Freund. Rabbi Yisrael Yaacov Fisher. Rabbi Binyamin Rabinowitz. 
Including stamps of the Bedatz. Excellent condition. 

Starting at: 180$

A Historical Document from the Warsaw Community with the 
Signature of Rabbi David Cahana. Rare

A rare historical document, typewritten on an official letterhead of the 'Va'ad 
HaKehillot Hakedoshot B'Polin' and signed with the committee's stamp. 
The document is dated: 3rd Sivan in the First Year of Jewish sovereignty 
– 1948 and is confirmation that Rabbi Aharon Freidenthal was ordained by 
Rabbi Chaim Ozer Grodzinsky and is one of the pillars of the ultra-orthodox 
community in Poland. The document is signed by Y.P. Biderman and Rabbi 
David Cahana. | Rabbi Dr. David Cahana [1903-1998], rabbi, teacher and 
Zionist leader. A Holocaust survivor, he later published "The Ghetto Lvov 
Diary" in which he described the horrors of the Holocaust which he and his 
family suffered. He served as chief rabbi of Poland (1945-1949) and later as 
chief rabbi of the IAF (1950-1964) and as chief rabbi of Argentina (1964-1975). 
| 30 cm. Overall condition: Very Good. 

Starting at: 120$
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מכתב המלצה בחתימת רבני בד"צ "העדה החרדית" ירושלים. תשל"ז | 1977 

מכתב המלצה בחתימת רבני בד"צ "העדה החרדית" ירושלים. הרב יצחק יעקב וייס זצוק"ל. 
הרב משה אריה פריינד זצוק"ל. הרב ישראל יעקב פישרזצוק"ל. הרב בנימין ראבינוביץ זצוק"ל. 

כולל חותמת הבד"ץ. מצב מצוין.

החל מ: 180$

מסמך היסטורי מאת קהילת וורשא בחתימת הרב דוד כהנא. נדיר

הקהילות  'ועד  של  רשמי  מכתבים  נייר  גבי  על  כתיבה  במכונת  מודפס  נדיר,  היסטורי  מסמך 
ישראל  למלכות  א'  שנה  סיון  ג'  מתאריך:  המסמך  הועד.  בחותמת  וחתום  בפולין',  הקדושות 
-  1948. והינו אישור על כך שהרב אהרן פרידנטאל הוסמך ע"י רבי חיים עוזר גרודזינסקי והינו 
מעמודי התווך החרדיים בפולין. על המסמך חתומים: י. פ. בידרמן והרב דוד כהנא. | הרב ד"ר 
גטו  "יומן  את  לימים פרסם  ניצול השואה,  ציוני.  ומנהיג  מורה  רב,   ,]1903-1998[ כהנא  דוד 
לבוב", שבו תיעד את זוועות השואה שעברו עליו ועל משפחתו. כיהן כרב הראשי של צבא פולין 
)1949-1945(, ולאחר מכן כרב הראשי של חיל האוויר הישראלי )1950–1964( והרב הראשי 

לארגנטינה )30X20 | .)1975–1964 ס"מ. מצב כללי: טוב מאוד.

החל מ: 120$

228

229



111

A Note in the Handwriting and with the Signature 
of the Kabbalist Rabbi Yosef Leib Zussman

A note of a loan from a Gemach on 2nd Cheshvan 1953. In the 
handwriting and with the signature of the Kabbalist Rabbi 
Yosef Leib Zussman. Rabbi Yosef Leib Zussman (December 
31, 1922 – December 13, 1999) was a rabbi and Kabbalist in 
Jerusalem, one of the disciples of Rabbi Moshe Charlap and 
one of the editors of his writings. He was born in Jerusalem 
to Rabbi Moshe Chaim in 1923. In his youth he used to eat 
Seuda Shlishit on Shabbat at the house of Rabbi Avraham 
Yitzchak HaCohen Kook and study with him. Ever since 
then he revered Rabbi Kook, quoted him and told stories 
about him. His primary teacher was Rabbi Moshe Charlap, 
a student of Rav Kook with whom he was deeply connected 
and was one of the editors of his book 'Mei Marom'. He 
studied in the Etz Chaim yeshiva and wrote halachic articles 
during that time. He also began to study Kabbalah in the 
kabbalistic Sha'ar HaShamayim yeshiva and even later 
delivered classes in Kabbalah there. Over the years he used 
to deliver a class on the weekly Torah portion to students of 
the Mercaz HaRav and Ateret Cohanim yeshivot, to which 
he was very connected. In this class he would explain the 
weekly Torah portion according to the Kabbalah. Even 
though he was a proponent of Zionism and of the State 
of Israel Rabbis and Rebbes from all groups admired and 
respected him, and would come to ask him for advice, to 
study Kabbalah and to receive blessings. 

Starting at: 100$

A Letter with the Signature of Rabbi Yitzchak 
Rubenstein 'Harav Mita'am' of Vilna

A printed letter on an official letterhead with the signature 
of Rabbi Yitzchak RubensteinHarav of the congregation of 
Vilna. Dated 12 th Elul 1935. To the Jewish Agency regarding 
a Certificate [Aliyah license] for an orphan. With a stamp 
of the Jewish Agency. | Rabbi Yitzchak Rubenstein [1880- 
1945], the last chief rabbi of Vilna on behalf of the Mizrahi 
and one of the leaders of the movement. He was born in 
Lithuania, studied in yeshiva and completed law school. He 
founded a chain of religious Jewish schools and yeshivot in 
Poland and Lithuania. Served as Minister for Jewish Affairs 
in Lithuania, and in this role fought for the rights of Jews 
in Europe. From 1922 until the outbreak of the Second 
World War he was a member of the Polish Sejm. In 1941 
the American Zionist ad Hatzalah helped him emigrate to 
America. In New York he was appointed as Rosh Yeshiva of 
the Yitzchak Elchanan Yeshiva. He was active in New York in 
helping Polish Jewry. There were sometimes disagreements 
between him and Rabbi Chaim Ozer Grodzinsky, the Rabbi 
of Vilna on behalf of the Agudat Yisrael. Nevertheless, he 
participated in Rabbi Chaim Ozer funeral in 1941, amidst 
the impending shadow of war and eulogized him by the 
open grave teacher, all the disputes between us were solely 
for the sake of Heaven, and I ask for forgiveness if I ever 
disrespected you. | 29 cm. General condition: Good.

Starting at: 150$
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זוסמן  יוסף ליב  יד קושו וחתימתו של המקובל ר'  פתק בכתב 
זצוק"ל

פתק הלוואה בגמ"ח מיום ב' חשון תשי"ג - 1953. בכתב יד קושו וחתימתו 
של המקובל ר' יוסף ליב זוסמן זצוק"ל.

בטבת  ד'   -  1922 בדצמבר   31 תרפ"ג;  בטבת  )י"ב  זוסמן  ליב  יוסף  הרב 
תש"ס; 13 בדצמבר 1999( היה רב ומקובל ירושלמי, מתלמידיו של הרב 

יעקב משה חרל"פ ומעורכי כתביו.
נולד בירושלים להרב משה חיים בי"ב בטבת תרפ"ג.

בצעירותו נהג להשתתף בסעודה שלישית אצל הראי"ה קוק, וללמוד אצלו. 
מאז העריץ את הרב קוק, ציטט אותו וסיפר אודותיו. רבו המובהק היה הרב 
יעקב משה חרל"פ, תלמידו של הרב קוק אליו היה קשור בכל נפשו, והיה 

בין עורכי ספריו "מי מרום".
כן, החל  כמו  בהלכה.  זו מאמרים  בתקופה  וכתב  חיים,  עץ  בישיבת  למד 
בהמשך  בה  העביר  ואף  השמים,  שער  המקובלים  ישיבת  קבלה  ללמוד 

שיעורים בקבלה.
לתלמידי  בליל שבת  השבוע  פרשת  על  שיחה  להעביר  נהג  שנים,  במשך 
ישיבת מרכז הרב וישיבת עטרת כהנים, אליהם היה מקושר מאד. בשיחה זו 

היה מבאר את הפרשה על פי הקבלה.
אף שצידד בציונות ובמדינת ישראל רבנים ואדמו"רים מכל החוגים העריכו 

אותו וכיבדוהו, והיו מגיעים אליו להתייעצות, לימוד וקבלת ברכה.

החל מ: 100$

של  מטעם'  'הרב  רובינשטיין  יצחק  הרב  של  בחתימתו  מכתב 
ווילנא

יצחק  הרב  בחתימתושל  רשמי  מכתבים  נייר  גבי  על  מודפס  מכתב 
תרצ"ה  אלול  י"ב  מתאריך  ווילנא.  קהילת  של  מטעם'  'הרב  רובינשטיין 
]1935[. אל הסוכנות היהודית בעניין סרטיפיקט ]רישיון עלייה[ עבור ילדה 
יתומה. עם חותמת "נתקבל" של הסוכנות היהודית. | הרב יצחק רובינשטיין 
ומראשי  "המזרחי"  מטעם  וילנה  של  האחרון  הראשי  רבה   ,]1945-1880[
התנועה. הוא נולד בליטא, למד בישיבה וסיים בית ספר למשפטים. ייסד 
שר  שימש  ובליטא.  בפולין  וישיבות  דתיים  עבריים  בתי-ספר  של  רשת 
לעניינים יהודיים בליטא, ובתפקיד זה לחם למען זכויות היהודים באירופה. 
החל מ-1922 ועד לפרוץ מלחמת העולם השנייה, היה חבר הסיים הפולני. 
בשנת 1941 היגר לארה"ב בעזרת ועד ההצלה הציוני-אמריקני. בניו-יורק 
התמנה לראש הישיבה ע"ש יצחק אלחנן. פעל בארה"ב למען יהודי פולין. 
לעתים עלו חילוקי דעות בינו לבין הרב חיים עוזר גרודזנסקי, רבה של וילנה 
עוזר  חיים  ר'  של  בהלווייתו  הוא השתתף  זאת  עם  ישראל.  אגודת  מטעם 
בשנת 1941, בצל המלחמה הקרבה, והספידו ליד הקבר הפתוח: "רבי, כל 
הוויכוחים שהיו בינינו ,רק לשם שמים היו, ואם פגעתי פעם בכבודך,אבקש 

סליחה ומחילה...". | 29 ס"מ. מצב כללי: טוב.

החל מ: 150$
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An Interesting Letter from Rabbi Avraham Zev 
HaLevi Rabbi of Union City to the Chayei Olam 
Yeshiva in Jerusalem

A letter on an official letterhead, in the handwriting and 
with the signature of Rabbi Avraham Zev HaLevi Poksheva, 
Rabbi of Union City New Jersey. Dated 11th Elul 1931. To 
the Chayei Olam yeshiva in Jerusalem. He enclosed a check 
for 3 dollars with the letter and asked they pray for him at 
the graves of righteous people and for his daughter "who 
has reached marriage age and I have no appropriate match 
for her, in other words that he observes Shabbat properly, 
and this type of person cannot be found in America". At the 
time one who wished to observe Shabbat in America faced 
great challenges, and could find themselves without food on 
the table. In the letter before us we see an important Rabbi 
whose sole desire is to find his daughter a husband who is 
Shabbat-observant. | Fold marks. Filing holes. 28x22 cm. | 
Overall condition: Good.  
 
Starting at: 100$

Collection, Letters to and from Rabbi Yosef Dov 
Soloveitchik – Boston

1. A typewritten letter from the Ministry of Education and 
Culture signed by Ben Zion Gershoni. Dated 28 th Adar II 
1959. To Rabbi Yosef Dov Soloveitchik regard an article he 
wrote named Modern Idolatry. 
2. A long response on an airletter in the handwriting and 
with the signature of Rabbi Yosef Dov Soloveitchik. Dated 
the eve of Pesach 1959 regarding a response to the above 
letter. Rabbi Yosef Dov Soloveitchik of Boston [1908-1993], 
grandson of Rabbi Chaim of Brisk and a disciple of the 
Iluy from Maychit Rosh Yeshiva of Yeshivat Rabbi Yitzchak 
Elchanan – Yeshiva University in the U.S. Wrote many 
books on Jewish law, Aggadah and philosophy. He was one 
of the leaders of modern orthodoxy in America and asked 
by the Mizrachi to serve as chief rabbi of Israel, an offer 
he refused. | Sizes and conditions vary. General condition: 
Good.

Starting at: 650$
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מכתב מעניין מאת הרב אברהם זאב הלוי רבה של יוניון סיטי 
אל ישיבת חיי עולם בירושלים

מכתב על גבי נייר מכתבים רשמי, בכתב ידו וחתימתו של הרב אברהם זאב 
הלוי פאקשיווע, רבה של יוניון סיטי, ניו ג'רזי. מתאריך י"א אלול תרצ"א 
 3 ע"ס  שיק  מצרף  הוא  למכתב  בירושלים.  עולם  חיי  ישיבת  אל   .]1931[
דולר, ומבקש שיתפללו עליו בקברות הצדיקים, ועבור בתו "שכבר הגיעה 
לפרקי הנישואין ואין לי שידוך הגון עבורה דהיינו שיהיה שומר שבת כראוי 
ניסיון  זה  היה  השנים  באותן  כידוע,  באמריקה".  במציאות  אין  המין  וזה 
גדול למי שרצה לשמור שבת באמריקה, והיה יכול לרעוב ללחם. במכתב 
שלפנינו, אנו רואים רב חשוב שכל חפצו למצוא חתן שומר שבת לבתו.  

סימני קיפול. נקבי תיוק.  28X22 ס"מ. מצב כללי: טוב.

החל מ: 100$

לוט, מכתב אל ומאת הרב יוסף דוב סולובייציק- בוסטון

בחתימת  והתרבות  החינוך  מאת משרד  כתיבה  במכונת  מודפס  מכתב   .1
דוב  יוסף  אלהרב  תשי"ט-1959.  אד"ב  כ"ח  מתאריך:  גרשוני.  ציון  בן 

סולובייציק, בעניין מאמר שכתב בשם "עבודה זרה מודרנית". 
ידו וחתימתו שלהרב  2. מכתב תשובה ארוך על גבי איגרת אוויר, בכתב 
תשי"ט  הפסח  ערב   - עשר  לארבעה  אור  מתאריך  סולובייציק.  דוב  יוסף 

]1959[. בעניין תשובה למכתב הנ"ל.
]תרס"ח-תשנ"ג[,נכדו  מבוסטון  סולובייציק  דוב  יוסף  רבי 
שלהגר"חמבריסק,ותלמיד ה'עילוי ממייצ'ט'. ראש ישיבת רבי יצחק אלחנן 
באגדה  בהלכה,  רבים  ספרים  לאור  הוציא  בארה"ב.  יוניברסטי  ישיבה   -
האורתודוקסית-מודרנית  היהדות  מראשי  היה  יהודית.  ובפילוסופיה 
ידי ראשי המזרחי לכהן כרב הראשי לישראל, אך  בארה"ב. והתבקש על 

הוא סירב. | גדלים ומצבים שונים. מצב כללי: טוב.

החל מ: 650$
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Collection, 2 Letters with Historical Content, from the Mussar Scholars Rabbi Zvi Levithan and Rabbi Yitzchak 
Meltzan – disciples of Rabbi Yisrael Salanter to Rabbi Shraga Meir Leizerowitz of Kelm – England

1. A historical letter in the handwriting and with the signature of Rabbi Eliezer Zvi Levithan to Rabbi Shraga Meir Leizerowitz. 
Dated: Erev Shabbat Nachamu 1914. The letter was sent from Jerusalem during the First World War and Rabbi Eleizer Zvi describes 
the situation in the Land of Israel in detail: And the situation here in the Holy Land is extremely grave and the terrible war causes 
great expense. And no person will lift up his hands and feet to travel as much as from city to city. In the letter he also mentions 
&quot;Rabbi Moshe Klears Av Beit Din of Tiberius&quot;. And many other matters regarding various yeshivot, donations and 
people.
2. A letter in the handwriting and with the signature of Rabbi Yitzchak Meltzan to the same addressee and from the same date. He 
also talks about the situation even travelling away from here is very difficult, the beaches are almost
locked, and may God fulfill all our wishes for the good Rabbi Eliezer Zvi Leviathan [1840-1816]. A disciple of Rabbi Yisrael Salanter. 
In 1863 he founded the first version of the Slabodka Yeshiva. He appointed Rabbi Natan Zvi Finkel as mashgiach of the yeshiva, 
who later became famous as the Alter of Slabodka&quot;. In his old age he immigrated to Jerusalem and established a
yeshiva in Givat Shaul (the yeshiva is also mentioned in the letter before us).
Rabbi Yitzchak Meltzan [1854-1917], son of Rabbi Shmuel Meltzan of Slutsk. Author of the famous book of the Vilna Gaon Even 
Shlomo. The book was eventually published by his son Rabbi Yitzchak. Rabbi Yitzchak was incredibly fluent in all areas of the 
Torah. Rabbi Yisrael Salanter, who was known to be extremely wary of exaggerations referred to him as a complete Talmud He 
was involved in publication of the Vilna Gaon kabbalistic works (the letter before us also discusses publication of the books). | 
Rabbi Shraga Meir Leizerowtiz [1840- 1929] a rabbi in London and a famous Torah scholar. Corresponded extensively
with the foremost leaders of his generation, and had a close relationship with the leaders of the Mussar Movement. He also had a 
close relationship with Rabbi Shlomo Elyashiv, author of the Leshem. From his dwelling place in England he worked extensively 
for the observance of Shemittah in the Land of Israel and immigrated to Israel toward the end of his life. | Folding marks. Tears 
on the folds, without lack. Stains. | [1] sheet of squared paper, divided into two leaves, with a separate letter on each leaf. A total 
of 3cm. written, 21x13 cm each. Overall condition: Fair.

Starting at: 450$
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לוט, 2 מכתבים בעלי תוכן היסטורי, מאת בעלי המוסר רבי צבי לעוויטאן ורבי יצחק מאלצאן - תלמידי רבי ישראל מסלאנט אל רבי 
שרגא מאיר לייזרוביץ מקלם-אנגליה

1. מכתב היסטורי בכתב ידו וחתימתו של רבי אליעזר צבי לעוויטאן, אל רבי שרגא מאיר לייזרוביץ. מתאריך: ערב שבת נחמו תרע"ד ]1914[. המכתב נשלח 
מירושלים בתקופת מלחמת העולם הראשונה, ורבי אליעזר צבי מתאר בפרוטרוט את המצב בארץ ישראל: "והמצב כעת באה"ק חמור מאוד מאוד והיוקר יאמיר 
רגל המלחמה הנוראה. ולא יניף איש את ידו ורגלו לנסוע אפילו מעיר לעיר השם ירחם". במכתב הוא מזכיר גם את "המאוה"ג מוהר"ר משה קליערס שליט"א 

)זצ"ל( אבד"ק טבריה ת"ו". ועוד עניינם רבים בנוגע לישיבות, תרומות ואישים שונים. |
2. מכתב בכתב ידו וחתימתו של רבי יצחק מאלצאן, לאותו מכותב ומאותו התאריך. ואף הוא מספר אודות המצב "אך הנסיעה מפה קשה מאד, גם חופי הים כמעט 

ננעלו, וה' ימלא כל משאלותיו לטובה". |
הגאון הצדיק רבי אליעזר צבי לוויטאן, ]ת"ר-תרע"ו[. תלמיד רבי ישראל מסלנט. בשנת תרכ"ג ייסד את  ישיבת סלבודקה בגלגולה הראשון. כמשגיח בישיבה מינה 
את רבי נתן צבי פינקל, אשר לימים נתפרסם כ'סבא מסלבודקא'. בסוף ימיו עלה לירושלים והקים ישיבה בגבעת שאול )הישיבה מוזכרת אף היא במכתב שלפנינו(. 
| הגאון הצדיק רבי יצחק מאלצאן ]תרי"ד-תרע"ז[. בן הגאון רבי שמואל מאלצאן מסלוצק. מחבר ספר הגר"א המפורסם 'אבן שלמה' )שם הספר מרמז על הגר"א 
א'ליהו ב'ן ש'למה(. הספר יצא בסופו של דבר לאור על ידי בנו רבי יצחק. רבי יצחק היה בקי עצום. רבי ישראל מסלנט שהיה ידוע בזהירותו המופלגת מגוזמאות, 
התבטא עליו כי הוא "ש"ס שלם". היה מעורב בהוצאת ספרי קבלת הגר"א )המכתב שלפנינו עוסק אף הוא בין היתר בהוצאת הספרים(. | הגאון רבי שרגא מאיר 
ליזרוביץ ]ת"ר-תרפ"ט[ רב בלונדון, ותלמיד חכם מפורסם. התכתב רבות עם גדולי דורו, והיה מקורב לגדולי תנועת המוסר. כן היה מקורב לרבי שלמה אלישוב 
בעל ה'לשם'. ממקום מושבו בלונדון פעל רבות למען שמירת השמיטה בארץ הקודש בסוף ימיו עלה אף הוא לארץ. | סימני קיפול. קרעים בקיפולים, ללא חיסרון. 

כתמים. |  ]1[ גיליון נייר משבצות מקופל, מחולק לשני דפים, בכל דף מכתב נפרד. ס"ה 3 עמ' כתובים, 21X13 ס"מ כל אחד. מצב כללי: בינוני.

החל מ: 450$
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A Letter in the Handwriting and with the Signature of the Rosh Yeshiva of Volozhin 
Rabbi Chaim Walkin

A letter in the handwriting and with the signature of the rosh yeshiva of Volozhin Rabbi Chaim 
Walkin. Rabbi Chaim Walkin (1897-1941) was the last rosh yeshiva of the Volozhin yeshiva. In 
his youth he studied in the yeshivot of Kelm, Telz and Mir. He married the daughter of the rosh 
yeshiva of Volozhin Rabbi Yaacov Shapiro and after his father-in-law's death was appointed as 
rosh yeshiva of Volozhin until the Second World War forced it to be closed. Upon the outbreak 
of the war he fled with the students of the yeshiva to Vilna, where he was murdered by the Nazis 
together with his wife and daughters. His nephew, who is named after him, is Rabbi Chaim Walkin, 
mashgiach of the Ateret Yisrael yeshiva in Jerusalem. The letter is on an official letterhead of the 
yeshiva. Filing holes in the top section. Overall condition: Very Good. 

Starting at: 180$

A Letter of Shadrut for the Torat Chaim Yeshiva with the Signature of the Roshei 
Yeshiva. Jerusalem, 1906
 
A letter of Shadrut for the Torat Chaim yeshiva on an official letterhead from 24th Kislev 1906.  
With the signatures of the roshei yeshiva: the brothers Rabbi Yitzchak Winograd and Rabbi Yosef 
Eliyahu Winograd. Rabbi Eliezer Chefetz. Rabbi Menachem Menchin Halperin and others. Fold 
marks. Slight tears in the margin. Filing holes. Overall condition: Good. 

Starting at: 200$

A Letter Signed by the Rabbi Tschebin Rabbi Dov Berish Weidenfeld 
 
A letter on an official letterhead regarding aid for an orphaned bride by the Rabbi of Tschebin 
Rabbi Dov Berish Weidenfeld. 13x22 cm. Filing holes, fold.

Starting at: 250$

235

236

237

מכתב בכתב יד קודשו וחתימתו של ראש ישיבת וולאז'ין הרב חיים וולקין הי"ד

מכתב בכתב יד קודשו וחתימתו של ראש ישיבת וולאז'ין הרב חיים וולקין הי"ד.
הרב חיים וואלקין )תרנ"ח, -1897 תש"א, 1941( היה ראש הישיבה האחרון של ישיבת וולוז'ין.

בצעירותו למד בישיבות קלם, טלז ומיר. נשא לאשה את בתו של ראש ישיבת וואלז'ין הרב יעקב שפירא, לאחר פטירת 
חמיו התמנה תחתיו כראש ישיבת וולוז'ין עד לסגירתה בשל מלחמת העולם השנייה.

עם פרוץ מלחמת העולם השנייה ברח עם תלמידי הישיבה לווילנה, שם נרצח על ידי הנאצים ימ"ש עם אשתו ובנותיו 
הי"ד

אחיינו, הקרוי על שמו, הוא הרב חיים וולקין, משגיח ישיבת עטרת ישראל בירושלים.
המכתב על נייר מסמכים רשמי של הישיבה. נקבי תיוק בחלקו העליון. מצב כללי טוב מאוד.

החל מ: 180$

מכתב שדרו"ת למען ישיבת תורת חיים בחתימת ראשי הישיבה. ירושלים. תרס"ו | 1906.

מכתב שדרו"ת למען ישיבת תורת חיים על נייר מסמכים רשמי מיום כד' כסלו תרס"ו - 1906. בחתימת ראשי הישיבה: 
האחים הרב יצחק וינוגרד והרב יוסף אליהו וינוגרד. הרב אליעזר חפץ. הרב מנחם מנכין )מענכין( היילפרין ועוד. ספני 

קיפול. קרעים קלים בשולים. נקבי תיוק. מצב כללי טוב.

החל מ: 200$

מכתב חתום מהרב מטשעבין רבי דב בעריש וויידענפעלר זצ"ל

מכתב על גבי נייר מסמכים רשמי בעניין עזרה להכנסת כלה חתום ע"י הרב מטשעבין רבי דב בעריש וויידענפעלר זצ"ל. 
13/22 ס"מ, נקבי תיוק, סימני קיפול, מצב כללי: טוב מאוד.

החל מ: 250$
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A Letter from Rabbi Yaacov Shapiro Rosh Yeshiva of the Volozhin Yeshiva 

A long letter in the handwriting and with the signature of Rabbi Yaacov Shapiro Rosh Yeshiva 
of Volozhin to one of the yeshiva's alumni, regarding strengthening the mother of all yeshivot. | 
Rabbi Yaacov Shapiro [1873-1936] Rabbi of the village and Rosh Yeshiva of Volozhin. Son of Rabbi 
Rafael Shapiro and grandson of the Netziv, who wrote about him when he was a young boy that: 
"He is clever boy, with wonderful novaelle in the truth of the Torah". Author of the book 'Gaon 
Yaacov'. | Fold marks. Age and ink stains. | 20 cm. General condition: Very good. 

Starting at: 250$

A Letter in the Handwriting and with the Signature of Rabbi Avraham Yoffen Rosh 
Yeshiva of Novardok and rabbi of the 'Steipler'. Rare
 
A letter on an official letterhead in the handwriting and with the signature of Rabbi Avraham 
Yoffen Rosh Yeshiva of Novardok to his student Rabbi Eliezer Ben Zion Bruk one of the foremost 
members of the Mussar Movement and Rosh Yeshiva of the Novardok yeshiva in Jerusalem. A 
letter full of love and concern, including about marriage with the grandson of Rabbi Noach Palay. 
| Rabbi Avraham Yoffen [1886-1970], a tremendous genius, one of the greatest disseminators of 
Torah in his generation, son-in-law and successor of the Alter of Novardok. He headed the chain 
of "Beit Yosef – Novardok" yeshivot in Novardok and Bialystok, New York and Jerusalem. The 
Steipler was one of his students. Rare. | Filing holes, fold marks. | 21x14 cm. General condition: 
Good. 

Starting at: 100$

A Letter in the Handwriting and with the Signature of the Steipler Rabbi Yaacov 
Yisrael Kanievsky
 
A photocopied approbation for the books of the Maharam Shik from Rabbi Elazar Menachem 
Mann Shach, at the bottom of the leaf is an addition of 5 lines in the handwriting and with the 
signature and stamp of Rabbi Yaacov Yisrael Kanievsky, the Steipler. Tammuz 1974. Slight stains. 
8x27 cm. Overall condition: Very Good. 

Starting at: 300$
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מכתב מאת הגאון רבי יעקב שפירא ראש ישיבת וולוז'ין

מכתב ארוך בכתב יד קדשו ובחתימתו שלהגאון רבי יעקב שפירא ראש ישיבת וולוז'ין, אל אחד מבוגרי הישיבה. בעניין 
וולוז'ין. בנו של הגאון רבי רפאל  | רבי יעקב שפירא ]תרל"ג-תרצ"ו[, רב העיירה וראש ישיבת  החזקת אם הישיבות. 
שפירא ונכדו של הנצי"ב.אשר כתב עליו עוד בהיותו נער לפני גיל בר מצווה:"בר חכים הוא לי, מחדש נפלא באמיתתה 

של תורה". מחבר הספר 'גאון יעקב'. | סימני קיפול. כתמי זמן ודיו. | 20 ס"מ. מצב כללי: טוב מאוד.

החל מ: 250$

מכתב בכתב ידו וחתימתו של הגאון רבי אברהם יפה'ן ראש ישיבת נובהרדוק ורבו של ה'סטייפלר'. 
נדיר

מכתב, על גבי נייר מכתבים רשמי, בכתב ידו וחתימתו של הגאון רבי אברהם יפה'ן ראש ישיבת נובהרדוק. אל תלמידו 
הרב אליעזר בן ציון ברוק, מגדולי בעלי המוסר וראש ישיבת נובהרדוק בירושלים. מכתב מלא אהבה ודאגה, בין היתר 
יפה'ן ]תרמ"ו- תש"ל[, גאון מופלג, מגדולי מרביצי  נישואין עם נכדו של הגאון רבי נח פאליי. רבי אברהם  גם בעניין 
התורה בדורו, ממלא חתנו ומקומו של הסבא מנובהרדוק. עמד בראשות רשת ישיבות "בית יוסף-נובהרדוק" בנובהרדוק, 
ביאליסטוק, ניו יורק וירושלים. בין תלמידיו נמנה ה'סטייפלר'. נדיר. נקבי תיוק. סימני קיפול.  21X14 ס"מ. מצב כללי: 

טוב.

החל מ: 100$

מכתב בכתב ידו וחתימתו של הסטייפלר הרב יעקב ישראל קנייבסקי זצוק"ל

הסכמה מצולמת לספרי המהר"ם שיק ממרן הרב אלעזר מנחם מן שך, בתחתית הדף תוספת 5 שורות בכתב ידו וחתימתו 
וחותמתו של הר' יעקב ישראל קנייבסקי הסטייפלר. תמוז, תשל"ד – 1974. 8/27 ס"מ, כתמים קלים, מצב כללי: טוב 

מאוד.

החל מ: 300$
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A Voucher with the Signatue of Rabbi Elazar Menachem Mann 
Shach

An expenses voucher of the Ponovezh yeshiva with the signature of Rabbi 
Elazar Menachem Man Shach, 1966. 12x15 cm. Filing holes. Overall 
condition: Very Good. 

Starting at: 120$

A Letter in the Handwriting and with the Signature of Rabbi 
Elazar Menachem Mann Shach, 1974

A letter of approbation for the books of the Maharam Shik on an official 
letterhead in the handwriting and with the signature and stamp of Rabbi 
Elazar Menachem Mann Shach. Tammuz, 1974, a total of 11 lines. Overall 
condition: Very Good. 

Starting at: 200$

A Letter from Rabbi Chaim Shmuelevitz 

A letter on an airletter, in the handwriting and with the signature of 
Rabbi Chaim Shmuelevitz. Dated Sunday Vayigash 1971. Regarding the 
engagement of his son Rabbi Avraham (Zvi), a lecturer in the Mir Yeshiva. | 
Rabbi Chaim Shmuelevitz [1902-1978] one of the foremost roshei yeshiva of 
the past generation. Rosh yeshiva of Mir in Lithuania and later in Shanghai – 
during the Second World War, and then again in the Mir Yeshiva in the Land 
of Israel. A member of the Moetzet Gedolei HaTorah of Agudat Yisrael. | Fold 
marks. | 28x18 cm. General condition: Good. 

Starting at: 400$
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שובר בחתימת מרן הרב אלעזר מנחם מן שך זצוק"ל

שובר הוצאה של ישיבת פוניבז' בחתימת הרב אלעזר מנחם מן שך, תשכ"ו – 1966. 12/15 ס"מ, 
נקבי תיוק, מצב כללי: טוב מאוד. 

החל מ: 120$

מכתב בכתב ידו ובחתימתו של רבי אלעזר מנחם מן שך, תמוז, תשל"ד | 1974

מכתב הסכמה לספרי המהר"ם שיק על גבי נייר מכתבים רשמיבכתב ידו ובחתימתו וחותמתו 
של רבי אלעזר מנחם מן שך, תמוז, תשל"ד -  1974 סה"כ 11 שורות. 25/28 ס"מ. מצב כללי: 

טוב מאוד.     

החל מ: 200$

מכתב מאת הגאון רבי חיים שמולביץ זצ"ל

מכתב על גבי איגרת אוויר, בכתב יד קדשו וחתימתו של הגאון רבי חיים שמולביץ זצ"ל. מתאריך 
א' ויגש תשל"א ]1971[.בעניין אירוסי בנו רבי אברהם )צבי( ר"מ בישיבת מיר.|הגאון רבי חיים 
שמולביץ ]תרס"ג - תשל"ט 1902 - 1978[,מגדולי ראשי הישיבות בדור האחרון. ראש ישיבת 
מיר בהיותה בליטא,לאחר מכן בשנגחאי- במהלך מלחמת העולם השנייה, ואח"ככראש ישיבת 
מיר בארץ ישראל. חבר מועצת גדולי התורה של אגודת ישראל. | סימני קיפול. | 28X18 ס"מ. 

מצב כללי: טוב.

החל מ: 400$
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A Yom Kippur Sermon in the Handwriting of Rabbi 
Yosef Shalom Elyashiv

2 pages of a sermon for Yom Kippur in the handwriting of 
Rabbi Yosef Shalom Elyashiv. Good condition. 

Starting at: 350$

A Letter from Rabbi Yosef Kaplan Author of 'Hadrat 
Yosef' to Rabbi Yechezkel Sarna Rosh Yeshiva of 
Chevron

A letter on an official letterhead in the handwriting and 
with the signature of Rabbi Yosef Kaplan author of 'Hadrat 
Yosef' to Rabbi Yechezkel Sarna rosh yeshiva of the Chevron 
Yeshiva. The letter is dated 7th Cheshvan 1939 regarding a 
donation to the Chevron Yeshiva in Jerusalem. | Rabbi Yosef 
Kaplan, rosh yeshiva of the Beit Midrash HaGadol in St. 
Petersburg, author of 'Hadrat Yosef'. The son of the hidden 
tzadik, Kabbalist and miracle worker Rabbi Moshe Nemis 
of Starabin who served as the shamash of a synagogue, 
and multitudes of people, Jewish and non-Jewish, came to 
receive his blessing. | Fold marks. Filing holes. 27x19 cm. | 
Overall condition: Good. 

Starting at: 100$

244245

דרשה ליום הכיפורים בכתב יד קודשו של מרן הגאון הרב יוסף 
שלום אלישיב זצוק"ל

 2 עמודים דרשה שלמה ליום כיפור בכתב יד קודשו של מרן הגאון הרב יוסף 
שלום אלישיב זצוק"ל. מצב טוב.

החל מ: 350$

מכתב מאת הגאון רבי יוסף קפלן בעל ה'הדרת יוסף' אל הגאון 
רבי יחזקאל סרנא ראש ישיבת חברון

מכתב על גבי נייר מכתבים רשמי, בכתב ידו וחתימתו של הגאון רבי יוסף 
קפלן בעל ה'הדרת יוסף'. אל הגאון רבי יחזקאל סרנא ראש ישיבת חברון. 
ז' מרחשון תרצ"ט ]1939[, בעניין תרומה לישיבת חברון  המכתב מתאריך 
בפיטסבורג,  הגדול  מדרש  בית  ישיבת  ראש  קפלן  יוסף  הרב   | בירושלים. 
בעל ה'הדרת יוסף'. בנו של הצדיק הנסתר, המקובל ובעל המופת רבי משה 
נעמי'ס מסטאראבין אשר שימש כשמש בית כנסת, והמונים, יהודים ולהבדיל 
גויים היו נוהרים להתברך מפיו. | סימני קיפול. נקבי תיוק. | 27X19 ס"מ. 

מצב כללי: טוב.

החל מ: 100$
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A Letter from Rabbi Chaim Ozer Grodzinsky. Rare

A letter on an official letterhead, squared paper. In the handwriting and with the signature of Rabbi Chaim Ozer Grodzinsky. 
Dated 15th Adar 1930. To his friend Rabbi Baruch, dayan of Pulra. Regarding permitting an agunah to remarry. | Rabbi Chaim 
Ozer Grodzinsky [1863-1940], foremost scholar of his generation and leader of world Jewry. Rabbi of Vilna (despite never being 
officially appointed as there was no official Rabbi of Vilna since the death of the Vilna Gaon, out of respect for him), president of 
the Moetzet Gedolei HaTorah and author of the book of responsa Achiezer, considered the leader of Lithuanian ultra-orthodox 
Jewry at the time in which great rabbis such as the Chafetz Chaim and Rabbi Chaim of Brisk lived, and the Chafetz Chaim even 
used to refer to him as the "President of the Jewish People". Rare. | Fold marks. Restoration. | 26 cm. General condition: Good. 

Starting at: 1800$

246

מכתב מאת רשכבה"ג רבי חיים עוזר גרודזינסקי. נדיר

מכתב על גבי נייר מכתבים רשמי, משובץ. בכתב יד קדשו ובחתימתו של רשכבה"ג הגאון רבי חיים עוזר גרודזינסקי. מתאריך טו"ב אדר תר"צ ]1930[. אל ידידו 
הגאון רבי ברוך דומ"צפולרא. בעניין היתר עגונה. | רבי חיים עוזר גרודזינסקי ]תרכ"ג-ת"ש,1863-1940[, גדול דורו ורבן של כל בני הגולה. רבה של ווילנא 
)למרות שלא כיהן כרבה הרשמי, מכיוון שלאחר פטירת הגר"א, מפני כבודו לא מינו יותר רב רשמי בווילנא(, נשיא מועצת גדולי התורה ומחבר הספר שו"ת 
אחיעזר, נחשב למנהיג היהדות החרדית הליטאית בתקופה, בה חיו גדולי עולם כגון החפץ חיים והגר"ח מבריסק, והחפץ חיים אף נהג לכנותו "נשיא כלל ישראל". 

נדיר. | סימני קיפול. שיקום. | 26 ס"מ. מצב כללי: טוב.

החל מ: 1800$
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A Letter from Rabbi Chaim Ozer Grodzinsky 

A letter printed by stencil on an official letterhead, squared paper. With an additional line in the handwriting and with the 
signature and stamp of Rabbi Chaim Ozer Grodzinsky. Dated 11th Tevet 1933. To the members of the Agudat Rabbanim, the 
chairman Rabbi Zilber and the secretary. Regarding Rabbi Yeshaya Bakasht, emissary of the Ramailis yeshiva he headed. | Rabbi 
Chaim Ozer Grodzinsky [1863-1940], see the previous item. | Fold marks. | 28 cm. General condition: Good. 

Starting at: 1000$

247

מכתב מאת רשכבה"ג רבי חיים עוזר גרודזינסקי

מכתב מודפס בסטנסיל, על גבי נייר מכתבים רשמי, משובץ. בתוספת שורה בכתב יד קדשו, בחתימתו וחותמתו של רשכבה"ג הגאון רבי חיים עוזר גרודזינסקי. 
מתאריך י"א טבת תרצ"ג ]1933[. אל חברי אגודת הרבנים, היו"ר מוהר"א זילבר והמזכיר. בעניין רבי ישעיה באקשט שד"ר ישיבת מיילעס שבראשה עמד. | רבי 

חיים עוזר גרודזינסקי ]תרכ"ג-ת"ש, 1863-1940[, ראה פריט קודם. | סימני קיפול. | 28 ס"מ. מצב כללי: טוב.

החל מ: 1000$
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A Collection of 2 Receipts with Stamps of Rabbi Chaim Ozer Grodzinsky. 
1931

1. A letter of receipt for donors on an official letterhead in Vilna with a stamp in the 
form of Rabbi Chaim Ozer's signature and his personal stamp. 2. A receipt for donors 
with a stamp in the form of Rabbi Chaim Ozer's signature and the stamp of the Va'ad 
Yeshivot of Lithuania. Rabbi Chaim Ozer Grodzinsky [1863-1940], foremost scholar of 
his generation and leader of world Jewry. Rabbi of Vilna (despite never being officially 
appointed as there was no official Rabbi of Vilna since the death of the Vilna Gaon, 
out of respect for him), president of the Moetzet Gedolei HaTorah and author of the 
book of responsa Achiezer, considered the leader of Lithuanian ultra-orthodox Jewry 
at the time in which great rabbis such as the Chafetz Chaim and Rabbi Chaim of Brisk 
lived, and the Chafetz Chaim even used to refer to him as the "President of the Jewish 
People". | Sizes vary. Filing holes. Overall condition: Good  

Starting at: 120$

A Letter from the Rabbi of Jerusalem Rabbi Zvi Pesach Frank

A typewritten letter on an official letterhead and with the signature of the chief rabbi 
of Jerusalem Rabbi Zvi Pesach Frank. Dated 3rd Nissan 1951. To the presidency of 
the Agudat Yisrael national committee regarding a gathering for the sake of Heaven 
"may we have the merit to transcend the divisions". | Rabbi Zvi Pesach Frank [1873-
1961], rabbi of Jerusalem, one of the foremost rabbis and halachic rulers of his time. 
Succeeded Rabbi Shmuel Salant as a member of the Beit Din. Founder of the "Officer 
of the Rabbinate" in Jerusalem. His Torah novaelle and halachic responsa were 
printed in the books: Responsa Har Zvi, Mikraei Kodesh, Mikdash Melech and more. 
| Filing holes. 27 cm. General condition: Very good. 

Starting at: 180$

A Collection of 2 Letters with the Signature of the Rabbi of Jerusalem 
Rabbi Zvi Pesach Frank

A collection of 2 rulings on official letterhead of the chief rabbinate of the Land of 
Israel from 1937-1938, with the signature of the rabbi of Jerusalem Rabbi Zvi Pesach 
Frank, as well as Rabbi Yitzchak Isaac HeLevi Herzog chief rabbi of Israel and more. 
Overall condition: Very Good. 

Starting at: 120$

249

250

לוט 2 קבלות עם חותמות של רשכבה"ג רבי חיים עוזר גרודזינסקי. תרצ"א | 1931

1. מכתב קבלה לתורמים על דף מסמכים רשמי של ועד הישיבות בווילנא בחותמות צורת חתימתו של ר' 
חיים עוזרו וחותמתו האישית. 2. קבלה לתורמים בחותמות צורת חתימתו של ר' חיים עוזרו וחותמת ועד 

הישיבות של ווילנא.
רבי חיים עוזר גרודזינסקי ]תרכ"ג-ת"ש, 1863-1940[, ממנהיגי התורה בליטא, רבה של ווילנא )למרות 
שלא כיהן כרבה הרשמי, כיוון שלאחר פטירת הגר"א  מפני כבודו לא מינו יותר רב רשמי בווילנא(, נשיא 
מועצת גדולי התורה ומחבר הספר שו"ת אחיעזר, נחשב למנהיג היהדות החרדית הליטאית בתקופה, בה 
חיו גדולי עולם כגון החפץ חיים והגר"ח מבריסק, והחפץ חיים אף נהג לכנותו "נשיא כלל ישראל". | גדלים 

שונים. נקבי תיוק. מצב כללי טוב.

החל מ: 120$

מכתב מאת רבה של ירושלים הגאון רבי צבי פסח פראנק

מכתב מודפס במכונת כתיבה, על גבי נייר מכתבים רשמי ובחתימתו של רבה הראשי של ירושלים הגאון 
ישראל.  נשיאות הועידה הארצית של אגודת  ]1951[. אל  ניסן תשי"א  ג'  רבי צבי פסח פראנק. מתאריך 
]תרל"ג- פראנק  פסח  צבי  רבי  הגאון   | המפלגתיות".  מעל  להתרומם  "שנזכה  שמים  לשם  כינוס  בעיניין 
תשכ"א, 1873-1961[, רבה של ירושלים, מגדולי הפוסקים והרבנים בדורו. וממלא מקומו של רבי שמואל 
סלנט כחבר בית הדין. מייסד 'משרד הרבנות' בירושלים. חידושי תורתו ותשובותיו בהלכה נדפסו בספרים: 

שו"ת הר צבי, מקראי קודש, מקדש מלך ועוד. | נקבי תיוק. 27 ס"מ. מצב כללי: טוב מאוד.     

החל מ: 180$

לוט 2 מכתבים בחתימת רבה של ירושלים הגאון רבי צבי פסח פראנק

לוט 2 פסקי דין על נייר מכתבים רשמי של הרבנות הראשית לא"י משנים תרצ"ז – תרצ"ח, בחתימת רבה 
של ירושלים הגאון רבי צבי פסח פראנק, וכן הרב יצחק אייזיק הלוי רבה הראשי של א"י, ועוד. מצב כללי: 

טוב מאוד.    

החל מ: 120$
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A Letter with the Signature of Rabbi Avraham Yiztchak HaCohen Kook

A printed letter in English on an official letterhead with the signature of Rabbi Avraham 
Yitzchak HaCohen Kook (in English). From 1927. 21x28 cm. Filing holes. Overall 
condition: Very Good. 

Starting at: 150$

A Letter from the Chief Rabbi of Israel Rabbi Isser Yehuda Unterman. 
Interesting Content

An interesting letter on an official letterhead with the handwritten signature of the chief 
rabbi of Israel Rabbi Isser Yehuda Unterman. The letter is from the date 27th Tammuz 
1971 regarding arranging an apartment and stipend for a ritual slaughterer from 
Samarkand. | Rabbi Isser Yehuda Unterman [1886-1976] served as the third chief rabbi 
of Tel Aviv, and later as the chief rabbi of Israel. Born and educated in Lithuania and 
one of the leaders of the Mizrahi movement. | 21x17 cm. Fold marks. | Overall condition: 
Good. 

Starting at: 100$

An Interesting Letter in the Handwriting and with the Signature of the 
Mashgiach Rabbi Shlomo Wolbe

An interesting letter to a young man who is doing "examinations in subjects which 
could be useful for understanding halachot" in the handwriting and with the signature 
of the mashgiach Rabbi Shlomo Wolbe. Rabbi Shlomo Wolbe (1914-2005) was one of 
the foremost mashgichim of the past generation and an author of books in the field of 
service of God according to the mussar movement. Served as mashgiach of the Be'er 
Yaacov yeshiva and in the Givat Shaul yeshiva, which he established. The letter is on an 
official letterhead of the Shocharei Mussar movement in Jerusalem. Pastings on the top 
section. Stains. Overall condition: Good. 

Starting at: 200$

252
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מכתב בחתימת הראי"ה קוק

מכתב מודפס באנגלית על גבי נייר מכתבים רשמי בחתימתו של רבי אברהם יצחק הכהן קוק )באנגלית(. 
משנת תרפ"ז – 1927.  21/28 ס"מ, נקבי תיוק, מצב כללי: טוב מאוד.    

החל מ: 150$

מכתב מאת הרב הראשי לישראל רבי איסר יהודה אונטרמן. תוכן מעניין

מכתב מעניין על גבי נייר מכתבים רשמי בחתימת ידו של הרב הראשי לישראל רבי איסר יהודה אונטרמן. 
המכתב מתאריך כ"ז תמוז תשל"א ]1971[, בעניין סידור דירה וקצבה לשוחט מסמרקנד. | הרב איסר יהודה 
אונטרמן ]תרמ"ו – תשל"ו, -1976 1886[, כיהן כרבה הראשי השלישי של תל אביב, ולאחר מכן כרב הראשי 

לישראל. יליד וחניך ליטא וממנהיגי תנועת המזרחי, | סימני קיפול. | 21X17 ס"מ. מצב כללי: טוב.

החל מ: 100$

מכתב מעניין בכתב יד קודשו וחתימתו של המשגיח הרב שלמה וולבה זצ"ל

מכתב מעניין לבחור שעושה "בגרויות במקצועות שיכולות להיות בהן תועלת להבנת הלכות" בכתב יד קודשו 
וחתימתו של המשגיח הרב שלמה וולבה זצ"ל

הרב שלמה וולבה )תרע"ד, 1914 - ט"ז בניסן תשס"ה 25 באפריל 2005( היה מגדולי המשגיחים בדור האחרון 
ומחבר ספרים בתחום העבודה הרוחנית על פי תנועת המוסר. שימש כמשגיח בישיבת באר יעקב ובישיבת 

גבעת שאול שאותן הקים.
המכתב על נייר מסמכים רשמי של תנועת שוחרי מוסר ירושלים. הדבקות בחלקו העליון. כתמים. מצב כללי 

טוב.

החל מ: 200$
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A Letter from Rabbi Avraham Shmuel Duvitsky, 
Rabbi of Montreal to Rabbi Yechezkel Sarna Rosh 
Yeshiva of Chevron

A letter on an official letterhead, in the handwriting and with 
the signature of Rabbi Avraham Shmuel Duvitsky Rabbi of 
Montreal, Canada. To Rabbi Yechezkel Sarna Rosh Yeshiva 
of Chevron. The letter is dated 9th Adar 1940 regarding 
a donation to the Chevron Yeshiva in Jerusalem. | Rabbi 
Avraham Shmuel son of Rabbi Naftali Duvitsky [died in 
1944], son-in-law of Rabbi Moshe Lernblatt Av Beit Din of 
Sosomkin in Courland (Latvia), Rabbi Avraham Shmuel 
succeeded his father-in-law and was later appointed as 
rabbi of the city of Goldingen in Courland, from where he 
went to Montreal, Canada where he served as rabbi of the 
Adat Yeshuran congregation until his death in 1944. On his 
tombstone is written: "One of the foremost rabbis of his time, 
famous for his Torah and wisdom". | 24x22 cm. Fold marks. 
Filing holes. | Overall condition: Good. 

Starting at: 100$

A Letter from the Rosh Yeshiva of the Mir Yeshiva 
Rabbi Eliezer Yehuda Finkel

A typewritten letter on an official letterhead of the Mir 
Yeshiva in Jerusalem, with the handwritten signature of the 
Rosh Yeshiva Rabbi Eliezer Yehuda Finkel. The letter is dated 
2nd Kislev 1962 and addressed to the rabbi of Haifa Rabbi 
Shar Yeshuv Cohen. It deals with inaccuracies (apparently 
financial). | Rabbi Eliezer Yehuda Finkel [1877-1965], son of 
the Alter of Slabodka. He was Rosh Yeshiva of the Mir yeshiva 
in the village of Mir and re-founded it in the Land of Israel. A 
member of the Moetzet Gedolei Hatorah. | Fold marks. 21x17 
cm. Filing holes. | Overall condition: Good.

Starting at: 150$

254255

של  רבה  דוביצקי  שמואל  אברהם  רבי  הגאון  מאת  מכתב 
מונטריאול אל הגאון רבי יחזקאל סרנא ראש ישיבת חברון

מכתב על גבי נייר מכתבים רשמי, בכתב ידו וחתימתו של הגאון רבי אברהם 
סרנא  יחזקאל  רבי  הגאון  אל  קנדה.  מונטריאול,  רבה של  דוביצקי  שמואל 
ראש ישיבת חברון. המכתב מתאריך ט' אדר ב' ת"ש ]1940[, בעניין תרומה 
לישיבת חברון בירושלים. | הרב אברהם שמואל ב"ר נפתלי דוביצקי ]נפטר 
בקורלנד  סוסומקין  אב"ד  לערנבלאט  משה  ר'  של  חתנו  תש"ד[,  בשנת 
)לטביה(, רבי אברהם שמואל מילא מקום חותנו, אח"כ נתקבל לרב בעיר 
גולדינגען בקורלנד ומשם יצא למונטריאול שבקנדה בה שימש כרב דק' עדת 
ישורון עד לפטירתו בשנת תש"ד, על מצבתו נכתב: "אחד מגדולי הרבנים 
בדורו מפורסם בתורתו וחכמתו". | סימני קיפול. נקבי תיוק. | 24X22 ס"מ. 

מצב כללי: טוב.

החל מ: 100$

מכתב מאת ראש ישיבת מיר הגאון רבי אליעזר יהודה פינקל

מכתב מודפס במכונת כתיבה, על גבי נייר מכתבים רשמי של ישיבת מיר 
בירושלים, בחתימת יד קדשו של ראש הישיבה רבי אליעזר יהודה פינקל. 
המכתב מתאריך ב' כסלו תשכ"ב ]1962[, וממוען אל רבה של חיפה הרב 
שאר ישוב כהן. ועוסק בעניין אי דיוקים )ככל הנראה כספיים(. | הרב אליעזר 
יהודה פינקל ]תרל"ז-תשכ"ה[, בנו של ה'סבא מסלבודקה', ראש ישיבת מיר 
 | התורה.  גדולי  מועצת  וחבר  ישראל  בארץ  מחדש  ומייסדה  מיר,  בעיירה 

סימני קיפול. נקבי תיוק. | 21X17 ס"מ. מצב כללי: טוב.

החל מ: 150$

254255
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A Letter with the Handwritten Signature of Rabbi Zalman Sorotzkin 
and Rabbi Chizkiyahu Mishkovsky

A typewritten letter on an official letterhead of the Va'ad Hayeshivot B'Eretz Yisrael, 
dated 14th Elul 1945. To the 'Bnot Yerushalayim' organization with the handwritten 
signatures of Rabbi Zalman Sorotzkin and Rabbi Chizkiyahu Mishkovsky. In their 
long letter, these great rabbis ask and command Jewish girls to go and collect 
money to strengthen the yeshivot, following the destruction of European Jewry. 
Indeed, their mission was successful, and they managed to re-establish the Torah 
world, leading to the current situation where the yeshivot are flourishing as before 
the destruction, and even more so. | Rabbi Zalman Sorotzkin [1840-1966], known 
as the Lutzker Rabbi, was the Av Beit Din of Lutzk in the Ukraine. Studied in the 
yeshivot of Slabodka, Volozhin and Telz. Served as head of the Moetzet Gedolei 
HaTorah, chairman of the Chinuch Ha'Atzmai and one of the heads of Va'ad 
Hayeshivot. | Rabbi Chizkiyahu Yosef Mishkovsky [1884-1947], Rabbi of Krink, and 
one of the heads of 'Agudat Rabbanim' in Poland and in the Land of Israel. He had 
a close relationship with the Chafetz Chaim and Rabbi Chaim Ozer Grodzinsky and 
served as their emissary for many missions which arose. The 'Knesset Chizkiyahu' 
yeshiva in Kfar Chassidim was named after him. | Fold marks. | 28x22 cm. Overall 
condition: Good.  

Starting at: 120$

A Letter in the Handwriting and with the Signature of Rabbi Mordechai 
Gimpel Yaffe 

A long letter in the handwriting and with the signature of Rabbi Mordechai Gimpel 
Yaffe. Rabbi Mordechai Gimpel Yaffe, author of 'Techelet Mordechai' (1820-1891) 
was the rabbi of the village of Rozinoi in White Russia, and a member of the First 
Aliyah. 34 lines. 

Starting at: 400$
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מכתב בחתימת יד קדשם של הגאונים רבי זלמן סורוצקין ורבי חזקיהו מישקובסקי

מתאריך  ישראל,  בארץ  הישיבות  ועד  של  רשמי  מכתבים  נייר  גבי  על  כתיבה,  במכונת  מודפס  מכתב 
י"ד אלול תש"ה ]1945[. אל 'ארגון בנות ירושלים', בחתימת יד קדשם של הגאונים רבי זלמן סורוצקין 
ורבי חזקיהו מישקובסקי. במכתבם הארוך, מבקשים ומצווים גדולי עולם אלו, את בנות ירושלים לצאת 
ולהתרים כספים לחיזוק הישיבות, לאחר חורבן יהדות אירופה. ואכן, המשימה צלחה בידם, והם הצליחו 
החורבן,  שלפני  כבימים  פורחות  הישיבות  אשר  אנו  לימינו  עד  מהריסותיו,  התורה  עולם  את  לקומם 
לוצק  אב"ד  היה  מלוצק,  הרב  בכינויו  הידוע  ]תר"מ-תשכ"ו[,  סורוצקין  זלמן  רבי  הגאון   | יותר.  ועוד 
שבאוקראינה. למד בישיבות סלבודקה, וולוז'ין וטלז. כיהן כיושב ראש מועצת גדולי התורה, יו"ר החינוך 
העצמאי והיה מראשי ועד הישיבות. | רבי חזקיהו יוסף מישקובסקי ]תרמ"ד–תש"ז[, רבה של קריניק, 
ומראשי 'אגודת הרבנים' בפולין. היה מראשי ומייסדי ועד הישיבות בפולין ובארץ ישראל. היה מקורבם 
של החפץ חיים ורבי חיים עוזר גרודז'ינסקי ושימש כשלוחם בעניינים רבים שעלו על הפרק. על שמו 

הוקמה ישיבת 'כנסת חזקיהו' בכפר חסידים. | סימני קיפול. | 28X22 ס"מ. מצב כללי: טוב.

החל מ: 120$

מכתב בכתב יד קודשו וחתימתו של הרב מרדכי גימפל יפה זצ"ל

מכתב ארוך בכתב יד קודשו וחתימתו של הרב מרדכי גימפל יפה זצ"ל.
הרב מרדכי גימפל יפה בעל "התכלת מרדכי" )תק"פ, 1820 - תרנ"ב 1891( היה רבה של העיירה רוז'ינוי 

שברוסיה הלבנה, ומאנשי העלייה הראשונה.
כ- 34 שורות.

החל מ: 400$

256

257

256
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A Letter in the Handwriting and with the Signature of Rabbi Yaacov Zalman 
Livshitz of Brisk

A letter of shlichut for the Torat Chessed yeshiva in Brisk in the handwriting and with the 
signature of Rabbi Yaacov Zalman Livshitz of Brisk. Rabbi Yaacov Zalman Livshitz, one 
of the foremost rabbis of Lithuania. Son of Rabbi Baruch Mordechai Livshitz author of 
'Brit Yaacov'. One of the heads of the community of Brisk and the right-hand man of Rabbi 
Chaim of Brisk. Father of the yeshivot of Brisk and one of the leaders of the ultra-orthodox 
community in Lithuania. He was an emissary of Rabbi Chaim of Brisk to a gathering of 
an organization of the ultra-orthodox sect against Zionism, which was convened in Kovno 
in 1929 (this organization was referred to by the Zionists as "The Black Office in Kovno"). 
His Torah novaelle were printed in various books and compilations. The 'Sdei Chemed' 
corresponded with him extensively on halachic topics. Fold marks. Overall condition: 
Very Good. 

Starting at: 180$

A Letter from Rabbi Yechiel to his Father-in-law the Rebbe Rabbi Aharon 
of Belz

A document with the signature of Rabbi Yechiel Chaim Levini of Mako, the father-in-law 
through his third marriage of the Rebbe Rabbi Aharon of Belz. The document is dated 
28th Kislev 1969 and contains a request to be accepted as a member of the 'Association 
of Rabbis Who Fled Russia and Other Countries'. | Fold marks. A tiny tear on the bottom 
white margins. | 21x17 cm. Overall condition: Good. 

Starting at:250$

Leaf of Regulations of a Society in Jerusalem, early 20th century. Blemished

A leaf of regulations of the "Ovdim et Hashem B'Emet Uvetamim" Society. In scribal 
handwriting on a leaf of squared paper. A list of 9 regulations which the members accepted 
upon themselves, regarding how to conduct themselves in matters between man and 
God and between man and his fellow man. With handwritten additions and corrections. 
Jerusalem, early 20th century. | Stains. Creases. Tears. | 28x22 cm. Overall condition: Fair 
– Poor.  

Starting at: 100$

259

260

מכתב בכתב יד קודשו וחתימתו של הרב יעקב זלמן ליבשיץ מבריסק

מכתב שליחות למען ישיבת תורת חסד בבריסק בכתב יד קודשו וחתימתו של הרב יעקב זלמן ליבשיץ זצוק"ל 
מבריסק.

הגאון רבי יעקב זלמן ליבשיץ, מגדולי רבני ליטא. בנו של הגאון רבי ברוך מרדכי ליבשיץ בעל "ברית יעקב". 
ימינו של הגר"ח מבריסק. אבי הישיבות בבריסק וממנהיגי הציבור החרדי במדינת  ויד  מראשי קהילת בריסק 
בקובנה  שהתכנסה  הציונות,  נגד  החרדים  של  ההתארגנות  לאספת  מבריסק  חיים  רבי  של  שליחו  היה  ליטא. 
בשנת תרנ"ט )התארגנות זו כונתה בחוגים הציוניים "הלשכה השחורה בקובנה"(. חידושי תורתו נדפסו בספרים 

ובמאספים שונים. ה"שדי חמד" התכתב עמו רבות בעניני הלכה. סימני קיפול. מצב כללי טוב מאוד.

החל מ: 180$

מכתב מאת הרה"צ רבי יחיאל לאביו חמיו של האדמו"ר הקדוש רבי אהרן מבעלזא

מסמך בחתימתו של הרה"צ רבי יחיאל חיים לאבין ממאקווא, חמיו בזיווג שלישי של קדוש ה' האדמו"ר רבי אהרן 
ובו בקשה להתקבל כחבר ב'התאחדות הרבנים פליטי  מבעלזא. המסמך מתאריך כ"ח כסלו תשכ"ט ]1969[. 

רוסיא ושאר ארצות'. | סימני קיפול. קרע זעיר בשוליים הלבנים התחתונים. | 21X17 ס"מ. מצב כללי: טוב.  

החל מ: 250$

דף תקנות חברה ירושלמית, ראשית המאה ה-20. פגום

ט' תקנות  ובו  נייר משובץ,  גבי דף  יד סופר על  ובתמים". בכתב  ה' באמת  "עובדים את  דף תקנות של חברה 
בכתב-יד.  ותיקונים  הוספות  עם  לחברו.  אדם  ובין  למקום  אדם  בין  להתנהג  איך  החברים,  עצמם  על  שקיבלו 

ירושלים, ראשית המאה ה-20. | כתמים. קמטים. קרעים. | 28X22 ס"מ. מצב כללי: בינוני-גרוע.

החל מ: 100$

258

259

260

258
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A Collection of 2 Letters from the Secretaries of the Lubavitcher 
Rebbe

1. A typewritten letter on an official letterhead of the Rebbe Rabbi 
Menachem Mendel Schneersohn of Lubavitch, with the signature of his 
personal signature Rabbi A. Quint. Dated: 7th Adar 1956, regarding advice 
and a blessing. 2. A typewritten letter on an official letterhead of the 
Rebbe Rabbi Menachem Mendel Schneersohn of Lubavitch apparently 
(with the signature of the Rebbe on behalf of the secretary) Rabbi S. M. 
Simpson. Dated: 26th Kislev 1966. Regarding proper study schedules, 
and a blessing. The letters are written on an airletter. Various conditions 
(tears). Overall condition: Fair. 

Starting at: 100$

A Letter from Rabbi Shemariyahu Gur Aryeh and a 2 Dollar 
Bill

A typewritten letter on an official letterhead, with the signature of Rabbi 
Shemariyahu Gur Aryeh. Dated 2 nd Sivan 190. To Rabbi Chanoch Hevlin 
requesting he makes him a pair of Tefillin for great use. Rabbi Shemariyahu 
Gur Aryeh – the Rashag [1898-1989], son-in-law of Rabbi Yosef Yitzchak 
Schneersohn – the Rayatz of Lubavitch, and the oldest son-in-law of Rabbi 
Menachem Mendel Schneersohn of Lubavitch. He directed the network 
of Tomchei Temimim yeshivot and was a candidate to serve as Rebbe of 
Lubavitch. His candidacy was supported by his mother-in-law, Rebbetzin 
Nechama Dina Schneersohn and Rabbi Chanoch Hendel Hevlin, director 
and Rosh Yeshiva of the Toras Emes yeshiva in Jerusalem, the writer of 
the letter before us. | Fold marks | 28 cm. General condition: Very good.

Starting at: 350$

262

לוט 2 מכתבים מאת מזכירי הרבי מליובאוויטש

1. מכתב מודפס במכונת כתיבה, על גבי נייר מכתבים רשמי של האדמו"ר רבי מנחם מענדל 
שניאורסאהן מליובאוויטש, בחתימת מזכירו האישי הרב א. קווינט. מתאריך: ז' אדר תשט"ז 

]1956[, בעניין עצה וברכה.
2. מכתב מודפס במכונת כתיבה, על גבי נייר מכתבים רשמי של האדמו"ר רבי מנחם מענדל 
סימפסון.  מ.  ש.  הרב  המזכיר(  בשם  הרבי  )בחתימת  כנראה  מליובאוויטש,  שניאורסאהן 

מתאריך: כ"ו כסלו תשכ"ו ]1966[, בעניין סדרי הלימוד הראויים, וברכה.
המכתבים כתובים על גבי אגרת אויר. מצבים שונים )קרעים(. מצב כללי: בינוני.

החל מ: 100$

לוט, מכתב מאת הרב שמריהו גור אריה ושטר של 2 דולר

שמריהו  הרב  של  בחתימתו  רשמי,  מכתבים  נייר  גבי  על  כתיבה,  במכונת  מודפס  מכתב 
זוג  עבורו  חנוך הבלין בבקשה לעשות  אל הרב   .]1950[ סיון תש"י  ב'  אריה. מתאריך  גור 
של  חתנו  הרש"ג]תרנ"ח-תשמ"ט[,  גוראריה-  שמריהו  הרב   | רבא'.  'שימושא  של  תפילין 
וגיסו הבכור של הרבי מנחם  - הריי"ץ מליובאוויטש,  יצחק שניאורסון  יוסף  האדמו"ר רבי 
מנדל שניאורסון מליובאוויטש. ניהל את רשת ישיבות תומכי תמימים. והיה מועמד להיות 
האדמו"ר מליובאוויטש. במועמדותו תמכו בין היתר: חמותו, הרבנית נחמה דינה שניאורסון. 
והרב חנוך הענדיל הבלין מנהל וראש ישיבת תורת אמת בירושלים, מכותב המכתב שלפנינו. 

| סימני קיפול. | 28 ס"מ. מצב כללי: טוב מאוד.

החל מ: 350$

261

262

261
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A Dollar Bill from the Lubavitcher Rebbe – Framed

A banknote of the value of 1 US dollar given out by the Rebbe 
Rabbi Menachem Mendel Schneersohn of Lubavitch. Stuck 
(with sellotape) onto a carved wooden board. On the top part 
of the board is a picture of the Lubavitcher Rebbe with the 
words "Bracha v'hatzlacha' on it in gold writing. | Slight lack 
in the upper right hand corner. Overall condition: Good. 

Starting at: 120$

A Dollar Bill from the Lubavitcher Rebbe – Framed 

A banknote of the value of 1 US dollar given out by the 
Rebbe Rabbi Menachem Mendel Schneersohn of Lubavitch. 
On the front of the banknote the word "Chris" is written in 
red. Within a frame made of wood and covered in glass. Fold 
mark. Overall condition: Good. 

Starting at: 120$

264

שטר של דולר מאת הרבי מליובאוויטש - ממוסגר 

שטר בערך נקוב של 1 דולר אמריקני שהוענק על ידי האדמו"ר רבי מנחם 
עץ  לוח  גבי  על  סלוטייפ(  )בדבק  מודבק  מליובאוויטש.  שניאורסון  מנדל 
זהב:  בצבע  כיתוב  ועליה  הרבי  תמונת  הלוח  של  העליון  בחלקו  מגולף. 

"ברכה והצלחה". | חיסרון קל בפינה הימנית העליונה. מצב כללי: טוב.

החל מ: 120$

שטר של דולר מאת הרבי מליובאוויטש - ממוסגר

שטר בערך נקוב של 1 דולר אמריקני שהוענק על ידי האדמו"ר רבי מנחם 
מנדל שניאורסון מליובאוויטש. בצדו הקדמי של השטר נכתב בעט בצבע 
ומחופה  עץ  עשויה  מסגרת  בתוך  נתון  קיפול.  סימני   ."CHRIS" אדום: 

בזכוכית. מצב כללי: טוב.

החל מ: 120$

263
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A Collection of 6 Packages of Coins for Blessing from 
the Lubavitcher Rebbe and a Dollar for Blessing 
from the Rebbe's Grave

1. A package of 2 coins with the value of 10 (old) agurot each 
with the writing: "Coins for blessing and success for Jewish 
children, Education Operation 1976, the Lubavitcher Rebbe". 
| 2. A package with two coins at the value of 10 (old) agurot 
with the writing: "For those who light Shabbat candles, coins 
for success and blessing from the Lubavitcher Rebbe". | 3. A 
package with a coin with the value of 100 (old) shekels with 
the writing: "Chanuka gelt from his honor the Lubavitcher 
Rebbe, Tzeirei Chabad". | 4. Two packages of two coins (each) 
with a value of 10 (new) agurot with the writing: "Chanuka gelt 
from his honor the Lubavitcher Rebbe" Tzeirei Chabad. | 5. A 
package with two coins at the value of 10 (new) agurot, with 
the writing "Chanuka gelt from the Rebbe shlit"a the King of 
Mashiach Chanuka 2005 (eleven years after the Rebbe's death). 
In accordance with the Rebbe shlit"a's instruction to give out 
Chanuka gelt on Chanuka". | 6. A banknote at the value of one 
dollar and on the back "a dollar for blessing from the grave 
of the Rebbe to the residents of Kiryat Gat for physical and 
spiritual success" in a lamination sheet. | Conditions vary. 
Overall condition: Good.  

Starting at: 100$

Kiddush and Prayers, Chabad – Brooklyn New 
York. 1944. Rare

A booklet of Kiddush and prayers for Rosh Hashana and 
Simchat Torah. Contains: Kiddush, tashlich, kapparot, 
blessings on the Lulav and hakafot. Hebrew and English 
on facing pages. Second edition. Published by the Mercaz 
L'Inyanei Chinuch, 770 Eastern Parkway, Brooklyn N.Y. 
1944. Yellow cover binding. | 3-18 pages. 14 cm. Overall 
condition: Very Good.

Starting at: 100$

265

266
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דולר   + מליובאוויטש  הרבי  מאת  לברכה  מטבעות  מארזי   6 לוט 
לברכה מציונו של הרבי

כיתוב:  עם  )ישנות(,  אגורות   10 של  נקוב  בערך  מטבעות  שני  ובו  מארז   .1
"מטבעות לברכה ולהצלחה לילדי ישראל, מבצע חינוך תשל"ו ]1976[, הרבי 

מליובאוויטש שליט"א ]זצ"ל[". 
כיתוב:  עם  )ישנות(,  אגורות   10 של  נקוב  בערך  מטבעות  שני  ובו  מארז    .2
מליובאוויטש  הרבי  והצלחה  לברכה  מטבעות  קודש,  שבת  נר  "למדליקות 

שליט"א ]זצ"ל[". 
3. מארז ובו מטבע בערך נקוב של 100 שקלים )ישנים(, עם כיתוב: "דמי חנוכה 

מכבוד קדושת הרבי מליובאוויטש שליט"א ]זצ"ל[ צעירי חב"ד". 
אגורות   10 של  נקוב  בערך  אחד(  )בכל  מטבעות  שני  ובהם  מארזים  שני   .4
)חדשות(, עם כיתוב: "דמי חנוכה מכבוד קדושת הרבי מליובאוויטש שליט"א 

]זצ"ל[ צעירי חב"ד". 
5. מארז ובו שני מטבעות בערך נקוב של 10 אגורות )חדשות(, עם כיתוב: "דמי 
חנוכה מהרבי שליט"א מלך המשיח חנוכה ה'תשס"ה, )אחת עשרה שנים לאחר 

פטירת הרבי(. ע"פ הוראת הרבי שליט"א לחלק דמי חנוכה בחג החנוכה". 
6. שטר בערך נקוב של דולר אחד ועל צידו האחורי "דולר לברכה מהציון של 
הרבי לתושבי קרית גת להצלחה בגשמיות ורוחניות לפדי'ה בצדקה" נתון בתוך 

מעטפת למינציה. 
מצבים משתנים. מצב כללי: טוב.

החל מ: 100$

קדוש ותפלות, חב"ד - ברוקלין נ.י. תש"ד | 1944. נדיר

קונטרס קדוש ותפלות לראש השנה ושמחת תורה. מכיל: קידוש, תשליך, 
מהדורה  עמוד.  מול  עמוד  ואנגלית  עברית  והקפות.  לולב  ברכת  כפרות, 
פארקווי,  איסטרן   770 קה"ת,  חינוך,  לענייני  המרכז  בהוצאת  שניה. 
 14 עמ'.   3-18  | צהוב.  בצבע  מעטפת  כריכת  תש"ד-1944.  נ.י.  ברוקלין, 

ס"מ. מצב כללי: טוב מאוד. 

החל מ: 250$

265
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A 'Luchot HaBrit' Decoration. Silver Letters. 
Karaites. Israel. 20th Century

A decoration of the 'Luchot Habrit', silver letters on blue 
velvet. The Karaite community – Israel. Dimensions: 56x66 
cm. Overall condition: Good. 

Starting at: 100$

"Ana Hashem" Decorations. Silver Letters. Karaites. Israel. 20th Century

'Ana Hashem Hoshiah' – 'Ana Hashem Hatzlicha na' decorations. Silver letters on blue velvet. The Karaite community – Israel. 
Dimensions of each part: 89x21 cm. Overall condition: Good. 

Starting at: 100$

268

268

המאה  ישראל.  קראים.  כסף.  אותיות  הברית'  'לוחות  עיטור 
ה-20

עיטור 'לוחות הברית' אותיות כסף על קטיפה כחולה. מהקהילה הקראית - 
ישראל. מידות: 56X66 ס"מ. מצב כללי טוב. 

החל מ: 100$

עיטורים 'אנא ה'' אותיות כסף. קראים. ישראל. המאה ה-20

עיטורים 'אנא ה' הושיענה' - 'אנא ה' הצליחה נא'. אותיות כסף על קטיפה כחולה. מהקהילה הקראית - ישראל. מידות כל חלק: 89X21 ס"מ. מצב כללי טוב. 

החל מ: 100$

267

267
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Moshe Castel (1909-1991) "Halleluyah". Oil on fabric. Signed and Dated 1958

Moshe Castel, oil on fabric "Haleluyah" signed. Also signed Moshe Castel and dated on the back. Dimensions: 73x54 cm. Moshe 
Castel was born in Jerusalem to Yehuda Castel, a scion of a sefardi family who emigrated to Chevron many generations ago. His 
father was a Judaica researcher and artist and an author. From 1922 Castel learned in Bezalel. Matching wooden frame. 
Original confirmation is enclosed.
Very Good condition. 

Starting at: 7000$

269

משה קסטל )1909-1991( "הללויה" שמן על בד. חתום ומתוארך 1958

משה קסטל שמן על בד "הללויה" חתום. וכן חתום ומתוארך מאחור. מידות: 73X54 ס"מ.  
משה קסטל נולד בירושלים לר'יהודה קסטל ,צאצא למשפחה ספרדית שהיגרה הקסטיליה והתישבה בישראל.

המשפחה התגוררה במשך דורות רבים בחברון.אביו היה חוקר ואמן יודיאיקה וסופר. משנת 1922 למד קסטל בבצלאל .
מצורף אישור מקוריות.

מסגרת עץ תואמת. מצב טוב מאוד.

החל מ: 7000$
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Avraham Naton (Natonson). Portrait of a Woman. Oil on fabric. Circa 1930's. Signed

Avraham Naton. Portrait of a woman in a room with a green hat. Oil on fabric. Signed Avraham Naton. Dimensions: 37x43 cm. 
Learned in the Art Academy of Bucharest in the years 1930-1935. At the end of his studies in the Academy he emigrated to the 
Land of Israel, worked as a lithographer and received the Dizengoff Price in 1942. Naton's work combines abstract cubism with 
figurative situations creating a strong feeling of structure and tonality. Good condition. 

Starting at: 3500$

270

אברהם נתון )נתנזון( דיוקן אשה. שמן על בד. שנות ה30 לערך. חתום

אברהם נתון. דיוקן אשה בחדר עם כובע ירוק , שמן על בד. חתום. מידות: 37X43 ס"מ.
אברהם נטון למד באקדמיה לאומנות של בוקרשט בשנים 1930-1935 .עם סיום לימודיו באקדמיה עלה לארץ ישראל , עבד כליטוגרף וזכה בפרס דיזינגוף בשנת 

1942 .עבודתו של נתון משולבת בו זמנית קוביזם מופשט עם מצבים פיגורטיביים היוצרים תחושה חזקה של מבנה וטונאליות .
מצב טוב.

החל מ: 3500$
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Anna Rychter-May (1865-1955) Watercolor on Paper. An Alleyway in Jerusalem. Early 20th Century. Signed  

Anna Rychter-May – an Alleyway in Jerusalem. Watercolor on paper. Dimensions: 30x22 cm. Signed and described Jerusalem. In 
the 1930's the first anthroposophical community began to be formed in the Land of Israel, one of whose foremost activists was 
Anna Rychter-May. In the mid 1920's she immigrated to Jerusalem, where she painted pictures which became famous in the world 
of orientalist artists. Their high quality mainly led to positive criticism in exhibitions of Bezalel. Good condition.    

Starting at: 1800$

271

אנה ריכטר מאי )1865-1955( אקוורל על נייר. סימטה בירושלים. תחילת המאה ה-20.חתום

אנה ריכטר מאי - 'סימטה בירושלים', אקוורל על נייר, חתום ומתואר ירושלים, מידות: 30X22 ס”מ, 
בשנות ה-30 של המאה העשרים החלה קהילה אנתרופוסופית ראשונה להיווצר בארץ ישראל, שאחת הפעילות הבולטות בה היתה אנה ריכטר מאי, במחצית 
שנות העשרים עלתה לירושלים, בה ציירה ציורים שהיו לשם דבר בעולם האמנות האוריינטליסטיים שעל פי רוב איכותם הגבוהה זכתה לביקורת אוהדת מאוד 

בתערוכות בבית הנכות הלאומי ”בצלאל”.
מצב טוב.

החל מ: 1800$
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Menashe Kadishman (1932-2015). "Homeland" Cast Iron. Signed

Menashe Kadishman (1932-2015). Homeland. Cutting in cast iron. Signed. Dimensions: Breadth 15 cm. Height: 50 cm. Width: 80 
cm. Signed M.K. on the foot. Original confirmation signed from the artist is enclosed. Very Good condition. 

Starting at: 3000$

272

מנשה קדישמן. )1932-2015( "מולדת" יציקת ברזל. חתום. 

מנשה קדישמן. )1932-2015( מולדת. מגזרת ביציקת ברזל. חתום. מידות: עובי 15 מ"מ. גובה: 50 ס"מ. רוחב: 80 ס"מ.
חתום ברגל .M.K מצורף אישור מקוריות חתום מהאמן. מצב טוב מאוד.

החל מ: 3000$
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Alexander Kanchik – Fantasy Over Jerusalem. Oil on Linen. 2018

Alexander Kanchik – Fantasy Over Jerusalem.  A large, pretty and impressive picture, oil on linen mixed with a pigmented grand 
in a classic technique which integrates modern touches. Signed. Dimensions of the picture: 80x80 cm. Signed on the back on the 
frame and the cloth. Tel Aviv 2018. Good condition.  

Starting at: 2500$

273

אלכסנדר קנצ`יק - פנטזיה מעל ירושלים. שמן על פשתן. 2018

אלכסנדר קנצ`יק - פנטזיה מעל ירושלים. ציור גדול יפה ומרשים, שמן על פשתן מעורב בגרנד פיגמנטי בטכניקה קלאסית שמשלבת נגיעות מודרניות. חתום, 
מידות הציור: 80X80 ס"מ. חתום מאחור על המסגרת ועל הבד. תל אביב 2018. מצב טוב.

החל מ: 2500$
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Marc Chagall (1887-1985) "les Soucis" Signed and Numbered Lithograph

A lithograph on paper signed and numbered 34/150 in pencil. Dimensions: 86x61 cm. Framed. Excellent condition. 

Starting at: 1500$

274

מארק שאגאל )les Soucis" )1887 - 1985" ליטוגרפיה חתומה וממוספרת

ליטוגרפיה על נייר חתומה וממוספרת 34/150 בעיפרון. מידות: 86X61 ס”מ, ממוסגרת. מצב מצוין.

החל מ: 1500$
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Oil on fabric, a Rebbe Wrapped in a Prayer Shawl. 
Signed

An oil painting on fabric, a Rebbe wrapped in a prayer shawl 
with a quill in his hand, signed: "Marwys". Height: 49 cm. 
Width: 39 cm. Framed. Slight blemishes. Overall condition: 
Good. 

Starting at: 350$

Oil on Wood, Portrait of Rabbi Yosef Shalom 
Elyashiv. Unidentified Artist

An oil painting on wood, Rabbi Yosef Shalom Elyashiv 
holding a Torah scroll. Unidentified signature. Height: 39 
cm. Width: 29 cm. In a magnificent wooden frame. Overall 
condition: Good. 

Starting at: 250$

276

שמן על בד, אדמו"ר עטור בטלית. חתום

 ."MARWYS " ציור שמן על בד, אדמו"ר עטור בטלית וקולמוס בידו, חתום
גובה: 49 ס"מ. רוחב: 39 ס"מ. נתון בתוך מסגרת. פגמים קלים, מצב כללי: 

טוב.      

החל מ: 350$

זצוק"ל. אמן  יוסף שלום אלישיב  שמן על עץ, דיוקן מרן הרב 
לא מזוהה

ציור שמן על עץ, מרן הרב אלישיב זצוק"ל אוחז בספר תורה. חתימה לא 
יוקרתית.  עץ  בתוך מסגרת  נתון  ס"מ.   :29 רוחב:  ס"מ.   39 גובה:  מזוהה. 

מצב כללי: טוב.        

החל מ: 250$

275

276 275
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A Large Illustrated Magnificent Mirror. Persia. Late 19th Century

An impressive and magnificent closet mirror with bright colored illustrations of everyday figures connected to vegetation and 
flowers. In the center are two doors which open, illustrated in the internal side as well. Persia, late 19th century. Dimensions: 
157x69 cm. Slight blemishes. Overall condition: Good.  

Starting at: 2000$

277

מראה גדולה מפוארת ומצויירת. פרס. סוף המאה ה-19

ארון מראה מפואר ויוקרתי מצויר בציורים צבעוניים מרהיבים של דמויות מחיי היום יום סביב צמחיה ופרחים במרכזו שתי דלתות נפתחות מצוירות גם מצדם 
הפנימי. פרס סוף המאה ה-19. מידות: 157X69 ס"מ. פגמים קלים. מצב כללי טוב. 

החל מ: 2000$



137

Oil on fabric 'Jews at Tashlich'. Unidentified Artist

An oil painting on fabric of Jews reciting Tashlich. Unknown 
artist. 62x44 cm. Good condition.

Starting at: 100$

Oil on fabric. Klezmer Musicians. Signed  

An oil painting on fabric of klezmer musicians. Signed: 
Victor. Dimensions: 62x42 cm. Good condition. 

Starting at: 100$

Oil on fabric 'On the Way to Tashlich'. Signed

An oil painting on fabric of Jews on their way to Tashlich. 
Signed: Victor. Dimensions: 40x52 cm. Good condition. 

Starting at: 100$

שמן על בד 'יהודים בתשליך'. אמן לא ידוע

ציור שמן על בד יהודים בתשליך. אמן לא ידוע מידות: 62X44 ס"מ. מצב 
טוב.      

החל מ: 100$

שמן על בד כליזמרים. חתום

ציור שמן על בד כליזמרים. חתום VICTOR. מידות: 62X42 ס"מ. מצב 
טוב.   

החל מ: 100$

שמן על בד 'בדרך לתשליך' חתום

 52X40 :מידות .VICTOR ציור שמן על בד יהודים בדרכם לתשליך. חתום
ס"מ. מצב טוב.

החל מ: 100$

278

279

280

278

279

280
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Oil on fabric. A Jewish Child. Signed

An oil painting on fabric of Jewish child signed Alexander 
Kritzky. Dimensions: 46x34 cm.  Good condition. 

Starting at: 100$

Oil on fabric 'Prayer at the Western Wall'. Signed

Oil painting on fabric. Prayer at the Western Wall. Signed: S. 
Levin 50x60 cm. Good condition. 

Starting at: 100$

282

שמן על בד. ילד יהודי. חתום

ציור שמן על בד ילד יהודי חתום אלכסנדר קריצקי. מידות: 46X34 ס"מ. 
מצב טוב.

החל מ: 100$

שמן על בד 'תפילה בכותל'. חתום

ציור שמן על בד תפילה בכותל. חתום S.LEVIN. מידות: 50X60 ס"מ. 
מצב טוב.

החל מ: 100$

281

281
282
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      Form for an Early Offer, Auction No. 19, July  09, 2018

Fax: 972-2-5029021

Email: moreshet.auctions@gmail.com

I the undersigned offer the following early offers for the below items, subject to the terms 
of sale appearing in the catalogue: And I agree to them. The purchase fee is 20%.

	

Maximum Offer:Item Description:Item No:

		

I declare that the terms of sale are known to me and I agree to them:

Name:__________________________         

ID: _________________________

Telephone:______________________          

Address:______________________  
                                

Email:_______________________

Signature:______________________
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Conditions Of Use

Terms and Conditions for buyer/bidder:

The following are terms and conditions to buyers of the public sales:

1. .The following conditions requires every buyer or bidder individual or otherwise, and any purchaser alike as a vow to the 
agreement to all the above, in this page and so .on.

2. Moreshet Public Sales" (AKA- Moreshet) will display online or in the catalog, the items, along with information about the items, 
including the catalog number, starting price, etc… Moreshet is not responsible for the accurate detail, and most and foremost 
on the item itself, it's originality, and of its accuracy of its ownership., the item condition, its accurate description insurance and 
alike.

It will be upon the buyer to check on their own, or with help of experts of his choice, the condition of the item, its originality, and 
the buyer will not have complaints of any kind towards "Moreshet" in all that related to the items.

3. "Moreshet" brokers items that are distributed and displayed by a third party, without being responsible for its detail, and 
accuracy. Its purpose is to display for the public selling only.

4. "Moreshet" displays and decides starting prices or final prices according to the details received by product owners, or from 
their choice, or in accordance to value by experts, or experts from "Moreshet". Note: Price displayed is not in order to display 
accepted price, weather by starting price, final price, or 
middle prices.

5. Prices will be displayed inUSD- unless otherwise noted.

6. Payments that are payed through ILS will be by final current dollar rate of "Bank of Israel" after the sale or at time of payment, 
the higher between the two.

7. Failure of payment will be fined with interest, that is done by Leumi Bank, plus 4% that is close to current dollar rate.

8.Ways of Payment- a payment that is done by cash or bank transfer will not be charged a tax rate. Payments that will be payed by 
credit card will be charged tax by the credit card company. (most tax rates of ranging credit cards are between 1%-3%).

9.It is upon the purchasers to pick up the order within 4 business days from the day of  the transaction, and subject to there 
repayment of actual payment. The purchaser will have the right to request for the item to be delivered by messengers or by post, 
by price list assigned by Moreshet, where can be determined at any time by Moreshet offices. Note: Moreshet is not recponcible 
for any damage that may be caused to the items.

10. Purchaser that will cancel an order, or not pick up the item, will be entitled to pay the amount of the order and any other 
expense that was caused to Moreshet from the canceled order. That is without to harm the irrevocable rights that exist in Moreshet.

11.The offer price that is recieved upon the terms of Moreshet (below are "hammer price"), will be the price that is upon the buyer 
to pay, as soon as tax of Moreshet will be added by 20%+ VAT(The price including tax will be considered the determining price).

12.The item will turn to be ownership of the buyer after repayment of the determining price.The purchaser must pass on the 
determining price immediately, and will not postpone later then 4 business days from date of announcement of winner.

13.Moreshet has the right to display/ bring along buyers who are not interested to join, or with a sales representative. These 
customers will be asked to fill out till day of sale "Price offer form"  that will be displayed online by "Moreshet". Any action related 
to display will not require Moreshet of any requirements. This section does not obligate Moreshet to bring form fillers of price 
offer.

14. Customers who are interested to join the sale by phone can make an appointment beforehand, Moreshet is not required to 
agree to accept those buyers.

15. If there are any contradictions between the terms and conditions in hebrew, or translation of the terms and conditions to 
any other language, the hebrew version will prevail.

16.Buyer/Bidder that joins or is in contact with Moreshet agrees that he read the conditions and accepts on 
himself all that is written above, and declares that it was done according to law.



Item Key:

Category					                               Items

Zhitomir and Slavita printings ...……….............................….. 001-005

Jerusalem printings ...………................................................….. 006-007

Sfarim and Sifrei Kodesh...………............................................. 008-018

15th and 17th Century Printings ...………................................ 019-026

Pictures and postcards ............................................................ 027-029

Torahs and Megillot ...………................................................….. 030-038

Antisemitism and Holocaust .....………......................................….. 039

Objects and Judaica Items ...……….....................................….. 040-060

Crowns, breastplates and finials for the Torah…................. 061-062

Hanukkiyot and Candlesticks ...………...............................….. 063-068

Posters, ketubot, and paperwork ...……….........................….. 069-076

Bibliographic Texts and Facsimiles...................................….. 077-093

Other Books ...………................................................................... 094-095

Psalms ..….........................................…….......................................….. 096

Siddurim, Machzorim, and Prayer Books ...………............... 097-100

Haggadot ...…....................................……...............................….. 101-103

Books of Chassidut ...………..................................................….. 104-110

Kabbalah and Amulets ...………...........................................….. 111-123

Signatures, Glosses, and Dedications ...……….................….. 124-142

Handwritten pages/ Manuscripts ...……...........................….. 143-162

Letters from Rabbis ...…........................................................…. 163-260

Chabad ...…..............................................................................….. 261-266

Paintings and Artwork ...…...................................................….. 267-282
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Books with glosses:

Books from the 15th and 16th centuries, important works of chassidut, books from Slavita and Zhitomir printings, Jerusalem 
printings, books from Mizrahi printings, rare printings, and more.

Illustrations and artwork:

Judaica artwork at surprising prices.

As you can see in the catalogue before you, we have taken care to maintain fair opening prices.

You can see additional pictures of the items on the Moreshet website: moreshet-auctions.com

We pray to the Creator that no issues or challenges will arise before us.

And to you, our dear friends, we thank for the advice and belief that you have given us and continue to give us, always.

Yours in love.

Asaf HaAtzni, Nissim Verta, and the Staff of Moreshet.
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B”H 

Tammuz 5778

To Our Dear and Beloved Friends

With tremendous gratitude to God for all the good he has bestowed upon us, 
We are honored to present the catalog for Sale no. 19.

In the catalogue before you we have important books and rare items from private collections:

Manuscript, Sha’ar Yeshuv handwritten by Rabbi Shmuel Shmelka of Krakow. Autograph copy, 1740. Historic discovery (Item 
#150).

Shadrut letter from the rabbis of Hevron to Rabbi Amram ben Divan. 1773. Important historic letter. (Item #171).

Amulet on parchment given out by the Admor Rabbi Yeshay’le Kristerer – rare. (Item #121).

Copied manuscript of the book Otzrot Hayyim, with glosses never printed by the kabbalists Rabbi Avraham Azoulay and Rabbi 
Avraham Even Musa – Morocco/Tunis, 1700s. (Item #149).

Manuscript of droshim in Ladino by Rabbi Avraham Korkaidi – Istanbul, 18/19th century (Item #148).

Lot of around 50 pages and bits of pages from ancient manuscripts, taken from a book binding – Yemen and Spain, 14-15th 
century (Item #154).

Manuscrpt of the commentary of the Mishnah of the Rambam in Arabic. Mari Shalom Korach – Yemen, 19th century. (Item #155).

HaRoke’ach, Pano, 1505. First edition. First book printed with a cover page. Signature of ownership. (Item #19).

Psalms, Kapost, 1818. First Chassidic psalms printing. Extremely rare. (Item #110)

Letter from Rabbi Haim Ozer Grodzinsky. Rare. (Item #246).

Lot, 2 letters with historic content, by the mussar rabbi Rabbi Zvi Levitan and Rabbi Yitzhak Maltzen – students of Rabbi Yisrael 
Salant, to Rabbi Shraga Meir Leizerovitz of Chelm-England (Item #234).

Letter from the Admor Rabbi Shaul Yedidya of Modzitz. (Item #200).

Lot of 2 ketubot for Shavuot on parchment, Tetuan, Morocco. 1934. Extremely rare. (Item #69)

Sefer Torah in a wooden case plated in silver with golden covering, including stones, rimonim, and a yad. Bukhara/Afghanistan, 
beginning of the 20th century. (Item #34)

Silver and gilded metal boat covered in enamel, Hungary, 20th century. (Item #40)

Ner Shel Shabbat, cutting work. Silver, North Africa, 19th century. (Item #64)

Moshe Kastel (1909-1991) “Hallelujah” Oil on Canvas. Signed and dated 1958. (Item #269).

Menashe Kadishman (1932-2015), “Homeland”, Iron casting, stamped. (Item #272).

Silver items of all types:

Finials and breastplates for the Sefer Torah.

Candlesticks, hannukiyot, besamim cases, yads for sefer torah, Tzedakah boxes, amulets, and more.

And letters and signatures from Israeli sages of the previous generations.

Letters and dollars from Rebbe Menachem Mendel Schneerson (Items 261-265).

Rare and important manuscripts:

From Yemen, Morocco, Persia, Bukhara, and more.
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              B”H

Auction No .19

Judaica, Manuscripts, Holy Texts, letters, Rabbinical letters, Jewish objects, 
Items from the Land of Israel, Artwork, Posters, and Paperwork.

Will take place on Monday, 26nd of Tammuz

July 09.2018

At 6:00 pm, at Moreshet House on

43 King George St., Jerusalem

You can see additional photos at the Moreshet website

www.moreshet-auctions.com

Early viewing at the new Beit Moreshet will take place:

Monday - Thursday - 02-05.07.2018
Sunday - 08.07.2018
From 12:00 To 20:00

We will be happy to see you

Telephone: 972-5029020, Fax: 972-2-5029021
Moreshet.auctions@gmail.com

Asaf: 972-54-3053055   Nissim: 972-52-8861994
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Auction No. 19
Monday

July 09/2018


